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１．はじめに 

町田市が安心して暮らすことができる「まち」でありつづけるためには、町田市の現状に即した取り

組みを進めていくことが必要であり、そのためには市民の皆様が現在の生活をどのように感じているの

かを知ることが欠かせません。 

そこで、町田市に対する印象や日常生活における様々な事柄の実感度などについて意識調査を行いま

した。今回の調査は、1997 年、2002 年に引き続き行ったものであり、過去からの推移についても

比較検討を行えるようにしました。 

この調査結果は、今後の市政運営のための資料として、様々な場面に活用してまいります。また、今

後も定期的にこうした意識調査を実施し、市民の方々からお考えやご意見をお聞きし、市民本位の行政

を一層進めてまいります。 

今回、調査にご協力いただいた多くの市民の皆様に、心から厚くお礼を申し上げるとともに、今後と

も市政運営にご理解、ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

 

２．調査目的 

本調査は、市民の日常生活に関する意識（実感度、重要度、関わり具合など）、市政や地域の課題に

対する意識と行動、属性（年齢、性別、地域など）の関係について調査し、市民意識の観点から政策課

題を抽出する基礎資料とするために実施するものである。 

 

３．調査項目 

(１) 回答者の基本属性 

(２) 町田市の印象について 

(３) 市政や地域活動について 

(４) 日常生活での実感度・必要度について 

 

４．調査設計 

(１) 調査地域  町田市全域 

(２) 調査対象  市内在住の 15 歳以上 80 歳未満（2008 年 4 月 1 日現在）の男女個人 

(３) 対象者数  5,000 人 

(４) 抽出方法  住民基本台帳および外国人登録原票に基づく無作為抽出 

(５) 調査方法  訪問による配布および回収 

(６) 調査時期  2008 年９月 

 

５．回収結果 

(１) 調 査 件 数 5,000 件 

(２) 有効回収数 3,907 件 

(３) 有効回収率 78.1％ 

 

６．報告書の見方 

(１) 集計は、小数点第２位を四捨五入しているため、数値の合計が 100%にならない場合がある。 

(２) 設問の回答数（基数）は、(n)で表示している。 
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(３) 回答の比率(%)は、その設問の回答数を基数として算出しているため、複数回答の設問はすべて

の比率を合計すると 100%を超える場合がある。 

(４) 帯グラフ中では、スペースの都合上 3％未満の数値の表示を省略している。なお、掲載している

グラフの数値一覧は巻末に掲載している。 

(５) 標本を無作為に抽出した世論調査の統計数値には誤差があり、次の公式によって算出される。 

 

 

ｂ＝±2 

 

 

今回の実際の質問にあてはめてみると、「あなたは、町田市が好きですか？」という質問に答えた

人は 3,907 人（＝回答数）であり、そのうち、35.9.％（＝回答の比率）の人が「好きである」と

答えた。今回の調査対象となった 15 歳以上の町田市民の人口は 343,434 人であったので、それ

ぞれの数値を公式に代入すると、次の誤差が算出される。 

 

2 

 
 

したがって、±1.5％が誤差の範囲となる。つまり、この回答に対する町田市民の真の値は、

35.9％±1.5％＝34.4％～37.4％の間と考えられる。 

 

各回答の比率における誤差早見表（N＝343,434） 

 10％ 

または90％ 

20％ 

または80％ 

30％ 

または70％ 

40％ 

または60％ 
50％ 

3,907 ±1.0 ±1.3 ±1.5 ±1.6 ±1.6 

3,000 ±1.1 ±1.5 ±1.7 ±1.8 ±1.8 

2,500 ±1.2 ±1.6 ±1.8 ±2.0 ±2.0 

2,000 ±1.3 ±1.8 ±2.0 ±2.2 ±2.2 

1,500 ±1.5 ±2.1 ±2.4 ±2.5 ±2.6 

1,000 ±1.9 ±2.5 ±2.9 ±3.1 ±3.2 

500 ±2.7 ±3.6 ±4.1 ±4.4 ±4.5 

 

(６) クロス集計で回答数(n)が 30 未満のものは、基数が少なく誤差が大きくなるため、本文では触

れていない。 

(７) 分析において、割合を比較する際、その差をパーセント・ポイント（以下ポイントと表記）で表

している。また、原則的に各項目間の値が誤差の範囲を超えて異なっている場合に言及している。 

(８) 本文中、『 』は分析軸の項目、「 」は選択肢の項目であることを示す。 

(９) 本文や図表中の選択肢・凡例の表記は、語句を短縮・簡略化している場合がある。 

(10) 居住地区別のデータは、次頁に掲げる地区区分で集計、分析を行った。 

 

 

回答の比率 

（Ｐ） 回答数 

（ｎ）

Ｎ－ｎ Ｐ（１－Ｐ） 

Ｎ－１ 
× 

ｎ 

ｂ=標本誤差 
N=母集団の大きさ 
ｎ=回答数 
P=回答の比率 

≒0.015 
（343,434-3,907） 0.359（１－0.359） 

（343,434-1） 
× 

3,907 
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地 区 町   名 

相 原 相原町 

小 野 路 野津田町、小野路町 

小 山 小山町、小山ケ丘 

小 山 田 上小山田町、下小山田町、図師町 

忠 生 
木曽町、根岸町、忠生、木曽東、木曽西、小山田桜台、常盤町、矢部町、

山崎町 

玉 川 学 園 南大谷、玉川学園、東玉川学園 

鶴 川 
真光寺町、真光寺、広袴町、広袴、能ケ谷町、鶴川、大蔵町、 

金井町、金井、薬師台 

成 瀬 成瀬が丘、高ケ坂、成瀬台、成瀬、南成瀬 

町 田 原町田、中町、森野、旭町、本町田 

南 町 田 つくし野、南つくし野、小川、鶴間、金森 

三 輪 三輪町、三輪緑山 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ．調査結果 
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１．基本属性 

(1) 性別 

 

問16 あなたの性別をお聞かせください。（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の性別は、「女性」が 51.3％、「男性」が 48.7％となっている。 

 

●年齢別 性別 

『10 歳代』から『30 歳代』では「男性」が、『40 歳代』から『70 歳以上』では「女性」の

割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性
48.7女性

51.3

n=
3,907
(%)

n =

全  体 (3,907)

10歳代 ( 179)

20歳代 ( 523)

30歳代 ( 744)

40歳代 ( 664)

50歳代 ( 646)

60歳代 ( 697)

70歳以上 ( 454)

51.3

46.4

49.9

49.1

50.6

54.3

53.8

51.148.9

46.2

45.7

49.4

50.9

50.1

53.6

48.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性
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(2) 年齢 

 

問17 あなたの年齢は、次のどれにあたりますか？（○印は１つ） 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢は、「30 歳代」（19.0％）の割合が最も高く、「60 歳代」（17.9％）、「40 歳代」（17.0％）、

「50 歳代」（16.5％）がほぼ並んで続いている。 

 

(3) 就業形態 

 

問18 あなたの就業状況は、次のどれにあたりますか？（○印は１つ） 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

就業形態は、「常勤（正規の社員、職員、会社役員、従業員など）」（35.0％）の割合が最も高く、

「主婦・主夫（家事専業）」（19.9％）、「非常勤（パート、アルバイト、臨時職員、嘱託など）」（17.2％）

の順で続いている。 

40～44歳
9.2

50～54歳
7.3

45～49歳
7.8

55～59歳
9.2

65～69歳
8.7

70～74歳
7.3

75歳以上
4.3

60～64歳
9.2

30～34歳
8.1

35～39歳
10.9

25～29歳
6.2

20～24歳
7.2

15～19歳
4.6

n=
3,907
(%)

10歳代
4.6

20歳代
13.4

30歳代
19.0

50歳代
16.5 40歳代

17.0

70歳以上
11.6

60歳代
17.9

n=
3,907
(%)

商業、工業、
サービス業、
その他自由業
などの自営業

5.9 農業、林業、
漁業などの

自営業

非常勤
17.2

常勤
35.0

高校生、短大
生、大学生、
予備校生、
専門学校生

6.7

無職、
その他
13.7

無回答
1.2

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

5.9

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

6.7

農業、林業、漁業などの自営業
0.5

19.9

主婦・主夫
（家事専業）

n=
3,907
(%)
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●性別･年齢別 就業形態 

男性の『20 歳代』から『50 歳代』は「常勤」の割合が 50％を超え、なかでも『30 歳代』（82.3％）

は、他の年齢層と比較して特に高くなっている。また、女性の『40 歳代』と『50 歳代』では「主

婦・主夫（家事専業）」と「非常勤」がそれぞれ 30％を超え、ほぼ同じぐらいの割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

6.4

16.2

22.6

30.4

39.8

18.9

6.3

22.0

66.4

76.8

82.3

52.3

8.3

52.0

35.0

21.6

38.2

36.0

24.7

22.2

3.6

24.6

4.5

22.7

7.5

4.9

4.5

14.1

3.1

9.3

17.2

4.0

3.4

4.2

3.3

3.2

6.3

12.1

14.2

11.3

6.6

3.1

8.7

5.9

51.7

54.1

36.5

33.6

38.6

11.1

36.7

3.6

3.4

19.9

18.0

85.5

5.9

21.0

82.3

7.5

6.7

39.7

12.5

4.6

3.0

4.6

9.3

75.7

37.9

6.8

3.2

5.3

3.1

18.2

13.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

常勤 非常勤 農業、林業、漁業
などの自営業

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

主婦・主夫（家事専業） 高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

無職、その他 無回答



 12

●住居形態別 就業形態 

『民間の賃貸共同住宅』、『社宅・官舎・寮』、『民間の賃貸一戸建て』で、「常勤」の割合が 40％

以上となっている。また『公的賃貸住宅』では、「常勤」（25.3％）、「非常勤」（25.1％）、「無職、

その他」（23.5％）がほぼ同じ割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

56.0

44.4

46.8

25.3

47.1

40.0

39.4

34.1

35.0

8.5

25.1

18.2

23.3

18.1

15.6

17.2

4.0 4.0

5.0

7.0

11.1

6.6

5.9

19.1

16.9

13.5

15.6

24.4

21.5

19.9

10.0

8.0

33.3

19.1

3.8

7.6

5.6

5.1

7.1

6.7

28.0

11.1

4.3

23.5

6.5

10.5

14.1

13.7

90.0

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

常勤 非常勤 農業、林業、漁業
などの自営業

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

主婦・主夫（家事専業） 高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

無職、その他 無回答
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●居住年数別 就業形態 

すべての居住年数において、「常勤」の割合が他の就業形態と比較して特に高くなっている。な

かでも『１年未満』（54.9％）が最も高く、居住年数が長くなるにつれて割合は低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

29.1

36.4

36.9

41.1

50.0

54.9

41.4

35.0

16.9

18.5

20.4

21.2

12.2

9.9

14.8

17.2

7.5

6.1

4.7

3.0

5.7

5.9

22.2

18.7

24.5

17.4

21.5

18.7

6.9

19.9

13.7

4.6

8.9

8.5

11.0

20.5

6.7

22.4

6.4

8.8

8.1

6.1

3.3

8.2

13.7

97.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

常勤 非常勤 農業、林業、漁業
などの自営業

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

主婦・主夫（家事専業） 高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

無職、その他 無回答
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●居住地区別 就業形態 

『相原』を除くすべての地区で「常勤」の割合が 30％を超え、なかでも『小山』（40.6％）が

他の地区と比較して高くなっている。また『小山』では、「無職、その他」（7.8％）の割合が他の

地区と比較して低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121) 43.8

31.1

37.1

35.8

33.5

35.4

35.2

31.2

35.7

40.6

35.8

26.9

35.0

13.2

19.4

15.4

16.2

18.8

15.4

14.8

22.5

15.7

19.4

10.4

19.2

17.2

4.1

7.8

6.6

6.6

5.7

6.1

7.4

4.6

9.6

6.4

5.9

7.4

17.5

18.7

18.6

19.6

25.7

21.9

18.1

20.0

21.7

25.5

17.9

19.9

6.6

7.8

8.7

5.6

6.5

6.8

8.9

5.5

7.4

7.5

3.8

6.7

12.4

13.6

12.8

16.5

15.2

10.2

11.5

16.2

13.9

7.8

14.2

17.3

13.7

12.4

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

常勤 非常勤 農業、林業、漁業
などの自営業

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

主婦・主夫（家事専業） 高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

無職、その他 無回答
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(4) 婚姻の有無 

 

問19 あなたは結婚されていますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

婚姻の有無は、「結婚している」（67.0％）、「結婚していない」（24.6％）、「離･死別した」（7.4％）

の順となっている。 

 

 

(5) 家族構成 

 

問20 一緒にお住まいのご家族の構成は、次のどれにあたりますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

家族構成は、「二世代世帯（自分と子ども）」（37.5％）の割合が最も高く、「夫婦のみ（内縁関

係を含む）」（20.6％）と「二世代世帯（自分と親）」（19.3％）の順で続いている。 

 

無回答
1.0

離・死別した
7.4

結婚して
いない
24.6 結婚して

いる
67.0

n=
3,907
(%)

単身
（一人世帯）

7.1

夫婦のみ
（内縁関係
を含む）

20.6

二世代世帯
（自分と親）

19.3

無回答
1.3三世代世帯

（祖父母と
親と自分）

2.5三世代世帯
（親と自分と

子ども）
6.4

三世代世帯
（自分と

子どもと孫）
2.4

その他
3.0

n=
3,907
(%)

二世代
世帯

（自分と
子ども）

37.5
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(6) 同居の家族 

 

問21 一緒にお住まいのご家族に、次にあてはまる方はいますか？ 

（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （n=3,907） 

 

同居の家族は、「あてはまる家族はいない」（60.7％）の割合が最も高く、「小学生」（14.6％）、

「３歳～小学校入学前の子ども」（9.1％）の順で続いている。 

（%）

３
歳
未
満
の
子
ど
も

３
歳
～

小
学
校
入
学
前

の
子
ど
も

小
学
生

中
学
生

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス

の
利
用
者

あ
て
は
ま
る
家
族
は

い
な
い

無
回
答

7.4 9.1
14.6

8.6
5.0

60.7

6.2

0

10

20

30

40

50

60

70
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(7) 住居形態 

 

問22 あなたのお住まいの形態は、次のどれにあたりますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住居形態は、「持ち家一戸建て」（59.8％）の割合が最も高く、「公的賃貸住宅（都市再生機構・

公社・都営・市営）」（12.8％）と「持ち家共同住宅（分譲マンションなど）」（12.2％）が並んで

続いている。 

民間の
賃貸共同住

宅
（民間アパー
ト・マンション

など）
9.8

公的賃貸住
宅

（都市再生機
構・

公社・都営・
市営）
12.8

社宅・官舎・
寮
1.2

借間
0.2

その他
0.6

無回答
1.0

民間の賃貸
一戸建て

2.3

持ち家
共同住宅

12.2

持ち家
一戸建て

59.8

n=
3,907
(%)

公的
賃貸住宅

12.8

民間の
賃貸共同住宅

9.8
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●性別･年齢別 住居形態 

男女ともすべての年齢層で「持ち家一戸建て」の割合が 50％を超えて最も高くなっている。な

かでも男性の『70 歳以上』（68.5％）が、他の年齢層と比較して高くなっている。 

また、男性の『30 歳代』と女性の『20 歳代』は「民間の賃貸共同住宅」が 20％を超えている。

一方、男性の『70 歳以上』と女性の『60 歳代』以上においては「公的賃貸住宅」の割合が 20％

以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232) 64.7

61.6

61.8

58.0

55.9

51.3

59.0

58.9

68.5

61.5

65.4

64.9

52.8

53.8

60.4

60.7

59.8

7.8

11.5

16.5

14.9

15.6

9.6

10.8

13.0

6.8

13.4

11.5

11.6

15.0

6.1

12.5

11.3

12.2

3.0

3.7

5.5

3.1

3.0

3.5

7.7

8.0

14.2

24.1

4.8

9.6

3.7

4.7

7.3

20.1

19.1

12.5

10.0

9.8

22.0

20.0

10.3

13.7

10.1

8.0

14.5

13.9

20.7

17.1

9.2

8.8

7.7

12.6

5.2

11.8

12.8

4.2

3.1

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家一戸建て 持ち家共同住宅 民間の賃貸一戸建て

民間の賃貸共同住宅 公的賃貸住宅 社宅・官舎・寮

借間 その他 無回答
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●居住年数別 住居形態 

『１年以上３年未満』を除いたすべての居住年数で「持ち家一戸建て」の割合が最も高く、なか

でも『生まれてからずっと』、『20 年以上』、『10 年以上 20 年未満』で 60％を超えている。 

一方、『１年以上３年未満』では「民間の賃貸共同住宅」（35.8％）が他の居住年数と比較して、

最も高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

67.1

66.4

49.3

46.2

32.9

30.8

69.5

59.8

10.4

9.6

21.7

12.3

15.0

20.9

7.9

12.2

4.2

3.8

7.7

3.5

9.3

12.4

22.0

35.8

25.3

7.3

9.8

17.1

10.1

9.7

10.6

8.1

6.6

11.2

12.8

5.3

6.6

94.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家一戸建て 持ち家共同住宅 民間の賃貸一戸建て

民間の賃貸共同住宅 公的賃貸住宅 社宅・官舎・寮

借間 その他 無回答
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●居住地区別 住居形態 

すべての地区で「持ち家一戸建て」の割合が最も高く、『町田』（44.6％）と『忠生』（41.0％）

を除き 50％を超えている。なかでも『小山田』（82.6％）は、他の地区と比較して最も高くなっ

ている。一方、『忠生』においては「公的賃貸住宅」（33.2％）が他の地区と比較して特に高くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

59.8

75.0

75.5

61.8

82.6

41.0

74.1

68.8

66.7

44.6

59.6

76.7

47.9

12.2

27.2

15.3

9.3

7.2

3.0

20.4

16.3

5.8

11.6

3.8

4.4

3.1

4.9

9.8

10.4

7.8

7.8

7.7

8.5

9.3

16.7

10.4

9.7

6.8

13.2

12.8

13.5

33.2

9.6

10.1

19.1

9.0

14.0

3.8

5.8

4.9

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家一戸建て 持ち家共同住宅 民間の賃貸一戸建て

民間の賃貸共同住宅 公的賃貸住宅 社宅・官舎・寮

借間 その他 無回答
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(8) 居住年数 

 

問23 あなたは、町田市にお住まいになって、何年になりますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

居住年数は、「20 年以上」（42.6％）の割合が最も高く、「10 年以上 20 年未満」（19.3％）、

「5 年以上 10 年未満」（14.0％）の順で続いている。 

３年以上
５年未満

6.0

５年以上
10年未満

14.0

10年以上
20年未満

19.3

20年以上
42.6

無回答
1.0

１年以上
３年未満

6.3

１年未満
2.3

生まれて
からずっと

8.5

n=
3,907
(%)
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●性別･年齢別 居住年数 

おおむね、男女とも年齢が上がるにつれて居住年数が長くなり、男性の『70 歳以上』と女性の

『60 歳代』以上で「20 年以上」の割合が 70％を超え、他の年齢層と比較して特に高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

8.5

9.9

29.2

17.9

11.3

10.4

4.4

4.3

4.5

7.1

16.9

21.8

10.1

4.2

3.1

6.6

9.6

6.9

4.1

6.3

6.0

7.3

12.2

13.5

4.3

6.5

3.6

15.3

11.0

6.8

3.1

3.0

6.0

6.0

4.2

7.6

10.3

9.1

3.1

6.0

3.6

9.2

10.7

8.6

3.4

14.0

13.2

9.4

7.6

19.8

23.5

10.2

9.9

3.6

14.8

15.7

8.0

27.9

21.1

11.7

9.6

5.6

19.3

18.4

45.8

20.2

10.0

22.9

27.5

13.0

8.1

20.1

47.0

19.2

14.8

28.9

28.8

9.3

11.2

42.6

43.1

30.5

28.0

27.1

51.2

67.7

78.8

42.1

18.0

21.1

28.6

49.0

73.3

75.9

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生まれてからずっと １年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満

５年以上１０年未満 １０年以上２０年未満 ２０年以上 無回答
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●居住地区別 居住年数 

『小山』と『三輪』を除くすべての地区で「20 年以上」の割合が 30％を超え、なかでも『忠

生』（53.5％）が他の地区と比較して高くなっている。一方、『三輪』では「10 年以上 20 年未満」

（34.0％）の割合が、『小山』では「5 年以上 10 年未満」（27.2％）の割合が最も高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121) 6.6

5.8

7.2

9.3

5.7

7.4

6.3

13.3

14.8

5.5

14.2

8.3

8.5

3.4

5.1

4.7

7.4

6.8

5.1

5.5

5.7

9.8

7.0

4.2

5.2

10.1

7.5

6.3

6.6

6.8

4.6

3.7

7.4

8.1

5.9

4.4

5.2

14.3

4.7

4.5

6.0

9.1

15.5

19.7

12.4

14.1

14.2

10.7

8.9

6.1

27.2

10.4

14.1

14.0

14.9

34.0

19.4

18.3

20.0

21.5

26.3

12.9

20.9

15.7

19.8

19.2

19.3

42.1

27.2

40.6

47.5

46.6

36.6

42.2

53.5

45.2

21.7

37.7

44.2

42.6

11.6

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生まれてからずっと １年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満

５年以上１０年未満 １０年以上２０年未満 ２０年以上 無回答
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(9) 通勤・通学先 

 

問24 あなたの通勤・通学先は、どちらですか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （n=3,907） 

 

通勤・通学先は、「町田市内」（22.3％）の割合が最も高く、「横浜市」（7.3％）、「相模原市」（4.7％）

の順で続いている。 

また、「通勤・通学していない」は 26.3％となっている。 

（%）

町
田
市
内

八
王
子
市

相
模
原
市

横
浜
市

川
崎
市

世
田
谷
区

新
宿
区

渋
谷
区

千
代
田
区

中
央
区

港
区

通
勤
・
通
学

し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

22.3

2.3
4.7

7.3

3.4 2.1 2.6 1.8 1.8 1.1
2.8

26.3

16.4

5.0

0

10

20

30

40
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(10) 主に利用する最寄り駅と路線 

 

問25 あなたが通勤・通学や買い物などに使う主な最寄り駅と路線は、次のどれですか？ 

（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

最寄り駅は、「町田駅（小田急線）」（29.7％）の割合が最も高く、「鶴川駅」（13.3％）、「成瀬

駅」（9.8％）の順で続いている。 

路線では、「小田急線」（49.9％）の割合が最も高く、「JR 横浜線」（24.0％）、「鉄道は使わな

い」（8.4％）の順で続いている。 

最寄り駅 

路線 

（%）

町田駅（小田急線）

町田駅（JR横浜線）

玉川学園前駅

鶴川駅

唐木田駅

多摩境駅

橋本駅（京王線）

橋本駅（JR横浜線）

橋本駅（JR相模線）

相原駅

淵野辺駅

古淵駅

成瀬駅

つくし野駅

すずかけ台駅

南町田駅

鉄道は使わない

その他

無回答

29.7

7.1

6.6

13.3

0.3

3.0

1.2

1.3

0.2

1.8

2.1

1.9

9.8

2.2

1.7

4.1

8.4

3.4

1.9

0 10 20 30 40

その他
3.4

無回答
1.9

鉄道は
使わない

8.4

JR相模線
0.2%

京王
相模原線

4.2

東急
田園都市線

8.0

JR横浜線
24.0

小田急線
49.9

n=
3,907
(%)
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(11) 町田市に住み続ける意向 

 

問26 あなたは、これからも町田市にずっと住み続けたいと思いますか？ （○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

町田市に住み続ける意向を尋ねたところ、「そう思う」（39.5％）が最も多くなっており、「やや

そう思う」（15.5％）と「とてもそう思う」（12.3％）を合わせた《そう思う》層は、67.3％に達

している。 

一方、「あまりそう思わない」（6.1％）、「そう思わない」（2.0％）、「まったくそう思わない」（1.4％）

を合わせた《そう思わない》層は、9.5％となっている。 

前回の調査と比較すると、《そう思う》層が 5.1 ポイント増加しており、住み続ける意向が高く

なっている。 

 

 

参考：2002年度　問６③「町田市への定住傾向」 　   （％）

住み続けたい
どちらとも
いえない

市外へ移りたい

62.2 28.8 8.1

※「住み続けたい」「やや住み続けたい」　「どちらかとい
うと住み続けたい」「どちらともいえない」　「どちらかとい
うと市外へ移りたい」「やや市外へ移りたい」　「市外へ移
りたい」の７段階

とても
そう思う

12.3

そう思う
39.5

やや
そう思う

15.5

どちらとも
いえない

22.1

あまりそう
思わない

6.1

無回答
1.1

そう
思わない

2.0

まったくそう
思わない

1.4

n=
3,907
(%)
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●性別･年齢別 町田市に住み続ける意向 

男女とも、すべての年齢層で《そう思う》層が 50％を超え、なかでも男性の『70 歳以上』（84.8％）

が特に高くなっている。一方、女性『20 歳代』では《そう思わない》層（17.6％）の割合が他の

年齢層と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

12.3

13.9

16.7

10.7

15.8

12.2

9.8

14.3

20.3

10.8

3.6

9.2

12.1

11.0

8.5

11.5

15.5

39.5

39.7

25.0

28.6

31.9

39.0

44.4

48.1

55.0

39.3

33.7

30.3

36.2

36.3

37.9

46.1

52.2

15.5

15.4

24.0

20.6

16.6

17.1

13.6

11.5

9.5

15.6

14.5

19.2

18.4

16.7

15.7

13.9

8.6

22.1

22.5

24.0

29.8

25.6

21.6

24.4

18.9

11.7

21.7

31.3

22.2

20.8

19.3

25.6

22.7

15.1

6.1

4.8

9.4

5.0

5.0

6.4

5.1

3.4

7.3

9.6

11.9

7.1

9.8

7.7

4.0

3.6

4.3

3.6

3.4

3.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●就業形態別 町田市に住み続ける意向 

すべての就業形態で《そう思う》層が 50％を超え、なかでも『無職、その他』（73.3％）が特

に高くなっている。一方、『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』では《そう思わな

い》層（16.5％）の割合が他の就業形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《そう思う》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46) 4.3

14.8

9.6

10.5

13.1

21.1

10.9

13.6

12.3

8.7

49.1

29.9

43.6

36.2

47.4

39.5

36.8

39.5

17.4

9.4

19.5

16.6

10.5

21.1

14.6

17.7

15.5

28.3

19.7

24.5

18.5

25.8

10.5

24.6

22.7

22.1

4.3

3.4

11.5

6.5

9.6

6.3

5.3

6.1

3.1

37.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●住居形態別 町田市に住み続ける意向 

すべての住居形態で、《そう思う》層の割合が 50％を超え、なかでも『持ち家一戸建て』（70.8％）

が最も高くなっている。一方、『民間の賃貸共同住宅』では《そう思わない》層（22.1％）の割合

が他の住居形態と比較して高くなっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。 

《そう思う》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

22.2

10.6

12.5

8.3

7.8

12.4

13.4

12.3

10.0

44.0

17.0

42.6

23.7

27.8

37.5

43.4

39.5

25.0

20.0

33.3

23.4

13.1

20.3

27.8

16.8

14.0

15.5

17.5

36.0

11.1

36.2

22.7

25.0

27.8

21.5

21.1

22.1

10.0

22.2

8.5

5.0

9.6

4.4

8.4

5.2

6.1

11.1

7.0 5.5

35.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●居住年数別 町田市に住み続ける意向 

居住年数が長くなるにつれて《そう思う》層の割合が高くなる傾向にあり、『生まれてからずっ

と』と『20 年以上』では 70％を超えている。また、『生まれてからずっと』においては「とても

そう思う」（20.8％）の割合が他の居住年数と比較して高くなっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

14.5

10.9

8.9

6.4

8.1

3.3

20.8

12.3

10.5

46.9

36.8

31.9

33.5

28.0

37.4

37.8

39.5

21.1

11.8

18.6

20.3

14.0

21.1

14.3

15.7

15.5

21.1

20.1

22.8

24.1

26.3

24.8

29.7

19.9

22.1

5.3

3.7

7.2

10.0

9.3

9.8

12.1

6.1

6.8

4.5

3.4

39.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●居住地区別 町田市に住み続ける意向 

『相原』を除くすべての地区で《そう思う》層の割合が 60％を超え、なかでも『三輪』、『小野

路』、『町田』、『忠生』では 70％を超えて他の地区と比較して高くなっている。一方、『相原』では

「とてもそう思う」（5.8％）の割合が他の地区と比較して低くなっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121) 11.6

10.7

11.3

15.9

11.4

10.2

10.0

15.1

11.3

14.7

12.3

5.8

12.3

25.6

41.7

37.3

43.0

43.2

39.8

41.1

40.2

36.5

35.5

40.6

33.3

39.5

12.4

20.4

18.1

12.0

15.2

15.1

15.2

15.1

20.9

12.9

18.9

20.5

15.5

19.8

18.4

22.8

20.5

22.2

22.9

21.5

22.7

19.1

28.1

16.0

23.1

22.1

8.3

7.1

5.3

3.8

8.2

8.9

3.7

7.8

4.6

7.5

9.0

6.1

5.8

4.1

3.8

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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(12) 居住地区 

 

問27 あなたが現在お住まいの郵便番号をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区は、「町田」（15.9％）と「南町田」（15.6％）の割合が並んで高く、「鶴川」（14.6％）、

「忠生」（13.9％）の順で続いている。 

忠生
13.9

小山
5.6

小野路
2.7

相原
4.0

鶴川
14.6

成瀬
12.1

町田
15.9

南町田
15.6

玉川学園
6.9

小山田
2.9

三輪
2.6

無回答
3.1

n=
3,907
(%)
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●性別･年齢別 居住地区 

男女とも『60 歳代』では「忠生」、『70 歳以上』では「町田」の割合が最も高く、なかでも女

性の『70 歳以上』（21.6％）が特に高くなっている。一方で、女性の『70 歳以上』は「小山」（0.4％）

が他の年齢層と比較して、最も低い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232) 5.6

4.8

4.8

4.2

5.0

4.8

4.4

5.0

3.4

3.7

4.9

5.2

3.5

4.0

3.0

3.3

4.2

3.6

3.4

4.5

3.1

4.5

4.3

4.8

8.8

5.4

6.0

5.0

4.0

4.7

7.9

9.0

8.4

3.1

6.1

5.6

4.0

3.0

3.0

4.3

4.4

3.7

3.1

15.9

19.5

14.8

12.2

12.3

13.8

13.3

14.7

14.9

17.4

12.5

9.8

11.3

13.7

10.4

13.0

13.9

7.8

6.9

8.3

6.0

3.3

7.7

8.4

6.6

6.3

5.9

9.5

9.1

6.1

6.5

7.3

7.2

6.9

14.7

15.5

17.9

16.1

14.8

17.2

6.0

15.6

11.3

12.1

11.5

20.1

10.3

14.1

18.8

13.6

14.6

9.1

14.1

10.0

11.6

13.4

9.2

12.0

11.5

15.8

16.1

13.9

10.1

9.8

10.7

17.7

12.8

12.1

21.6

13.1

14.8

15.2

16.7

16.1

15.7

15.9

18.0

16.5

14.6

14.9

17.9

14.9

13.5

16.0

15.9

14.2

14.9

14.0

19.9

17.0

12.6

20.5

15.8

15.8

12.1

13.9

14.0

17.9

18.3

15.6

15.3

15.6

3.1

3.4

3.6

3.4

3.7

3.4

3.6

4.1

4.3

4.4

3.7

4.0

4.6

4.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相原 小野路 小山 小山田 忠生 玉川学園

鶴川 成瀬 町田 南町田 三輪 無回答
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２．町田市の印象について 

(1) 町田市に対する好感度 

 

問1 あなたは、町田市が好きですか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町田市に対する好感度は、「好きである」が 35.9％で「まあまあ好きである」（35.3％）、「とて

も好きである」（10.8％）と合わせた《好きである》層が 82.0％となっており、2002 年度の調

査と比較すると 13.7 ポイント増加している。一方、「あまり好きではない」は 3.5％で「好きで

はない」（1.1％）、「まったく好きではない」（0.4％）と合わせた《好きではない》層は 5.0％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても
好きである

10.8

好きである
35.9まあまあ

好きである
35.3

どちらとも
いえない

12.3

あまり
好きではな

い
3.5

無回答
0.7

まったく
好きではな

い
0.4

好きでは
ない
1.1

n =
3,907
(%)

あまり
好きではない

3.5

まったく
好きではない

0.4

参考：2002年度　問６①「町田市への愛着」 　         （％）

愛着を感じる
どちらとも
いえない

愛着を感じない

68.3 23.3 8.3

※「非常に愛着を感じる」「愛着を感じる」「やや愛着を感じ

る」「どちらともいえない」「あまり愛着を感じない」「愛着を感

じない」「全く愛着を感じない」の７段階
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●性別･年齢別 町田市に対する好感度 

男女とも、多くの年齢層で《好きである》層の割合が 80％を超えている。男女とも『40 歳代』

と『50 歳代』を除き、「とても好きである」の割合が 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《好きである》

《好きではない》

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232) 11.2

10.7

6.3

9.5

12.3

14.9

14.5

10.8

11.3

10.6

5.1

8.2

11.9

16.0

19.8

10.9

10.8

40.1

34.4

34.8

35.1

31.0

36.8

36.1

35.0

44.1

36.0

41.7

33.2

36.9

35.9

22.9

36.9

35.9

33.6

37.9

36.8

38.7

35.6

30.3

32.5

35.7

31.5

37.9

31.2

40.2

33.2

30.2

44.8

34.9

35.3

9.1

11.7

14.5

9.8

15.1

14.6

14.5

12.7

8.6

9.6

16.9

13.7

10.8

11.8

8.3

11.8

12.3

3.0

4.0

4.6

5.7

3.6

3.7

3.6

3.1

5.0

3.4

3.2

3.5

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても好きである 好きである まあまあ好きである どちらともいえない

あまり好きではない 好きではない まったく好きではない 無回答
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●就業形態別 町田市に対する好感度 

『商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』を除いたすべての就業形態で、《好き

である》層の割合が 80％を超えている。『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』では、

「とても好きである」（18.4％）の割合が他の就業形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《好きである》

《好きではない》

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

10.8

12.0

9.8

10.5

8.7

6.8

18.4

12.7

4.3

35.9

35.2

35.6

68.4

34.1

36.7

34.1

38.4

26.1

35.3

36.0

36.2

21.1

32.3

37.9

34.5

30.7

37.0

12.3

12.7

11.9

12.7

13.1

9.6

11.8

13.0

3.5

4.0

7.0

3.7

3.9

6.5 10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても好きである 好きである まあまあ好きである どちらともいえない

あまり好きではない 好きではない まったく好きではない 無回答
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●住居形態別 町田市に対する好感度 

すべての住居形態で、《好きである》層の割合が 70％を超えている。また、『民間の賃貸一戸建

て』と『民間の賃貸共同住宅』を除いたすべての住居形態で、「とても好きである」の割合が 10％

を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《好きである》

《好きではない》

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40) 5.0

8.0

17.0

14.1

9.6

7.8

11.2

10.4

10.8

20.0

28.0

22.2

29.8

36.9

33.9

37.8

32.0

37.3

35.9

50.0

28.0

55.6

31.9

29.5

35.7

37.8

35.6

36.1

35.3

7.5

28.0

19.1

13.3

13.3

10.0

15.8

11.0

12.3

7.5

8.0

4.0

3.4

5.6

3.8

3.2

3.5

11.1

7.5

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても好きである 好きである まあまあ好きである どちらともいえない

あまり好きではない 好きではない まったく好きではない 無回答
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●居住年数別 町田市に対する好感度 

居住年数にかかわらず《好きである》層の割合が 70％を超え、『10 年以上 20 年未満』より長

い居住年数で 80％を超えている。また、『生まれてからずっと』で「とても好きである」の割合が

20％を超えている。なお、《好きではない》層の割合は居住年数にかかわらず 10％未満となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《好きである》

《好きではない》

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

10.8

20.5

6.9

5.9

6.4

11.6

11.9

5.3

35.9

38.7

31.9

28.9

27.1

30.8

32.1

41.6

21.1

35.3

28.1

36.3

39.0

38.1

40.1

40.2

31.7

44.7

12.3

9.4

25.3

16.3

20.8

15.3

11.4

9.7

10.5

3.5

6.1

5.1

4.7

3.5

7.9 7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても好きである 好きである まあまあ好きである どちらともいえない

あまり好きではない 好きではない まったく好きではない 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 町田市に対する好感度 

《好きである》層の割合は『とてもそう思う』（96.1％）が最も高く、住み続ける意向が低くな

るにつれて割合も低くなっている。一方、《好きではない》層の割合は『まったくそう思わない』

で 60％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

《好きである》

《好きではない》

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44) 11.4

3.7

4.6

9.7

44.3

10.8

29.5

6.5

11.8

18.1

32.2

51.9

42.2

35.9

36.4

3.7

28.6

33.6

44.7

55.3

31.9

9.6

35.3

6.8

25.9

22.1

30.3

28.5

6.1

4.8

3.3

12.3

6.8

18.5

28.6

17.6

3.9

3.5

31.5

14.3

3.8

14.8

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても好きである 好きである まあまあ好きである どちらともいえない

あまり好きではない 好きではない まったく好きではない 無回答
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●居住地区別 町田市に対する好感度 

すべての地区で《好きである》層の割合が 70％を超え、なかでも『忠生』（86.9％）が他の地

区と比較して高くなっている。一方、『小山田』では《好きではない》層の割合が 10％を超えてい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《好きである》

《好きではない》

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121) 9.9

9.7

9.4

16.4

12.2

5.6

9.6

13.5

14.8

9.2

12.3

10.8

28.1

29.1

33.8

39.6

35.4

38.2

37.4

39.1

33.9

31.8

24.5

34.0

35.9

34.7

32.0

37.4

28.3

36.1

38.0

37.4

34.3

28.7

34.1

45.3

44.9

35.3

19.0

21.4

14.3

10.8

9.7

12.4

11.5

9.0

7.8

23.0

7.5

10.3

12.3

4.1

3.9

3.0

4.0

4.4

3.2

3.0

9.6

5.7

4.5

3.5

3.8

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても好きである 好きである まあまあ好きである どちらともいえない

あまり好きではない 好きではない まったく好きではない 無回答
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(2) 現在の町田市での暮らしやすさ 

 

問２ あなたは、現在、町田市での生活は暮らしやすいと思いますか？ （○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の町田市での暮らしやすさは、「まあまあ暮らしやすい」が 41.6％で「暮らしやすい」

（27.3％）、「とても暮らしやすい」（4.5％）と合わせた《暮らしやすい》層は 73.4％となってい

る。一方、「やや暮らしにくい」は 8.4％で「暮らしにくい」（3.2％）、「とても暮らしにくい」（0.9％）

と合わせた《暮らしにくい》層は 12.5％となっている。 

 

《暮らしやすい》

《暮らしにくい》

（n = 3,907） 4.5 27.3 41.6 13.4 8.4

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい まあまあ暮らしやすい どちらともいえない

やや暮らしにくい 暮らしにくい とても暮らしにくい 無回答
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●町田市に対する好感度別 現在の町田市での暮らしやすさ 

《暮らしやすい》層の割合は『とても好きである』（93.6％）が最も高く、好感度が低くなるに

つれて割合も低くなっている。一方、《暮らしにくい》層の割合は『好きではない』（88.6％）が

他の好感度と比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《暮らしやすい》

《暮らしにくい》

n =

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

32.4

4.5

3.8

3.5

12.8

49.3

41.6

27.3

23.5

4.5

13.2

25.7

60.0

40.4

19.6

41.6

5.9

6.8

17.6

44.5

16.3

3.8

13.4

3.8

5.9

9.1

42.6

18.6

9.0

8.4

7.7

23.5

56.8

20.6

6.1

3.2

41.2

22.7

84.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい まあまあ暮らしやすい どちらともいえない

やや暮らしにくい 暮らしにくい とても暮らしにくい 無回答

町

田

市

が

好

き

か
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●性別･年齢別 現在の町田市での暮らしやすさ 

男女とも、多くの年齢層で《暮らしやすい》層の割合が 70％を超えている。なかでも男性の『70

歳以上』（79.3％）が他の年齢層と比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすい》

《暮らしにくい》

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232) 5.6

4.5

4.3

4.5

5.5

5.7

4.8

4.9

4.1

3.7

4.7

5.7

12.5

4.1

4.5

29.7

26.4

21.1

23.8

27.7

32.6

20.5

26.2

34.2

27.0

26.4

28.0

28.2

29.4

24.0

28.4

27.3

40.5

42.9

46.2

44.0

40.8

35.6

38.6

41.9

41.0

45.3

42.7

37.5

41.4

38.9

41.7

41.2

41.6

10.8

16.5

16.2

14.9

12.6

11.1

16.9

14.1

11.7

10.2

18.3

13.7

12.1

11.1

9.4

12.7

13.4

8.6

5.9

8.8

7.1

9.0

10.7

12.0

8.4

4.5

7.8

6.4

12.2

9.2

9.5

6.3

8.4

8.4

3.9

3.0

6.0

3.2

4.0

5.5

3.8

3.6

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい まあまあ暮らしやすい どちらともいえない

やや暮らしにくい 暮らしにくい とても暮らしにくい 無回答
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●就業形態別 現在の町田市での暮らしやすさ 

『商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』を除くすべての就業形態で、《暮らし

やすい》層の割合が 70％を超えている。また、『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』

では「とても暮らしやすい」（10.0％）の割合が他の就業形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすい》

《暮らしにくい》

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

4.3

10.0

4.8

4.6

4.8

4.5

15.2

29.0

23.8

26.4

24.5

36.8

27.1

28.5

27.3

28.3

40.6

39.5

44.7

31.4

57.9

41.1

42.7

41.6

21.7

12.9

11.5

14.8

16.2

5.3

13.9

12.4

13.4

19.6

7.1

9.2

8.1

11.4

8.3

8.2

8.4

4.3

3.6

3.4

7.9

3.3

3.2

10.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい まあまあ暮らしやすい どちらともいえない

やや暮らしにくい 暮らしにくい とても暮らしにくい 無回答

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。
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●住居形態別 現在の町田市での暮らしやすさ 

すべての住居形態で、《暮らしやすい》層の割合が 70％以上となっている。また、『社宅・官舎・

寮』で「暮らしやすい」（38.3％）の割合が最も高くなっているほかは、すべての住居形態で「ま

あまあ暮らしやすい」の割合が高くなっている。一方、『持ち家共同住宅』を除いたすべての住居

形態で、《暮らしにくい》層の割合が 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《暮らしやすい》

《暮らしにくい》

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

4.5

4.6

4.4

5.7

4.0

8.5

11.1

27.3

26.6

27.8

27.8

29.2

29.5

38.3

11.1

16.0

12.5

41.6

43.6

39.6

43.3

40.9

36.5

25.5

33.3

48.0

27.5

13.4

12.9

17.3

10.0

8.9

15.3

12.8

22.2

16.0

22.5

8.4

8.0

7.2

12.2

9.1

8.6

12.8

11.1

8.0

22.5

3.2

3.0

3.4

5.0

12.0

5.0

11.1

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい まあまあ暮らしやすい どちらともいえない

やや暮らしにくい 暮らしにくい とても暮らしにくい 無回答
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●居住年数別 現在の町田市での暮らしやすさ 

『10 年以上 20 年未満』より長い居住年数では、《暮らしやすい》層の割合が 70％を超えてい

る。また、『１年未満』を除くすべての居住年数で「まあまあ暮らしやすい」の割合が 40％を超え

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすい》

《暮らしにくい》

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

5.5

4.2

3.8

5.3

4.8

4.5

13.2

28.5

28.2

25.2

21.2

24.0

30.8

29.6

27.3

31.6

42.8

40.5

41.1

41.1

40.2

34.1

42.9

41.6

18.4

13.3

13.4

13.3

15.7

13.8

14.3

11.8

13.4

26.3

5.6

8.8

12.0

12.7

12.2

9.9

6.9

8.4

3.3

4.0

3.4

8.8

3.2

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい まあまあ
暮らしやすい

どちらともいえない

やや暮らしにくい 暮らしにくい とても暮らしにくい 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 現在の町田市での暮らしやすさ 

《暮らしやすい》層の割合は『とてもそう思う』（91.1％）が最も高く、住み続ける意向が低く

なるにつれて割合も低くなっている。一方、『まったくそう思わない』では《暮らしにくい》層が

70％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすい》

《暮らしにくい》

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

3.8

20.2

4.5

18.2

3.7

10.5

14.5

20.0

37.9

41.0

27.3

40.9

9.3

26.0

32.4

42.3

53.8

43.3

29.9

41.6

9.1

16.7

20.8

16.8

25.3

12.9

9.1

4.2

13.4

13.6

7.4

32.5

27.3

11.0

9.6

4.0

8.4

6.8

42.6

14.3

8.8

3.6

3.2

20.4

3.9

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい まあまあ
暮らしやすい

どちらともいえない

やや暮らしにくい 暮らしにくい とても暮らしにくい 無回答

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か



 48

●居住地区別 現在の町田市での暮らしやすさ 

『相原』を除くすべての地区で《暮らしやすい》層の割合が 60％を超え、なかでも『町田』

（80.2％）が他の地区と比較して高くなっている。一方、『町田』と『忠生』では《暮らしにくい》

層の割合が 10％未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすい》

《暮らしにくい》

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121) 4.1

4.1

6.7

5.7

3.5

3.3

6.3

5.1

4.5

20.7

17.5

27.8

33.4

29.1

25.4

29.6

32.5

23.5

20.3

9.4

16.0

27.3

39.7

40.8

41.4

40.1

43.2

43.8

44.8

38.0

46.1

37.8

54.7

36.5

41.6

18.2

19.4

15.6

10.0

11.2

13.7

11.5

14.6

6.1

13.8

21.7

16.0

13.4

11.6

11.7

5.9

6.3

7.6

8.9

8.9

5.5

10.4

15.2

10.4

19.2

8.4

4.9

3.4

10.4

6.5

7.7

3.2

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい まあまあ暮らしやすい どちらともいえない

やや暮らしにくい 暮らしにくい とても暮らしにくい 無回答
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(3) 10 年後の町田市での暮らしやすさ 

 

問３ あなたは、10年後、町田市での生活は暮らしやすくなると思いますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 年後、町田市での生活は暮らしやすくなると思うか尋ねたところ、「まあまあ暮らしやすくな

る」が 15.2％で「暮らしやすくなる」（12.1％）、「とても暮らしやすくなる」（1.5％）と合わせ

た《暮らしやすくなる》層は 28.8％となっている。一方、「やや暮らしにくくなる」は 14.7％で

「暮らしにくくなる」（7.8％）、「とても暮らしにくくなる」（1.5％）と合わせた《暮らしにくく

なる》層は 24.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすくなる》

《暮らしにくくなる》

（n = 3,907） 12.1 15.2 46.1 14.7 7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても
暮らしやすくなる

暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても
暮らしにくくなる

無回答
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●町田市に対する好感度別 10 年後の暮らしやすさ 

《暮らしやすくなる》層の割合は『とても好きである』（49.6％）が最も高く、好感度が低くな

るにつれて割合も低くなっている。一方、『好きではない』では《暮らしにくくなる》層が 60％を

超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《暮らしやすくなる》

《暮らしにくくなる》

n =

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

10.2

7.7

8.3

17.2

23.6

12.1

3.8

5.9

9.1

8.8

10.0

14.1

18.8

15.8

15.2

47.1

29.5

44.9

58.0

52.3

41.6

32.4

46.1

5.9

11.0

13.8

16.5

15.6

10.9

14.7

7.7

29.4

43.2

25.0

12.1

7.2

4.6

5.0

7.8

7.7

11.8

15.9

9.6

73.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすくなる 暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても暮らしにくくなる 無回答

町

田

市

が

好

き

か
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●現在の暮らしやすさ別 10 年後の暮らしやすさ 

『とても暮らしやすい』で《暮らしやすくなる》層の割合が 60％を超えている。一方、《暮らし

にくくなる》層の割合は現在の暮らしやすさが低くなるにつれて割合が高くなり、『とても暮らし

にくい』では 50％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすくなる》

《暮らしにくくなる》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

22.6

3.4

4.0

4.3

9.0

23.6

27.1

12.1

13.8

10.5

11.6

11.0

15.8

18.9

11.9

15.2

10.3

45.7

37.1

41.5

59.8

51.1

38.6

26.0

46.1

3.2

12.8

17.9

17.5

12.5

10.7

14.7

17.1

28.2

25.9

7.8

5.4

4.3

7.8

6.9

34.3

16.9

65.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすくなる 暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても暮らしにくくなる 無回答
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●性別･年齢別 10 年後の暮らしやすさ 

男女とも、すべての年齢層で《暮らしやすくなる》層が 20％を超えている。なかでも男性の『10

歳代』（35.5％）が他の年齢層と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすくなる》

《暮らしにくくなる》

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

3.1

12.1

11.8

16.7

11.5

12.4

9.8

10.5

12.1

13.1

12.3

8.4

14.2

12.9

13.1

13.7

8.8

13.4

15.2

15.0

16.7

16.4

12.1

15.2

12.9

16.1

18.0

15.3

16.9

16.1

14.8

14.6

13.4

15.2

19.0

46.1

45.3

42.7

45.4

51.5

49.1

41.4

41.0

41.9

46.9

51.8

49.8

52.6

49.4

39.9

42.4

47.0

14.7

14.7

9.4

13.0

12.1

15.2

19.3

16.1

14.0

14.8

10.8

8.0

11.8

13.1

18.5

24.0

10.8

7.8

8.6

10.4

7.6

5.8

8.5

11.2

9.0

9.5

7.0

9.6

7.7

4.7

5.7

10.8

5.9

6.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすくなる 暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても暮らしにくくなる 無回答
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●就業形態別 10 年後の暮らしやすさ 

『商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』を除くすべての就業形態で、《暮らし

やすくなる》層の割合が 20％を超えている。なかでも『主婦・主夫（家事専業）』（32.7％）が他

の就業形態と比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

《暮らしにくくなる》

《暮らしやすくなる》

10.9

13.1

11.5

12.8

5.2

5.3

11.5

12.9

12.1

19.6

15.9

16.5

19.0

12.7

15.8

13.7

13.4

15.2

32.6

43.8

45.2

43.6

49.3

47.4

48.0

47.6

46.1

14.2

13.8

15.9

14.4

21.1

14.5

15.0

14.7

21.7

8.1

8.4

5.6

10.5

10.5

8.5

7.4

7.8

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすくなる 暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても暮らしにくくなる 無回答

0
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●住居形態別 10 年後の暮らしやすさ 

『社宅・官舎・寮』は《暮らしやすくなる》層（40.4％）が「変わらない」と並んでいる。ま

た、すべての住居形態で《暮らしやすくなる》層の割合が《暮らしにくくなる》層の割合よりも高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

《暮らしにくくなる》

《暮らしやすくなる》

4.0

11.1

6.4

5.0

8.0

22.2

14.9

11.8

14.3

18.9

13.1

11.3

12.1

20.0

33.3

19.1

11.4

16.1

10.0

16.8

15.6

15.2

42.5

48.0

22.2

40.4

52.2

46.9

54.4

44.2

45.0

46.1

24.0

11.1

12.8

14.1

8.6

12.2

16.4

15.8

14.7

22.5

4.0

4.3

8.6

8.9

5.3

8.0

7.8

8.0

7.5

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすくなる 暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても暮らしにくくなる 無回答
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●居住年数別 10 年後の暮らしやすさ 

《暮らしやすくなる》層の割合は『１年未満』（40.7％）が最も高く、おおむね居住年数が長く

なるにつれて割合が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすくなる》

《暮らしにくくなる》

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38) 5.3

11.2

12.1

13.0

12.3

16.3

23.1

9.1

12.1

21.1

14.7

14.1

14.4

18.6

20.3

15.4

14.2

15.2

36.8

44.5

46.6

47.8

50.8

49.6

51.6

43.8

46.1

5.3

17.2

15.4

13.3

5.9

8.1

5.5

17.8

14.7

23.7

7.7

8.5

7.7

9.3

9.1

7.8

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすくなる 暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても暮らしにくくなる 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 10 年後の暮らしやすさ 

《暮らしやすくなる》層の割合は『とてもそう思う』（45.3％）が最も高く、おおむね住み続け

る意向が低くなるにつれて割合も低くなっている。一方、《暮らしにくくなる》層の割合は『そう

思わない』と『まったくそう思わない』で 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

《暮らしやすくなる》

《暮らしにくくなる》

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

7.1

9.1

5.2

4.2

5.2

10.1

14.8

24.3

12.1

18.2

7.4

13.0

10.5

11.7

14.9

18.6

13.9

15.2

31.8

44.4

40.3

48.7

57.1

50.3

41.8

36.0

46.1

13.6

9.1

14.7

14.4

17.0

15.7

12.1

14.7

11.4

24.1

23.4

17.6

8.1

5.9

5.9

5.8

7.8

6.8

20.4

9.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすくなる 暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても暮らしにくくなる 無回答
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●居住地区別 10 年後の暮らしやすさ 

すべての地区で《暮らしやすくなる》層の割合が 20％を超え、なかでも『小山』（41.5％）が

他の地区と比較して高くなっている。一方、『玉川学園』では《暮らしにくくなる》層の割合が 30％

に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《暮らしやすくなる》

《暮らしにくくなる》

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

12.1

9.6

16.0

18.4

13.9

8.1

14.4

13.0

9.7

11.6

13.5

14.6

9.1

15.2

19.2

9.4

21.7

16.5

14.6

11.5

17.7

14.3

13.8

14.6

9.7

18.2

46.1

46.8

57.5

39.2

40.9

48.5

42.6

46.4

46.0

45.1

47.6

53.4

40.5

14.7

13.5

8.5

9.2

8.7

16.1

18.9

13.3

18.1

17.8

13.5

8.7

11.6

7.8

7.1

5.7

7.8

12.2

9.6

9.6

5.6

8.2

6.9

7.2

5.8

10.7

5.2

3.9

4.1

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても暮らしやすくなる 暮らしやすくなる まあまあ
暮らしやすくなる

変わらない

やや暮らしにくくなる 暮らしにくくなる とても暮らしにくくなる 無回答
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(4) 町田市に対する印象 

 

問４ あなたは、町田市にどんな印象をお持ちですか？ 

（それぞれ３つまで選び、回答欄に記入） 

 （n=3,907） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在 

10 年後 

（%）

高齢者が多いまち

便利なまち

賑わっているまち

若者が多いまち

怖いまち

不便なまち

文化と伝統を大切にするまち

きれいなまち

子育てがしやすいまち

子育てがしにくいまち

安全・安心なまち

高齢者が住みやすいまち

きたないまち

楽しいまち

高齢者が住みにくいまち

流行を先取りするまち

つまらないまち

さびれたまち

教育が進んでいるまち

何の個性も特徴もないまち

無回答

46.0

42.2

31.5

25.4

19.4

14.0

11.9

11.4

9.3

7.8

7.6

7.6

7.5

6.2

5.9

3.4

2.8

2.6

2.2

0.5

2.0

0 10 20 30 40 50 60

（%）

高齢者が多いまち

便利なまち

高齢者が住みやすいまち

高齢者が住みにくいまち

怖いまち

安全・安心なまち

賑わっているまち

子育てがしやすいまち

子育てがしにくいまち

きれいなまち

文化と伝統を大切にするまち

楽しいまち

不便なまち

若者が多いまち

きたないまち

教育が進んでいるまち

さびれたまち

つまらないまち

流行を先取りするまち

何の個性も特徴もないまち

無回答

50.9

24.2

23.6

23.2

19.3

15.7

12.4

11.7

10.8

9.3

7.8

7.5

6.5

6.2

5.9

5.0

4.9

4.5

2.6

0.7

4.5

0 10 20 30 40 50 60
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 町田市に対する印象を 20 のキーワードで尋ねたところ、現在の印象は「高齢者が多いまち」と

「便利なまち」の割合がともに 40％を超えて高くなっており、続いて「賑わっているまち」

（31.5％）、「若者が多いまち」（25.4％）、「怖いまち」（19.4％）の順で続いている。 

 10 年後の印象は「高齢者が多いまち」が 50％に達して特に高くなっているほか、「便利なまち」

（24.2％）、「高齢者が住みやすいまち」（23.6％）、「高齢者が住みにくいまち」（23.2％）が並ん

で続いている。 

 現在と 10 年後の印象を比較したところ、１位、２位は「高齢者が多いまち」と「便利なまち」

で変わらない。 

一方、現在 12 位である「高齢者が住みやすいまち」（7.6％）は 16 ポイント増加して３位に、

「高齢者が住みにくいまち」（5.9％）は 17.3 ポイント増加して 4 位となっている。また、「賑わ

っているまち」（31.5％）と「若者が多いまち」（25.4％）の現在の順位は、３位、４位であるが、

10 年後では 19 ポイント以上減少し、それぞれ 7 位、14 位となっている。 

現在 10 年後   

キーワード 
順位 （%） 順位 （%） 

高齢者が多いまち 1 46.0 1(→) 50.9

便利なまち 2 42.2 2(→) 24.2

賑わっているまち 3 31.5 7(↓) 12.4

若者が多いまち 4 25.4 14(↓) 6.2

怖いまち 5 19.4 5(→) 19.3

不便なまち 6 14.0 13(↓) 6.5

文化と伝統を大切にするまち 7 11.9 11(↓) 7.8

きれいなまち 8 11.4 10(↓) 9.3

子育てがしやすいまち 9 9.3 8(↑) 11.7

子育てがしにくいまち 10 7.8 9(↑) 10.8

安全・安心なまち 11 7.6 6(↑) 15.7

高齢者が住みやすいまち 12 7.6 3(↑) 23.6

きたないまち 13 7.5 15(↓) 5.9

楽しいまち 14 6.2 12(↑) 7.5

高齢者が住みにくいまち 15 5.9 4(↑) 23.2

流行を先取りするまち 16 3.4 19(↓) 2.6

つまらないまち 17 2.8 18(↓) 4.5

さびれたまち 18 2.6 17(↑) 4.9

教育が進んでいるまち 19 2.2 16(↑) 5.0

何の個性も特徴もないまち 20 0.5 20(→) 0.7

無回答 - 2.0 - 4.5
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●町田市に対する好感度別 町田市に対する印象（現在） 

すべての好感度で「高齢者が多いまち」の割合が 40％を超えている。また、『とても好きである』

は「便利なまち」（64.1％）の割合が他の好感度と比較して最も高くなっている。一方、『好きで

はない』では「怖いまち」（59.1％）の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

40.9

45.3

48.2

44.9

45.5

11.5

46.0

48.6

35.3

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

64.1

53.0

36.6

9.6

4.5

23.1

17.6

22.3

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

38.3

35.8

31.8

14.7

6.8

7.7

31.5

20.9

23.5

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

29.1

28.5

24.1

17.6

9.1

7.7

11.8

21.9

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

12.1

14.3

22.0

31.6

59.1

0.0

19.4

27.1

35.3

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

11.3

12.8

8.0

1.5

0.0

0.0

9.3

4.4

17.6

0 20 40 60 80
(%)

5.2

7.6

16.2

37.5

45.5

11.5

14.0

23.6

47.1

0 20 40 60 80

3.3

5.6

8.0

17.6

13.6

7.7

0.0

14.6

7.8

0 20 40 60 80

14.2

14.5

11.7

5.1

2.3

3.8

0.0

6.7

11.9

0 20 40 60 80

9.9

9.7

7.1

0.7

0.0

0.0

7.6

3.8

0.0

0 20 40 60 80

15.8

13.4

10.9

3.7

2.3

3.8

11.4

6.5

0.0

0 20 40 60 80

10.4

8.6

7.1

0.7

0.0

0.0

0.0

6.7

7.6

0 20 40 60 80

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か
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＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

2.8

4.1

7.7

29.4

34.1

7.7

35.3

11.3

7.5

0 20 40 60 80

15.8

8.0

4.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

6.2

0 20 40 60 80

1.7

4.1

7.1

14.0

2.3

0.0

5.9

9.8

5.9

0 20 40 60 80

4.0

4.6

3.1

1.5

0.0

0.0

3.4

1.3

0.0

0 20 40 60 80

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

(%)

0.5

0.7

2.3

12.5

20.5

0.0

2.8

7.3

23.5

0 20 40 60 80

1.2

1.0

2.9

7.4

15.9

0.0

5.9

4.8

2.6

0 20 40 60 80

2.6

2.9

2.3

0.0

0.0

0.0

2.2

0.6

0.0

0 20 40 60 80

0.0

0.4

0.4

0.7

0.0

0.0

0.0

1.3

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か
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●現在の暮らしやすさ別 町田市に対する印象（現在） 

すべての現在の暮らしやすさで「高齢者が多いまち」の割合が 40％を超えている。また、『とて

も暮らしやすい』は「便利なまち」（71.2％）の割合が他の現在の暮らしやすさと比較して最も高

くなっている。一方、『暮らしにくい』と『とても暮らしにくい』では「不便なまち」の割合が 50％

を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

41.8

43.8

45.9

50.0

45.2

10.3

46.0

51.2

51.4

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

71.2

59.9

43.0

13.1

4.0

31.0

5.7

24.6

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

39.5

36.6

35.2

21.6

6.5

20.7

31.5

21.9

0.0

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

28.2

28.5

27.8

17.1

11.3

17.2

2.9

21.1

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

7.3

13.1

17.7

32.0

43.5

0.0

19.4

28.2

37.1

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

14.1

15.4

9.1

2.1

0.0

0.0

9.3

3.8

0.0

0 20 40 60 80
(%)

1.7

5.0

10.9

38.4

53.2

0.0

14.0

19.8

54.3

0 20 40 60 80

0.0

3.5

6.8

20.4

17.7

3.4

5.7

12.6

7.8

0 20 40 60 80

13.6

14.2

13.2

7.3

4.0

3.4

2.9

8.8

11.9

0 20 40 60 80

13.0

10.1

7.9

1.8

2.4

0.0

7.6

5.0

0.0

0 20 40 60 80

21.5

13.0

11.6

8.2

6.5

0.0

11.4

8.4

2.9

0 20 40 60 80

9.0

10.7

7.0

5.8

7.3

3.4

0.0

4.4

7.6

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

2.3

3.7

6.2

16.5

20.2

10.3

28.6

10.9

7.5

0 20 40 60 80

15.3

8.5

7.0

1.5

0.0

0.0

0.0

1.0

6.2

0 20 40 60 80

1.1

2.5

5.4

14.0

12.9

0.0

5.9

8.2

25.7

0 20 40 60 80

5.1

4.4

3.5

2.7

0.0

0.0

3.4

1.9

0.0

0 20 40 60 80

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

(%)

0.6

0.5

1.8

4.9

14.5

0.0

2.8

6.7

11.4

0 20 40 60 80

0.0

1.2

2.0

3.4

12.1

0.0

20.0

4.0

2.6

0 20 40 60 80

1.7

2.5

2.4

1.5

0.0

0.0

2.2

2.3

0.0

0 20 40 60 80

0.0

0.1

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●10 年後の暮らしやすさ別 町田市に対する印象（現在） 

『とても暮らしやすくなる』は「便利なまち」（65.5％）と「きれいなまち」（29.3％）の割合

が他の 10 年後の暮らしやすさと比較して最も高くなっている。一方、『とても暮らしにくくなる』

は「怖いまち」（43.1％）と「不便なまち」（41.4％）の割合が他の 10 年後の暮らしやすさと比

較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

36.2

41.2

43.2

52.1

47.9

25.5

46.0

46.5

51.7

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

65.5

53.5

42.4

42.9

26.7

29.8

13.8

42.1

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

31.0

35.2

32.3

35.9

24.4

23.4

31.5

31.0

10.3

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

25.9

31.6

24.7

27.8

20.1

17.0

17.2

24.6

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

12.1

15.1

18.4

19.6

27.7

8.5

19.4

19.2

43.1

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

10.3

17.0

10.8

8.9

3.0

0.0

9.3

8.5

1.7

0 20 40 60 80
(%)

8.6

6.6

12.7

14.9

25.7

6.4

14.0

13.7

41.4

0 20 40 60 80

0.0

4.2

5.9

7.1

12.9

4.3

12.1

8.9

7.8

0 20 40 60 80

20.7

17.8

15.4

10.1

7.3

8.5

6.9

10.6

11.9

0 20 40 60 80

12.1

10.2

8.6

7.8

2.6

4.3

7.6

7.4

0.0

0 20 40 60 80

29.3

13.6

17.2

9.0

8.9

4.3

11.4

9.9

3.4

0 20 40 60 80

8.6

9.3

7.8

6.3

4.6

8.5

5.2

8.0

7.6

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

0.0

4.0

7.6

8.5

16.2

8.5

19.0

6.4

7.5

0 20 40 60 80

13.8

11.7

6.9

6.9

3.6

0.0

0.0

4.8

6.2

0 20 40 60 80

10.3

1.7

6.1

5.9

10.9

2.1

5.9

5.7

17.2

0 20 40 60 80

6.9

5.3

2.7

2.1

4.0

0.0

3.4

3.4

1.7

0 20 40 60 80

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

(%)

0.0

0.4

1.2

3.0

7.3

0.0

2.8

3.2

5.2

0 20 40 60 80

0.0

1.1

1.4

2.6

4.6

0.0

10.3

2.9

2.6

0 20 40 60 80

1.7

2.1

2.5

2.1

2.0

0.0

2.2

2.3

0.0

0 20 40 60 80

0.0

0.2

0.7

0.3

0.0

0.0

0.0

0.7

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 町田市に対する印象（現在） 

『とても関心がない』を除き「高齢者が多いまち」の割合が最も高く、なかでも『とても関心が

ある』（55.3％）は他の関心度と比較して最も高くなっている。一方、『とても関心がない』では

「怖いまち」の割合が 40％を超えて最も高く、また、「不便なまち」の割合は 30.6％と他の関心

度と比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

55.3

47.4

46.5

43.0

36.9

4.5

46.0

47.7

38.7

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

37.9

46.0

42.8

44.1

32.5

4.5

21.0

42.3

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

26.4

35.9

33.9

29.2

22.8

4.5

31.5

31.5

16.1

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

23.4

25.7

26.2

26.3

26.7

4.5

22.6

24.2

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

15.7

15.8

17.1

23.6

33.5

0.0

19.4

18.7

43.5

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

6.4

9.5

10.5

10.4

4.9

0.0

9.3

9.1

6.5

0 20 40 60 80
(%)

17.9

12.1

13.9

14.6

16.0

0.0

14.0

13.1

30.6

0 20 40 60 80

10.6

6.8

9.4

6.1

7.8

0.0

3.2

7.9

7.8

0 20 40 60 80

14.0

15.0

14.6

7.8

6.8

4.5

3.2

10.5

11.9

0 20 40 60 80

6.4

9.1

7.3

5.6

3.4

0.0

7.6

9.7

4.8

0 20 40 60 80

10.2

12.8

11.9

10.9

5.8

0.0

11.4

12.2

4.8

0 20 40 60 80

10.2

9.0

8.2

6.2

2.9

0.0

8.1

7.1

7.6

0 20 40 60 80

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か
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ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

6.8

4.3

5.6

10.4

18.4

0.0

22.6

7.2

7.5

0 20 40 60 80

5.1

8.0

6.2

5.9

7.3

0.0

3.2

4.9

6.2

0 20 40 60 80

12.3

5.0

5.9

5.2

11.2

0.0

5.9

4.6

3.2

0 20 40 60 80

5.5

3.3

3.1

3.3

1.9

0.0

3.4

3.6

4.8

0 20 40 60 80

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

(%)

3.4

1.8

2.2

3.9

4.4

0.0

2.8

2.7

8.1

0 20 40 60 80

4.3

2.3

2.4

2.6

7.8

0.0

0.0

1.5

2.6

0 20 40 60 80

3.0

2.2

2.3

1.6

3.9

0.0

2.2

2.2

0.0

0 20 40 60 80

0.4

0.4

0.4

0.7

1.0

0.0

0.0

0.5

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か
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●性別･年齢別 町田市に対する印象（現在） 

男女ともに『60 歳代』と『70 歳以上』で「高齢者が多いまち」の割合が 50％を超え、なかで

も女性の『70 歳以上』（64.7％）が最も高くなっている。一方、男女ともに『20 歳代』で「若

者が多いまち」の割合が 30％を超えている。また、男性の『10 歳代』で「怖いまち」（33.3％）、

「きたないまち」（22.9％）の割合が他の年齢層と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

35.4

36.6

33.5

44.7

53.7

48.2

44.6

55.5

64.7

47.9

47.0

52.7

46.3

41.0

37.5

43.6

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

40.6

45.8

44.9

42.0

43.8

42.4

38.6

42.4

40.1

44.2

42.6

40.5

35.7

40.6

44.1

42.1

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

22.9

30.5

30.1

29.2

34.2

32.5

32.5

32.5

33.6

30.5

35.3

27.6

29.3

32.9

31.8

32.8

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

29.2

34.0

22.4

20.7

23.0

26.3

27.7

25.1

24.1

29.9

22.9

25.2

22.3

32.6

23.6

24.5

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

33.3

27.9

28.2

14.6

10.9

18.5

22.9

10.7

5.2

20.4

24.4

24.5

26.2

5.4

24.7

18.2

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

12.5

17.6

9.8

13.2

15.8

14.0

12.0

15.7

16.8

14.1

10.4

13.0

18.9

9.5

14.3

14.8

0 20 40 60 80

10.4

9.2

6.1

16.3

11.5

12.7

7.2

17.9

17.7

14.5

11.6

16.2

10.4

6.9

8.8

11.1

0 20 40 60 80

11.5

6.5

12.4

9.8

17.1

10.1

7.2

12.3

12.5

12.7

7.9

8.0

12.8

18.5

10.4

10.3

0 20 40 60 80
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ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

22.9

15.3

8.4

5.1

3.7

7.6

16.9

2.9

4.3

5.4

8.6

3.6

3.7

13.0

9.6

7.4

0 20 40 60 80

13.5

8.4

5.5

6.8

4.7

6.3

16.9

5.9

4.3

5.1

4.2

5.0

3.7

8.0

7.7

6.0

0 20 40 60 80

3.1

8.0

5.8

4.7

5.3

5.6

6.0

8.3

7.3

6.2

2.7

7.7

5.2

10.8

3.3

5.4

0 20 40 60 80

7.3

4.2

2.6

2.4

6.2

3.3

8.4

4.3

2.2

3.4

3.3

3.4

0.6

3.6

1.5

3.7

0 20 40 60 80

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

4.2

7.3

13.5

7.1

5.3

10.5

2.4

8.0

1.3

8.0

18.1

14.6

11.0

2.3

13.1

8.0

0 20 40 60 80
(%)

(%)

2.1

6.5

11.9

4.7

3.4

8.2

6.0

3.7

2.2

5.7

10.4

1.8

14.3

11.1

15.6

7.4

0 20 40 60 80

4.2

4.2

7.9

8.8

10.6

7.2

6.0

10.4

7.3

6.8

6.0

10.8

6.4

7.3

5.8

7.9

0 20 40 60 80

4.2

5.3

6.3

11.9

7.5

7.6

6.0

5.3

12.1

7.7

7.4

8.1

7.3

6.1

8.8

7.5

0 20 40 60 80
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ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

つまらないまち

(%)

3.1

3.8

1.6

2.4

5.0

2.4

3.6

2.9

1.7

3.2

0.8

0.4

3.0

3.6

4.5

3.4

0 20 40 60 80

7.3

1.5

3.7

2.0

4.0

2.2

1.2

2.1

2.6

2.3

1.8

0.5

3.0

1.9

3.0

2.9

0 20 40 60 80

4.2

1.9

2.4

2.0

3.7

2.0

3.6

1.9

2.6

2.4

0.8

1.5

1.5

1.8

3.3

2.0

0 20 40 60 80

0.0

0.4

0.8

2.7

0.0

0.1

0.0

0.3

0.0

0.3

0.3

0.0

1.2

0.0

0.0

0.8

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●就業形態別 町田市に対する印象（現在） 

『常勤』を除いたすべての就業形態で、「高齢者が多いまち」の割合が特に多く、『主婦・主夫（家

事専業）』、『非常勤』、『無職、その他』で 50％以上となっている。一方、『高校生、短大生、大学

生、予備校生、専門学校生』では、「怖いまち」（29.5％）の割合が他の就業形態と比較して高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

38.4

50.4

73.7

52.4

44.1

37.0

46.0

48.9

50.0

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

44.6

42.5

21.1

41.6

42.1

21.7

40.1

40.6

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

31.9

32.6

15.8

32.5

29.5

15.2

31.5

25.3

33.1

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

26.2

26.7

21.1

24.0

28.7

17.4

23.6

23.6

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切に
するまち

(%)

きれいなまち

(%)

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすい
まち

(%)

23.1

20.4

26.3

15.0

29.5

17.4

19.4

18.3

10.7

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

10.7

9.5

0.0

11.7

4.6

2.2

9.3

11.4

4.3

0 20 40 60 80
(%)

12.8

13.7

21.1

14.0

13.4

19.6

14.0

18.3

15.4

0 20 40 60 80

9.6

8.3

0.0

9.9

4.2

2.2

3.2

5.2

7.8

0 20 40 60 80

10.8

11.3

31.6

14.8

8.4

21.7

13.1

8.3

11.9

0 20 40 60 80

7.1

6.3

10.5

7.6

4.2

8.7

7.6

13.1

9.4

0 20 40 60 80

11.0

9.4

10.5

11.4

8.8

10.9

11.4

14.4

14.6

0 20 40 60 80

7.9

7.9

0.0

8.7

6.1

4.3

6.7

5.7

7.6

0 20 40 60 80
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＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

7.2

6.9

0.0

6.7

17.6

6.5

4.7

10.0

7.5

0 20 40 60 80

5.6

5.7

0.0

5.5

13.8

4.3

6.0

6.1

6.2

0 20 40 60 80

5.5

6.1

21.1

4.6

3.8

10.9

5.9

5.2

9.0

0 20 40 60 80

3.1

4.0

5.3

2.7

5.4

2.2

3.4

4.4

3.0

0 20 40 60 80

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいま
ち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

(%)

1.4

2.8

0.0

3.3

2.3

0.0

2.8

5.7

4.9

0 20 40 60 80

2.3

2.7

0.0

2.1

4.6

0.0

1.9

5.2

2.6

0 20 40 60 80

2.6

2.4

0.0

1.2

3.4

0.0

2.2

2.2

2.2

0 20 40 60 80

1.0

0.1

0.0

0.4

0.4

0.0

0.0

0.4

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もない
まち

(%)
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●住居形態別 町田市に対する印象（現在） 

『持ち家共同住宅』と『民間の賃貸共同住宅』を除き「高齢者が多いまち」の割合が特に高く、

なかでも『公的賃貸住宅』（57.0％）が他の住居形態と比較して高くなっている。一方、『民間の

賃貸共同住宅』では「便利なまち」（50.8％）の割合が特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

47.4

38.3

47.8

57.0

46.8

56.0

40.0

46.0

32.0

33.3

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

40.5

43.2

44.4

44.6

46.8

28.0

20.0

33.3

50.8

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

32.2

36.4

27.8

28.7

21.3

24.0

12.5

31.5

29.7

11.1

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

24.4

29.5

21.1

22.1

23.4

36.0

25.0

11.1

31.5

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

16.7

22.3

25.6

20.3

25.5

28.0

22.5

19.4

28.1

22.2

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

9.0

10.9

10.0

7.8

12.8

0.0

2.5

9.3

11.5

22.2

0 20 40 60 80
(%)

14.8

14.1

13.3

12.7

10.6

8.0

20.0

14.0

10.7

33.3

0 20 40 60 80

7.6

9.9

5.6

6.6

12.8

4.0

2.5

0.0

9.1

7.8

0 20 40 60 80

13.2

8.4

8.9

11.4

8.5

4.0

20.0

22.2

9.6

11.9

0 20 40 60 80

8.6

6.5

10.0

5.8

4.3

4.0

10.0

7.6

4.4

11.1

0 20 40 60 80

11.8

10.7

7.8

10.2

17.0

4.0

12.5

11.4

11.5

22.2

0 20 40 60 80

8.3

7.6

7.8

8.0

2.1

20.0

0.0

0.0

3.4

7.6

0 20 40 60 80

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。
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＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

6.5

9.5

4.4

7.6

14.9

4.0

5.0

11.1

11.2

7.5

0 20 40 60 80

6.6

3.8

7.8

6.0

14.9

4.0

2.5

0.0

5.7

6.2

0 20 40 60 80

5.8

5.9

6.7

5.4

4.3

16.0

12.5

5.9

5.7

11.1

0 20 40 60 80

3.2

4.0

3.3

4.4

2.1

8.0

2.5

3.4

2.3

11.1

0 20 40 60 80

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

(%)

2.6

2.7

6.7

2.0

6.4

4.0

0.0

2.8

4.2

0.0

0 20 40 60 80

2.9

2.1

0.0

2.2

0.0

4.0

0.0

0.0

2.6

2.6

0 20 40 60 80

2.6

1.7

4.4

1.2

0.0

0.0

0.0

2.2

2.1

0.0

0 20 40 60 80

0.5

1.1

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●居住年数別 町田市に対する印象（現在） 

「高齢者が多いまち」の割合は、おおむね居住年数が長くなるにつれて高くなり、『20 年以上』

で 53.5％となっている。一方、すべての居住年数で「便利なまち」の割合が 30％を超え、なか

でも『20 年以上』、『生まれてからずっと』、『５年以上 10 年未満』では 40％以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

48.3

19.8

28.9

36.3

47.4

31.6

46.0

37.7

53.5

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

44.1

38.5

39.4

40.0

39.4

23.7

45.6

37.3

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

32.0

38.5

24.8

30.1

30.3

15.8

31.5

30.9

33.5

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

26.0

29.7

30.1

25.5

27.5

21.1

23.2

27.1

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

21.5

23.1

27.2

25.9

21.2

18.4

19.4

25.0

13.9

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

10.0

12.1

11.8

12.4

8.0

2.6

9.3

11.9

8.1

0 20 40 60 80
(%)

14.2

6.6

19.5

15.3

14.6

15.8

14.0

16.1

12.6

0 20 40 60 80

4.8

9.9

13.4

12.0

7.8

2.6

5.3

13.6

7.8

0 20 40 60 80

12.1

3.3

7.7

12.6

13.0

21.1

12.4

9.3

11.9

0 20 40 60 80

9.1

3.3

5.7

5.7

6.4

10.5

7.6

6.8

9.0

0 20 40 60 80

9.4

15.4

13.0

9.5

11.6

13.2

11.4

11.9

11.7

0 20 40 60 80

6.9

6.6

4.1

6.2

8.4

0.0

8.8

5.5

7.6

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

8.8

15.4

9.3

11.9

8.1

7.9

4.8

7.6

7.5

0 20 40 60 80

7.3

4.4

8.9

5.7

6.5

2.6

6.1

3.4

6.2

0 20 40 60 80

3.3

9.9

6.5

5.8

4.9

7.9

5.9

9.3

6.1

0 20 40 60 80

2.4

5.5

1.2

3.1

4.6

2.6

3.4

0.4

3.7

0 20 40 60 80

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

(%)

1.8

3.3

4.1

2.9

2.9

0.0

2.8

5.1

2.4

0 20 40 60 80

2.4

1.1

4.9

2.9

1.9

0.0

2.7

1.7

2.6

0 20 40 60 80

0.9

3.3

0.8

2.6

2.8

0.0

2.2

3.0

2.2

0 20 40 60 80

0.0

1.1

0.4

0.2

0.7

0.0

0.5

1.3

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●町田市に住み続ける意向別 町田市に対する印象（現在） 

「高齢者が多いまち」の割合は、すべての住み続ける意向で 40％を超えている。また、「便利な

まち」の割合は『とてもそう思う』（54.5％）が最も高く、住み続ける意向が低くなるにつれて割

合も低くなっている。一方、「怖いまち」、「不便なまち」、「きたないまち」の割合は、住み続ける

意向が低くなるにつれて割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

45.3

47.3

44.7

45.4

41.6

47.7

46.0

45.5

42.6

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

54.5

49.4

41.7

19.7

13.0

34.1

7.4

34.4

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

34.1

34.3

32.3

18.5

10.4

29.5

31.5

30.9

16.7

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

31.6

24.8

27.9

18.9

19.5

25.0

13.0

24.3

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

13.1

13.9

21.0

34.5

42.9

13.6

19.4

23.6

53.7

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

12.3

10.8

11.1

10.9

2.6

4.5

9.3

4.8

0.0

0 20 40 60 80
(%)

7.3

10.3

14.4

26.9

33.8

15.9

14.0

17.3

38.9

0 20 40 60 80

4.6

6.3

7.9

17.6

11.7

4.5

14.8

8.9

7.8

0 20 40 60 80

15.6

13.5

11.9

4.6

3.9

15.9

0.0

10.4

11.9

0 20 40 60 80

8.9

9.8

6.3

3.8

0.0

4.5

7.6

5.7

3.7

0 20 40 60 80

15.2

13.5

9.7

2.9

9.1

13.6

11.4

9.5

1.9

0 20 40 60 80

11.2

8.2

7.8

5.0

1.3

4.5

0.0

6.1

7.6

0 20 40 60 80

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

3.5

4.0

7.8

22.3

22.1

4.5

35.2

8.9

7.5

0 20 40 60 80

11.2

7.3

5.3

2.5

1.3

13.6

0.0

3.5

6.2

0 20 40 60 80

2.7

5.4

5.9

10.1

13.0

13.6

5.9

6.6

1.9

0 20 40 60 80

4.8

3.3

5.0

1.3

2.6

0.0

3.4

2.7

0.0

0 20 40 60 80

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

(%)

1.2

1.4

2.0

5.9

7.8

0.0

2.8

4.5

20.4

0 20 40 60 80

0.8

1.3

1.8

5.9

9.1

0.0

18.5

3.9

2.6

0 20 40 60 80

2.9

3.0

2.0

0.4

0.0

0.0

2.2

1.4

0.0

0 20 40 60 80

0.0

0.3

0.5

0.4

0.0

0.0

0.0

1.2

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か



 79

●居住地区別 町田市に対する印象（現在） 

『町田』と『成瀬』を除くすべての地区で「高齢者が多いまち」の割合が最も高くなっており、

なかでも『玉川学園』、『忠生』、『鶴川』、『小野路』では 50％を超えている。一方、『町田』と『成

瀬』では「便利なまち」の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

45.5

50.9

33.2

53.9

54.8

39.0

40.0

46.5

46.0

42.1

41.7

49.6

51.0

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

10.3

36.8

21.2

48.3

47.4

49.8

56.8

42.5

35.9

32.2

18.4

40.5

42.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

17.3

31.1

24.9

33.9

34.1

34.6

39.6

31.0

31.5

28.9

18.4

20.9

28.5

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

17.9

23.6

25.3

21.2

29.3

25.1

34.7

22.8

23.3

20.9

20.4

31.4

25.4

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

8.3

15.1

17.5

20.1

13.7

21.3

22.8

25.5

19.4

23.1

13.6

14.8

15.6

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

37.2

17.9

24.0

14.4

10.4

9.7

6.4

11.7

14.0

9.1

28.2

25.2

15.2

0 20 40 60 80

24.4

22.6

11.1

11.1

7.8

10.8

8.0

10.7

14.4

17.4

17.5

10.7

11.9

0 20 40 60 80

11.5

4.7

16.1

8.7

13.3

14.1

8.3

11.0

11.4

14.9

12.6

12.2

12.6

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

4.5

9.4

4.1

5.9

6.3

8.6

8.7

9.2

6.0

11.3

8.7

9.1

7.5

0 20 40 60 80

5.8

4.7

4.1

6.8

6.3

7.4

7.2

4.9

5.6

3.5

4.9

10.7

6.2

0 20 40 60 80

10.3

3.8

7.4

4.1

10.7

5.9

6.1

4.8

5.9

2.5

9.7

9.6

4.4

0 20 40 60 80

3.8

3.8

0.9

3.9

4.1

3.2

3.5

4.4

3.4

5.0

4.9

0.9

2.1

0 20 40 60 80

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

つまらないまち

(%)

5.1

7.5

12.9

10.1

3.0

8.6

5.9

10.7

9.3

6.6

14.6

11.3

13.7

0 20 40 60 80
(%)

(%)

13.5

3.8

16.1

6.5

6.7

7.8

8.7

5.9

7.0

9.6

6.8

5.8

7.8

0 20 40 60 80

10.3

4.7

11.1

7.0

5.2

7.0

5.8

5.7

7.6

5.0

7.8

14.8

11.0

0 20 40 60 80

6.4

10.4

7.4

8.5

4.1

7.2

5.3

9.5

9.6

8.7

6.8

4.1

7.6

0 20 40 60 80

2.6

0.0

5.5

1.5

4.4

3.8

1.6

3.0

2.8

0.8

4.9

2.6

3.2

0 20 40 60 80

11.5

1.9

5.1

1.8

3.0

2.7

1.3

2.8

1.6

1.7

1.0

0.8

2.6

0 20 40 60 80

3.2

2.8

3.7

0.9

3.7

4.0

1.0

3.0

2.2

0.8

1.9

0.0

1.6

0 20 40 60 80

0.0

0.0

0.5

0.2

1.1

0.2

0.2

0.7

0.9

0.0

1.0

1.7

0.5

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●町田市に対する好感度別 町田市に対する印象（10 年後） 

すべての好感度で「高齢者が多いまち」の割合が約 50％と最も高くなっている。『好きではない』

では「高齢者が住みにくいまち」（47.7％）が「高齢者が多いまち」の次に高くなっている。また、

『あまり好きではない』では「高齢者が住みにくいまち」と「怖いまち」が、『とても好きである』

では「高齢者が住みやすいまち」の割合がそれぞれ 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

49.9

50.6

52.1

50.0

50.0

7.7

50.9

51.8

47.1

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

6.9

5.6

6.7

6.6

2.3

0.0

0.0

6.9

6.2

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

6.4

3.1

2.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.8

0.0

0 20 40 60 80

流行を先取りするまち

(%)

11.3

8.8

7.6

2.9

0.0

0.0

0.0

4.8

7.8

0 20 40 60 80

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

不便なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

さびれたまち

(%)

きれいなまち きたないまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

怖いまち

(%)

32.2

29.6

21.0

9.6

9.1

7.7

24.2

17.7

0.0

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

10.6

10.8

9.5

5.1

2.3

3.8

9.3

5.4

0.0

0 20 40 60 80
(%)

2.4

3.6

7.4

19.9

6.8

3.8

6.5

11.1

41.2

0 20 40 60 80

6.1

3.8

6.2

14.0

15.9

7.7

11.8

7.5

5.9

0 20 40 60 80

15.1

12.9

14.0

2.2

0.0

15.4

0.0

8.6

12.4

0 20 40 60 80

20.8

19.8

14.6

3.7

6.8

0.0

15.7

8.1

5.9

0 20 40 60 80

2.1

3.4

5.6

13.2

13.6

0.0

4.9

7.3

0.0

0 20 40 60 80

15.6

18.1

19.5

30.9

20.5

7.7

11.8

23.0

19.3

0 20 40 60 80

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か
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＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

13.2

10.3

4.9

2.2

2.3

0.0

5.9

4.0

7.5

0 20 40 60 80

0.9

2.9

5.1

11.8

20.5

0.0

23.5

6.9

4.5

0 20 40 60 80

35.7

28.0

21.5

9.6

9.1

3.8

23.6

13.8

0.0

0 20 40 60 80

17.0

20.6

25.2

31.6

47.7

7.7

23.2

25.9

35.3

0 20 40 60 80

楽しいまち つまらないまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

(%)

5.9

6.1

4.3

2.9

6.8

3.8

5.0

3.8

5.9

0 20 40 60 80

15.6

13.4

11.1

7.4

0.0

0.0

17.6

7.5

11.7

0 20 40 60 80

8.7

9.3

10.9

19.1

25.0

0.0

10.8

13.6

11.8

0 20 40 60 80

0.0

1.0

0.6

0.0

0.0

0.0

5.9

1.3

0.7

0 20 40 60 80

子育てがしやすいまち

(%)

子育てがしにくいまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か
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●現在の暮らしやすさ別 町田市に対する印象（10 年後） 

すべての現在の暮らしやすさで「高齢者が多いまち」の割合が最も高く、『まあまあ暮らしやす

い』、『やや暮らしにくい』、『どちらともいえない』、『暮らしやすい』で 50％を超えている。一方、

『とても暮らしやすい』は「高齢者が住みやすいまち」（41.2％）の割合が他の現在の暮らしやす

さと比較して最も高くなっている。また、『暮らしにくい』では「高齢者が住みにくいまち」（37.9％）、

「不便なまち」（26.6％）、「子育てがしにくいまち」（24.2％）が、『とても暮らしにくい』では

「きたないまち」（28.6％）の割合が他の現在の暮らしやすさと比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

41.2

50.8

53.2

52.7

38.7

6.9

50.9

51.6

42.9

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

32.2

32.8

23.9

14.3

7.3

17.2

5.7

16.8

24.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

41.2

29.4

23.2

18.9

9.7

3.4

23.6

16.2

5.7

0 20 40 60 80

高齢者が住みやすいまち

(%)

13.0

19.3

24.0

27.7

37.9

3.4

28.6

26.3

23.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

子育てがしやすいまち

(%)

子育てがしにくいまち きれいなまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

楽しいまち

(%)

15.8

17.1

18.8

23.2

21.0

17.2

19.3

23.4

25.7

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

4.5

7.5

10.3

15.2

24.2

0.0

10.8

16.0

8.6

0 20 40 60 80
(%)

19.8

20.2

15.6

11.6

8.9

0.0

15.7

11.0

14.3

0 20 40 60 80

14.7

10.0

8.9

8.5

8.1

0.0

0.0

8.8

9.3

0 20 40 60 80

18.6

14.4

13.9

7.0

2.4

13.8

0.0

8.6

12.4

0 20 40 60 80

10.2

9.0

8.4

4.6

4.8

0.0

7.8

6.3

0.0

0 20 40 60 80

16.4

14.8

11.9

9.8

4.0

0.0

11.7

6.9

5.7

0 20 40 60 80

15.3

10.4

7.3

2.7

4.0

10.3

0.0

3.6

7.5

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

0.6

2.5

5.0

18.0

26.6

3.4

20.0

8.4

6.5

0 20 40 60 80

11.3

6.8

6.2

5.5

3.2

0.0

5.7

5.1

6.2

0 20 40 60 80

3.4

5.0

5.2

9.5

8.1

6.9

5.9

6.9

28.6

0 20 40 60 80

4.0

6.5

5.0

4.9

4.8

3.4

5.0

3.0

0.0

0 20 40 60 80

不便なまち 若者が多いまち

(%)

きたないまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

さびれたまち

(%)

(%)

0.6

3.0

4.9

5.5

16.9

3.4

4.9

6.7

17.1

0 20 40 60 80

1.7

2.3

4.0

7.0

14.5

0.0

14.3

7.4

4.5

0 20 40 60 80

7.3

2.9

2.6

1.5

0.8

0.0

2.6

1.3

5.7

0 20 40 60 80

0.0

0.8

0.6

0.3

0.0

0.0

2.9

1.7

0.7

0 20 40 60 80

つまらないまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●10 年後の暮らしやすさ別 町田市に対する印象（10 年後） 

『とても暮らしやすくなる』は「高齢者が住みやすいまち」（44.8％）、「安全・安心なまち」

（39.7％）の割合が他の 10 年後の暮らしやすさと比較して高くなっている。『やや暮らししにく

くなる』は「高齢者が多いまち」（59.0％）の割合が他の 10 年後の暮らしやすさと比較して最も

高く、『とても暮らしやすくなる』と『とても暮らしにくくなる』に近づくにつれて割合が低くな

る傾向がある。『やや暮らしにくくなる』、『暮らしにくくなる』、『とても暮らしにくくなる』は「高

齢者が住みにくいまち」の割合がそれぞれ 40％を超えている。また、『とても暮らしにくくなる』

では、「怖いまち」（41.4％）、「子育てがしにくいまち」（27.6％）、「不便なまち」（25.9％）の割

合が、他の 10 年後の暮らしやすさと比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

41.4

39.7

49.5

59.0

49.8

34.0

50.9

52.9

37.9

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

34.5

37.4

30.4

15.3

12.2

17.0

5.2

24.0

24.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

44.8

38.2

34.6

16.3

8.9

8.5

23.6

21.5

1.7

0 20 40 60 80

高齢者が住みやすいまち

(%)

3.4

9.1

12.5

40.3

46.2

8.5

43.1

21.4

23.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

子育てがしやすいまち

(%)

子育てがしにくいまち きれいなまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

楽しいまち

(%)

6.9

8.1

11.5

30.6

34.0

6.4

19.3

18.8

41.4

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

3.4

2.3

5.6

17.5

19.5

6.4

10.8

10.9

27.6

0 20 40 60 80
(%)

39.7

29.5

24.0

9.2

3.3

6.4

15.7

13.5

3.4

0 20 40 60 80

10.3

16.1

12.5

6.1

3.3

8.5

5.2

8.5

9.3

0 20 40 60 80

20.7

18.3

11.3

11.1

2.6

4.3

5.2

13.5

12.4

0 20 40 60 80

17.2

11.3

13.0

7.1

1.7

6.4

7.8

6.4

0.0

0 20 40 60 80

25.9

23.1

16.6

5.9

3.6

2.1

11.7

10.3

5.2

0 20 40 60 80

22.4

17.4

9.8

3.1

2.3

6.4

0.0

6.2

7.5

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

1.7

0.6

2.5

8.0

16.8

4.3

25.9

6.7

6.5

0 20 40 60 80

5.2

7.6

6.4

5.7

6.6

2.1

8.6

6.0

6.2

0 20 40 60 80

0.0

0.8

4.1

8.5

16.8

0.0

5.9

5.1

20.7

0 20 40 60 80

6.9

10.6

7.3

3.5

1.0

0.0

5.0

4.2

0.0

0 20 40 60 80

不便なまち 若者が多いまち

(%)

きたないまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

さびれたまち

(%)

(%)

0.0

0.8

2.5

7.5

11.2

2.1

4.9

4.7

19.0

0 20 40 60 80

0.0

0.4

1.9

7.1

10.9

0.0

15.5

4.5

4.5

0 20 40 60 80

8.6

4.9

2.9

1.4

0.0

2.1

2.6

2.6

0.0

0 20 40 60 80

0.0

0.6

1.0

0.2

0.0

2.1

0.0

1.0

0.7

0 20 40 60 80

つまらないまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 町田市に対する印象（10 年後） 

すべての関心度で「高齢者が多いまち」の割合が 40％を超えて最も高くなっている。また、『関

心がある』では「高齢者が住みやすいまち」の割合が 30％に達し、他の関心度と比較して最も高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

44.7

48.6

54.4

52.7

46.1

4.5

50.9

51.5

48.4

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

23.4

25.9

25.1

23.3

23.3

4.5

11.3

24.0

24.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

25.1

30.1

26.2

17.7

14.6

4.5

23.6

22.1

12.9

0 20 40 60 80

高齢者が住みやすいまち

(%)

28.1

22.7

20.1

22.3

28.2

4.5

22.6

26.2

23.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

子育てがしやすいまち

(%)

子育てがしにくいまち きれいなまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

楽しいまち

(%)

18.7

18.0

17.2

21.7

24.3

0.0

19.3

20.4

22.6

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

10.6

11.0

9.6

8.5

17.5

0.0

10.8

12.9

8.1

0 20 40 60 80
(%)

22.1

19.2

18.0

10.9

8.7

4.5

15.7

14.1

9.7

0 20 40 60 80

6.4

9.6

9.7

9.3

9.7

0.0

14.5

8.9

9.3

0 20 40 60 80

11.1

11.4

13.5

14.9

7.8

0.0

3.2

12.7

12.4

0 20 40 60 80

8.9

10.5

10.8

4.8

1.0

0.0

7.8

6.0

0.0

0 20 40 60 80

17.0

12.3

14.5

9.4

8.7

0.0

11.7

9.5

3.2

0 20 40 60 80

9.4

9.4

7.3

6.7

6.8

0.0

4.8

6.6

7.5

0 20 40 60 80

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か
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ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

7.2

6.2

5.8

7.2

9.2

0.0

14.5

5.6

6.5

0 20 40 60 80

7.2

4.4

5.1

7.4

8.7

0.0

6.5

7.9

6.2

0 20 40 60 80

6.0

4.4

4.2

9.6

9.2

0.0

5.9

5.2

16.1

0 20 40 60 80

6.4

9.0

5.4

3.3

1.0

0.0

5.0

3.0

0.0

0 20 40 60 80

不便なまち 若者が多いまち

(%)

きたないまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

さびれたまち

(%)

(%)

4.7

3.5

5.0

5.9

11.2

0.0

4.9

3.6

11.3

0 20 40 60 80

4.7

4.0

3.6

5.2

7.3

0.0

14.5

4.3

4.5

0 20 40 60 80

2.1

1.6

2.4

3.9

1.5

0.0

2.6

2.8

8.1

0 20 40 60 80

0.4

0.7

0.5

0.7

1.5

0.0

1.6

1.0

0.7

0 20 40 60 80

つまらないまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か
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●性別･年齢別 町田市に対する印象（10 年後） 

男女ともに『40 歳代』から『60 歳代』で「高齢者が多いまち」の割合が 50％を超えている。

一方、男女ともに『10 歳代』で「若者が多いまち」の割合が 10％を超えている。また、男性の

『60 歳代』、女性の『50 歳代』と『60 歳代』で「高齢者が住みにくいまち」の割合が 30％を

超え、女性の『70 歳以上』では「高齢者が住みやすいまち」の割合が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

46.9

41.6

49.3

56.3

55.3

51.0

48.2

55.2

45.7

57.5

51.5

45.9

54.3

47.9

46.3

50.7

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

27.1

27.9

29.3

18.6

16.5

25.8

28.9

16.0

18.1

24.8

28.3

16.7

22.6

33.7

32.9

22.5

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

15.6

16.0

14.5

11.9

9.3

12.0

15.7

8.0

10.3

12.9

14.5

9.2

15.2

8.1

15.2

13.1

0 20 40 60 80

賑わっているまち

(%)

11.5

7.3

5.5

2.4

3.1

7.4

12.0

5.6

6.5

4.6

8.0

4.5

5.5

9.6

9.3

5.0

0 20 40 60 80

若者が多いまち

(%)

不便なまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

きれいなまち

(%)

19.8

24.0

22.7

21.4

12.4

19.2

21.7

16.8

12.1

19.4

21.6

19.2

19.8

14.9

23.8

19.1

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

4.2

7.3

5.8

6.1

6.5

6.3

13.3

9.1

6.0

6.6

4.4

4.6

9.8

4.5

3.9

7.7

0 20 40 60 80

7.3

5.0

7.1

6.8

10.6

8.0

1.2

9.9

9.9

9.1

10.4

7.2

7.9

5.7

4.9

7.5

0 20 40 60 80

10.4

11.1

7.7

7.5

9.0

9.4

20.5

9.6

6.9

9.1

9.0

10.3

11.3

7.7

8.6

8.8

0 20 40 60 80
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ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

11.5

9.2

6.9

4.4

4.3

5.5

14.5

1.9

0.4

3.7

6.8

4.1

7.6

11.1

6.8

6.4

0 20 40 60 80

13.5

14.9

4.7

6.8

9.0

6.6

9.6

5.9

10.8

5.7

6.5

11.3

4.9

7.7

4.1

8.4

0 20 40 60 80

14.6

16.0

11.3

27.8

31.7

24.9

20.5

37.1

25.9

21.4

17.5

17.2

18.6

28.4

19.6

30.5

0 20 40 60 80

7.3

6.1

2.4

1.0

1.9

2.4

8.4

1.1

0.9

2.8

3.3

6.1

2.4

1.8

0.9

1.1

0 20 40 60 80

子育てがしやすいまち 子育てがしにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

高齢者が住みやすいまち

(%)

きたないまち 楽しいまち

(%)

高齢者が住みにくいまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

8.3

14.1

13.2

7.5

8.4

12.4

8.4

10.4

11.2

10.9

18.4

14.6

11.3

12.2

11.3

9.4

0 20 40 60 80
(%)

(%)

5.2

11.1

13.2

10.8

9.9

10.7

8.4

10.9

9.5

8.0

13.4

6.8

13.4

7.7

14.2

10.9

0 20 40 60 80

16.7

15.3

19.0

17.3

20.5

13.9

15.7

16.5

18.1

13.7

12.2

21.2

13.7

12.3

11.0

17.7

0 20 40 60 80

22.9

21.4

17.2

22.7

28.9

24.5

24.1

24.5

30.6

23.6

21.1

26.6

22.0

25.7

23.6

22.8

0 20 40 60 80
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ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

つまらないまち

(%)

6.3

5.0

3.4

4.4

9.3

3.4

2.4

3.7

4.3

5.7

0.8

2.3

6.4

5.9

5.4

4.3

0 20 40 60 80

7.3

4.6

6.6

4.1

8.4

3.8

2.4

4.5

1.3

4.6

3.6

5.0

7.0

2.3

5.5

6.1

0 20 40 60 80

4.2

5.7

5.5

2.0

4.3

5.5

2.4

5.1

8.6

4.5

8.2

1.5

4.6

4.5

6.0

4.6

0 20 40 60 80

0.0

0.8

1.6

2.4

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.6

0.6

0.5

1.2

1.5

0.3

1.1

0 20 40 60 80

さびれたまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●就業形態別 町田市に対する印象（10 年後） 

すべての就業形態で、「高齢者が多いまち」の割合が最も高く、『高校生、短大生、大学生、予備

校生、専門学校生』と『無職、その他』を除き 50％以上となっている。一方、『無職、その他』で

は、「高齢者が住みにくいまち」（29.4％）の割合が他の就業形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

51.1

50.4

36.8

53.8

45.2

32.6

50.9

54.6

49.8

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

28.3

22.8

0.0

25.0

28.4

10.9

15.4

21.4

24.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

20.5

25.6

52.6

25.4

24.9

15.2

23.6

21.0

26.8

0 20 40 60 80

高齢者が住みやすい
まち

(%)

19.4

25.9

31.6

25.5

16.1

17.4

29.4

23.6

23.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

子育てがしやすいまち

(%)

子育てがしにくいまち きれいなまち

(%)

文化と伝統を大切に
するまち

(%)

楽しいまち

(%)

20.6

18.6

15.8

17.7

24.5

13.0

19.3

24.5

15.0

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

11.0

11.6

10.5

12.8

7.3

4.3

10.8

14.4

6.9

0 20 40 60 80
(%)

15.6

13.3

52.6

16.0

15.7

6.5

15.7

13.1

19.3

0 20 40 60 80

10.1

8.8

5.3

9.4

14.2

6.5

7.3

5.2

9.3

0 20 40 60 80

14.7

11.9

5.3

10.3

16.9

17.4

8.6

11.4

12.4

0 20 40 60 80

8.0

8.3

15.8

7.6

5.0

4.3

7.8

5.2

9.2

0 20 40 60 80

12.4

10.7

26.3

14.4

9.2

2.2

11.7

10.5

9.2

0 20 40 60 80

6.6

8.6

0.0

6.2

10.7

2.2

10.5

4.8

7.5

0 20 40 60 80
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＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

5.8

6.1

0.0

6.9

8.4

15.2

6.2

7.4

6.5

0 20 40 60 80

6.4

6.6

0.0

6.3

10.7

2.2

3.9

6.1

6.2

0 20 40 60 80

6.7

6.7

0.0

3.3

11.5

6.5

5.9

7.4

3.7

0 20 40 60 80

3.9

5.8

5.3

5.9

3.8

6.5

5.0

4.4

6.4

0 20 40 60 80

不便なまち 若者が多いまち

(%)

きたないまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

さびれたまち

(%)

(%)

5.0

4.5

0.0

4.4

3.4

0.0

4.9

9.6

5.4

0 20 40 60 80

3.5

3.9

0.0

4.7

4.2

4.3

5.2

10.9

4.5

0 20 40 60 80

2.7

2.7

5.3

0.8

9.6

2.2

2.6

0.9

2.1

0 20 40 60 80

1.5

0.6

0.0

0.1

0.4

0.0

0.2

0.4

0.7

0 20 40 60 80

つまらないまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

何の個性も特徴もない
まち

(%)
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●住居形態別 町田市に対する印象（10 年後） 

すべての住居形態で、「高齢者が多いまち」の割合が最も高く、なかでも『持ち家一戸建て』

（54.1％）と『民間の賃貸一戸建て』（52.2％）が他の住居形態と比較して高くなっている。ま

た、『公的賃貸住宅』で「高齢者が住みにくいまち」（31.1％）の割合が他の住居形態と比較して

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

54.1

47.2

52.2

47.8

40.4

60.0

27.5

50.9

42.4

44.4

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

23.5

29.5

31.1

20.5

17.0

8.0

5.0

33.3

28.6

24.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

24.6

20.8

27.8

25.5

29.8

16.0

12.5

23.6

19.5

0.0

0 20 40 60 80

高齢者が住みやすいまち

(%)

23.0

21.5

10.0

31.1

21.3

28.0

20.0

33.3

19.0

23.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

子育てがしやすいまち

(%)

子育てがしにくいまち きれいなまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

楽しいまち

(%)

18.7

19.8

15.6

19.1

17.0

24.0

17.5

19.3

24.0

11.1

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

10.7

13.5

12.2

10.4

0.0

12.0

5.0

10.8

9.6

22.2

0 20 40 60 80
(%)

15.5

15.2

18.9

16.9

23.4

16.0

7.5

15.7

15.9

11.1

0 20 40 60 80

9.7

9.9

10.0

7.2

8.5

4.0

7.5

11.1

9.1

9.3

0 20 40 60 80

11.9

14.3

14.4

10.6

6.4

4.0

22.5

11.1

15.4

12.4

0 20 40 60 80

8.1

8.4

5.6

7.6

10.6

4.0

5.0

7.8

6.3

0.0

0 20 40 60 80

12.2

9.9

14.4

10.6

10.6

24.0

2.5

11.7

12.2

0.0

0 20 40 60 80

7.2

7.6

3.3

9.8

17.0

8.0

0.0

11.1

6.5

7.5

0 20 40 60 80

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。
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＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

6.6

6.9

7.8

6.4

6.4

8.0

20.0

11.1

3.1

6.5

0 20 40 60 80

5.6

6.1

1.1

7.0

10.6

12.0

2.5

11.1

10.2

6.2

0 20 40 60 80

5.7

6.9

3.3

4.4

8.5

8.0

10.0

5.9

8.1

11.1

0 20 40 60 80

5.4

4.4

6.7

4.4

4.3

0.0

2.5

5.0

4.7

0.0

0 20 40 60 80

不便なまち 若者が多いまち

(%)

きたないまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

さびれたまち

(%)

(%)

5.1

4.6

10.0

4.2

2.1

12.0

0.0

4.9

4.4

0.0

0 20 40 60 80

4.3

4.0

4.4

4.8

10.6

4.0

5.0

0.0

5.5

4.5

0 20 40 60 80

2.6

1.5

4.4

1.6

12.8

12.0

2.5

2.6

2.9

11.1

0 20 40 60 80

0.7

1.3

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.7

0 20 40 60 80

つまらないまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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●居住年数別 町田市に対する印象（10 年後） 

「高齢者が多いまち」の割合は、居住年数が長くなるにつれて高くなり、『20 年以上』で 55.2％

となっている。一方、「便利なまち」の割合は『１年未満』（36.3％）が最も高く、居住年数が長

くなるにつれて割合が低くなる傾向にある。また、『１年未満』は「安全・安心なまち」の割合が

20％を超え、他の居住年数と比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

54.7

26.4

39.0

46.7

53.7

23.7

50.9

41.9

55.2

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

28.4

36.3

32.9

29.0

22.7

7.9

20.1

29.2

24.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

23.0

27.5

15.4

22.4

23.6

13.2

23.6

18.2

26.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みやすいまち

(%)

19.6

7.7

15.0

18.4

25.4

15.8

27.0

20.3

23.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

子育てがしやすいまち

(%)

子育てがしにくいまち きれいなまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

楽しいまち

(%)

20.5

11.0

16.3

20.4

22.4

13.2

19.3

18.6

18.4

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

11.8

6.6

7.3

11.3

11.6

5.3

10.8

10.2

11.1

0 20 40 60 80
(%)

16.3

26.4

15.9

16.4

13.9

7.9

15.7

15.3

15.9

0 20 40 60 80

11.2

16.5

15.0

6.9

10.9

7.9

7.8

8.9

9.3

0 20 40 60 80

11.8

13.2

13.8

14.2

14.3

21.1

10.8

11.4

12.4

0 20 40 60 80

6.3

2.2

8.1

8.0

8.0

5.3

7.8

8.5

8.1

0 20 40 60 80

13.3

16.5

15.0

13.1

10.1

2.6

11.7

13.6

10.8

0 20 40 60 80

6.9

6.6

10.2

7.1

7.0

0.0

7.9

5.9

7.5

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

5.7

3.3

6.5

4.7

8.1

15.8

6.4

6.8

6.5

0 20 40 60 80

5.4

9.9

10.2

7.1

6.5

2.6

4.8

9.7

6.2

0 20 40 60 80

7.9

5.5

6.9

8.0

6.5

7.9

5.9

8.5

4.1

0 20 40 60 80

3.0

8.8

4.1

6.9

4.6

2.6

5.0

7.6

4.6

0 20 40 60 80

不便なまち 若者が多いまち

(%)

きたないまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

さびれたまち

(%)

(%)

4.2

3.3

6.9

4.6

4.9

0.0

4.9

6.4

4.9

0 20 40 60 80

4.5

1.1

5.3

4.4

4.1

5.3

4.9

4.2

4.5

0 20 40 60 80

4.2

3.3

4.1

1.6

3.6

2.6

2.6

4.2

1.6

0 20 40 60 80

0.0

3.3

1.2

0.5

0.9

0.0

0.5

1.7

0.7

0 20 40 60 80

つまらないまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)



 98

●町田市に住み続ける意向別 町田市に対する印象（10 年後） 

すべての住み続ける意向で、「高齢者が多いまち」の割合が最も高くなっている。また、『とても

そう思う』で「高齢者が住みやすいまち」（32.4％）と「便利なまち」（31.4％）の割合が高く、

住み続ける意向が低くなるにつれて割合も低くなっている。一方、「高齢者が住みにくいまち」の

割合は、おおむね住み続ける意向が低くなるにつれて割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

48.2

51.6

51.8

52.1

49.4

22.7

50.9

51.6

50.0

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

31.4

26.7

23.4

13.4

11.7

13.6

11.1

21.7

24.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

32.4

26.8

25.2

10.9

7.8

18.2

23.6

18.5

1.9

0 20 40 60 80

高齢者が住みやすいまち

(%)

20.4

21.2

21.6

29.4

37.7

27.3

27.8

25.8

23.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

子育てがしやすいまち

(%)

子育てがしにくいまち きれいなまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

楽しいまち

(%)

17.7

17.6

19.3

26.9

24.7

22.7

19.3

20.0

25.9

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

11.0

9.7

8.7

16.8

22.1

6.8

10.8

11.4

14.8

0 20 40 60 80
(%)

24.7

17.9

15.7

10.9

1.3

6.8

15.7

10.7

3.7

0 20 40 60 80

13.1

10.4

9.4

8.0

3.9

2.3

3.7

6.6

9.3

0 20 40 60 80

12.7

12.4

14.7

8.0

5.2

15.9

5.6

12.9

12.4

0 20 40 60 80

11.6

8.2

7.6

5.0

1.3

6.8

7.8

7.0

0.0

0 20 40 60 80

12.7

13.5

14.2

8.0

10.4

11.4

11.7

7.8

1.9

0 20 40 60 80

12.3

8.7

6.4

5.9

3.9

4.5

0.0

4.6

7.5

0 20 40 60 80

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

2.7

4.1

7.1

12.2

11.7

13.6

22.2

9.0

6.5

0 20 40 60 80

6.0

6.6

6.4

6.7

7.8

4.5

7.4

5.3

6.2

0 20 40 60 80

3.5

4.6

5.4

9.7

18.2

6.8

5.9

6.8

22.2

0 20 40 60 80

4.2

6.1

4.5

3.8

1.3

0.0

5.0

5.2

0.0

0 20 40 60 80

不便なまち 若者が多いまち

(%)

きたないまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

さびれたまち

(%)

(%)

1.0

4.2

4.6

8.8

11.7

4.5

4.9

5.8

24.1

0 20 40 60 80

1.5

3.6

3.0

11.3

9.1

6.8

13.0

6.0

4.5

0 20 40 60 80

3.7

3.0

2.1

0.4

0.0

2.3

2.6

2.4

0.0

0 20 40 60 80

0.4

0.8

0.7

0.0

0.0

0.0

1.9

1.0

0.7

0 20 40 60 80

つまらないまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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●居住地区別 町田市に対する印象（10 年後） 

すべての地区で「高齢者が多いまち」の割合が最も高く、なかでも『玉川学園』（59.3％）と『小

野路』（58.5％）が他の地区と比較して高くなっている。また、『相原』では「高齢者が住みにく

いまち」が 30％を超え、他の地区と比較して高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

42.3

58.5

43.3

53.3

59.3

52.1

47.7

49.9

50.9

37.2

47.6

52.2

55.0

0 20 40 60 80

高齢者が多いまち

(%)

10.3

22.6

30.4

21.6

24.1

23.8

29.5

25.5

25.0

20.0

14.6

19.8

24.2

0 20 40 60 80

便利なまち

(%)

21.2

22.6

28.6

26.8

21.9

27.0

19.3

23.0

23.6

19.8

17.5

18.3

26.3

0 20 40 60 80

高齢者が住みやすいまち

(%)

32.1

17.9

18.4

26.9

25.9

24.7

23.9

21.2

18.9

23.5

25.2

19.8

23.2

0 20 40 60 80

高齢者が住みにくいまち

(%)

安全・安心なまち

(%)

賑わっているまち

(%)

子育てがしやすいまち

(%)

7.7

10.4

10.6

15.1

22.6

22.2

25.4

24.8

19.3

19.8

13.6

23.5

15.1

0 20 40 60 80

怖いまち

(%)

19.2

14.2

17.5

16.6

13.0

14.1

15.1

15.8

15.7

19.8

16.5

20.9

14.9

0 20 40 60 80

6.4

10.4

10.1

10.0

17.8

10.1

15.6

12.5

12.6

7.0

16.5

19.0

12.4

0 20 40 60 80

11.5

14.2

12.0

11.4

10.7

11.2

9.1

12.3

11.7

9.9

13.6

11.3

14.4

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

13.5

2.8

10.6

6.5

6.7

5.5

4.8

5.1

6.3

13.0

9.7

4.1

6.5

0 20 40 60 80

3.2

6.6

7.4

5.0

7.4

7.0

8.0

6.1

5.3

1.7

2.9

11.6

6.2

0 20 40 60 80

6.4

1.9

6.0

5.9

4.8

7.4

6.1

6.2

5.9

8.3

6.8

3.5

5.3

0 20 40 60 80

3.2

3.8

10.1

3.7

4.1

7.2

3.9

6.2

5.0

0.8

2.9

7.0

4.6

0 20 40 60 80

子育てがしにくいまち きれいなまち

(%)

文化と伝統を大切にする
まち

(%)

楽しいまち

(%)

不便なまち 若者が多いまち

(%)

きたないまち

(%)

教育が進んでいるまち

(%)

さびれたまち

(%)

13.5

9.4

10.1

11.8

9.3

10.1

13.2

9.7

10.8

8.3

10.7

12.2

9.8

0 20 40 60 80
(%)

(%)

9.0

15.1

11.1

10.3

7.8

7.2

6.6

9.0

11.9

10.4

11.7

7.4

9.3

0 20 40 60 80

10.3

13.2

4.6

9.8

5.6

7.2

7.9

6.2

7.8

5.0

7.8

8.7

8.9

0 20 40 60 80

7.7

10.4

8.8

7.0

7.8

5.1

9.8

8.2

5.8

5.2

1.9

12.4

7.5

0 20 40 60 80

9.0

2.8

4.1

5.9

2.6

6.3

5.0

5.1

4.9

5.8

3.9

1.7

4.0

0 20 40 60 80

3.8

2.8

3.7

4.4

6.3

5.7

3.4

3.4

5.3

6.1

7.8

4.1

4.5

0 20 40 60 80

1.9

6.6

1.8

1.8

2.2

2.3

4.0

2.3

2.6

2.5

1.0

2.6

2.5

0 20 40 60 80

0.0

1.9

0.5

0.7

1.5

0.2

0.3

0.8

0.9

0.0

4.9

0.0

0.7

0 20 40 60 80

つまらないまち

(%)

流行を先取りするまち

(%)

何の個性も特徴もないま
ち

(%)
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３．市政や地域活動について 

(1) 町田市役所の取り組みへの関心度 

 

問５ あなたは、町田市役所の取り組みに関心がありますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町田市役所の取り組みへの関心は、「まあまあ関心がある」が 26.8％で「関心がある」（21.0％）、

「とても関心がある」（6.0％）と合わせた《関心がある》層は 53.8％となっている。一方、「あ

まり関心がない」は 17.7％で「関心がない」（5.3％）、「とても関心がない」（1.6％）と合わせた

《関心がない》層は 24.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《関心がある》

《関心がない》

（n = 3,907） 6.0 21.0 26.8 21.0 17.7 5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答
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●町田市に対する好感度別 町田市役所の取り組みへの関心度 

《関心がある》層の割合は『とても好きである』（65.5％）が最も高く、おおむね好感度が低く

なるにつれて割合も低くなっている。一方、『好きではない』では《関心がない》層が 50％を超え

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

町

田

市

が

好

き

か

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26) 7.7

11.8

15.9

4.4

5.4

3.9

5.7

13.7

6.0

3.8

11.8

15.9

11.8

10.2

18.0

26.9

28.6

21.0

11.5

9.1

22.8

24.0

29.9

27.4

23.2

26.8

3.8

5.9

6.8

17.6

27.6

23.3

20.0

13.9

21.0

7.7

29.4

9.1

33.1

21.5

19.7

14.3

13.9

17.7

38.6

6.6

8.8

4.1

4.5

4.5

5.3

41.2

4.5

3.7

65.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答
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●現在の暮らしやすさ別 町田市役所の取り組みへの関心度 

『とても暮らしやすい』と『暮らしやすい』で《関心がある》層の割合が 60％を超えている。

また、「とても関心がある」は『とても暮らしやすい』、『とても暮らしにくい』に近づくにつれて

割合が高くなっていく傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

6.0

14.1

6.5

4.8

3.2

6.7

12.9

17.1

6.9

21.0

32.8

27.5

19.1

15.4

15.2

16.1

8.6

20.7

26.8

16.4

26.5

30.4

24.2

27.1

20.2

3.4

21.0

12.4

18.9

22.2

29.1

22.0

8.9

8.6

17.7

14.7

15.1

18.7

18.9

21.3

18.5

14.3

10.3

5.3

6.8

4.8

3.8

7.2

5.5

16.9

14.3

6.5

34.3

58.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答
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●10 年後の暮らしやすさ別 町田市役所の取り組みへの関心度 

『変わらない』と『とても暮らしにくくなる』を除き《関心がある》層の割合が 50％を超え、

なかでも『とても暮らしやすくなる』（77.6％）の割合が、他の 10 年後の暮らしやすさと比較し

て最も高くなっている。一方、『とても暮らしにくくなる』では《関心がない》層の割合が 50％に

超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47) 4.3

19.0

8.3

6.6

3.7

6.6

8.3

25.9

6.0

8.5

10.3

19.8

24.1

17.1

22.5

32.3

31.0

21.0

21.3

12.1

22.1

29.9

24.6

34.3

28.5

20.7

26.8

17.0

6.9

16.2

18.4

26.4

18.2

14.4

5.2

21.0

6.4

22.4

20.1

16.7

20.6

13.9

12.5

10.3

17.7

8.5

17.2

10.9

3.5

5.9

6.9

5.3

12.1

34.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答
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●性別･年齢別 町田市役所の取り組みへの関心度 

男女とも、年齢が上がるにつれて《関心がある》層が高くなり、なかでも男性の『70 歳以上』

（83.3％）の割合が、他の年齢層と比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232) 7.8

6.7

4.8

6.0

3.8

5.0

15.8

10.2

5.4

7.0

4.5

3.8

7.1

6.0

31.0

26.4

19.7

15.8

17.5

11.1

19.4

36.9

34.8

25.1

17.4

17.9

13.0

6.3

22.7

21.0

28.4

31.2

32.8

31.3

25.5

22.6

10.8

28.2

30.6

21.7

28.1

31.4

25.9

17.6

16.7

25.4

26.8

18.1

22.4

22.2

24.4

26.3

26.1

28.9

23.7

10.4

16.8

21.4

19.2

20.1

18.3

21.9

18.3

21.0

9.5

11.2

17.4

18.5

22.7

28.0

32.5

18.5

3.6

11.8

13.6

19.2

23.2

23.3

24.0

16.9

17.7

3.4

8.8

18.1

4.1

3.4

4.7

4.3

6.1

15.3

18.8

6.5

5.3

4.8

8.8

11.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答
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●就業形態別 町田市役所の取り組みへの関心度 

『無職、その他』では、《関心がある》層（69.3％）の割合が他の就業形態と比較して高くなっ

ている。一方、『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』では「あまり関心がない」（28.4％）

の割合が他の就業形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46) 4.3

12.7

5.3

5.7

5.3

4.8

5.2

6.0

17.4

31.3

7.3

22.1

19.7

52.6

19.1

19.9

21.0

30.4

25.3

14.6

33.2

21.4

15.8

26.8

27.0

26.8

15.2

15.4

24.9

21.8

24.5

21.1

24.3

20.1

21.0

19.6

10.5

28.4

14.8

18.3

5.3

17.7

20.1

17.7

3.7

15.7

8.3

4.9

5.8

5.3

6.5

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答
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●住居形態別 町田市役所の取り組みへの関心度 

『民間の賃貸共同住宅』と『社宅・官舎・寮』を除いたすべての住居形態で、《関心がある》層

の割合が 50％を超えている。なかでも『持ち家一戸建て』（57.5％）の割合が、他の住居形態と

比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

16.0

6.4

6.0

5.2

4.4

7.8

5.8

6.0

15.0

8.0

44.4

4.3

22.5

10.4

16.7

16.0

24.1

21.0

32.5

12.0

27.7

23.9

22.1

33.3

29.5

27.6

26.8

10.0

32.0

11.1

27.7

24.5

26.0

20.0

20.2

19.7

21.0

30.0

20.0

33.3

17.0

16.9

25.3

20.0

18.1

16.1

17.7

8.0

12.8

3.6

7.6

4.4

6.5

4.9

5.3

4.0

4.3

7.5

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。
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●居住年数別 町田市役所の取り組みへの関心度 

『20 年以上』は《関心がある》層（59.7％）の割合が最も高くなっている。また、居住年数に

かかわらず《関心がある》層の割合が《関心がない》層の割合よりも高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

7.2

4.6

5.3

5.5

6.5

6.6

4.8

6.0

18.4

24.7

20.8

17.3

16.9

12.6

15.4

19.9

21.0

34.2

27.8

25.4

29.0

25.8

25.6

33.0

20.8

26.8

10.5

20.3

22.0

21.0

21.2

23.6

19.8

22.4

21.0

23.7

14.2

20.5

19.0

20.8

23.6

15.4

20.2

17.7

3.8

4.6

6.6

6.8

7.3

8.8

8.5

5.3

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 町田市役所の取り組みへの関心度 

《関心がある》層の割合は『とてもそう思う』（67.6％）が最も高く、住み続ける意向が低くな

るにつれて割合も低くなっている。一方、《関心がない》層の割合は『まったくそう思わない』で

50％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44) 6.8

11.1

7.8

4.2

3.9

5.1

5.7

11.9

6.0

15.9

7.4

14.3

8.4

15.3

15.0

25.9

32.4

21.0

25.0

11.1

13.0

26.9

22.7

33.8

28.8

23.3

26.8

15.9

11.1

15.6

24.8

28.9

20.1

19.2

14.8

21.0

22.7

11.1

24.7

22.7

21.2

18.6

15.9

12.5

17.7

4.5

22.2

24.7

9.7

5.3

4.3

3.8

4.2

5.3

25.9

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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●居住地区別 町田市役所の取り組みへの関心度 

『小山』、『小野路』、『小山田』を除くすべての地区で《関心がある》層の割合が 50％を超え、

なかでも『成瀬』（59.8％）が他の地区と比較して高くなっている。一方、『相原』を除くすべて

の地区で《関心がない》層の割合が 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《関心がある》

《関心がない》

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121) 5.8

6.8

5.4

5.9

7.2

4.7

8.9

6.3

5.2

4.6

3.8

7.7

6.0

14.0

16.5

21.5

22.3

22.4

22.8

20.0

22.3

21.7

18.4

14.2

16.7

21.0

27.3

27.2

25.0

25.2

30.2

28.7

26.3

27.3

20.9

22.6

29.2

30.8

26.8

23.1

16.5

23.3

21.0

19.8

18.9

24.4

20.7

19.1

19.4

21.7

23.7

21.0

17.4

20.4

18.9

17.5

15.8

18.2

14.8

15.3

21.7

22.1

26.4

14.1

17.7

4.1

10.7

4.8

5.8

3.6

4.2

4.8

5.9

7.0

8.8

3.8

5.1

5.3

5.0

4.3

3.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関心がある 関心がある まあまあ関心がある どちらともいえない

あまり関心がない 関心がない とても関心がない 無回答
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(2) 自分の考えや要望を出した経験 

 

問６ あなたは、これまでに、町田市に対して自分の考えや要望を出したことがありますか？

（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=3,907） 

 

町田市に対して自分の考えや要望を出したことがあるかどうか尋ねたところ、「意見や要望はあ

るが出したことがない」（45.2％）の割合が最も高く、「特に意見や要望がないので出したことが

ない」（33.2％）、「市のアンケートに回答した」（6.8％）の順で続いている。 

 

 

（%）

市のアンケートに回答した

電話で意見を伝えた

市役所や市民センターに出向いて意見を伝えた

市民説明会や地域懇談会等に参加して意見を伝えた

市長への手紙を出した

電子メールやファックスで意見を伝えた

審議会や検討委員会に参加して意見を述べた

パブリックコメントで意見を提出した

その他

特に意見や要望がないので出したことがない

意見や要望はあるが出したことがない

無回答

6.8

4.6

3.6

2.9

2.4

1.0

0.8

0.4

3.2

33.2

45.2

1.8

0 10 20 30 40 50
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●町田市に対する好感度別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての好感度で「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がないので出し

たことがない」の割合が特に高くなっている。すべての好感度で「意見や要望はあるが出したこと

がない」の割合が 40％を超え、また、『好きである』、『まあまあ好きである』、『どちらともいえな

い』、『とても好きである』で「特に意見や要望がないので出したことがない」の割合がそれぞれ

30％以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

8.7

6.6

8.0

4.4

6.8

0.0

6.8

3.8

5.9

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

4.5

4.3

4.1

7.4

6.8

3.8

11.8

6.3

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

3.1

3.3

3.3

11.8

2.3

0.0

3.6

3.8

5.9

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

2.8

3.1

2.8

3.7

2.3

7.7

11.8

1.7

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

4.3

2.1

1.8

4.4

9.1

0.0

2.4

2.1

5.9

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

4.5

2.4

3.0

5.9

0.0

7.7

3.2

4.6

5.9

0 20 40 60 80
(%)

0.9

1.1

0.8

1.5

0.0

0.0

1.0

1.0

5.9

0 20 40 60 80

30.0

35.4

34.2

20.6

29.5

11.5

5.9

32.6

33.2

0 20 40 60 80

1.4

1.0

0.4

0.0

0.0

7.7

0.0

0.4

0.8

0 20 40 60 80

44.7

44.7

45.0

50.7

47.7

3.8

45.2

47.6

52.9

0 20 40 60 80

1.2

0.3

0.1

0.0

0.0

0.0

0.4

0.4

5.9

0 20 40 60 80
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●現在の暮らしやすさ別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての現在の暮らしやすさで「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望が

ないので出したことがない」の割合が特に高く、なかでも『やや暮らしにくい』は「意見や要望は

あるが出したことがない」（60.4％）の割合が他の現在の暮らしやすさと比較して特に高くなって

いる。 

また『とても暮らしやすい』、『暮らしやすい』、『まあまあ暮らしやすい』、『どちらともいえない』

で「特に意見や要望がないので出したことがない」の割合がそれぞれ 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

7.9

7.9

6.8

4.6

6.5

6.9

6.8

5.9

5.7

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

4.5

4.3

4.2

5.8

10.5

0.0

8.6

4.6

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

1.1

2.5

4.1

4.0

8.9

6.9

3.6

3.8

2.9

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

1.7

3.2

2.7

1.8

1.6

17.2

5.7

3.0

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

2.8

2.4

2.1

2.7

3.2

0.0

2.4

2.9

0.0

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

5.1

2.7

2.4

4.0

8.1

0.0

3.2

4.2

11.4

0 20 40 60 80
(%)

0.6

1.0

0.9

1.2

3.2

0.0

1.0

0.8

0.0

0 20 40 60 80

39.5

38.4

34.2

18.0

25.0

6.9

14.3

31.2

33.2

0 20 40 60 80

0.6

0.9

0.6

1.2

0.0

6.9

0.0

0.8

0.8

0 20 40 60 80

40.1

40.7

45.5

60.4

42.7

10.3

45.2

47.4

54.3

0 20 40 60 80

0.0

0.6

0.4

0.0

0.0

0.0

0.4

0.2

2.9

0 20 40 60 80
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●10 年後の暮らしやすさ別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての 10 年後の暮らしやすさで「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要

望がないので出したことがない」の割合が特に高く、なかでも『暮らしにくくなる』は「意見や要

望はあるが出したことがない」（53.5％）の割合が、他の 10 年後の暮らしやすさと比較して最も

高くなっている。 

また『暮らしやすくなる』、『変わらない』、『とても暮らしやすくなる』、『まあまあ暮らしやすく

なる』で「特に意見や要望がないので出したことがない」の割合がそれぞれ 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

6.9

9.8

5.9

8.7

7.3

4.3

6.8

5.9

1.7

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

6.9

3.8

5.7

4.9

8.6

0.0

8.6

3.7

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

0.0

1.9

4.9

4.3

4.3

0.0

3.6

3.4

6.9

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

3.4

3.8

3.2

4.2

3.6

0.0

5.2

1.9

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

1.7

2.3

2.2

4.0

2.3

0.0

2.4

2.0

3.4

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

10.3

3.2

1.5

3.5

3.6

10.6

3.2

3.0

10.3

0 20 40 60 80
(%)

0.0

1.7

1.0

0.5

2.0

0.0

1.0

0.9

0.0

0 20 40 60 80

34.5

38.6

32.3

26.7

21.1

21.3

24.1

36.7

33.2

0 20 40 60 80

1.7

0.4

0.8

1.2

1.0

0.0

3.4

0.6

0.8

0 20 40 60 80

41.4

38.9

47.8

47.2

53.5

27.7

45.2

44.4

48.3

0 20 40 60 80

0.0

0.2

0.5

0.3

0.3

0.0

0.4

0.4

0.0

0 20 40 60 80
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての関心度で「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がないので出し

たことがない」の割合が特に高く、なかでも『関心がある』は「意見や要望はあるが出したことが

ない」（50.1％）の割合が他の関心度と比較して最も高くなっている。 

また、「特に意見や要望がないので出したことがない」はおおむね関心度が低くなるにつれて高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

12.8

10.0

9.1

3.9

1.5

9.1

6.8

3.4

0.0

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

10.6

7.6

5.3

2.2

3.4

0.0

3.2

1.7

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

11.1

6.0

3.2

2.7

1.0

0.0

3.6

1.5

0.0

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

9.8

6.0

3.1

0.4

0.0

0.0

0.0

0.6

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

9.4

3.5

1.7

1.6

1.0

0.0

2.4

1.2

1.6

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

7.2

3.8

3.4

1.6

2.9

4.5

3.2

2.7

3.2

0 20 40 60 80
(%)

0.4

1.0

1.5

1.0

0.0

0.0

1.0

0.7

1.6

0 20 40 60 80

12.8

19.4

28.4

47.5

50.0

0.0

43.5

42.7

33.2

0 20 40 60 80

3.8

1.1

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.8

0 20 40 60 80

46.0

50.1

47.0

38.9

40.3

0.0

45.2

45.5

43.5

0 20 40 60 80

1.7

0.5

0.2

0.1

0.0

0.0

0.4

0.2

1.6

0 20 40 60 80

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての聞き具合で「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がないので出

したことがない」の割合が特に高く、なかでも『まったく聞いていない』は「意見や要望はあるが

出したことがない」（59.6％）の割合が、他の聞き具合と比較して最も高くなっている。 

また、「特に意見や要望がないので出したことがない」の割合は『よく聞いている』と『まった

く聞いていない』に近づくにつれて割合が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

20.0

14.9

9.3

5.8

5.3

3.6

6.8

5.9

6.7

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

13.3

12.1

5.6

5.4

6.8

0.0

11.5

2.7

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

13.3

4.3

4.7

3.8

6.0

1.2

3.6

2.7

4.8

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

6.7

8.5

4.8

3.8

2.6

1.2

1.0

1.4

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

13.3

4.3

3.0

2.7

1.5

2.4

2.4

1.8

3.8

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

13.3

5.7

2.6

3.5

4.5

3.6

3.2

2.8

3.8

0 20 40 60 80
(%)

0.0

2.1

1.0

0.9

1.5

0.0

1.0

0.7

4.8

0 20 40 60 80

20.0

29.1

36.0

26.8

22.6

28.9

12.5

38.0

33.2

0 20 40 60 80

0.0

2.1

0.7

1.2

0.4

0.0

0.0

0.7

0.8

0 20 40 60 80

40.0

29.1

39.7

51.3

50.2

41.0

45.2

44.9

59.6

0 20 40 60 80

0.0

1.4

0.4

0.4

1.1

0.0

0.4

0.2

0.0

0 20 40 60 80

市

が

方

針

や

ル

ー

ル

を

定

め

る

と

き

、

市

民

の

考

え

を

聞

い

て

い

る

か

市

が

方

針

や

ル

ー

ル

を

定

め

る

と

き

、

市

民

の

考

え

を

聞

い

て

い

る

か

市

が

方

針

や

ル

ー

ル

を

定

め

る

と

き

、

市

民

の

考

え

を

聞

い

て

い

る

か
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての市民意見の聞き方で「意見や要望はあるが出したことがない」の割合が 40％を超えて

いる。また、「特に意見や要望がないので出したことがない」の割合は『その他』を除き 20％を超

え、『特に聞く必要はない』（44.4％）の割合が、他の市民意見の聞き方と比較して最も高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

6.8

7.2

6.6

3.2

0.0

10.5

6.8

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

6.1

4.9

4.0

4.0

0.0

8.8

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

5.7

4.1

2.6

0.8

0.0

3.6

7.0

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

5.7

2.6

2.8

1.6

0.0

5.3

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

2.7

2.4

2.4

0.8

0.0

3.5

2.4

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

3.8

3.0

2.6

0.8

7.7

3.2

24.6

0 20 40 60 80
(%)

0.8

1.1

0.9

1.6

0.0

1.0

0.0

0 20 40 60 80

23.5

31.4

38.0

44.4

28.2

15.8

33.2

0 20 40 60 80

1.1

0.8

0.8

0.0

0.0

0.0

0.8

0 20 40 60 80

49.6

46.6

42.5

42.1

43.6

45.2

40.4

0 20 40 60 80

0.8

0.4

0.2

0.0

0.0

0.4

0.0

0 20 40 60 80
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●性別･年齢別 自分の考えや要望を出した経験 

男女とも、すべての年齢層で「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がな

いので出したことがない」の割合が特に高く、男性の『20 歳代』から『40 歳代』、女性の『30

歳代』で「意見や要望はあるが出したことがない」の割合が 50％を超え、他の年齢層と比較して

高くなっている。また、女性の『10 歳代』と『20 歳代』で「特に意見や要望がないので出した

ことがない」の割合が 50％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

2.1

2.3

3.2

5.1

11.8

6.9

2.4

8.8

9.9

10.8

6.8

14.0

7.6

2.7

3.3

6.8

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

1.0

0.0

3.4

6.1

6.8

4.2

1.2

6.1

11.2

3.4

3.0

12.6

4.6

0.8

2.7

5.1

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

0.0

0.4

2.6

2.7

6.8

2.8

0.0

5.9

5.2

4.5

0.3

0.4

2.7

15.8

3.0

3.1

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

0.0

0.8

0.3

2.0

5.3

3.0

1.2

4.5

6.5

4.0

3.9

8.1

2.1

0.0

0.3

2.7

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

0.0

0.8

1.8

3.4

3.4

2.4

0.0

5.1

2.6

2.3

0.5

0.0

1.2

4.5

3.9

2.6

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

0.0

1.1

1.1

1.4

0.6

0.9

0.0

0.0

0.0

1.1

1.4

0.4

2.1

0.0

3.3

0.6

0 20 40 60 80

0.0

0.0

0.0

1.7

1.9

0.6

0.0

1.6

0.9

0.9

0.6

1.4

0.9

0.0

0.0

0.9

0 20 40 60 80

0.0

0.4

0.0

0.0

1.6

0.3

0.0

0.8

0.9

0.4

0.0

0.4

0.0

0.5

0.0

0.3

0 20 40 60 80
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ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

4.2

2.7

2.9

3.1

2.8

3.2

1.2

3.2

2.2

3.3

3.3

1.1

4.0

4.1

5.7

3.4

0 20 40 60 80
(%)

44.8

39.7

31.1

28.8

25.8

36.0

50.6

29.9

36.6

31.1

30.7

24.8

26.2

54.8

35.1

30.1

0 20 40 60 80

46.9

51.1

54.6

48.8

42.5

43.0

43.4

40.0

34.9

44.4

43.8

32.0

50.3

38.3

52.6

47.4

0 20 40 60 80
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●就業形態別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての就業形態で、「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がないので

出したことがない」の割合が特に高く、「意見や要望はあるが出したことがない」では『商業、工

業、サービス業、その他自由業などの自営業』、『無職、その他』を除き 40％以上となっている。

また、『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』で「特に意見や要望がないので出した

ことがない」（46.7％）の割合が他の就業形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

5.6

8.3

15.8

7.8

2.7

0.0

6.8

5.7

9.6

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答
した

(%)

3.2

3.6

10.5

5.4

0.4

2.2

9.0

8.3

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

1.8

4.0

10.5

4.0

0.0

0.0

3.6

5.7

8.2

0 20 40 60 80

市役所や市民セン
ターに出向いて意見を
伝えた

(%)

1.4

2.1

5.3

3.6

0.4

2.2

7.3

3.9

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇
談会等に参加して意
見を伝えた

(%)

電子メールやファック
スで意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会
に参加して意見を述
べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がな
いので出したことがな
い

(%)

意見や要望はあるが
出したことがない

(%)

2.1

2.8

0.0

2.2

0.0

0.0

2.4

2.6

4.1

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

2.3

3.3

0.0

3.7

2.3

6.5

3.2

6.6

3.6

0 20 40 60 80
(%)

1.6

1.0

0.0

0.8

0.8

0.0

1.0

0.4

0.2

0 20 40 60 80

33.4

33.7

5.3

31.7

46.7

26.1

29.0

33.2

33.2

0 20 40 60 80

0.9

0.7

0.0

0.5

0.0

0.0

1.1

1.3

0.8

0 20 40 60 80

50.1

44.1

52.6

43.4

45.2

52.2

45.2

37.1

39.0

0 20 40 60 80

0.2

0.1

0.0

0.4

0.4

0.0

0.4

0.4

0.9

0 20 40 60 80
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●住居形態別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての住居形態で「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がないので出

したことがない」の割合が特に高く、なかでも『社宅・官舎・寮』は「意見や要望はあるが出した

ことがない」（53.2％）の割合が他の住居形態と比較して高くなっている。また、『民間の賃貸共

同住宅』と『社宅・官舎・寮』で「特に意見や要望がないので出したことがない」の割合がそれぞ

れ 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

6.9

7.6

3.3

8.6

6.4

0.0

0.0

6.8

4.9

11.1

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

5.4

2.9

4.4

5.0

4.3

12.0

2.5

0.0

1.3

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

3.9

2.7

4.4

5.8

0.0

0.0

0.0

3.6

1.3

0.0

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

3.5

2.7

0.0

2.6

0.0

0.0

2.5

0.0

0.8

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

2.5

3.6

2.2

2.4

0.0

0.0

0.0

2.4

0.8

0.0

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

3.6

4.0

2.2

2.4

0.0

16.0

0.0

3.2

1.0

0.0

0 20 40 60 80
(%)

0.8

2.7

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.8

0.0

0 20 40 60 80

31.8

32.2

37.8

31.5

40.4

36.0

27.5

33.3

43.2

33.2

0 20 40 60 80

0.9

1.7

1.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0 20 40 60 80

45.4

44.2

43.3

44.4

53.2

36.0

60.0

45.2

44.8

44.4

0 20 40 60 80

0.4

0.4

1.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.4

0.3

0.0

0 20 40 60 80
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●居住年数別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての居住年数で「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がないので出

したことがない」の割合が特に高く、なかでも『１年未満』は「特に意見や要望がないので出した

ことがない」（50.5％）の割合が、他の居住年数と比較して特に高くなっている。 

また、すべての居住年数で「意見や要望はあるが出したことがない」の割合がそれぞれ 40％を

超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

5.1

2.2

2.0

4.9

7.8

0.0

6.8

5.5

8.7

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

3.9

2.2

1.2

3.5

4.0

2.6

6.3

3.8

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

2.1

2.2

0.8

2.2

2.1

0.0

3.6

2.5

5.8

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

2.1

0.0

0.0

1.6

2.7

2.6

4.3

1.3

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

2.1

0.0

1.2

1.5

2.7

0.0

2.4

0.0

3.3

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

2.1

1.1

2.0

5.1

2.9

2.6

3.2

2.1

3.4

0 20 40 60 80
(%)

0.9

0.0

0.8

1.6

1.7

0.0

1.0

2.1

0.4

0 20 40 60 80

35.3

50.5

40.7

32.1

35.3

31.6

29.9

34.7

33.2

0 20 40 60 80

0.6

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

1.3

0.4

0.8

0 20 40 60 80

48.0

41.8

50.0

49.5

43.8

52.6

45.2

46.2

43.0

0 20 40 60 80

0.0

0.0

0.0

0.2

0.3

0.0

0.4

0.0

0.7

0 20 40 60 80
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●町田市に住み続ける意向別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての住み続ける意向で「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がない

ので出したことがない」の割合が特に高く、『まったくそう思わない』を除き「意見や要望はある

が出したことがない」の割合がそれぞれ 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

7.9

7.4

6.1

6.7

2.6

4.5

6.8

6.5

3.7

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

5.2

4.7

4.1

4.6

6.5

2.3

5.6

4.4

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

2.9

4.9

1.7

4.2

5.2

9.1

3.6

2.8

1.9

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

4.0

3.2

1.8

4.2

1.3

0.0

0.0

2.4

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

3.1

2.2

2.3

3.4

1.3

2.3

2.4

2.0

5.6

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

4.4

3.3

2.8

1.7

3.9

4.5

3.2

2.9

5.6

0 20 40 60 80
(%)

0.8

0.9

1.8

0.8

1.3

0.0

1.0

0.6

3.7

0 20 40 60 80

30.8

32.0

35.1

29.8

26.0

34.1

33.3

36.7

33.2

0 20 40 60 80

0.6

0.9

0.3

1.3

0.0

2.3

0.0

0.8

0.8

0 20 40 60 80

45.7

44.9

46.0

49.6

54.5

38.6

45.2

43.5

37.0

0 20 40 60 80

0.6

0.3

0.3

0.0

1.3

0.0

0.4

0.2

1.9

0 20 40 60 80

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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●居住地区別 自分の考えや要望を出した経験 

すべての地区で「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がないので出した

ことがない」の割合が特に高くなっている。また、『相原』を除くすべての地区で「意見や要望は

あるが出したことがない」の割合が 40％を超えている。 

一方、『忠生』では「市のアンケートに回答した」の割合が 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

5.1

6.6

6.9

10.3

5.6

7.4

6.4

6.7

6.8

5.8

2.9

7.0

5.6

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
た

(%)

5.8

0.9

3.2

4.8

5.9

5.7

3.7

4.3

4.9

4.3

5.8

5.8

4.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた

(%)

2.6

3.8

4.6

3.5

4.1

4.2

2.9

3.0

3.6

5.0

3.9

6.1

3.7

0 20 40 60 80

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えた

(%)

3.8

0.9

1.8

3.7

3.0

4.0

1.3

3.4

3.0

0.9

3.9

2.5

2.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝えた

(%)

電子メールやファックス
で意見を伝えた

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べた

(%)

パブリックコメントで意
見を提出した

(%)

0.6

5.7

2.3

2.8

2.2

3.6

3.2

1.8

2.4

0.8

1.0

0.9

1.6

0 20 40 60 80

市長への手紙を出した

(%)

0.6

0.0

0.9

1.3

0.7

0.6

0.5

0.8

1.0

0.0

2.9

1.7

1.9

0 20 40 60 80

1.3

0.9

1.4

0.7

0.7

1.5

0.8

0.3

0.2

0.9

1.9

0.0

0.8

0 20 40 60 80

0.0

0.0

0.5

0.2

0.4

0.6

0.3

0.3

0.4

0.8

0.0

0.0

0.5

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

その他 特に意見や要望がないの
で出したことがない

(%)

意見や要望はあるが出し
たことがない

(%)

5.1

1.9

3.7

2.2

2.6

3.8

2.9

3.9

3.2

1.7

2.9

6.1

3.0

0 20 40 60 80
(%)

35.3

34.0

35.5

31.7

34.8

30.8

34.0

34.6

33.5

32.2

25.2

32.2

33.2

0 20 40 60 80

36.5

49.1

44.2

43.5

45.6

43.9

48.8

45.8

45.2

46.3

53.4

44.3

43.4

0 20 40 60 80
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(3) 自分の考えや要望の今後の提出方法 

 

問７ あなたは、今後、町田市に対して自分の考えや要望を提出したいと思いますか？ 

（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=3,907） 

 

町田市に対して自分の考えや要望を提出したいかどうか尋ねたところ、「特に意見や要望がない

ので出すつもりはない」（29.9％）の割合が最も高く、「意見や要望はあるが出すつもりはない」

（25.9％）と「市のアンケートに回答したい」（19.5％）の順で続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（%）

市のアンケートに回答したい

電子メールやファックスで意見を伝えたい

電話で意見を伝えたい

パブリックコメントで意見を提出したい

市民説明会や地域懇談会等に参加して意見を伝えたい

市長への手紙を出したい

市役所や市民センターに出向いて意見を伝えたい

審議会や検討委員会に参加して意見を述べたい

その他

特に意見や要望がないので出すつもりはない

意見や要望はあるが出すつもりはない

無回答

19.5

9.8

6.2

5.7

5.6

4.7

4.3

2.5

3.0

29.9

25.9

2.0

0 10 20 30
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●町田市に対する好感度別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

『あまり好きではない』と『どちらともいえない』で「意見や要望はあるが出すつもりはない」

の割合がそれぞれ 30％を超え、なかでも『あまり好きではない』は 38.2％で他の好感度と比較

して最も高くなっている。また、『どちらともいえない』、『好きである』、『まあまあ好きである』

では「特に意見や要望がないので出すつもりはない」の割合がそれぞれ 30％を超えている。 

一方、『とても好きである』、『好きである』、『まあまあ好きである』では「市のアンケートに回

答したい」の割合がそれぞれ 20％以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

21.5

21.5

20.0

13.2

13.6

3.8

19.5

13.8

11.8

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

11.1

9.8

11.3

6.6

9.1

0.0

11.8

6.1

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

8.5

5.6

5.7

10.3

4.5

0.0

6.2

6.1

17.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

5.0

6.0

5.5

5.9

11.4

0.0

5.9

6.1

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

7.6

5.0

5.9

5.9

9.1

7.7

5.6

4.0

11.8

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

5.0

2.4

2.4

8.1

0.0

7.7

3.0

4.0

0.0

0 20 40 60 80
(%)

7.3

4.2

4.2

8.8

9.1

0.0

4.7

3.1

17.6

0 20 40 60 80

27.7

30.7

30.7

17.6

34.1

0.0

5.9

33.2

29.9

0 20 40 60 80

3.5

4.8

3.8

10.3

4.5

0.0

17.6

3.1

4.3

0 20 40 60 80

19.6

23.5

27.1

38.2

25.0

15.4

25.9

31.7

29.4

0 20 40 60 80

4.7

1.8

2.5

3.7

2.3

0.0

2.5

2.1

5.9

0 20 40 60 80

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か
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●現在の暮らしやすさ別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

『やや暮らしにくい』、『暮らしにくい』、『とても暮らしにくい』、『どちらともいえない』で「意

見や要望はあるが出すつもりはない」の割合がそれぞれ 30％を超え、なかでも『やや暮らしにく

い』（40.5％）の割合が他の現在の暮らしやすさと比較して最も高くなっている。 

一方、『とても暮らしやすい』、『暮らしやすい』、『まあまあ暮らしやすい』では「特に意見や要

望がないので出すつもりはない」の割合がそれぞれ 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

19.2

21.9

20.0

18.3

16.1

13.8

19.5

16.2

5.7

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

9.0

9.6

10.8

7.6

8.1

0.0

11.4

9.7

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

7.3

5.8

5.8

7.6

10.5

0.0

6.2

5.7

14.3

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

4.0

5.9

6.1

5.5

7.3

0.0

5.7

5.0

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

5.1

6.4

5.2

5.2

9.7

13.8

5.6

4.0

8.6

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

3.4

3.4

2.5

2.7

3.2

0.0

3.0

4.2

5.7

0 20 40 60 80
(%)

6.8

3.4

4.4

7.3

7.3

0.0

4.7

4.8

14.3

0 20 40 60 80

36.2

33.6

32.1

15.9

21.8

0.0

11.4

27.2

29.9

0 20 40 60 80

2.3

3.9

4.3

6.4

5.6

6.9

11.4

3.6

4.3

0 20 40 60 80

15.8

20.8

23.8

40.5

37.1

13.8

25.9

34.1

37.1

0 20 40 60 80

0.6

2.9

2.4

2.7

4.0

0.0

2.5

2.1

2.9

0 20 40 60 80
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●10 年後の暮らしやすさ別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

『とても暮らしやすくなる』で「特に意見や要望がないので出すつもりはない」（41.4％）の割

合が他の 10 年後の暮らしやすさと比較して最も高くなっている。一方、『暮らしにくくなる』と

『とても暮らしにくくなる』は「意見や要望はあるが出すつもりはない」の割合がそれぞれ 30％

を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

19.0

26.1

20.9

24.1

14.5

12.8

19.5

17.0

15.5

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

10.3

11.5

10.5

13.7

9.6

6.4

8.6

8.1

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

1.7

8.1

6.9

6.4

8.3

2.1

6.2

5.2

8.6

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

5.2

5.5

6.6

9.9

5.6

2.1

8.6

4.2

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

1.7

8.1

6.8

6.3

6.9

0.0

5.6

4.3

8.6

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

5.2

4.2

2.0

4.5

2.6

2.1

3.0

2.6

5.2

0 20 40 60 80
(%)

8.6

5.7

4.1

5.7

5.9

4.3

4.7

3.7

10.3

0 20 40 60 80

41.4

33.1

28.4

18.8

23.8

10.6

13.8

34.9

29.9

0 20 40 60 80

0.0

4.7

6.1

6.1

3.6

0.0

3.4

3.5

4.3

0 20 40 60 80

15.5

11.5

24.3

24.8

35.6

25.5

25.9

28.7

39.7

0 20 40 60 80

1.7

3.4

2.2

4.2

4.0

0.0

2.5

1.6

3.4

0 20 40 60 80
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

《関心がない》層は「意見や要望はあるが出したことがない」と「特に意見や要望がないので出

したことがない」の割合が《関心がある》層よりも高くなっている。一方、《関心がある》層は「市

のアンケートに回答したい」の割合が高く、『とても関心がある』と『関心がある』で 30％を超え

ている。また、『とても関心がある』は『その他』を除いたすべての項目で 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

33.6

30.8

24.4

7.7

5.3

4.5

19.5

13.1

1.6

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

18.7

14.1

11.5

7.1

4.9

0.0

1.6

5.4

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

16.6

9.1

7.0

3.0

2.9

0.0

6.2

2.9

6.5

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

15.7

9.3

4.9

2.7

3.4

0.0

6.5

3.6

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

17.9

10.4

6.4

1.6

0.0

0.0

5.6

1.5

1.6

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

2.1

2.1

4.2

3.2

2.4

0.0

3.0

2.9

3.2

0 20 40 60 80
(%)

18.7

8.9

3.5

1.6

1.0

0.0

4.7

1.5

4.8

0 20 40 60 80

11.5

15.2

23.7

46.5

47.1

9.1

43.5

39.3

29.9

0 20 40 60 80

15.3

7.9

4.1

0.9

1.0

0.0

1.6

1.9

4.3

0 20 40 60 80

14.0

19.1

23.6

30.8

32.5

4.5

25.9

32.8

37.1

0 20 40 60 80

11.5

4.1

1.8

0.9

1.0

0.0

2.5

1.0

1.6

0 20 40 60 80
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

《聞いていない》層は「意見や要望はあるが出すつもりはない」の割合が《聞いている》層より

も高く、『まったく聞いていない』で 40％に達している。一方、《聞いている》層は「特に意見や

要望がないので出すつもりはない」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

33.3

22.0

23.7

18.3

15.1

3.6

19.5

19.6

15.4

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

13.3

9.2

10.5

10.9

14.3

3.6

17.3

8.3

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

33.3

12.1

8.5

5.6

7.5

0.0

6.2

4.3

15.4

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

0.0

6.4

4.6

7.0

9.8

0.0

6.7

5.3

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

20.0

11.3

9.0

6.3

6.0

2.4

5.6

3.5

1.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

0.0

5.7

2.2

3.5

3.4

1.2

3.0

3.1

2.9

0 20 40 60 80
(%)

6.7

5.0

5.4

6.0

4.9

3.6

4.7

3.4

11.5

0 20 40 60 80

26.7

30.5

31.7

24.3

17.7

27.7

11.5

34.5

29.9

0 20 40 60 80

6.7

7.8

5.9

4.4

4.9

0.0

2.9

3.5

4.3

0 20 40 60 80

6.7

11.3

17.5

29.5

39.2

34.9

25.9

26.0

40.4

0 20 40 60 80

13.3

3.5

2.5

2.6

3.8

1.2

2.5

2.0

5.8

0 20 40 60 80
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

『その他』を除き「特に意見や要望がないので出すつもりはない」の割合が最も高く、なかでも

『特に聞く必要はない』（58.7％）の割合は、他の市民意見の聞き方と比較して最も高くなってい

る。また、すべての市民意見の聞き方で「意見や要望はあるが出すつもりはない」の割合が 20％

を超えている。一方、『アンケート結果など多くの市民の意見を重視する』では「市のアンケート

に回答したい」の割合が 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

12.1

24.2

15.6

3.2

2.6

19.5

14.0

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

7.6

10.8

9.2

2.4

7.7

15.8

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

8.3

6.3

5.8

4.8

0.0

6.2

7.0

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

6.4

6.0

5.6

0.0

0.0

12.3

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

11.7

5.8

4.4

0.8

2.6

5.6

7.0

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

1.9

3.2

2.7

0.8

5.1

3.0

14.0

0 20 40 60 80
(%)

8.0

5.0

4.0

0.0

0.0

4.7

5.3

0 20 40 60 80

29.9

25.8

34.5

58.7

35.9

14.0

29.9

0 20 40 60 80

8.7

5.0

2.6

1.6

0.0

5.3

4.3

0 20 40 60 80

25.4

25.2

26.9

27.8

20.5

25.9

29.8

0 20 40 60 80

9.1

1.9

2.1

0.0

2.6

2.5

7.0

0 20 40 60 80
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●性別･年齢別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

男女とも、すべての年齢層で「特に意見や要望がないので出すつもりはない」と「意見や要望は

あるが出すつもりはない」の割合が特に高く、男女ともに『10 歳代』と『20 歳代』で「特に意

見や要望がないので出すつもりはない」の割合が 40％を超え、他の年齢層と比較して高くなって

いる。また、男女とも、おおむね年齢が上がるにつれて「市のアンケートに回答したい」の割合が

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

8.3

10.7

13.2

21.0

26.7

19.7

3.6

20.0

23.7

19.3

20.3

14.9

20.7

29.3

21.4

21.9

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

4.2

6.9

13.5

11.2

14.0

7.7

4.8

4.3

1.3

7.4

12.2

6.3

19.5

5.4

14.0

12.0

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

3.1

0.4

5.5

6.4

8.7

6.2

0.0

8.8

12.5

6.1

5.8

2.7

4.6

13.5

3.9

6.3

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

3.1

5.7

6.3

7.1

7.5

4.7

0.0

7.5

4.3

3.1

3.9

5.4

9.1

6.5

4.4

6.8

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

1.0

2.3

1.8

6.1

10.6

4.8

2.4

9.1

7.3

6.4

1.1

0.4

5.8

16.7

5.4

5.7

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

2.1

3.4

2.9

6.1

8.4

4.2

1.2

6.7

8.6

5.1

2.7

1.5

3.7

8.6

3.0

4.0

0 20 40 60 80

0.0

1.5

3.2

3.7

5.6

4.0

1.2

7.5

6.0

4.0

2.4

15.3

2.7

2.3

2.7

4.6

0 20 40 60 80

1.0

2.3

3.7

2.0

5.0

1.5

0.0

2.9

1.3

3.5

0.8

0.4

4.3

4.5

1.8

1.7

0 20 40 60 80
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ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

2.1

2.3

3.2

2.4

2.2

3.0

0.0

2.1

0.9

3.0

3.6

1.9

4.6

4.1

5.1

4.6

0 20 40 60 80
(%)

52.1

40.5

29.6

26.8

21.7

31.1

47.0

26.7

32.3

26.8

29.2

23.4

24.1

42.9

28.5

28.8

0 20 40 60 80

24.0

32.8

29.8

24.7

19.6

27.0

38.6

25.3

19.0

24.7

30.7

28.0

25.9

12.6

28.6

25.1

0 20 40 60 80
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●就業形態別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

すべての就業形態で、「特に意見や要望がないので出すつもりはない」と「意見や要望はあるが

出すつもりはない」の割合が特に高く、『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』では

「特に意見や要望がないので出すつもりはない」（46.7％）の割合が他の就業形態と比較して最も

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

20.1

19.2

42.1

20.7

7.7

4.3

19.5

15.3

24.7

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答
したい

(%)

14.1

9.2

5.3

6.9

6.5

0.0

6.2

10.5

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファック
スで意見を伝えたい

(%)

4.0

5.8

15.8

7.7

0.8

8.7

6.2

7.9

11.4

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えた
い

(%)

6.7

5.2

5.3

4.1

3.1

6.5

7.7

5.2

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出し
たい

(%)

市役所や市民セン
ターに出向いて意見を
伝えたい

(%)

審議会や検討委員会
に参加して意見を述
べたい

(%)

その他 特に意見や要望がな
いので出すつもりはな
い

(%)

意見や要望はあるが
出すつもりはない

(%)

4.2

5.5

10.5

6.2

1.1

2.2

5.6

3.5

11.6

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談
会等に参加して意見を
伝えたい

(%)

3.6

2.5

0.0

3.2

1.9

2.2

3.0

4.4

2.2

0 20 40 60 80
(%)

3.7

3.4

5.3

5.6

1.1

2.2

4.7

4.8

9.0

0 20 40 60 80

29.2

30.7

0.0

28.9

46.7

28.3

26.0

28.4

29.9

0 20 40 60 80

3.0

3.9

10.5

5.5

0.4

0.0

8.6

4.4

4.3

0 20 40 60 80

25.7

25.9

26.3

26.2

31.8

30.4

25.9

28.8

21.3

0 20 40 60 80

3.0

1.8

15.8

1.9

1.5

2.2

2.5

0.9

3.6

0 20 40 60 80
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●住居形態別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

おおむねすべての住居形態で「特に意見や要望がないので出すつもりはない」と「意見や要望は

あるが出すつもりはない」の割合が特に高く、なかでも『社宅・官舎・寮』はそれぞれの割合が

44.7％、36.2％で他の住居形態と比較して最も高くなっている。一方、『持ち家一戸建て』と『民

間の賃貸一戸建て』で「市のアンケートに回答したい」の割合がそれぞれ 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

21.4

18.9

21.1

17.5

10.6

8.0

5.0

19.5

14.6

0.0

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

11.1

13.7

8.9

5.0

2.1

4.0

0.0

22.2

5.7

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

7.0

6.1

1.1

5.8

4.3

4.0

7.5

6.2

3.4

0.0

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

6.0

6.9

4.4

4.4

0.0

0.0

7.5

0.0

6.0

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

6.1

4.2

4.4

8.0

6.4

4.0

2.5

5.6

1.6

0.0

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

3.0

3.2

4.4

3.0

4.3

12.0

0.0

3.0

2.9

0.0

0 20 40 60 80
(%)

5.3

6.3

4.4

3.0

4.3

4.0

2.5

4.7

1.3

0.0

0 20 40 60 80

28.2

27.8

35.6

32.5

44.7

28.0

30.0

33.3

37.0

29.9

0 20 40 60 80

4.3

5.1

1.1

6.2

4.3

8.0

0.0

0.0

2.1

4.3

0 20 40 60 80

24.6

25.1

20.0

28.3

36.2

36.0

37.5

25.9

29.4

33.3

0 20 40 60 80

2.7

3.4

0.0

2.0

0.0

8.0

2.5

2.5

1.6

0.0

0 20 40 60 80
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●居住年数別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

すべての居住年数で「特に意見や要望がないので出すつもりはない」と「意見や要望はあるが出

すつもりはない」の割合が特に高く、なかでも『１年未満』は「特に意見や要望がないので出すつ

もりはない」（41.8％）の割合が他の居住年数と比較して最も高くなっている。一方、『10 年以上

20 年未満』と『20 年以上』で「市のアンケートに回答したい」の割合がそれぞれ 20％を超えて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

16.0

14.3

17.9

19.2

20.2

5.3

19.5

18.2

21.0

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

6.9

12.1

9.3

14.8

10.9

0.0

8.0

13.1

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

5.4

2.2

3.7

5.5

5.2

10.5

6.2

4.2

7.8

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

4.5

4.4

7.3

5.8

6.5

7.9

5.5

4.7

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

2.4

1.1

3.3

5.5

4.9

2.6

5.6

0.8

7.9

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

1.8

4.4

3.7

2.4

3.1

0.0

3.0

3.8

3.3

0 20 40 60 80
(%)

4.2

4.4

1.2

2.7

4.4

2.6

4.7

4.2

6.1

0 20 40 60 80

37.5

41.8

32.1

27.9

31.2

34.2

27.4

30.5

29.9

0 20 40 60 80

2.7

1.1

3.7

4.0

3.3

0.0

5.7

3.4

4.3

0 20 40 60 80

26.0

19.8

28.5

28.8

27.0

28.9

25.9

27.1

24.1

0 20 40 60 80

2.4

3.3

2.4

2.0

2.0

2.6

2.5

1.3

3.0

0 20 40 60 80
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●町田市に住み続ける意向別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

すべての住み続ける意向で「特に意見や要望がないので出すつもりはない」と「意見や要望はあ

るが出すつもりはない」の割合が特に高く、「意見や要望はあるが出すつもりはない」は、おおむ

ね住み続ける意向が低くなるにつれて割合が高くなり、『そう思わない』で 40％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

23.3

23.2

18.3

12.6

13.0

6.8

19.5

15.3

11.1

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

10.4

10.2

12.4

8.0

9.1

0.0

5.6

8.5

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

8.5

6.7

5.3

8.0

6.5

11.4

6.2

3.7

9.3

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

6.2

5.9

5.3

5.0

6.5

11.4

7.4

5.2

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

8.7

6.2

4.8

3.8

1.3

4.5

5.6

4.1

7.4

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

3.7

3.2

2.3

2.5

6.5

4.5

3.0

2.8

0.0

0 20 40 60 80
(%)

6.0

4.4

5.6

3.4

5.2

4.5

4.7

3.7

9.3

0 20 40 60 80

26.0

28.4

31.2

26.5

20.8

31.8

31.5

35.6

29.9

0 20 40 60 80

4.6

5.2

4.0

4.6

2.6

4.5

3.7

2.9

4.3

0 20 40 60 80

21.0

23.2

25.9

39.9

40.3

22.7

25.9

28.2

29.6

0 20 40 60 80

4.6

2.1

1.8

3.8

1.3

4.5

2.5

2.2

1.9

0 20 40 60 80

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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●居住地区別 自分の考えや要望の今後の提出方法 

おおむねすべての地区で「意見や要望はあるが出すつもりはない」と「特に意見や要望がないの

で出すつもりはない」の割合が特に高くなっている。 

一方、『玉川学園』では「市のアンケートに回答したい」（24.4％）の割合が他の地区と比較し

て最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

21.2

16.0

13.8

22.7

24.4

20.5

15.1

20.9

19.5

8.3

15.5

21.7

21.7

0 20 40 60 80

市のアンケートに回答し
たい

(%)

7.7

10.4

11.5

9.2

10.0

11.0

9.3

10.3

11.4

7.8

8.7

2.5

9.8

0 20 40 60 80

電子メールやファックス
で意見を伝えたい

(%)

7.1

6.6

4.6

5.7

10.4

6.8

5.9

5.9

6.2

5.0

9.7

2.6

5.4

0 20 40 60 80

電話で意見を伝えたい

(%)

3.8

1.9

6.5

5.9

7.0

6.8

4.7

5.9

6.5

1.7

2.9

9.9

5.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントで意
見を提出したい

(%)

市長への手紙を出したい

(%)

市役所や市民センターに
出向いて意見を伝えたい

(%)

審議会や検討委員会に参
加して意見を述べたい

(%)

5.8

1.9

6.9

6.5

4.4

5.7

5.6

5.9

5.6

4.1

5.8

3.5

5.6

0 20 40 60 80

市民説明会や地域懇談会
等に参加して意見を伝え
たい

(%)

4.5

2.8

4.6

6.1

4.8

5.3

5.5

3.8

4.7

0.8

5.8

3.5

4.0

0 20 40 60 80

3.2

6.6

4.1

4.6

5.6

4.2

3.7

3.4

5.8

2.6

2.9

4.1

4.3

0 20 40 60 80

1.3

3.8

1.4

2.0

3.3

2.7

2.9

2.6

2.5

1.7

1.0

2.6

2.6

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

その他 特に意見や要望がないの
で出すつもりはない

(%)

意見や要望はあるが出す
つもりはない

(%)

0.6

1.9

3.2

3.0

3.7

3.6

2.7

3.1

3.0

2.5

3.9

6.1

2.8

0 20 40 60 80
(%)

28.2

34.0

30.0

30.3

28.1

26.8

32.6

31.7

27.8

28.7

29.1

33.1

29.9

0 20 40 60 80

23.7

27.4

27.2

22.9

22.6

26.2

27.6

25.1

25.9

31.4

29.1

31.3

25.9

0 20 40 60 80
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(4) 意見や要望を今後出さないと思う理由 

 

問７－２ あなたが、今後、意見や要望を出さないと思う理由はどれですか？ 

（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=1,011） 

 

 

問７で「意見や要望はあるが出すつもりはない」と回答した市民の理由は、「提出しても何も変

わらないと思うから」（56.3％）の割合が最も高く、「意見の対象となる市の計画やルールをよく

知らないと思うから」（28.7％）、「提出する時間や手間をかけられないから」（22.9％）の順で続

いている。 

 

（%）

提出しても何も変わらないと思うから

意見の対象となる市の計画や
ルールをよく知らないと思うから

提出する時間や手間を
かけられないから

面倒だから

自分にとって提出するほどの
重要な問題ではないと思うから

その他

無回答

56.3

28.7

22.9

19.8

10.8

4.5

0.4

0 10 20 30 40 50 60
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●性別･年齢別 意見や要望を今後出さないと思う理由 

男女とも、多くの年齢層で「提出しても何も変わらないと思うから」の割合が 50％を超え、な

かでも男性の『40 歳代』（72.9％）が最も高くなっている。また、女性の『20 歳代』と『70 歳

以上』で「意見の対象となる市の計画やルールをよく知らないと思うから」の割合が 40％を超え、

他の年齢層と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

52.2

53.5

59.3

56.2

60.3

53.3

50.0

53.7

40.9

59.7

55.4

63.0

72.9

53.6

59.4

43.2

0 20 40 60 80

提出しても何も変わらな
いと思うから

(%)

26.1

26.7

23.9

24.7

30.2

33.0

31.3

30.5

43.2

37.5

32.3

25.0

14.1

41.1

23.2

23.8

0 20 40 60 80

意見の対象となる市の計
画やルールをよく知らな
いと思うから

(%)

4.3

25.6

22.1

39.7

17.5

22.2

25.0

7.4

6.8

23.8

33.0

24.7

25.9

7.1

29.2

21.6

0 20 40 60 80

提出する時間や手間をか
けられないから

(%)

13.0

26.7

21.2

17.8

19.0

20.6

34.4

10.5

13.6

18.2

22.9

7.1

14.1

30.1

21.4

18.9

0 20 40 60 80

面倒だから

(%)

その他

(%)

4.3

3.5

11.5

8.2

0.0

13.7

15.6

22.1

25.0

7.4

5.4

13.7

8.2

17.9

7.3

15.9

0 20 40 60 80

自分にとって提出するほ
どの重要な問題ではない

(%)

13.0

4.7

5.3

5.5

3.2

4.1

9.4

3.2

0.0

5.1

2.7

5.5

5.9

0.0

7.3

2.3

0 20 40 60 80
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●就業形態別 意見や要望を今後出さないと思う理由 

すべての就業形態で、「提出しても何も変わらないと思うから」の割合が特に多く、『常勤』と『商

業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』で 60％を超えている。一方、『常勤』と『商

業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』を除く就業形態では「意見の対象となる市の

計画やルールをよく知らないと思うから」の割合が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (1,011)

常勤 ( 351)

非常勤 ( 174)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 5)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 66)

主婦・主夫（家事専業） ( 204)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 83)

無職、その他 ( 114)

無回答 ( 14)

ｎ=

全  体 (1,011)

常勤 ( 351)

非常勤 ( 174)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 5)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 66)

主婦・主夫（家事専業） ( 204)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 83)

無職、その他 ( 114)

無回答 ( 14)

62.1

52.9

40.0

57.8

47.0

35.7

56.3

60.6

48.2

0 20 40 60 80

提出しても何も変わら
ないと思うから

(%)

22.2

34.5

20.0

34.3

37.3

35.7

32.5

12.1

28.7

0 20 40 60 80

意見の対象となる市の
計画やルールをよく知ら
ないと思うから

(%)

28.8

28.7

20.0

18.6

15.7

21.4

22.9

28.8

6.1

0 20 40 60 80

提出する時間や手間
をかけられないから

(%)

17.7

20.7

20.0

17.2

26.5

7.1

22.8

25.8

19.8

0 20 40 60 80

面倒だから

(%)

その他

(%)

7.4

10.3

0.0

16.2

10.8

0.0

10.8

9.1

14.9

0 20 40 60 80

自分にとって提出する
ほどの重要な問題では
ないと思うから

(%)

4.0

4.6

0.0

2.5

13.3

0.0

4.5

3.0

5.3

0 20 40 60 80
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●住居形態別 意見や要望を今後出さないと思う理由 

『持ち家共同住宅』と『公的賃貸住宅』が「提出しても何も変わらないと思うから」でそれぞれ

60％を超え、他の住居形態と比較して高くなっている。一方、『民間の賃貸共同住宅』で「面倒だ

から」（30.1％）の割合が他の住居形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (1,011)

持ち家一戸建て ( 575)

持ち家共同住宅 ( 119)

民間の賃貸一戸建て ( 18)

民間の賃貸共同住宅 ( 113)

公的賃貸住宅 ( 142)

社宅・官舎・寮 ( 17)

借間 ( 3)

その他 ( 9)

無回答 ( 15)

ｎ=

全  体 (1,011)

持ち家一戸建て ( 575)

持ち家共同住宅 ( 119)

民間の賃貸一戸建て ( 18)

民間の賃貸共同住宅 ( 113)

公的賃貸住宅 ( 142)

社宅・官舎・寮 ( 17)

借間 ( 3)

その他 ( 9)

無回答 ( 15)

54.8

62.2

72.2

62.7

47.1

55.6

53.3

56.3

49.6

33.3

0 20 40 60 80

提出しても何も変わらな
いと思うから

(%)

28.9

27.7

16.7

28.2

11.8

33.3

60.0

33.3

29.2

28.7

0 20 40 60 80

意見の対象となる市の計
画やルールをよく知らな
いと思うから

(%)

21.7

23.5

50.0

19.7

23.5

11.1

33.3

22.9

28.3

0.0

0 20 40 60 80

提出する時間や手間をか
けられないから

(%)

17.6

19.3

11.1

21.1

11.8

33.3

20.0

66.7

30.1

19.8

0 20 40 60 80

面倒だから

(%)

その他

(%)

10.6

12.6

22.2

9.2

11.8

0.0

0.0

10.8

12.4

0.0

0 20 40 60 80

自分にとって提出するほ
どの重要な問題ではない

(%)

4.3

2.5

5.6

4.9

0.0

11.1

0.0

4.5

8.0

0.0

0 20 40 60 80
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●居住年数別 意見や要望を今後出さないと思う理由 

おおむね、すべての居住年数で「提出しても何も変わらないと思うから」の割合が特に高く、な

かでも『生まれてからずっと』（66.3％）が他の居住年数と比較して高くなっている。一方、『３

年以上５年未満』は「意見の対象となる市の計画やルールを知らないと思うから」（39.1％）が他

の居住年数と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (1,011)

生まれてからずっと ( 86)

１年未満 ( 18)

１年以上３年未満 ( 70)

３年以上５年未満 ( 64)

５年以上１０年未満 ( 158)

１０年以上２０年未満 ( 203)

２０年以上 ( 401)

無回答 ( 11)

ｎ=

全  体 (1,011)

生まれてからずっと ( 86)

１年未満 ( 18)

１年以上３年未満 ( 70)

３年以上５年未満 ( 64)

５年以上１０年未満 ( 158)

１０年以上２０年未満 ( 203)

２０年以上 ( 401)

無回答 ( 11)

66.3

38.9

48.6

58.2

59.6

36.4

56.3

57.8

54.1

0 20 40 60 80

提出しても何も変わらな
いと思うから

(%)

33.7

22.2

27.1

26.6

30.5

45.5

25.9

39.1

28.7

0 20 40 60 80

意見の対象となる市の計
画やルールをよく知らな
いと思うから

(%)

16.3

5.6

37.1

30.4

21.2

9.1

22.9

35.9

19.0

0 20 40 60 80

提出する時間や手間をか
けられないから

(%)

17.4

50.0

28.6

21.5

14.8

9.1

19.2

21.9

19.8

0 20 40 60 80

面倒だから

(%)

その他

(%)

5.8

5.6

14.3

12.0

11.3

0.0

10.8

6.3

11.7

0 20 40 60 80

自分にとって提出するほ
どの重要な問題ではない

(%)

3.5

11.1

8.6

2.5

4.9

0.0

4.5

4.7

4.5

0 20 40 60 80
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●町田市に住み続ける意向別 意見や要望を今後出さないと思う理由 

すべての住み続ける意向で「提出しても何も変わらないと思うから」の割合が特に高く、住み続

ける意向が低くなるにつれて割合は高くなる傾向にある。なかでも『そう思わない』、『あまりそう

思わない』、『どちらともいえない』で 60％を超えている。 

一方、『そう思う』と『ややそう思う』は「意見の対象となる市の計画やルールをよく知らない

と思うから」が 30％を超え、住み続ける意向が低くなるにつれて割合も低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (1,011)

とてもそう思う ( 101)

そう思う ( 358)

ややそう思う ( 157)

どちらともいえない ( 243)

あまりそう思わない ( 95)

そう思わない ( 31)

まったくそう思わない ( 16)

無回答 ( 10)

ｎ=

全  体 (1,011)

とてもそう思う ( 101)

そう思う ( 358)

ややそう思う ( 157)

どちらともいえない ( 243)

あまりそう思わない ( 95)

そう思わない ( 31)

まったくそう思わない ( 16)

無回答 ( 10)

47.5

47.8

56.7

66.3

67.7

50.0

56.3

65.4

81.3

0 20 40 60 80

提出しても何も変わらな
いと思うから

(%)

26.7

35.8

33.8

16.8

9.7

20.0

6.3

24.7

28.7

0 20 40 60 80

意見の対象となる市の計
画やルールをよく知らな
いと思うから

(%)

15.8

27.9

23.6

17.9

25.8

20.0

22.9

20.6

12.5

0 20 40 60 80

提出する時間や手間をか
けられないから

(%)

19.8

17.9

17.2

22.1

19.4

10.0

18.8

23.9

19.8

0 20 40 60 80

面倒だから

(%)

その他

(%)

13.9

14.0

12.1

8.4

3.2

10.0

10.8

6.6

0.0

0 20 40 60 80

自分にとって提出するほ
どの重要な問題ではない

(%)

6.9

3.9

4.5

5.3

3.2

20.0

4.5

3.3

12.5

0 20 40 60 80

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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●居住地区別 意見や要望を今後出さないと思う理由 

『相原』を除いたすべての地区で「提出しても何も変わらないと思うから」の割合が最も高く、

なかでも『小山田』では 69.4％と特に高くなっている。 

また、『相原』では「意見の対象となる市の計画やルールをよく知らないと思うから」（37.8％）

の割合がすべての項目の中で最も高くなっているほか、『小山』と『三輪』においても 40％以上と

なり、他の地区と比較して高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (1,011)

相原 ( 37)

小野路 ( 29)

小山 ( 59)

小山田 ( 36)

忠生 ( 124)

玉川学園 ( 61)

鶴川 ( 148)

成瀬 ( 124)

町田 ( 172)

南町田 ( 153)

三輪 ( 30)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (1,011)

相原 ( 37)

小野路 ( 29)

小山 ( 59)

小山田 ( 36)

忠生 ( 124)

玉川学園 ( 61)

鶴川 ( 148)

成瀬 ( 124)

町田 ( 172)

南町田 ( 153)

三輪 ( 30)

無回答 ( 38)

35.1

58.6

50.8

58.9

55.7

62.1

51.2

52.3

56.3

60.5

56.7

69.4

62.2

0 20 40 60 80

提出しても何も変わらな
いと思うから

(%)

37.8

17.2

47.5

23.4

23.0

24.2

33.1

30.1

25.0

25.0

40.0

23.7

28.7

0 20 40 60 80

意見の対象となる市の計
画やルールをよく知らな
いと思うから

(%)

24.3

34.5

25.4

17.7

26.2

29.8

21.5

19.6

22.9

15.8

30.0

16.7

23.6

0 20 40 60 80

提出する時間や手間をか
けられないから

(%)

32.4

27.6

22.0

16.9

19.7

18.5

18.6

22.2

16.2

8.3

26.7

26.3

19.8

0 20 40 60 80

面倒だから

(%)

その他

(%)

5.4

3.4

11.9

8.1

11.5

8.1

12.2

13.7

10.8

10.5

16.7

5.6

12.8

0 20 40 60 80

自分にとって提出するほ
どの重要な問題ではない

(%)

5.4

6.9

1.7

6.5

1.6

1.6

4.7

5.9

4.5

5.3

6.7

0.0

6.1

0 20 40 60 80
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(5) 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

 

問８ あなたは、町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、市民の考えを聞いていると思

いますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、市民の考えを聞いていると思うか尋ねたところ、

「まあまあ聞いている」が 19.6％で「よく聞いている」（3.6％）、「とてもよく聞いている」（0.4％）

と合わせた《よく聞いている》層は 23.6％となっている。 

一方、「あまり聞いていない」は 19.1％で「聞いていない」（6.8％）、「まったく聞いていない」

（2.7％）と合わせた《聞いていない》層は 28.6％となっている。 

 

 

《聞いている》

《聞いていない》

（n = 3,907）
3.6

19.6 45.8 19.1 6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答
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●町田市に対する好感度別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

『とても好きである』と『好きである』で《聞いている》層の割合が 30％を超えている。一方、

『まったく好きではない』では《聞いていない》層の割合が 80％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26) 7.7

5.1

8.7

3.6

3.8

5.9

9.1

14.0

11.5

16.6

24.8

25.3

19.6

38.5

11.8

31.8

36.8

46.1

50.8

43.8

41.8

45.8

26.9

23.5

11.4

23.5

25.1

21.4

16.3

12.8

19.1

17.6

34.1

14.7

9.4

6.1

5.6

4.5

6.8

3.8

41.2

11.4

6.6

4.6

3.3

19.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答

町

田

市

が

好

き

か
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●現在の暮らしやすさ別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

《聞いている》層の割合は『とても暮らしやすい』で 40％を超えている。一方、《聞いていない》

層の割合は現在の暮らしやすさが低くなるにつれて割合が高くなり、『とても暮らしにくい』では

60％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

3.4

6.9

3.2

5.7

12.4

3.6

17.2

8.6

7.3

13.4

11.4

20.4

25.3

24.3

19.6

20.7

22.9

35.5

39.0

51.2

48.4

44.1

44.6

45.8

31.0

14.3

20.2

27.4

22.1

19.5

15.7

9.6

19.1

25.7

21.8

10.7

8.4

5.8

4.7

3.4

6.8

6.9

28.6

8.1

4.3

5.0

17.2

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答
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●10 年後の暮らしやすさ別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

『とても暮らしやすくなる』、『暮らしやすくなる』、『まあまあ暮らしやすくなる』で《聞いてい

る》層の割合が 30％を超えている。一方、《聞いていない》層の割合は 10 年後の暮らしやすさへ

の考えが否定的になるにつれて割合が高くなり、『とても暮らしにくくなる』では 56.8％に達して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

5.2

8.5

12.1

12.1

3.6

4.3

5.2

13.2

14.1

15.9

31.9

32.1

19.0

19.6

46.8

36.2

31.7

48.4

50.2

45.1

37.2

43.1

45.8

14.9

17.2

29.7

24.7

19.8

13.2

11.5

12.1

19.1

10.6

15.5

14.9

6.8

7.2

3.7

6.9

6.8

24.1

7.6

12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

《聞いている》層の割合は『とても関心がある』と『関心がある』が 30％を超え、おおむね関

心度が低くなるにつれて割合も低くなっている。一方、《聞いていない》層では『とても関心がな

い』が 60％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

3.0

3.6

8.1

7.6

3.4

13.6

19.6

23.4

27.0

25.8

14.0

11.0

11.2

9.1

45.8

28.9

38.5

44.7

58.4

50.8

39.8

29.0

31.8

19.1

18.3

16.4

18.5

17.9

24.3

22.8

11.3

18.2

6.8

8.5

6.9

4.2

4.7

7.2

21.8

16.1

6.8

33.9

3.0

8.1

27.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か



 154

●性別･年齢別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

男女とも、『70 歳以上』では《聞いている》層の割合が他の年齢層と比較して高くなっている。

なかでも、女性の『70 歳以上』では「まあまあ聞いている」（30.2％）の割合が他の年齢層と比

較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

3.2

6.9

4.0

4.2

3.4

8.6

7.1

3.4

3.0

3.8

3.6

30.2

24.3

17.7

16.4

16.7

15.7

14.5

19.6

25.7

23.9

14.2

17.1

14.8

21.4

29.2

19.5

19.6

37.9

45.6

51.0

48.2

51.8

52.9

49.4

48.3

34.7

34.5

44.4

42.7

51.7

50.0

37.5

43.2

45.8

14.2

17.1

17.1

18.8

20.0

17.2

31.3

18.2

19.4

19.6

26.4

21.6

19.3

12.6

20.8

20.0

19.1

6.5

4.8

5.1

6.3

5.5

7.3

3.6

5.7

3.6

10.2

6.4

11.9

6.6

8.0

6.3

7.9

6.8

3.1

3.0

4.0

5.0

3.1

3.3

3.4

3.4

3.3

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答
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●就業形態別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

『無職、その他』で《聞いている》層（35.3％）の割合が他の就業形態と比較して、最も高く

なっている。一方、『常勤』と『商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』で《聞い

ていない》層の割合が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

10.5

6.7

4.4

4.8

5.3

3.6

3.6

8.7

27.3

23.4

23.1

17.0

15.8

16.1

16.3

19.6

45.7

34.5

49.0

47.9

39.7

36.8

50.7

47.2

45.8

23.9

17.6

19.5

16.8

25.3

21.1

16.5

20.8

19.1

6.5

7.5

5.0

3.7

9.6

7.7

7.7

6.8

3.1

5.3

3.3

13.0

5.3

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答
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●住居形態別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

『社宅・官舎・寮』を除いたすべての住居形態で、《聞いていない》層の割合が《聞いている》

層よりも高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《聞いている》

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

　《聞いていない》

11.1

4.0

4.2

3.9

5.6

3.4

3.5

3.6

10.0

12.0

31.9

20.3

14.8

14.4

14.5

21.5

19.6

52.5

44.0

66.7

34.0

41.0

52.3

51.1

53.1

44.2

45.8

27.5

16.0

25.5

21.3

16.7

21.1

15.2

19.5

19.1

12.0

11.1

5.2

6.5

5.6

8.0

7.1

6.8

8.0

3.6

7.5

4.0

11.1

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。
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●居住年数別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

居住年数が『１年未満』と『１年以上３年未満』で《聞いている》層の割合が《聞いていない》

層よりも高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

4.4

3.3

4.1

6.6

3.6

10.5

21.1

21.2

17.0

19.5

16.3

8.8

18.7

19.6

50.0

42.7

43.0

45.4

50.0

61.8

64.8

48.0

45.8

28.9

18.6

21.2

21.4

16.1

13.8

11.0

19.6

19.1

7.0

6.8

9.7

5.5

7.3

6.8

3.0

3.8

3.9

7.9

3.0

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

『とてもそう思う』、『そう思う』、『ややそう思う』で《聞いている》層の割合が 20％を超えて

いる。一方、『そう思わない』と『まったくそう思わない』では《聞いていない》層の割合が 50％

を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

3.7

4.1

9.1

3.6

15.9

7.4

3.9

16.4

12.3

21.1

22.4

27.2

19.6

43.2

33.3

40.3

39.1

51.7

47.0

46.0

38.9

45.8

20.5

13.0

11.7

26.9

21.4

21.8

17.7

13.5

19.1

4.5

16.7

33.8

10.5

6.7

5.3

5.7

5.2

6.8

25.9

7.8

3.9

13.6

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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●居住地区別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 

『小山田』を除くすべての地区で《聞いている》層の割合が 20％以上となり、なかでも『成瀬』

（28.3％）が他の地区と比較して高くなっている。一方、『小山田』では《聞いていない》層の割

合が 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《聞いている》

《聞いていない》

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

4.9

3.6

4.7

3.8

5.0

4.1

5.8

3.6

9.1

21.4

21.2

16.5

24.5

20.5

17.0

19.9

12.2

21.2

22.6

17.9

19.6

46.3

46.6

44.0

47.2

43.5

48.5

48.5

43.5

46.1

47.0

52.8

40.4

45.8

16.5

15.5

20.2

21.3

19.8

17.5

21.1

16.1

22.6

15.2

17.9

23.7

19.1

10.7

8.7

6.6

5.6

5.7

6.3

7.8

8.5

11.3

6.9

5.1

6.8

5.8

3.3

3.7

7.0

3.2

7.4

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもよく聞いている よく聞いている まあまあ聞いている どちらともいえない

あまり聞いていない 聞いていない まったく聞いていない 無回答
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(6) 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

 

問９ あなたは、町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、どのような方法で考えを出し

たいと思いますか？（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=3,907） 

 

 

町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、どのような方法で考えを出したいと思うか尋ねた

ところ、「市民アンケートに回答する」（66.6％）の割合が最も高く、「市民説明会やシンポジウム

に参加する」（16.2％）、「意見を提出したいとは思わない」（15.2％）、「パブリックコメントを提

出する」（13.2％）、「審議会や検討委員会の委員に参加する」（5.2％）、「その他」（3.3％）の順

となっている。 

 

 

 

 

（%）

市民アンケートに回答する

市民説明会やシンポジウムに
参加する

パブリックコメントを提出する

審議会や検討委員会の委員に
参加する

その他

意見を提出したいとは思わない

無回答

66.6

16.2

13.2

5.2

3.3

15.2

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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●町田市に対する好感度別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての好感度で「市民アンケートに回答する」の割合が 50％を超え、なかでも『とても好き

である』（70.7％）の割合が他の好感度と比較して最も高くなっている。一方、『どちらともいえ

ない』と『好きではない』では「意見を提出したいとは思わない」の割合が 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

70.7

68.9

67.5

66.2

56.8

53.8

66.6

57.0

29.4

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

17.7

17.9

15.7

16.9

20.5

7.7

5.9

11.7

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

17.0

12.1

14.4

13.2

15.9

7.7

13.2

9.4

23.5

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

9.2

4.8

4.5

6.6

6.8

0.0

5.9

4.4

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

2.4

2.4

3.5

8.1

6.8

3.8

3.3

4.4

0.0

0 20 40 60 80

その他

(%)

12.1

12.3

15.3

11.8

25.0

11.5

15.2

25.5

47.1

0 20 40 60 80

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か
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●現在の暮らしやすさ別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての現在の暮らしやすさで「市民アンケートに回答する」の割合が特に高く、『とても暮ら

しにくい』を除き 60％を超えている。なかでも『とても暮らしやすい』（71.2％）の割合は他の

現在の暮らしやすさと比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

71.2

67.5

67.9

67.4

61.3

62.1

66.6

61.5

48.6

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

11.9

19.3

15.3

15.5

11.3

13.8

20.0

15.4

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

10.2

13.7

14.5

11.0

12.1

6.9

13.2

11.2

11.4

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

5.1

5.5

5.2

5.2

6.5

0.0

5.7

4.4

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

2.8

2.0

2.8

4.3

7.3

6.9

3.3

5.3

11.4

0 20 40 60 80

その他

(%)

15.8

12.6

14.9

13.4

21.0

6.9

15.2

21.1

20.0

0 20 40 60 80
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●10 年後の暮らしやすさ別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての 10 年後の暮らしやすさで「市民アンケートに回答する」の割合が最も高く、『暮らし

やすくなる』で 73.5％となっている。一方、『暮らしやすくなる』と『やや暮らしにくくなる』で

は「市民説明会やシンポジウムに参加する」の割合が 20％を超え、他の 10 年後の暮らしやすさ

と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

67.2

73.5

68.6

68.2

62.0

57.4

66.6

64.9

58.6

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

8.6

20.6

17.4

21.2

18.2

2.1

13.8

13.4

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

19.0

14.4

12.8

17.0

14.5

8.5

13.2

11.4

15.5

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

10.3

6.8

6.1

6.6

6.3

0.0

8.6

3.7

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

5.2

0.8

3.0

3.6

5.6

14.9

3.3

2.9

10.3

0 20 40 60 80

その他

(%)

17.2

10.8

11.5

11.5

16.8

10.6

15.2

18.5

17.2

0 20 40 60 80
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

『とても関心がない』を除き「市民アンケートに回答する」の割合が最も高く、なかでも『関心

がある』と『まあまあ関心がある』では 70％を超えている。また、「市民説明会やシンポジウムに

参加する」の割合はおおむね関心度が低くなるにつれて割合が低くなり、「意見を提出したいとは

思わない」の割合は関心度が低くなるにつれて割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

66.4

72.6

74.6

60.1

42.2

54.5

66.6

65.5

27.4

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

36.2

25.1

17.6

10.1

5.8

0.0

3.2

9.0

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

27.2

17.9

13.1

9.7

8.7

4.5

13.2

9.2

9.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

15.3

6.1

4.3

4.1

5.8

0.0

8.1

3.2

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

2.6

2.4

2.7

4.3

5.3

4.5

3.3

3.3

8.1

0 20 40 60 80

その他

(%)

6.8

6.1

9.8

23.0

38.3

9.1

15.2

18.9

48.4

0 20 40 60 80

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の
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組

み

に

関

心

が

あ

る

か
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合別  

方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての聞き具合で「市民アンケートに回答する」の割合が最も高く、『よく聞いている』

（73.8％）で最も高くなっている。 

また、『よく聞いている』と『まあまあ聞いている』では「市民説明会やシンポジウムに参加す

る」の割合が 20％を超え、一方、『聞いていない』と『まったく聞いていない』では「意見を提出

したいとは思わない」の割合が 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

80.0

73.8

72.1

66.0

59.2

47.0

66.6

66.4

57.7

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

13.3

28.4

20.2

14.6

15.1

21.7

9.6

14.5

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

13.3

13.5

11.6

14.8

17.4

6.0

13.2

13.0

11.5

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

6.7

8.5

4.5

4.8

7.2

2.4

7.7

5.0

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

0.0

2.1

1.6

4.2

5.3

1.2

3.3

3.4

5.8

0 20 40 60 80

その他

(%)

6.7

7.1

10.3

15.0

20.8

13.3

15.2

16.8

25.0

0 20 40 60 80
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が
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方別  

方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

『特に聞く必要はない』は「意見を提出したいとは思わない」（84.9％）の割合が、他の市民意

見の聞き方と比較して特に高くなっている。 

また、『アンケート結果など多くの市民の意見を重視する』では「市民アンケートに回答する」

（78.1％）の割合が、他の市民意見の聞き方と比較して最も高くなっている。一方、『検討に直接

参加した市民の意見を重視する』では「市民説明会やシンポジウムに参加する」と「審議会や検討

委員会の委員に参加する」の割合がそれぞれ 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

40.9

78.1

62.0

8.7

15.4

66.6

24.6

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

28.0

16.4

15.3

2.4

2.6

15.8

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

15.5

12.5

15.3

0.0

5.1

13.2

15.8

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

20.5

3.6

5.0

4.0

0.0

3.5

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

4.9

2.3

3.3

0.8

0.0

3.3

40.4

0 20 40 60 80

その他

(%)

17.8

8.0

19.6

84.9

17.9

17.5

15.2

0 20 40 60 80
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●性別･年齢別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

男女とも、多くの年齢層で「市民アンケートに回答する」の割合が 60％を超え、女性の『20

歳代』から『40 歳代』では 70％を超えている。 

また、男性の『50 歳代』から『70 歳以上』で「市民説明会やシンポジウムに参加する」の割

合が 20％を超え、他の年齢層と比較して高くなっている。一方、男性の『10 歳代』から『30 歳

代』、女性の『10 歳代』では「意見を提出したいとは思わない」の割合が 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

61.5

55.3

62.5

60.3

66.8

70.3

54.2

69.9

68.5

62.7

72.3

70.5

67.1

63.1

76.5

67.8

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

10.4

12.2

10.0

21.4

23.0

14.8

7.2

19.7

14.7

19.9

16.7

29.7

16.5

6.9

10.4

17.7

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

2.1

16.4

15.3

15.9

17.7

11.2

4.8

8.5

6.5

15.3

13.2

15.7

17.7

12.2

14.6

10.0

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

7.3

9.9

6.1

7.1

5.3

3.6

4.8

2.7

2.2

4.0

4.5

7.2

5.8

4.2

3.8

6.8

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

5.2

2.3

4.2

4.4

3.4

2.9

4.8

2.4

1.3

3.7

3.6

3.8

3.0

4.1

3.6

2.0

0 20 40 60 80

その他

(%)

27.1

22.1

20.1

15.6

12.7

13.5

25.3

12.3

16.4

17.0

13.7

15.3

13.1

14.9

8.9

13.1

0 20 40 60 80
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●就業形態別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての就業形態で、「市民アンケートに回答する」の割合が最も高く、なかでも『主婦・主夫

（家事専業）』（73.4％）の割合は、他の就業形態と比較して最も高くなっている。一方、『無職、

その他』では「市民説明会やシンポジウムに参加する」が、『高校生、短大生、大学生、予備校生、

専門学校生』では「意見を提出したいとは思わない」の割合がそれぞれ 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

66.0

67.5

63.2

73.4

55.9

45.7

66.6

63.8

65.5

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答
する

(%)

15.4

17.6

10.5

15.4

10.7

4.3

21.9

15.3

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポ
ジウムに参加する

(%)

16.7

10.6

0.0

11.8

11.1

15.2

13.2

9.6

12.5

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

6.3

5.1

10.5

3.7

6.9

4.3

4.7

2.6

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会
の委員に参加する

(%)

意見を提出したいとは
思わない

(%)

3.4

2.4

10.5

2.2

5.0

4.3

3.3

7.4

2.6

0 20 40 60 80

その他

(%)

14.0

15.6

15.8

11.4

25.7

19.6

15.2

16.2

17.2

0 20 40 60 80
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●住居形態別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての住居形態で、「市民アンケートに回答する」の割合が最も高く、『社宅・官舎・寮』を除

き 60％を超えている。一方、『社宅・官舎・寮』では「意見を提出したいとは思わない」（25.5％）

の割合が他の住居形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

69.0

66.5

68.9

60.4

59.6

36.0

47.5

66.6

65.6

44.4

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

17.1

15.8

20.0

17.9

10.6

24.0

5.0

22.2

9.4

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

14.0

14.1

14.4

6.8

2.1

12.0

15.0

13.2

16.9

0.0

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

5.0

8.0

4.4

4.4

8.5

4.0

2.5

22.2

3.6

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

3.8

2.1

2.2

3.0

2.1

20.0

0.0

3.3

1.6

11.1

0 20 40 60 80

その他

(%)

13.3

14.1

11.1

21.7

25.5

16.0

32.5

15.2

18.0

0.0

0 20 40 60 80
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●居住年数別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての居住年数で、「市民アンケートに回答する」の割合が最も高く、60％を超えている。 

また、『生まれてからずっと』では「意見を提出したいとは思わない」（20.5％）の割合が他の

居住年数と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

63.1

60.4

65.0

72.6

68.9

50.0

66.6

64.0

65.6

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

13.3

4.4

12.2

14.4

16.5

5.3

18.8

15.7

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

9.1

15.4

15.4

15.5

15.1

15.8

13.2

17.4

11.3

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

6.6

5.5

5.3

5.7

4.8

5.3

4.9

4.7

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

3.0

2.2

3.3

3.5

3.9

0.0

3.3

2.5

3.2

0 20 40 60 80

その他

(%)

20.5

18.7

14.2

12.8

13.4

26.3

15.2

15.3

15.4

0 20 40 60 80
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●町田市に住み続ける意向別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての住み続ける意向で「市民アンケートに回答する」の割合が最も高く、『まったくそう思

わない』を除き 60％を超えている。一方、『まったくそう思わない』では「意見を提出したいとは

思わない」（35.2％）の割合が他の住み続ける意向と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

69.9

69.3

67.0

62.6

61.0

47.7

66.6

63.8

42.6

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

20.0

18.0

15.0

15.5

14.3

9.1

7.4

13.0

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

14.3

14.1

12.7

12.2

9.1

6.8

13.2

12.2

16.7

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

7.1

5.1

3.6

8.0

2.6

9.1

9.3

4.3

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

1.5

3.4

3.5

4.2

6.5

0.0

3.3

3.5

3.7

0 20 40 60 80

その他

(%)

12.5

11.4

15.5

19.3

19.5

22.7

15.2

20.2

35.2

0 20 40 60 80

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か
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●居住地区別 方針やルールを定めるときの意見の提出方法 

すべての地区で「市民アンケートに回答する」の割合が 60％を超え、なかでも『鶴川』（71.1％）、

『小山』（71.0％）、『玉川学園』（70.4％）の割合が他の地区と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

64.7

60.4

71.0

67.9

70.4

69.4

64.7

62.9

66.6

50.4

64.1

67.8

71.1

0 20 40 60 80

市民アンケートに回答す
る

(%)

19.2

17.9

17.5

16.4

15.9

17.1

17.0

16.4

15.1

16.5

8.7

10.7

16.2

0 20 40 60 80

市民説明会やシンポジウ
ムに参加する

(%)

7.7

10.4

14.7

11.6

15.6

15.4

10.4

16.1

13.2

13.2

10.7

10.4

14.2

0 20 40 60 80

パブリックコメントを提
出する

(%)

2.6

4.7

5.5

4.2

8.1

4.9

6.1

5.4

4.6

6.1

3.9

4.1

5.2

0 20 40 60 80

審議会や検討委員会の委
員に参加する

(%)

意見を提出したいとは思
わない

(%)

4.5

1.9

2.8

2.2

2.6

3.0

3.2

3.1

3.3

3.3

8.7

1.7

4.6

0 20 40 60 80

その他

(%)

18.6

19.8

13.4

17.7

13.3

12.2

14.8

17.2

15.2

23.1

18.4

15.7

11.0

0 20 40 60 80
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(7) 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

 

問10 あなたは、町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、市民の考えの聞き方は、どれ

が良いと思いますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、市民の考えの聞き方はどれが良いと思うか尋ねた

ところ、「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」（54.6％）の割合が最も高く、「どち

らの意見も同じように扱うべきである」（33.0％）、「検討に直接参加した市民の意見を重視する」

（6.8％）、「特に聞く必要はない」（3.2％）の順となっている。 

 

 

（n = 3,907） 6.8 54.6 33.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●町田市に対する好感度別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

ほとんどの好感度において「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が 50％

を超え、なかでも『好きである』（58.8％）が他の好感度と比較して最も高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

町

田

市

が

好

き

か

n =

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

6.8

10.2

6.1

5.9

7.3

10.3

9.1

11.8

54.6

54.1

58.8

52.8

50.7

53.7

52.3

17.6

34.6

33.0

29.8

31.0

37.1

32.2

26.5

20.5

47.1

34.6

11.4

3.2

5.0

5.4

5.9

4.5

23.5

3.8

26.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●現在の暮らしやすさ別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

『とても暮らしにくい』を除き「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が

50％を超えている。一方、『とても暮らしにくい』では「検討に直接参加した市民の意見を重視す

る」の割合が 20％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

6.8

6.8

6.8

6.8

6.5

6.4

6.5

20.0

54.6

62.1

57.9

53.0

52.2

53.0

55.6

45.7

44.8

33.0

24.3

31.3

35.7

32.4

34.1

25.8

22.9

34.5

3.0

5.6

3.2

5.6

4.6

3.4

4.0

11.4

3.4

17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●10 年後の暮らしやすさ別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

『とても暮らしにくくなる』を除き「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合

が 50％を超えている。一方、『とても暮らしにくくなる』では「検討に直接参加した市民の意見を

重視する」の割合が 10％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

10.3

7.3

9.0

6.1

6.6

6.2

8.6

6.8

46.8

41.4

53.5

57.8

53.7

53.0

59.0

55.2

54.6

27.7

37.9

29.4

29.5

34.1

36.1

31.8

25.9

33.0

10.6

5.2

4.6

5.2

4.0

3.4

3.5

10.3

3.2

10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答



 177

●町田市役所の取り組みへの関心度別  

方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

すべての関心度で、「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が最も高く、『と

ても関心がある』と『関心がある』では 60％を超えて特に高くなっている。一方、『とても関心が

ない』を除き「どちらの意見も同じように扱うべきである」の割合は 20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

n =

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

8.1

8.3

5.2

6.1

5.4

9.6

8.5

6.8

45.5

45.2

45.6

54.0

50.4

53.8

60.3

66.0

54.6

22.7

19.4

32.0

36.5

36.4

36.5

27.3

20.4

33.0

8.1

5.3

4.5

19.4

8.7

4.5

3.2

27.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合別  

方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

すべての聞き具合で「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が 50％を超え、

なかでも『よく聞いている』（62.4％）が、他の聞き具合と比較して最も高くなっている。また、

『よく聞いている』では「検討に直接参加した市民の意見を重視する」の割合が 10％を超えてい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

市

が

方

針

や

ル

ー

ル

を

定

め

る

と

き

、

市

民

の

考

え

を

聞

い

て

い

る

か

n =

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

4.8

8.7

5.9

5.9

8.9

11.3

6.7

6.8

47.0

59.6

55.1

59.6

52.6

53.0

62.4

53.3

54.6

30.1

16.3

26.0

30.1

36.5

34.9

20.6

26.7

33.0

5.8

4.5

6.7

13.5

4.9

3.1

4.3

6.7

3.2

19.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●性別･年齢別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

男女とも、すべての年齢層で「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が最も

高く、すべての年齢層で 40％を超えている。また、「検討に直接参加した市民の意見を重視する」

は男性の『70 歳以上』（12.2％）が他の年齢層と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232) 6.9

7.5

6.6

3.9

4.7

4.2

4.8

5.6

12.2

7.8

7.5

5.8

7.4

9.9

5.2

8.0

6.8

56.9

60.8

54.4

53.3

54.2

47.1

48.2

54.5

60.8

64.0

55.6

54.6

50.7

47.3

43.8

54.7

54.6

30.2

26.9

33.9

38.1

40.0

43.7

38.6

35.4

20.3

20.5

31.5

32.6

36.1

36.6

35.4

30.4

33.0

3.4

3.1

7.2

3.6

3.4

4.1

4.0

4.2

10.4

3.8

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●就業形態別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

すべての就業形態で、「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が最も高く、

なかでも『主婦・主夫（家事専業）』と『商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』

では 60％を超えている。 

なお、「検討に直接参加した市民の意見を重視する」の割合はすべての就業形態で 10％未満とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

6.8

6.7

7.3

5.3

6.1

5.3

7.3

8.4

8.7

54.6

51.3

54.8

68.4

60.3

60.5

47.1

57.3

26.1

33.0

37.0

32.0

21.1

26.6

31.2

35.6

28.1

34.8

3.1

4.3

3.2

3.4

5.3

3.1

7.3

3.2

10.9 15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●住居形態別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

『社宅・官舎・寮』を除いたすべての住居形態で、「アンケート結果など多くの市民の意見を重

視する」の割合が最も高くなっている。なかでも『民間の賃貸一戸建て』（60.0％）の割合は他の

住居形態と比較して最も高くなっている。なお、「検討に直接参加した市民の意見を重視する」の

割合はすべての住居形態で 10％未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

6.8

6.5

6.1

8.9

6.3

8.0

4.3

24.0

7.5

54.6

56.6

56.4

60.0

44.5

54.2

38.3

22.2

52.0

32.5

33.0

32.1

31.6

26.7

43.0

30.7

46.8

55.6

16.0

35.0

3.2

3.8

3.9

4.4

6.4

11.1

4.0

12.5

4.3

11.1

12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●居住年数別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

すべての居住年数で、「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が最も高く、『生

まれてからずっと』を除き、50％を超えている。なかでも『20 年以上』（59.1％）は、他の居住

年数と比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38) 10.5

7.1

5.0

6.4

5.1

6.5

5.5

10.9

6.8

28.9

59.1

54.4

51.1

53.4

53.7

50.5

43.8

54.6

31.6

28.1

35.3

37.6

34.7

37.4

34.1

39.9

33.0

15.8

3.3

3.3

3.8

7.7

3.2

13.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

すべての住み続ける意向で「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が最も高

く、『そう思わない』と『まったくそう思わない』を除き、50％を超えている。一方、『とてもそ

う思う』では「検討に直接参加した市民の意見を重視する」の割合が 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44) 9.1

9.3

3.9

8.8

6.0

5.3

6.3

10.4

6.8

29.5

37.0

46.8

56.7

50.5

54.3

57.1

58.8

54.6

40.9

29.6

37.7

29.8

36.2

36.1

32.3

25.8

33.0

9.3

5.2

6.8

13.0

5.2

4.9

3.2

13.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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●居住地区別 方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 

すべての地区で「アンケート結果など多くの市民の意見を重視する」の割合が最も高く、『南町

田』と『三輪』を除き、50％を超えている。なかでも『小山田』（60.9％）は、他の地区と比較

して最も高くなっている。一方、「検討に直接参加した市民の意見を重視する」の割合は、すべて

の地区で 10％に満たなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

6.8

5.8

8.5

6.9

9.6

7.7

5.9

6.5

5.1

7.5

5.6

6.8

10.7

54.6

57.1

57.5

57.1

60.9

55.5

59.6

58.3

57.6

53.5

47.1

49.5

41.3

33.0

28.8

30.2

32.3

21.7

31.0

30.7

30.5

32.7

32.9

40.9

37.9

35.5

3.3

3.2

5.8

3.5

3.7

4.6

3.9

5.0 4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

検討に参加した市民意見を重視 アンケートなど多くの市民意見を重視

どちらの意見も同じように扱うべき その他

特に聞く必要はない 無回答
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(8) 地域活動への参加 

 

問11 あなたは、現在、町内会や自治会などの地域の活動に参加していますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、町内会や自治会などの地域の活動への参加は、「参加している」が 37.1％、「参加してい

ない」が 62.5％となっている。 

 

 

 

●町田市に対する好感度別 地域活動への参加 

すべての好感度で「参加している」の割合が 20％を超えている。一方、「参加していない」の割

合は『どちらともいえない』と『好きではない』で 70％を超え、特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

（n = 3,907） 37.1 62.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答

町

田

市

が

好

き

か

n =

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26) 30.8

35.3

20.5

36.0

25.5

39.4

39.8

35.9

37.1

50.0

64.7

79.5

64.0

74.1

60.3

59.8

63.6

62.5

19.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答
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●現在の暮らしやすさ別 地域活動への参加 

『とても暮らしにくい』を除き「参加している」の割合が 30％を超えている。一方、『とても暮

らしにくい』では「参加していない」の割合が 80％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●10 年後の暮らしやすさ別 地域活動への参加 

すべての 10 年後の暮らしやすさで「参加している」の割合が 30％を超え、なかでも『まあま

あ暮らしやすくなる』は 41.0％で、他と比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29) 37.9

20.0

33.9

36.3

33.7

38.6

37.8

35.6

37.1

44.8

80.0

66.1

63.7

65.5

61.0

62.0

63.8

62.5

17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47) 36.2

31.0

33.0

37.8

35.7

41.0

39.7

39.7

37.1

55.3

69.0

66.3

61.6

64.0

58.6

60.1

60.3

62.5

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答



 187

●町田市役所の取り組みへの関心度別 地域活動への参加 

「参加している」の割合は『とても関心がある』が 48.1％となり、おおむね関心度が低くなる

につれて割合も低くなっている。一方、「参加していない」の割合では『とても関心がない』が 90％

を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

n =

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22) 31.8

6.5

18.9

26.8

32.4

41.7

48.5

48.1

37.1

45.5

93.5

81.1

73.1

67.3

57.9

51.2

51.1

62.5

22.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合別 地域活動への参加 

「参加している」の割合は『まあまあ聞いている』（43.5％）が最も高くなっている。一方、「参

加していない」の割合は『どちらともいえない』（66.8％）が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方別 地域活動への参加 

「参加している」の割合は『アンケート結果など多くの市民の意見を重視する』（40.2％）で最

も高くなっている。一方、「参加していない」の割合は『特に聞く必要はない』で 80％を超えてい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

市

が

方

針

や

ル

ー

ル

を

定

め

る

と

き

、

市

民

の

考

え

を

聞

い

て

い

る

か

n =

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83) 32.5

35.6

34.7

40.5

33.0

43.5

42.6

53.3

37.1

56.6

64.4

64.5

59.2

66.8

56.4

57.4

46.7

62.5

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答

n =

全  体 (3,907)

検討に参加した
市民意見を重視

( 264)

アンケートなど多くの
市民意見を重視

(2,133)

どちらの意見も
同じように扱うべき

(1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39) 28.2

18.3

35.1

33.9

40.2

38.6

37.1

51.3

81.7

64.9

65.9

59.5

61.0

62.5

20.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答



 189

●性別･年齢別 地域活動への参加 

男女とも、年齢が上がるにつれて「参加している」の割合が高くなる傾向がある。一方、「参加

していない」は、ほとんどの年齢層で 50％を超え、男女とも『20 歳代』では 90％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232) 47.4

52.8

47.6

47.3

36.4

8.8

12.0

39.9

46.8

43.5

44.1

39.6

28.5

8.4

15.6

34.1

37.1

52.2

46.9

51.3

52.4

63.3

90.4

88.0

59.6

52.3

55.9

54.9

60.4

71.2

91.6

84.4

65.5

62.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答
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●就業形態別 地域活動への参加 

『主婦・主夫（家事専業）』で「参加している」（52.9％）の割合が他の就業形態と比較して高

くなっている。一方、『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』は「参加していない」

の割合が 90％を超えて特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46) 26.1

39.0

8.4

52.9

40.2

52.6

39.6

31.2

37.1

63.0

60.9

91.6

46.7

59.8

47.4

59.6

68.5

62.5

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答
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●住居形態別 地域活動への参加 

『持ち家一戸建て』で「参加している」（44.8％）の割合が他の住居形態と比較して高くなって

いる。一方、『民間の賃貸共同住宅』は「参加していない」の割合が 90％を超えて特に高くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40) 25.0

28.0

14.9

35.3

7.8

34.4

29.7

44.8

37.1

67.5

72.0

88.9

85.1

64.1

92.2

65.6

70.3

54.7

62.5

7.5

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答
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●居住年数別 地域活動への参加 

『１年未満』と『１年以上３年未満』を除き、「参加している」の割合が 30％を超え、なかでも

『20 年以上』（43.7％）は、他の居住年数と比較して最も高くなっている。一方、『１年未満』は

「参加していない」の割合が 80％を超えて特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38) 26.3

43.7

36.9

39.4

31.4

21.1

16.5

23.3

37.1

65.8

55.8

62.5

60.2

68.6

78.5

83.5

76.7

62.5

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 地域活動への参加 

『とてもそう思う』と『そう思う』で「参加している」の割合が 40％を超えている。一方、す

べての住み続ける意向で「参加していない」の割合は 50％を超えている。なかでも『そう思わな

い』と『まったくそう思わない』では 80％を超え、特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44) 29.5

16.7

16.9

32.4

27.0

37.0

43.3

44.1

37.1

61.4

83.3

83.1

67.2

72.7

62.5

56.4

55.5

62.5

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答
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●居住地区別 地域活動への参加 

『相原』で「参加している」の割合が 50％を超えているほかは、「参加していない」が「参加し

ている」より高くなっている。なかでも、『町田』（68.7％）と『南町田』（67.7％）は、他の地

区と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121) 30.6

39.8

32.3

31.1

40.1

38.2

36.3

40.0

45.2

36.4

39.6

53.8

37.1

65.3

60.2

67.7

68.7

58.9

61.1

63.3

59.8

54.8

63.1

60.4

46.2

62.5

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加している 参加していない 無回答
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(9) 地域問題の解決への参加意欲 

 

問12 あなたは、今後、地域の問題を解決する活動に参加したいと思いますか？（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、地域の問題を解決する活動に参加したいと思うか尋ねたところ、「ややそう思う」が 24.9％

で「そう思う」（17.4％）、「とてもそう思う」（2.7％）と合わせた《そう思う》層は 45.0％とな

っている。 

一方、「あまりそう思わない」は 15.8％で「そう思わない」（6.3％）、「まったくそう思わない」

（3.6％）と合わせた《そう思わない》層は 25.7％となっている。 

 

《 そう思う 》

《そう思わない》

（n = 3,907） 17.4 24.9 29.0 15.8 6.3
3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●町田市に対する好感度別 地域問題の解決への参加意欲 

『とても好きである』では《そう思う》層（53.3％）の割合が他の好感度と比較して最も高く

なっている。一方、『好きではない』では《そう思わない》層の割合が 50％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

町

田

市

が

好

き

か

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

3.8

5.9

6.8

5.1

5.0

15.4

35.3

9.1

16.9

10.4

15.1

20.5

22.5

17.4

11.5

11.8

6.8

15.4

19.6

26.8

26.3

25.8

24.9

46.2

5.9

22.7

21.3

37.6

29.0

28.2

25.1

29.0

13.6

21.3

16.1

17.7

14.7

12.8

15.8

3.8

11.8

22.7

9.6

9.0

5.4

5.7

5.2

6.3

29.4

18.2

10.3

5.2

3.3

3.3

3.6

19.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●現在の暮らしやすさ別 地域問題の解決への参加意欲 

『暮らしやすい』では《そう思う》層（50.5％）の割合が他の現在の暮らしやすさと比較して

高くなっている。一方、《そう思わない》層の割合はおおむね現在の暮らしやすさが低くなるにつ

れて割合が高くなり、『とても暮らしにくい』では 48.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

3.4

3.2

4.9

6.2

20.7

14.3

16.1

15.9

13.3

16.4

21.1

18.6

17.4

17.2

13.7

23.2

20.0

27.5

26.5

21.5

24.9

34.5

31.4

25.0

22.3

38.9

28.0

27.5

32.8

29.0

17.1

14.5

18.6

13.9

17.5

14.4

11.9

15.8

3.4

5.7

10.5

12.5

7.2

5.2

5.4

4.0

6.3

3.4

25.7

16.9

4.0

3.2

5.1

3.6

17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●10 年後の暮らしやすさ別 地域問題の解決への参加意欲 

『暮らしやすくなる』、『まあまあ暮らしやすくなる』、『やや暮らしにくくなる』で《そう思う》

層の割合が 50％を超えている。一方、『暮らしにくくなる』と『とても暮らしにくくなる』では《そ

う思わない》層の割合が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

6.9

3.3

3.5

3.2

6.9

25.5

25.9

17.2

21.0

13.2

19.9

23.8

19.0

17.4

8.5

6.9

22.8

30.0

22.8

27.4

28.9

20.7

24.9

42.6

20.7

25.1

22.0

33.4

28.2

24.6

25.9

29.0

8.5

6.9

16.8

16.7

17.3

14.2

11.9

17.2

15.8

13.8

7.3

4.7

7.5

4.7

4.5

5.2

6.3

19.0

6.6

3.8

5.2

3.6

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 地域問題の解決への参加意欲 

《そう思う》層の割合は『とても関心がある』（69.4％）が最も高く、関心度が低くなるにつれ

て割合も低くなっている。一方、『とても関心がない』では《そう思わない》層が 60％を超えてい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22) 4.5

3.2

5.0

14.5

9.1

9.7

5.3

8.7

8.4

17.0

33.4

33.2

17.4

9.1

6.5

12.1

16.9

22.6

33.0

29.2

21.7

24.9

40.9

16.1

29.1

29.2

41.8

28.6

20.3

17.9

29.0

4.5

8.1

18.9

26.3

19.6

14.4

7.4

6.8

15.8

4.5

8.1

20.4

12.2

4.7

3.4

3.8

3.0

6.3

48.4

12.6

5.4

3.6

27.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合別 地域問題の解決への参加意欲 

《そう思う》層では『よく聞いている』の割合が約 60％に達している。 

一方、《そう思わない》層の割合は、聞き具合が低くなるにつれて割合が高くなり、『まったく聞

いていない』では 40％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

市

が

方

針

や

ル

ー

ル

を

定

め

る

と

き

、

市

民

の

考

え

を

聞

い

て

い

る

か

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

4.8

3.4

5.7

19.3

14.4

16.6

18.1

13.4

23.2

32.6

33.3

17.4

16.9

10.6

19.6

24.3

25.8

28.5

21.3

26.7

24.9

20.5

24.0

23.8

28.9

32.9

24.9

22.0

26.7

29.0

12.0

8.7

17.7

15.7

17.5

13.6

10.6

6.7

15.8

4.8

10.6

11.3

7.0

5.4

5.6

6.4

0.0

6.3

8.4

26.9

7.2

3.2

6.7

3.6

15.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方別 地域問題の解決への参加意欲 

『検討に直接参加した市民の意見を重視する』では、《そう思う》層（55.3％）の割合が他の市

民の考えの聞き方と比較して高くなっている。一方、『特に聞く必要はない』では《そう思わない》

層（62.6％）の割合が他の市民意見の聞き方と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

検討に参加した
市民意見を重視

( 264)

アンケートなど多くの
市民意見を重視

(2,133)

どちらの意見も
同じように扱うべき

(1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

3.5

5.7

7.7

3.2

17.5

14.3

19.0

26.9

17.4

15.4

5.6

15.8

26.5

25.7

22.7

24.9

28.2

27.8

24.6

30.4

29.5

20.5

29.0

15.4

19.0

15.8

17.9

14.7

12.1

15.8

5.1

21.4

7.0

6.0

5.3

8.0

6.3

22.2

15.8

4.2

3.6

23.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●地域活動への参加別 地域問題の解決への参加意欲 

『参加している』で《そう思う》層の割合が 60％を超えている。一方、『参加していない』では

《そう思う》層（33.2％）、「どちらともいえない」（33.3％）、《そう思わない》層（33.3％）が

ほぼ同じ割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

参加している (1,449)

参加していない (2,440)

無回答 ( 18)

4.6

9.7

30.5

17.4

33.3

21.9

29.7

24.9

11.1

33.3

22.1

29.0

5.6

19.9

9.0

15.8

8.2

3.2

6.3

5.2

3.6

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●性別･年齢別 地域問題の解決への参加意欲 

男女とも、『30 歳代』以上で《そう思う》層の割合が 40％を超え、なかでも男性の『60 歳代』

（59.9％）が他の年齢層と比較して最も高くなっている。一方、女性『20 歳代』では《そう思わ

ない》層が 40％に達している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

3.7

3.1

3.4

4.5

4.0

3.1

4.5

4.3

17.4

18.2

8.3

7.6

14.2

16.2

17.6

29.8

28.8

16.5

8.4

6.5

11.8

12.8

21.9

24.5

22.4

24.9

25.2

21.9

22.1

21.4

27.4

30.5

27.3

23.0

24.6

20.5

19.2

31.0

25.9

23.9

26.9

17.2

29.0

28.2

27.1

31.7

33.0

31.4

29.8

21.1

19.4

29.9

36.1

31.0

30.4

31.8

30.5

27.2

25.9

15.8

13.4

25.0

14.9

13.5

12.5

11.9

9.6

15.8

18.0

14.5

26.1

16.7

19.3

15.7

14.9

18.5

6.3

6.1

9.4

7.3

7.1

6.1

4.1

5.0

5.9

6.4

15.7

8.8

5.8

4.5

6.0

4.0

9.1

3.6

5.0

5.2

12.6

6.3

4.0

3.6

5.7

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●就業形態別 地域問題の解決への参加意欲 

『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』を除くすべての就業形態で、《そう思う》

層の割合が 40％を超えている。一方、『高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生』は《そ

う思わない》層（37.9％）の割合が他の就業形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《そう思う》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

3.6

3.1

6.5

22.7

8.4

20.3

21.8

15.8

15.9

15.6

17.4

32.6

23.4

21.8

26.2

19.2

42.1

23.5

26.3

24.9

17.4

24.7

29.1

30.6

28.8

31.6

28.0

30.7

29.0

19.6

15.4

19.9

15.0

12.2

10.5

18.3

14.8

15.8

4.3

7.1

9.6

4.4

10.0

7.6

5.3

6.3

3.0

8.4

5.7

3.7

3.8

3.6

15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。
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●住居形態別 地域問題の解決への参加意欲 

『持ち家一戸建て』（50.3％）と『民間の賃貸一戸建て』（49.9％）で《そう思う》層の割合が

他の住居形態と比較して高くなっている。一方、『民間の賃貸共同住宅』は《そう思わない》層

（38.0％）の割合が他の住居形態と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《そう思う》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

4.0

3.2

5.0

20.0

10.6

15.7

6.8

23.3

14.3

20.2

17.4

37.5

20.0

11.1

17.0

19.7

18.2

24.4

25.7

26.9

24.9

17.5

28.0

44.4

42.6

32.5

34.6

21.1

33.1

26.7

29.0

12.5

4.0

14.9

15.9

23.7

22.2

16.0

14.4

15.8

5.0

8.0

11.1

8.5

7.0

8.6

5.6

6.5

5.7

6.3

7.5

16.0

22.2

6.4

6.6

5.7

3.6

12.5

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。
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●居住年数別 地域問題の解決への参加意欲 

居住年数にかかわらず《そう思う》層の割合が高く、なかでも『20 年以上』（48.9％）が他の

居住年数と比較して高くなっている。一方、『生まれてからずっと』と『３年以上５年未満』では

《そう思わない》層の割合が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

4.1

3.0

17.4

9.7

9.9

17.1

11.0

15.0

15.0

22.4

5.3

24.9

23.6

22.0

22.4

22.9

27.2

27.1

23.8

39.5

29.0

30.2

38.5

30.1

30.9

29.6

29.1

28.0

13.2

15.8

23.3

12.1

16.3

15.7

14.1

16.7

14.5

18.4

6.3

4.5

9.9

5.3

10.6

8.6

5.4

5.6

5.3

3.6

6.9

5.5

4.9

5.9

3.6

13.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 地域問題の解決への参加意欲 

『とてもそう思う』と『そう思う』で《そう思う》層の割合が 50％を超えている。一方、『まっ

たくそう思わない』では《そう思わない》層の割合が 60％を超えており、「まったくそう思わない」

（37.0％）の割合が他の住み続ける意向と比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

《 そう思う 》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

5.6

3.8

5.2

15.9

7.4

11.7

10.1

12.4

14.0

20.8

25.2

17.4

29.5

7.4

13.0

24.8

17.0

30.5

27.6

26.4

24.9

25.0

18.5

29.9

26.1

38.0

26.6

27.5

23.7

29.0

9.1

16.7

24.7

22.7

15.4

20.3

13.9

12.5

15.8

4.5

7.4

11.7

8.0

10.0

3.5

5.6

3.5

6.3

37.0

9.1

4.2

4.9

3.0

3.6

13.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●居住地区別 地域問題の解決への参加意欲 

『小野路』を除くすべての地区で《そう思う》層の割合が 40％を超え、なかでも『相原』（53.2％）

の割合は、他の地区と比較して最も高くなっている。一方、『小野路』は《そう思わない》層の割

合が 30％を超えて特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

3.8

3.8

3.5

3.1

3.0

4.6

5.8

17.4

21.2

16.0

17.1

13.0

16.2

16.7

20.1

19.0

16.7

16.7

16.5

12.4

24.9

28.2

14.2

24.9

31.3

24.4

28.1

25.4

23.8

25.2

25.5

22.3

17.4

29.0

27.6

33.0

27.6

28.7

29.2

27.8

28.7

28.1

27.9

31.0

33.0

29.8

15.8

15.4

16.0

15.7

13.0

17.3

15.6

15.4

13.7

17.5

14.9

12.6

19.8

6.3

3.2

7.5

7.4

4.3

6.5

4.4

5.4

7.4

7.4

5.7

9.7

5.8

3.6

7.5

5.1

6.1

3.3

4.4

3.3

3.5

3.4

7.4 5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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(10) 住民の地域問題への関わり方 

 

問13 あなたは、地域の問題は、地域の住民が主役となって取り組むべきと思いますか？ 

（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の問題は、地域の住民が主役となって取り組むべきと思うか尋ねたところ、「そう思う」が

38.9％で「ややそう思う」（23.7％）、「とてもそう思う」（10.3％）と合わせた《そう思う》層は

72.9％となっている。 

一方、「あまりそう思わない」は 4.1％で「そう思わない」（2.4％）、「まったくそう思わない」

（1.0％）と合わせた《そう思わない》層は 7.5％となっている。 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

（n = 3,907） 10.3 38.9 23.7 19.0 4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●町田市に対する好感度別 住民の地域問題への関わり方 

すべての好感度で《そう思う》層の割合が 60％を超え、なかでも『とても好きである』（77.8％）

の割合は他の好感度と比較して最も高くなっている。一方、『好きではない』では《そう思わない》

層の割合が 20％を超えている。また、「とてもそう思う」は『とても好きである』と『好きではな

い』で 20％を超え、他の好感度と比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

町

田

市

が

好

き

か

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

10.3

21.3

9.1

8.7

7.3

13.2

20.5

17.6

3.8

38.9

40.0

43.7

38.5

28.2

32.4

22.7

41.2

42.3

23.7

16.5

23.6

26.2

25.1

22.1

22.7

11.8

7.7

19.0

14.9

17.3

18.5

30.1

19.9

11.4

11.8

19.2

4.1

4.0

4.9

4.4

8.1

4.5

3.5

9.1

7.7

9.1

17.6

19.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●現在の暮らしやすさ別 住民の地域問題への関わり方 

『暮らしやすい』、『とても暮らしやすい』、『まあまあ暮らしやすい』で《そう思う》層の割合が

70％を超えている。一方、『暮らしにくい』では《そう思わない》層の割合が 18.5％と他の関わ

り方と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

10.3

18.1

11.5

9.2

7.4

11.0

14.5

17.1

3.4

38.9

41.8

44.8

39.8

30.7

32.9

29.0

20.0

37.9

23.7

17.5

22.0

24.9

28.0

22.0

19.4

28.6

13.8

19.0

15.8

15.8

18.5

25.5

23.5

18.5

20.0

20.7

4.1

3.7

4.2

4.6

5.8

4.0

3.0

9.7

6.9

4.8

11.4

17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●10 年後の暮らしやすさ別 住民の地域問題への関わり方 

『暮らしにくくなる』と『とても暮らしにくくなる』を除き《関心がある》層の割合が 70％を

超え、なかでも『暮らしやすくなる』（81.0％）の割合が他の 10 年後の暮らしやすさと比較して

最も高くなっている。一方、『とても暮らしにくくなる』、『暮らしにくくなる』、『とても暮らしや

すくなる』とでは《そう思わない》層の割合が 10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47) 4.3

19.0

10.9

10.8

8.8

10.1

14.9

12.1

10.3

38.3

27.6

39.6

42.5

36.5

39.0

44.4

39.7

38.9

17.0

15.5

16.2

22.0

25.7

26.5

21.7

19.0

23.7

25.5

19.0

17.8

17.2

21.3

18.4

14.0

17.2

19.0

6.9

6.6

4.5

4.2

3.5

5.2

4.1

4.3

5.2

5.3

3.4

6.9

3.4

10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 住民の地域問題への関わり方 

『とても関心がある』と『関心がある』で《そう思う》層の割合が 80％を超えている。なかで

も、『とても関心がある』は「とてもそう思う」の割合が 32.8％と他の関心度と比較して特に高く

なっている。一方、『とても関心がない』と『関心がない』では《そう思わない》層の割合が 10％

を超えている。なかでも、『とても関心がない』では「まったくそう思わない」の割合が 29.0％と

他の関心度と比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22) 4.5

14.5

11.7

6.9

5.5

8.2

13.9

32.8

10.3

18.2

19.4

28.6

33.4

29.3

42.2

53.8

37.9

38.9

13.6

11.3

19.4

30.2

28.5

26.8

15.3

11.1

23.7

27.3

25.8

20.9

20.1

29.8

16.3

11.8

11.5

19.0

9.7

7.3

6.2

3.9

3.6

4.1

9.1

4.8

8.3

3.0

14.5

3.9

27.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合別 住民の地域問題への関わり方 

《そう思う》層の割合は『よく聞いている』（84.4％）が最も高く、聞き具合が低くなるにつれ

て割合も低くなっている。一方、『まったく聞いていない』では《そう思わない》層が 20％を超え

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

市

が

方

針

や

ル

ー

ル

を

定

め

る

と

き

、

市

民

の

考

え

を

聞

い

て

い

る

か

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83) 14.5

13.5

13.2

9.7

8.9

10.1

21.3

33.3

10.3

36.1

23.1

32.8

39.1

36.2

47.0

53.2

40.0

38.9

18.1

11.5

20.0

22.4

27.1

23.3

9.9

13.3

23.7

16.9

25.0

16.6

20.1

21.5

14.0

11.3

13.3

19.0

7.7

7.5

4.6

3.5

4.2

4.1

8.7

6.0

3.8

10.6

3.0

12.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方別 住民の地域問題への関わり方 

《そう思う》層では『アンケート結果など多くの市民の意見を重視する』（76.7％）の割合が、

他のよいと思う市民の考えの聞き方と比較して高くなっている。 

一方、《そう思わない》層では『特に聞く必要はない』（34.1％）が最も高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

検討に参加した
市民意見を重視

( 264)

アンケートなど多くの
市民意見を重視

(2,133)

どちらの意見も
同じように扱うべき

(1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

10.3

17.4

11.2

8.1

14.0

4.0

5.1

38.9

40.2

42.3

35.9

33.3

14.3

28.2

23.7

17.0

23.2

28.4

7.0

7.9

15.4

19.0

14.0

17.3

20.8

21.1

39.7

23.1

4.1

4.2

3.4

4.0

15.8

12.7

5.3

3.5

7.9

5.3

13.5

25.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●地域活動への参加別 住民の地域問題への関わり方 

《そう思う》層の割合は『参加している』が 78.5％、『参加していない』が 69.9％となってい

る。一方、《そう思わない》層の割合は『参加している』と『参加していない』ともに 10％未満と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

参加している (1,449)

参加していない (2,440)

無回答 ( 18)

10.3

12.5

9.1

5.6

38.9

45.0

35.5

11.1

23.7

21.0

25.3

27.8

19.0

15.0

21.6

5.6

4.1

4.1

4.1

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●地域問題の解決への参加意欲別 住民の地域問題への関わり方 

《そう思う》層の割合は『とてもそう思う』（98.0％）で最も高く、地域問題を解決する活動へ

の参加意欲が低くなるにつれて割合も低くなっている。一方、《そう思わない》層では『まったく

そう思わない』の割合が 30％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地

域

問

題

を

解

決

す

る

活

動

に

参

加

し

た

い

か

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 105)

そう思う ( 678)

ややそう思う ( 971)

どちらともいえない (1,134)

あまりそう思わない ( 616)

そう思わない ( 245)

まったくそう思わない ( 141)

無回答 ( 17) 11.8

9.2

4.5

5.2

5.4

9.0

17.3

77.1

10.3

14.9

25.3

27.4

29.5

47.8

66.5

17.1

38.9

17.6

14.9

19.6

25.3

31.0

30.9

6.2

3.8

23.7

25.5

24.9

29.1

29.0

9.5

6.8

19.0

10.6

8.2

9.9

3.2

4.1

5.0

16.7

19.9

70.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●性別･年齢別 住民の地域問題への関わり方 

男女とも、ほとんどの年齢層で《そう思う》層が 70％を超え、なかでも男性の『70 歳以上』

（79.4％）の割合が特に高くなっている。また、男性の『10 歳代』では「とてもそう思う」の割

合が 21.9％と特に高くなっている。一方、男性の『30 歳代』と女性の『10 歳代』では《そう思

わない》層の割合が他の年齢層と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232) 7.3

7.7

7.4

13.4

11.5

6.5

7.2

9.1

9.5

12.1

10.2

11.3

11.6

11.5

21.9

11.7

10.3

49.1

49.1

41.3

31.8

28.5

29.9

32.5

37.9

52.3

48.8

43.7

34.5

34.0

31.7

35.4

40.0

38.9

15.9

18.9

23.4

28.0

33.7

36.4

22.9

26.0

17.6

15.8

17.6

26.8

24.5

24.8

17.7

21.3

23.7

18.5

18.7

20.5

20.5

21.9

18.4

26.5

20.2

11.3

16.1

20.7

17.7

17.7

23.7

15.6

17.9

19.0

5.2

3.4

3.6

4.2

6.0

3.4

4.1

3.1

5.1

5.5

7.1

6.3

4.8

4.1

3.6

3.2

3.4

4.0

3.2

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●就業形態別 住民の地域問題への関わり方 

『非常勤』を除くすべての就業形態で、《そう思う》層の割合が 70％を超えている。一方、『商

業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』は《そう思わない》層（10.4％）の割合が

他の就業形態と比較して高くなっている。『非常勤』は「どちらともいえない」の割合が 20％を超

え、他の就業形態と比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《そう思う》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの
自営業

( 19)

商業、工業、サービス業、
その他自由業などの自営業

( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、
予備校生、専門学校生

( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46) 10.9

10.5

14.9

9.8

8.7

9.4

10.6

10.3

23.9

43.8

35.2

41.5

38.9

52.6

36.8

37.6

38.9

23.9

18.4

24.9

24.0

25.8

26.3

22.2

25.7

23.7

21.7

18.9

16.5

19.5

15.7

10.5

23.1

17.9

19.0

3.4

5.0

5.2

10.5

4.3

4.8

4.1

3.6

3.9

3.0

4.3 15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答



 220

●住居形態別 住民の地域問題への関わり方 

すべての住居形態で《そう思う》層の割合が 60％を超え、なかでも『民間の賃貸一戸建て』

（78.8％）と『社宅・官舎・寮』（78.8％）が他の住居形態と比較して高くなっている。《そう思

わない》層の割合はすべての住居形態で 10％未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

《そう思う》　

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40) 10.0

12.0

11.1

21.3

11.0

9.6

20.0

13.3

9.1

10.3

27.5

44.0

22.2

36.2

36.7

28.6

34.4

34.3

42.4

38.9

30.0

12.0

22.2

21.3

21.3

27.1

24.4

25.9

23.3

23.7

15.0

28.0

11.1

17.0

21.9

24.5

17.8

20.0

17.4

19.0

4.0

11.1

4.0

5.2

3.4

4.3

4.1

3.6

3.1

5.0

11.1

12.5

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●居住年数別 住民の地域問題への関わり方 

『生まれてからずっと』を除いたすべての居住年数で《そう思う》層の割合が 70％を超えてい

る。一方、『３年以上５年未満』では《そう思わない》層が 10％を超え、他と比較して最も高くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38) 10.5

9.5

9.6

12.0

12.3

12.6

13.2

9.7

10.3

28.9

44.7

38.8

32.3

36.4

33.7

27.5

30.8

38.9

23.7

19.8

26.2

27.6

23.7

27.6

29.7

26.6

23.7

15.8

18.9

18.5

17.5

15.3

19.9

23.1

25.1

19.0

3.8

3.9

5.5

5.9

3.3

3.9

4.1

3.6

5.1

5.3 13.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●町田市に住み続ける意向別 住民の地域問題への関わり方 

『とてもそう思う』、『そう思う』、『ややそう思う』で《そう思う》層の割合が 70％を超えてい

る。『まったくそう思わない』では、「とてもそう思う」（27.8％）の割合が他の住み続ける意向と

比較して特に高くなっている一方で、《そう思わない》層の割合が 20％を超え、他と比較して最も

高くなっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今

後

も

町

田

市

に

住

み

続

け

た

い

と

思

う

か

《 そう思う 》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44) 4.5

27.8

9.1

11.3

8.7

9.9

8.3

18.7

10.3

22.7

18.5

41.6

33.2

32.1

34.0

45.3

42.8

38.9

31.8

11.1

26.0

25.2

23.5

31.0

22.9

17.0

23.7

22.7

20.4

5.2

20.2

27.9

18.3

16.3

13.9

19.0

9.3

3.9

5.0

3.6

5.4

4.0

4.1

6.5

4.2

3.0

11.1

7.8

13.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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●居住地区別 住民の地域問題への関わり方 

『小山』を除くすべての地区で《そう思う》層の割合が 70％を超え、なかでも『三輪』（78.6％）

は、他の地区と比較して最も高くなっている。一方、《そう思わない》層の割合はすべての地区で

10％未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《　そう思う　》

《そう思わない》

n =

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

10.3

8.3

13.2

8.8

7.0

12.0

10.0

8.6

11.6

10.0

11.5

13.6

6.6

38.9

50.6

35.8

34.1

36.5

36.9

39.3

44.3

39.7

37.1

38.1

38.8

30.6

23.7

15.4

24.5

24.4

27.0

26.0

26.7

22.1

22.2

25.0

22.8

26.2

21.5

19.0

18.6

20.8

23.0

20.0

18.1

16.7

18.7

18.8

19.1

19.2

15.5

24.0

4.1

3.8

4.1

3.5

4.2

3.3

3.5

3.8

4.2

5.4

7.4

4.9

3.7

3.5

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そう思わない まったくそう思わない 無回答
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(11) 住民が主役となって取り組む地域活動 

 

問14 あなたは、地域の問題を解決するための活動のうち、住民が主役となって取り組むべき

活動はどれだと思いますか？（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=3,907） 

 

 住民が主役となって取り組むべきと思う地域問題を解決する活動は、「夜間パトロール、あい

さつ運動などの防犯活動」（52.3％）が最も高く、続いて「地震や火災に備える防災活動」

（43.5％）「道路や公園などの清掃活動」（41.7％）、「高齢者世帯を手助けする地域福祉活動」

（40.1％）が、並んで続いている。 

 

 

（%）

夜間パトロール、あいさつ運動
などの防犯活動

地震や火災に備える防災活動

道路や公園などの清掃活動

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

放課後や週末の学校で子どもに
様々なことを教える地域での教育活動

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づくり活動

行政の権限を一部譲り受けて、
地域で運営していく自治活動

住民同士の近隣トラブルを
解決する調停活動

その他

どの問題も行政が主役となって
解決すべきである

無回答

52.3

43.5

41.7

40.1

30.5

21.2

10.1

9.5

2.1

7.2

1.2

0 10 20 30 40 50 60
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●町田市に対する好感度別 住民が主役となって取り組む地域活動 

『好きではない』を除くすべての好感度で「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の

割合が 40％を超え、なかでも『とても好きである』（62.6％）の割合が最も高くなっている。『と

ても好きである』では「道路や公園などの清掃活動」の割合も 50％を超え、他の好感度と比較し

て高くなっている。一方、『好きではない』は「行政の権限を一部譲り受けて、地域で運営してい

く自治活動」（25.0％）の割合が他の好感度と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても好きである ( 423)

好きである (1,403)

まあまあ好きである (1,379)

どちらともいえない ( 479)

あまり好きではない ( 136)

好きではない ( 44)

まったく好きではない ( 17)

無回答 ( 26)

62.6

54.5

51.8

46.3

27.3

15.4

52.3

43.8

52.9

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

43.3

46.4

43.9

36.8

27.3

23.1

23.5

39.0

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

50.6

42.1

42.2

38.2

25.0

30.8

41.7

34.9

23.5

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

47.0

41.0

39.4

32.4

27.3

23.1

29.4

38.2

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

35.9

31.1

30.9

24.3

20.5

23.1

30.5

26.1

11.8

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

1.4

1.9

1.7

4.4

18.2

0.0

2.1

2.3

0.0

0 20 40 60 80
(%)

21.5

19.0

23.5

19.9

15.9

7.7

21.2

23.2

11.8

0 20 40 60 80

6.1

5.1

7.5

14.7

11.4

11.5

5.9

11.1

7.2

0 20 40 60 80

11.6

9.5

10.1

13.2

25.0

7.7

23.5

8.4

10.1

0 20 40 60 80

10.9

9.3

8.0

12.5

11.4

0.0

9.5

11.9

35.3

0 20 40 60 80

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か

町

田

市

が

好

き

か
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●現在の暮らしやすさ別 住民が主役となって取り組む地域活動 

すべての現在の暮らしやすさで「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の割合が最も

高く、なかでも『とても暮らしやすい』（61.6％）の割合は他の現在の暮らしやすさと比較して最

も高くなっている。 

一方、『とても暮らしにくい』では「どの問題も行政が主役となって解決すべきである」（20.0％）

と「行政の権限を一部譲り受けて、地域で運営していく自治活動」（31.4％）の割合が、他の暮ら

しやすさと比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすい ( 177)

暮らしやすい (1,065)

まあまあ暮らしやすい (1,624)

どちらともいえない ( 525)

やや暮らしにくい ( 328)

暮らしにくい ( 124)

とても暮らしにくい ( 35)

無回答 ( 29)

61.6

54.7

52.6

50.3

35.5

27.6

52.3

51.0

31.4

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

38.4

46.2

45.4

38.7

32.3

34.5

25.7

41.1

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

49.2

44.0

42.1

39.6

33.9

44.8

41.7

37.5

22.9

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

40.1

41.8

41.2

35.1

33.1

31.0

28.6

39.4

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

29.9

34.5

29.6

32.3

28.2

24.1

30.5

25.9

17.1

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

2.3

0.9

1.7

2.4

11.3

0.0

2.1

3.2

0.0

0 20 40 60 80
(%)

17.5

19.8

22.7

24.1

19.4

6.9

21.2

20.6

20.0

0 20 40 60 80

7.3

4.6

7.5

7.6

14.5

10.3

20.0

9.0

7.2

0 20 40 60 80

8.5

10.3

10.2

10.4

8.9

3.4

31.4

9.3

10.1

0 20 40 60 80

10.7

9.7

8.7

10.7

13.7

0.0

9.5

10.1

14.3

0 20 40 60 80
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●10 年後の暮らしやすさ別 住民が主役となって取り組む地域活動 

『暮らしにくくなる』と『とても暮らしにくくなる』を除き「夜間パトロール、あいさつ運動な

どの防犯活動」の割合がそれぞれ 50％以上となり、なかでも『暮らしやすくなる』（61.6％）の

割合は他の 10 年後の暮らしやすさと比較して最も高くなっている。 

また、『とても暮らしにくくなる』では「どの問題も行政が主役となって解決すべきである」

（20.7％）の割合が他の 10 年後の暮らしやすさと比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても暮らしやすくなる ( 58)

暮らしやすくなる ( 471)

まあまあ暮らしやすくなる ( 592)

変わらない (1,802)

やや暮らしにくくなる ( 576)

暮らしにくくなる ( 303)

とても暮らしにくくなる ( 58)

無回答 ( 47)

56.9

61.6

55.6

54.0

47.5

36.2

52.3

50.0

31.0

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

32.8

44.8

44.1

46.4

40.9

29.8

24.1

43.8

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

48.3

49.0

45.6

44.3

32.3

27.7

41.7

39.7

31.0

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

34.5

45.0

39.7

41.7

46.9

42.6

36.2

37.6

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

34.5

38.2

27.4

32.3

25.4

23.4

30.5

29.9

25.9

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

3.4

0.6

2.0

2.8

4.0

6.4

2.1

1.7

3.4

0 20 40 60 80
(%)

20.7

19.7

21.5

27.3

21.8

12.8

21.2

19.8

22.4

0 20 40 60 80

10.3

4.2

4.6

5.7

8.6

8.5

20.7

8.6

7.2

0 20 40 60 80

12.1

11.0

9.8

10.8

13.5

4.3

13.8

9.2

10.1

0 20 40 60 80

13.8

12.1

9.5

6.8

12.9

2.1

9.5

9.2

13.8

0 20 40 60 80
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●町田市役所の取り組みへの関心度別 住民が主役となって取り組む地域活動 

すべての関心度で「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の割合が 40％を超えて最

も高くなっている。また、『とても関心がある』では「建築や開発を規制するルール作りなどの街

づくり活動」の割合が 30％を超え、他の関心度と比較して特に高くなっている。一方、「どの問題

も行政が主役となって解決すべきである」の割合は、おおむね関心度が低くなるにつれて高くなり、

『とても関心がない』（17.7％）で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

ｎ=

全  体 (3,907)

とても関心がある ( 235)

関心がある ( 821)

まあまあ関心がある (1,048)

どちらともいえない ( 822)

あまり関心がない ( 691)

関心がない ( 206)

とても関心がない ( 62)

無回答 ( 22)

54.0

57.0

55.4

48.3

41.7

31.8

52.3

50.4

41.9

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

46.8

48.1

46.0

38.8

30.1

18.2

38.7

43.1

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

46.8

44.7

44.6

41.2

34.5

27.3

41.7

37.6

22.6

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

49.4

48.0

41.4

32.1

34.0

13.6

29.0

37.7

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

37.0

32.8

35.4

25.9

28.6

0.0

30.5

26.2

16.1

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

5.1

1.6

2.0

1.3

2.9

0.0

2.1

1.8

8.1

0 20 40 60 80
(%)

30.2

23.1

23.6

19.2

18.4

4.5

21.2

17.5

9.7

0 20 40 60 80

7.7

3.7

4.6

11.1

13.1

18.2

17.7

8.3

7.2

0 20 40 60 80

17.4

13.0

9.1

8.7

9.2

4.5

16.1

7.7

10.1

0 20 40 60 80

9.8

9.7

9.7

8.5

12.1

0.0

9.5

9.0

16.1

0 20 40 60 80

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か

町

田

市

役

所

の

取

り

組

み

に

関

心

が

あ

る

か
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合別 住民が主役となって取り組む地域活動 

すべての聞き具合で「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の割合が最も高く、なか

でも『よく聞いている』は 69.5％で他の聞き具合と比較して特に高くなっている。一方、『まった

く聞いていない』では「どの問題も行政が主役となって解決すべきである」の割合が 20％を超え

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもよく聞いている ( 15)

よく聞いている ( 141)

まあまあ聞いている ( 764)

どちらともいえない (1,790)

あまり聞いていない ( 745)

聞いていない ( 265)

まったく聞いていない ( 104)

無回答 ( 83)

40.0

69.5

57.7

49.3

44.9

33.7

52.3

52.6

41.3

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

40.0

48.2

47.8

43.0

37.0

37.3

26.9

43.7

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

33.3

50.4

47.4

39.1

31.3

33.7

41.7

42.7

23.1

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

66.7

46.8

44.4

40.7

31.7

36.1

29.8

39.3

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

20.0

26.2

31.2

31.1

22.3

16.9

30.5

32.7

21.2

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

13.3

0.7

0.9

2.7

3.0

4.8

2.1

2.0

3.8

0 20 40 60 80
(%)

20.0

24.8

22.3

24.6

26.0

13.3

21.2

19.0

18.3

0 20 40 60 80

6.7

4.3

3.9

7.5

15.1

6.0

21.2

6.9

7.2

0 20 40 60 80

26.7

9.9

8.5

11.0

16.2

2.4

17.3

9.4

10.1

0 20 40 60 80

0.0

12.1

9.9

10.5

11.7

4.8

9.5

8.4

15.4

0 20 40 60 80
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●方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方別 住民が主役となって取り組む地域活動 

すべてのよいと思う市民の考えの聞き方で「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の

割合が最も高く、『検討に直接参加した市民の意見を重視する』、『どちらの意見も同じように扱う

べきである』、『アンケート結果など多くの市民の意見を重視する』で 50％を超えている。 

一方、『特に聞く必要はない』では「どの問題も行政が主役となって解決すべきである」（27.0％）

の割合が他の聞き方と比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

検討に参加した市民意見を重視 ( 264)

アンケートなど多くの市民意見を重視 (2,133)

どちらの意見も同じように扱うべき (1,288)

その他 ( 57)

特に聞く必要はない ( 126)

無回答 ( 39)

56.4

53.1

53.2

34.1

20.5

52.3

43.9

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

49.6

43.9

44.7

23.8

23.1

29.8

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

42.0

42.9

42.0

28.6

28.2

41.7

28.1

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

48.5

39.8

41.0

27.0

28.2

29.8

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

35.6

29.6

33.7

7.9

12.8

30.5

28.1

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

0.8

1.8

1.7

2.4

7.7

2.1

21.1

0 20 40 60 80
(%)

22.0

21.8

22.0

8.7

10.3

21.2

15.8

0 20 40 60 80

3.4

6.9

6.7

27.0

5.1

7.0

7.2

0 20 40 60 80

14.8

10.0

10.0

4.0

0.0

15.8

10.1

0 20 40 60 80

9.8

9.5

9.6

7.9

2.6

9.5

15.8

0 20 40 60 80
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●地域活動への参加別 住民が主役となって取り組む地域活動 

多くの項目で『参加している』の割合が『参加していない』よりも高く、なかでも「夜間パトロ

ール、あいさつ運動などの防犯活動」と「地震や火災に備える防災活動」で 50％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

参加している (1,449)

参加していない (2,440)

無回答 ( 18)

ｎ=

全  体 (3,907)

参加している (1,449)

参加していない (2,440)

無回答 ( 18)

ｎ=

全  体 (3,907)

参加している (1,449)

参加していない (2,440)

無回答 ( 18)

59.6

48.2

22.2

52.3

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

50.9

39.3

16.7

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

47.9

38.1

27.8

41.7

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

42.8

38.7

11.1

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

33.6

28.7

11.1

30.5

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

2.0

2.1

0.0

2.1

0 20 40 60 80
(%)

22.8

20.2

27.8

21.2

0 20 40 60 80

4.7

8.8

0.0

7.2

0 20 40 60 80

10.7

9.8

5.6

10.1

0 20 40 60 80

8.6

10.2

0.0

9.5

0 20 40 60 80
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●地域問題の解決への参加意欲別 住民が主役となって取り組む地域活動 

「住民同士の近隣トラブルを解決する調停活動」と「どの問題も行政が主役となって解決すべき

である」を除き、おおむね参加意欲が低くなるにつれて割合も低くなっている。また、『とてもそ

う思う』で「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」と「道路や公園などの清掃活動」の

割合は 70％、「行政の権限を一部譲り受けて、地域で運営していく自治活動」では 30％を超え、

他の参加意欲と比較して特に高くなっている。 

一方、『まったくそう思わない』では「どの問題も行政が主役となって解決すべきである」

（28.4％）が、他の参加意欲と比較して特に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 105)

そう思う ( 678)

ややそう思う ( 971)

どちらともいえない (1,134)

あまりそう思わない ( 616)

そう思わない ( 245)

まったくそう思わない ( 141)

無回答 ( 17)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 105)

そう思う ( 678)

ややそう思う ( 971)

どちらともいえない (1,134)

あまりそう思わない ( 616)

そう思わない ( 245)

まったくそう思わない ( 141)

無回答 ( 17)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 105)

そう思う ( 678)

ややそう思う ( 971)

どちらともいえない (1,134)

あまりそう思わない ( 616)

そう思わない ( 245)

まったくそう思わない ( 141)

無回答 ( 17)
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行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動
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その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである
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●住民の地域問題への関わり方別 住民が主役となって取り組む地域活動 

「住民同士の近隣トラブルを解決する調停活動」と「どの問題も行政が主役となって解決すべき

である」を除き、地域の問題は住民が主役となって取り組むべきと思うにつれて、おおむね割合が

高くなり、『とてもそう思う』と『そう思う』で「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」

の割合が 60％以上となっている。 

一方、「どの問題も行政が主役となって解決すべきである」の割合は、住民が主役となって取り

組むべきと思わなくなるにつれて高くなり、『まったくそう思わない』（43.6％）の割合が最も高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 404)

そう思う (1,520)

ややそう思う ( 926)

どちらともいえない ( 744)

あまりそう思わない ( 160)

そう思わない ( 93)

まったくそう思わない ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 404)

そう思う (1,520)

ややそう思う ( 926)

どちらともいえない ( 744)

あまりそう思わない ( 160)

そう思わない ( 93)

まったくそう思わない ( 39)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 404)

そう思う (1,520)

ややそう思う ( 926)

どちらともいえない ( 744)

あまりそう思わない ( 160)

そう思わない ( 93)

まったくそう思わない ( 39)
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●性別･年齢別 住民が主役となって取り組む地域活動 

女性の多くの年齢層で「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の割合が 50％を超え、

なかでも『40 歳代』では 63.4％と最も高くなっている。また、女性の『60 歳代』と『70 歳以

上』で「高齢者世帯を手助けする地域福祉活動」の割合が他の年齢層と比較して高くなっており、

『60 歳代』では 60.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)
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43.1

52.2

48.8
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55.7
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47.8

48.7
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49.7
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58.6

48.7
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つ運動などの防犯活動
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行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動
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住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動
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32.8

35.6
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ｎ=

男性（全体） (1,904)

10歳代 ( 96)

20歳代 ( 262)

30歳代 ( 379)

40歳代 ( 328)

50歳代 ( 295)

60歳代 ( 322)

70歳以上 ( 222)

女性（全体） (2,003)

10歳代 ( 83)

20歳代 ( 261)

30歳代 ( 365)

40歳代 ( 336)

50歳代 ( 351)

60歳代 ( 375)

70歳以上 ( 232)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)
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●就業形態別 住民が主役となって取り組む地域活動 

すべての就業形態で、「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の割合が特に多く、『商

業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業』と『無職、その他』を除き 50％以上となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)

ｎ=

全  体 (3,907)

常勤 (1,368)

非常勤 ( 671)

農業、林業、漁業などの自営業 ( 19)

商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 ( 229)

主婦・主夫（家事専業） ( 779)

高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 ( 261)

無職、その他 ( 534)

無回答 ( 46)
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動
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●住居形態別 住民が主役となって取り組む地域活動 

ほとんどの住居形態で、「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の割合が高く、なか

でも『社宅・官舎・寮』（66.0％）が他の住居形態と比較して最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ＊n が 30 未満のものは、基数が少ないため文中では触れていない。

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

ｎ=

全  体 (3,907)

持ち家一戸建て (2,335)

持ち家共同住宅 ( 475)

民間の賃貸一戸建て ( 90)

民間の賃貸共同住宅 ( 384)

公的賃貸住宅 ( 502)

社宅・官舎・寮 ( 47)

借間 ( 9)

その他 ( 25)

無回答 ( 40)

53.5

51.8

47.8

51.2

66.0

40.0

45.0

52.3

48.4

22.2

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

44.4

45.7

52.2

43.0

42.6

28.0

47.5

33.3

34.6

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

44.8

38.1

46.7

33.1

42.6

32.0

37.5

41.7

39.6
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0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

39.7

39.4

40.0

48.2

48.9

36.0

52.5

44.4

31.0

40.1
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高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである
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29.3

33.9

42.2

27.5

34.0

32.0

20.0

30.5
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4.0
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2.1

1.3

0.0
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21.1

9.6

17.0

32.0

22.5

21.2

12.2

11.1
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6.3

6.7

8.0

6.4

16.0

12.5

33.3

8.6

7.2
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9.9

11.2

17.8

8.8

14.9

0.0

7.5

0.0

11.2

10.1

0 20 40 60 80

8.7

8.4

16.7

11.4

12.8

8.0

10.0

9.5

12.0

0.0

0 20 40 60 80
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●居住年数別 住民が主役となって取り組む地域活動 

すべての居住年数で、「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の割合が最も高く、40％

を超えている。一方、『１年未満』では「住民同士の近隣トラブルを解決する調停活動」（20.9％）

の割合が他の居住年数と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

ｎ=

全  体 (3,907)

生まれてからずっと ( 331)

１年未満 ( 91)

１年以上３年未満 ( 246)

３年以上５年未満 ( 236)

５年以上１０年未満 ( 548)

１０年以上２０年未満 ( 753)

２０年以上 (1,664)

無回答 ( 38)

48.3

48.4

55.7

53.3

55.6

36.8

52.3

52.1

51.3

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

36.9

33.0

40.2

43.2

44.6

42.1

47.1

32.2

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

39.3

39.6

46.3

45.3

43.3

28.9

41.7

39.8

40.3

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

32.3

24.2

30.9

38.5

39.0

44.7

44.8

40.3

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

34.4

31.9

33.7

34.7

30.7

21.1

30.5

34.3

27.3

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

3.3

3.3

0.4

2.0

2.5

2.6

2.1

1.3

1.9

0 20 40 60 80
(%)

26.3

6.6

17.5

19.0

25.5

18.4

21.2

20.8

20.6

0 20 40 60 80

8.8

8.8

4.5

6.9

7.2

13.2

7.2

7.6

7.2

0 20 40 60 80

10.6

6.6

11.4

9.9

9.3

2.6

10.3

12.7

10.1

0 20 40 60 80

6.3

20.9

7.3

8.2

10.9

10.5

9.5

11.0

9.5

0 20 40 60 80
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●町田市に住み続ける意向別 住民が主役となって取り組む地域活動 

『あまりそう思わない』と『そう思わない』を除き「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯

活動」の割合が最も高く、『とてもそう思う』、『そう思う』、『ややそう思う』で 50％を超えている。

一方、『あまりそう思わない』と『そう思わない』では「地震や火災に備える防災活動」の割合が

最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

ｎ=

全  体 (3,907)

とてもそう思う ( 481)

そう思う (1,544)

ややそう思う ( 606)

どちらともいえない ( 863)

あまりそう思わない ( 238)

そう思わない ( 77)

まったくそう思わない ( 54)

無回答 ( 44)

59.7

54.8

50.7

43.7

37.7

38.6

52.3

49.5

48.1

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

47.4

45.2

43.9

46.2

39.0

40.9

27.8

38.7

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

49.3

43.7

40.4

36.1

36.4

25.0

41.7

37.9

38.9

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

45.5

41.4

38.1

44.1

28.6

36.4

29.6

37.0

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

31.8

31.1

36.5

32.4

15.6

18.2

30.5

25.8

29.6

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

2.1

1.6

2.5

0.8

2.6

2.3

2.1

2.5

9.3

0 20 40 60 80
(%)

20.2

20.5

22.8

23.1

22.1

18.2

21.2

22.2

13.0

0 20 40 60 80

5.4

6.7

5.9

7.6

10.4

4.5

13.0

9.5

7.2

0 20 40 60 80

11.2

9.3

10.7

10.9

16.9

6.8

16.7

9.6

10.1

0 20 40 60 80

9.6

8.8

8.6

11.8

7.8

11.4

9.5

10.4

18.5

0 20 40 60 80
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●居住地区別 住民が主役となって取り組む地域活動 

『相原』を除いたすべての地区で「夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動」の割合が最

も高くなっており、なかでも『小野路』（57.5％）が高くなっている。また『小野路』は「高齢者

世帯を手助けする地域福祉活動」と「地震や火災に備える防災活動」でも 50％を超え、他の地区

と比較して高くなっている。 

一方、『相原』では「道路や公園などの清掃活動」の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

46.2

57.5

57.1

51.7

48.5

54.0

46.9

56.7

52.3

47.1

55.3

48.7

54.6

0 20 40 60 80

夜間パトロール、あいさ
つ運動などの防犯活動

(%)

34.6

52.8

38.2

42.6

43.3

44.7

45.1

44.5

44.5

47.0

35.0

41.3

43.5

0 20 40 60 80

地震や火災に備える防災
活動

(%)

47.4

45.3

42.9

38.2

41.9

46.4

37.4

42.2

41.7

31.4

54.4

41.7

42.4

0 20 40 60 80

道路や公園などの清掃活
動

(%)

41.0

53.8

30.4

43.9

44.4

38.0

40.4

41.4

36.8

40.9

40.8

32.2

40.1

0 20 40 60 80

高齢者世帯を手助けする
地域福祉活動

(%)

建築や開発を規制する
ルール作りなどの街づく
り活動

(%)

行政の権限を一部譲り受
けて、地域で運営してい
く自治活動

(%)

住民同士の近隣トラブル
を解決する調停活動

(%)

21.2

33.0

31.3

32.3

32.6

32.7

27.3

32.8

30.5

18.2

34.0

34.8

29.6

0 20 40 60 80

放課後や週末の学校で子
どもに様々なことを教え
る地域での教育活動

(%)

17.9

19.8

27.2

17.5

31.1

22.6

18.5

22.5

21.2

14.9

14.6

20.9

22.2

0 20 40 60 80

14.7

11.3

7.8

11.1

9.6

8.0

9.0

10.3

10.2

13.9

10.7

13.2

10.1

0 20 40 60 80

9.0

8.5

9.7

10.3

8.1

9.1

10.9

9.9

9.5

8.3

4.9

10.4

9.3

0 20 40 60 80
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ｎ=

全  体 (3,907)

相原 ( 156)

小野路 ( 106)

小山 ( 217)

小山田 ( 115)

忠生 ( 542)

玉川学園 ( 270)

鶴川 ( 571)

成瀬 ( 474)

町田 ( 623)

南町田 ( 609)

三輪 ( 103)

無回答 ( 121)

その他 どの問題も行政が主役と
なって解決すべきである

(%)

2.6

0.0

0.9

2.8

0.7

1.7

2.6

1.5

2.1

5.8

1.9

0.9

2.6

0 20 40 60 80
(%)

7.7

9.4

9.7

5.5

7.4

6.3

9.6

6.1

4.9

8.7

10.7

11.6

7.2

0 20 40 60 80
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４．日常生活での実感度・必要度 

 

問15 あなたは、身近な地域での日常生活において、次のことについてどう思いますか？ 

（1～7の数字に○印をそれぞれ１つ） 

① 日常生活の中でどの程度関わりがありますか？ 

② どの程度実感していますか？ 

③ 5 年前と比べて、良くなりましたか？ 

④ 今後のあなたの生活にどの程度必要ですか？ 

 

(1) 日常生活の中での関わり度 

 全 54 項目について７段階で尋ねたところ、全体の傾向としては、交通、街づくり、生活基盤に

ついての関わり度が高くなっている。 

 

◇「とても関わりがある」、「関わりがある」、「やや関わりがある」を合わせた《関わりがある人》

の割合が高い５項目は次のとおりである。 

 

・食料品や日用品などの買物の利便性（85.5％） 

・最寄り駅までの行きやすさ（80.8％） 

・ごみの減量やリサイクルの取り組み（79.5％） 

・公共交通機関の利便性（79.4％） 

・駅やまちなかの通行の安全度（78.2％） 

※下線の項目は「とても関わりがある」が 30％以上を占めており、関わりがあると思う度合いが強

い。 

 

◇一方、「まったく関わりがない」、「関わりがない」、「あまり関わりがない」を合わせた《関わり

がない人》の割合が高い 5 項目は次のとおりである。 

 

・気軽に預けられる保育サービス（51.6％） 

・駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（48.6％） 

・育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場（46.1％） 

・就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場（45.4％） 

・国際交流活動が盛ん（45.2％） 

※下線の項目は「まったく関わりがない」が 20％以上を占めており、関わりがあると思う度合いが

弱い。 

 

◇平均点は、無回答を除いた回答を「とても関わりがある」＝７点、「関わりがある」＝６点、以

下１点ずつ点数を減らし「まったく関わりがない」＝１点として算出したものである。 
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n = 3,907

公共交通機関の利便性 5.5

最寄り駅までの行きやすさ 5.7

駅周辺の自転車駐車場の
停めやすさ 3.8

幹線道路の整備 5.1

交通渋滞の緩和 5.1

交通安全対策 5.2

住宅周辺の通行の安全度 5.5

駅やまちなかの通行の
安全度

5.5

住宅地周辺の景観 5.2

町田駅周辺の中心街の景観 4.5

最寄り駅周辺の生活に
必要な施設や機能

5.4

町田駅周辺は魅力的な
中心街である

4.8

市内の魅力ある
散策スポットやイベント

4.6

市内企業の活気 3.7

市内商店街の活気 4.5

市内での就労の場 3.7

就業に必要な知識や技能、
資格を修得する機会や場

3.5

町田産農作物の買いやすさ 4.3

ごみの減量やリサイクルの
取り組み 5.5

省エネルギーの取り組み 4.7

公園・緑地などの整備・保全 5.1

自然に親しみ触れあうことの
できる場所や機会

5.0

河川の水がきれい 4.7

不法投棄ごみの散乱 4.9

町内会・自治会活動が盛ん 4.3

ボランティア活動が盛ん 3.9

自分たちの活動の
地域への役立ち度

3.7

環
境

地
域
活
動

平
均
点

交
通

街
づ
く
り

観
光
・
集
客

経
済
・
産
業

32.1

35.6

14.8

18.5

20.7

18.3

28.4

25.4

19.1

8.9

22.7

10.9

9.4

6.0

6.9

4.2

7.6

20.1

8.9

13.4

12.8

10.1

13.9

5.6

27.0

28.0

12.7

26.7

25.0

24.7

26.2

30.9

25.8

16.4

29.8

20.0

19.4

7.3

17.5

10.6

6.9

15.8

34.1

20.6

25.2

25.6

17.7

21.7

16.6

8.8

8.0

3.4

3.3

3.4

15.9

17.0

24.0

25.4

25.1

28.7

29.1

24.0

25.3

22.1

14.4

15.8

28.2

12.7

26.3

26.4

22.8

24.7

23.2

21.9

21.4

23.5

23.0

24.5

12.4

17.2

20.3

33.0

36.6

27.7

23.2

26.3

18.2

19.1

30.4

12.8

25.0

25.1

18.7

23.3

31.0

23.4

24.1

13.1

27.7

20.5

11.6

11.5

21.0

13.6

13.1

8.9

6.8

5.4

14.9

15.7

11.8

7.6

10.6

7.0

6.1

7.5

3.2

13.2

18.7

15.8

12.8

22.8

10.7

9.3

5.1

11.7

4.8

4.7

6.1

5.6

8.0

7.8

14.9

6.0

8.8

10.5

8.1

5.1

4.1

6.7

13.3

13.0

5.5

10.5

4.7

3.8

4.0

3.8

3.4

11.1

11.0

7.6

6.3

6.2

13.4

15.0

3.5

9.0

3.4

3.8

3.2

3.5

22.6

3.3

3.1

3.1

3.1

3.0

3.1

3.1

3.4

3.9

4.2

3.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関わりがある 関わりがある やや関わりがある どちらでもない

あまり関わりがない 関わりがない まったく関わりがない 無回答

《 関わりがある 》

《 関わりがない 》
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n = 3,907

地域での防犯対策 4.9

地域での防災対策 4.8

困ったときや高齢期に
助け合える近所のつながり 4.4

健康づくりの取り組み 4.3

休日・夜間や緊急時の
医療機関

5.1

団塊世代や高齢者の
生きがいの場や機会

3.9

障がいの有無に関わらず
同じように暮らすこと

3.9

介護サービスの充実 3.9

育児に関する悩みや不安を
相談できる機会や場

3.5

気軽に預けられる
保育サービス

3.3

子どもが安全で健やかに
育つ環境の整備

4.1

充実した学校教育 4.0

公立学校の教育環境の整備 4.0

子どもが安全に遊べる場所 4.2

身体を動かしたりスポーツが
できる機会や場

4.5

様々な芸術・文化に
触れることができる

4.3

芸術・文化活動の機会や場 4.0

生涯学習活動の機会や場 3.9

食料品や日用品などの
買物の利便性 5.9

騒音・振動・悪臭などに
悩まされない

5.3

街路樹や花壇など身近な緑 5.3

身近な地域やまちの清潔感 5.2

インターネットで必要な
情報の収集

4.8

生活上の悩みや問題を
気軽に相談できる機会や場

4.1

女性が仕事や地域活動
などで活動しやすい

4.1

国際交流活動が盛ん 3.3

平和について考えたり
話したりする場や機会

3.5

生
活
基
盤

地
域
活
動

健
康
・
福
祉

平
均
点

子
育
て
・
教
育

文
化
･
芸
術
･
ス
ポ
ー

ツ

13.9

11.8

9.4

6.9

19.5

6.2

6.1

7.8

7.8

7.4

14.5

15.5

15.5

16.9

9.8

5.6

4.4

34.6

23.4

17.0

15.4

16.4

6.5

7.4

21.0

19.9

16.6

14.6

23.5

11.9

9.0

10.1

7.9

6.9

10.9

11.2

10.5

11.2

19.3

13.2

10.3

9.8

34.3

27.7

29.2

28.3

24.2

11.7

12.2

4.4

5.7

22.9

22.5

21.7

20.5

22.8

14.7

14.8

13.4

10.3

7.6

13.0

10.6

9.8

13.5

24.5

26.0

19.1

19.0

16.6

18.6

27.3

26.1

18.7

17.4

16.1

8.7

11.9

8.7

8.8

10.0

13.3

14.8

10.3

11.9

11.4

10.2

6.6

6.4

8.5

9.2

4.5

6.9

7.2

12.6

11.3

3.6

3.7

23.4

26.5

23.3

31.6

17.5

30.2

34.7

28.4

23.2

21.7

22.7

21.2

22.0

21.3

17.1

25.3

29.8

30.1

8.2

16.7

17.4

21.3

16.0

32.7

33.1

34.9

35.4

9.3

9.2

12.9

12.3

8.1

14.5

13.9

15.0

14.2

13.5

10.5

9.8

10.6

9.9

13.5

14.4

17.1

16.4

5.8

3.5

3.2

7.1

13.4

10.9

15.5

14.6

5.6

6.1

3.5

3.5

6.4

4.7

10.0

8.7

11.5

18.6

23.3

13.3

15.0

15.7

12.5

6.0

5.7

7.2

7.8

9.1

7.4

8.9

17.1

13.5

3.3

3.7

3.6

3.8

3.7

3.7

4.1

3.7

4.8

4.8

4.9

4.8

4.6

4.4

3.1

3.4

3.6

3.9

3.1

3.4

3.3

3.6

4.1

3.9

4.1

4.1

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関わりがある 関わりがある やや関わりがある どちらでもない

あまり関わりがない 関わりがない まったく関わりがない 無回答

《 関わりがある 》

《 関わりがない 》
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(2) 日常生活の中での実感度 

 全 54 項目について７段階で尋ねたところ、全体の傾向としては、環境や生活基盤についての実

感度が高くなっている。 

 

◇「とても実感している」、「実感している」、「やや実感している」を合わせた《実感している人》の割

合が高い 5 項目は次のとおりである。 

 

・食料品や日用品などの買物の利便性（68.8％） 

・ごみの減量やリサイクルの取り組み（68.0％） 

・街路樹や花壇など身近な緑（62.4％） 

・公共交通機関の利便性（62.1％） 

・最寄り駅までの行きやすさ（60.8％） 

 

◇一方、「まったく実感できない」、「実感できない」、「あまり実感できない」を合わせた《実感で

きない人》の割合が高い 5 項目は次のとおりである。 

 

・駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（48.6％） 

・市内企業の活気（43.3％） 

・交通渋滞の緩和（41.5％） 

・就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場（40.8％） 

・市内での就労の場（40.0％） 

 

◇平均点は、無回答を除いた回答を「とても実感している」＝７点、「実感している」＝６点、以

下１点ずつ点数を減らし「まったく実感できない」＝１点として算出したものである。 
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n = 3,907

公共交通機関の利便性 4.8

最寄り駅までの行きやすさ 4.8

駅周辺の自転車駐車場の
停めやすさ 3.4

幹線道路の整備 4.3

交通渋滞の緩和 3.8

交通安全対策 4.0

住宅周辺の通行の安全度 4.2

駅やまちなかの通行の
安全度

4.1

住宅地周辺の景観 4.4

町田駅周辺の中心街の景観 3.8

最寄り駅周辺の生活に
必要な施設や機能

4.4

町田駅周辺は魅力的な
中心街である

4.2

市内の魅力ある
散策スポットやイベント

4.2

市内企業の活気 3.5

市内商店街の活気 3.9

市内での就労の場 3.6

就業に必要な知識や技能、
資格を修得する機会や場

3.5

町田産農作物の買いやすさ 3.9

ごみの減量やリサイクルの
取り組み 5.0

省エネルギーの取り組み 4.0

公園・緑地などの整備・保全 4.5

自然に親しみ触れあうことの
できる場所や機会

4.6

河川の水がきれい 4.0

不法投棄ごみの散乱 4.2

町内会・自治会活動が盛ん 4.2

ボランティア活動が盛ん 3.8

自分たちの活動の
地域への役立ち度

3.7

経
済
・
産
業

環
境

地
域
活
動

平
均
点

交
通

街
づ
く
り

観
光
・
集
客

12.2

15.6

4.2

4.9

4.4

6.1

5.0

6.2

6.5

4.4

9.4

4.1

5.0

4.0

5.0

17.0

5.2

9.2

4.7

5.0

4.3

6.9

4.5

4.4

4.2

6.8

5.0

9.6

9.6

6.1

4.1

4.7

4.2

4.3

5.5

9.1

3.7

3.3

3.3

3.1

25.5

24.2

7.9

15.2

10.1

9.2

13.5

12.8

15.2

7.3

17.0

12.7

11.1

3.1

7.7

5.5

3.6

9.1

25.7

8.8

14.9

17.1

10.0

13.0

11.7

5.6

5.3

24.4

21.0

11.8

29.0

18.2

22.2

23.5

22.5

25.7

20.1

29.1

26.2

26.0

9.8

23.0

12.7

9.7

20.5

32.9

20.0

33.9

31.4

22.9

25.2

23.7

15.5

13.2

11.9

11.9

24.2

22.3

22.5

31.6

21.7

23.7

27.8

31.6

18.3

27.9

28.9

39.0

28.4

35.9

40.5

30.2

16.7

37.7

25.5

24.3

31.5

27.4

35.8

43.7

44.2

13.3

12.0

17.0

13.5

20.4

18.9

18.9

19.0

13.1

19.7

14.3

14.5

16.0

25.6

22.3

19.6

19.6

18.6

7.7

16.7

11.1

12.6

16.6

15.3

12.3

17.0

14.4

6.6

7.3

14.5

6.7

11.9

7.0

8.1

9.2

5.5

8.7

6.8

6.6

7.1

10.9

8.4

10.8

11.6

8.7

6.6

4.7

4.0

8.1

7.6

5.6

7.8

8.9

3.1

3.3 2.9

3.0

3.4

3.3

3.2

3.4

3.3

3.4

3.4

3.4

3.5

3.2

3.0

4.0

3.7

4.4

4.3

3.5

3.0

3.6

3.4

3.4

3.4

3.3

3.2

3.4

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても実感している 実感している やや実感している どちらでもない

あまり実感できない 実感できない まったく実感できない 無回答

《 実感している 》

《  実感できない 》
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n = 3,907

地域での防犯対策 4.2

地域での防災対策 4.1

困ったときや高齢期に
助け合える近所のつながり 3.9

健康づくりの取り組み 3.9

休日・夜間や緊急時の
医療機関

4.2

団塊世代や高齢者の
生きがいの場や機会

3.7

障がいの有無に関わらず
同じように暮らすこと

3.8

介護サービスの充実 3.8

育児に関する悩みや不安を
相談できる機会や場

3.5

気軽に預けられる
保育サービス

3.4

子どもが安全で健やかに
育つ環境の整備

3.7

充実した学校教育 3.7

公立学校の教育環境の整備 3.7

子どもが安全に遊べる場所 3.8

身体を動かしたりスポーツが
できる機会や場

4.3

様々な芸術・文化に
触れることができる

4.0

芸術・文化活動の機会や場 3.9

生涯学習活動の機会や場 3.8

食料品や日用品などの
買物の利便性 5.1

騒音・振動・悪臭などに
悩まされない

4.4

街路樹や花壇など身近な緑 4.9

身近な地域やまちの清潔感 4.5

インターネットで必要な
情報の収集

4.4

生活上の悩みや問題を
気軽に相談できる機会や場

3.7

女性が仕事や地域活動
などで活動しやすい

3.8

国際交流活動が盛ん 3.4

平和について考えたり
話したりする場や機会

3.5

文
化
･
芸
術
･
ス
ポ
ー

ツ

生
活
基
盤

健
康
・
福
祉

平
均
点

地
域
活
動

子
育
て
・
教
育

5.5

5.0

13.5

7.6

7.8

4.3

7.8

10.8

9.1

8.7

6.9

12.0

5.5

4.8

5.6

4.3

5.0

5.6

5.7

6.2

12.2

7.2

5.6

5.3

27.6

17.1

21.0

15.8

17.6

5.0

4.4

6.6

6.6

8.0

7.9

6.9

7.6

7.6

8.1

9.7

11.3

9.2

9.2

9.0

8.8

6.2

5.9

6.9

7.4

6.1

4.8

8.3

6.8

11.4

9.4

4.1

7.7

5.6

7.4

5.5

7.2

11.4

13.7

8.9

9.1

10.0

8.9

4.2

4.0

4.8

4.9

4.6

7.7

6.0

6.6

12.3

10.9

3.6

3.0

3.1

3.3

3.4

3.8

3.6

7.5

6.8

12.7

10.7

23.1

29.6

33.6

22.8

27.7

15.0

16.6

23.2

25.2

15.3

12.2

13.1

14.5

7.9

9.7

13.5

13.6

13.4

23.5

16.7

19.7

23.3

26.6

47.6

46.1

49.4

47.6

27.6

30.2

23.8

26.8

14.7

45.8

43.7

37.9

28.6

36.3

41.0

40.5

38.4

41.8

42.8

42.6

44.4

41.0

28.7

38.4

30.3

32.4

27.0

15.6

15.8

13.8

16.3

6.9

10.2

6.5

11.4

8.1

15.6

16.3

15.9

14.9

16.0

13.9

14.0

16.2

14.4

14.9

16.2

17.7

19.1

15.8

18.1

18.3

17.8

18.1

3.5

3.8

3.9

4.3

4.4

4.5

4.3

4.4

3.9

3.6

3.7

3.6

4.5

4.1

3.8

3.6

4.9

5.2

5.3

5.3

5.2

5.3

4.2

4.4

4.2

3.9

4.0

4.0

4.0

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても実感している 実感している やや実感している どちらでもない

あまり実感できない 実感できない まったく実感できない 無回答

《 実感している 》

《  実感できない 》
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(3) ５年前との比較 

全 54 項目について７段階で尋ねたところ、全体の傾向としては、環境、生活基盤、交通につい

て 5 年前より良くなったと感じている。 

 

◇「とても良くなった」、「良くなった」、「やや良くなった」を合わせた《良くなったと感じる人》の割

合が高い 5 項目は次のとおりである。 

 

・ごみの減量やリサイクルの取り組み（61.6％） 

・食料品や日用品などの買物の利便性（47.9％） 

・幹線道路の整備（44.8％） 

・公共交通機関の利便性（42.0％） 

・インターネットで必要な情報の収集（39.1％） 

 

◇一方、「とても悪くなった」、「悪くなった」、「やや悪くなった」を合わせた《悪くなったと感じる

人》の割合が高い 5 項目は次のとおりである。 

 

・駅やまちなかの通行の安全度（27.1％） 

・市内商店街の活気（25.8％） 

・交通渋滞の緩和（23.9％） 

・町田駅周辺の中心街の景観（21.9％） 

・住宅周辺の通行の安全度（21.2％） 

 

◇また、《良くなったと感じる人》の割合と《悪くなったと感じる人》の割合とを比較すると、《悪

くなったと感じる人》の割合のほうが高い項目は次の５項目のみである。 

 

・駅やまちなかの通行の安全度（27.1％） 

・市内商店街の活気（25.8％） 

・子どもが安全に遊べる場所（17.2％） 

・市内企業の活気（15.8％） 

・市内での就労の場（15.0％） 

※このほかの 49 項目では、《良くなったと感じる人》の割合のほうが高い。 

 

◇平均点は、無回答を除いた回答を「とても良くなった」＝７点、「良くなった」＝６点、以下１

点ずつ点数を減らし「とても悪くなった」＝１点として算出したものである。 
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n = 3,907

公共交通機関の利便性 4.6

最寄り駅までの行きやすさ 4.5

駅周辺の自転車駐車場の
停めやすさ 4.0

幹線道路の整備 4.5

交通渋滞の緩和 3.9

交通安全対策 4.2

住宅周辺の通行の安全度 4.0

駅やまちなかの通行の
安全度

3.8

住宅地周辺の景観 4.1

町田駅周辺の中心街の景観 4.0

最寄り駅周辺の生活に
必要な施設や機能

4.4

町田駅周辺は魅力的な
中心街である

4.3

市内の魅力ある
散策スポットやイベント

4.3

市内企業の活気 3.9

市内商店街の活気 3.9

市内での就労の場 3.9

就業に必要な知識や技能、
資格を修得する機会や場

4.0

町田産農作物の買いやすさ 4.2

ごみの減量やリサイクルの
取り組み 4.9

省エネルギーの取り組み 4.4

公園・緑地などの整備・保全 4.4

自然に親しみ触れあうことの
できる場所や機会

4.3

河川の水がきれい 4.3

不法投棄ごみの散乱 4.1

町内会・自治会活動が盛ん 4.2

ボランティア活動が盛ん 4.2

自分たちの活動の
地域への役立ち度

4.2

経
済
・
産
業

環
境

地
域
活
動

平
均
点

交
通

街
づ
く
り

観
光
・
集
客

14.2

11.1

5.4

11.7

5.1

5.3

6.2

5.1

6.8

6.6

10.8

10.2

7.6

4.7

5.6

23.7

7.4

11.1

9.5

8.7

9.2

6.3

4.5

4.7

24.9

17.9

13.4

31.4

19.9

20.6

17.6

15.0

16.3

19.6

24.8

23.2

17.7

7.9

14.1

7.1

7.1

15.2

32.6

21.5

25.1

21.4

21.0

20.2

15.1

12.8

11.1

5.3

4.0

73.5

72.2

65.9

45.6

53.2

52.9

47.9

60.6

28.2

65.7

75.5

68.4

48.7

67.3

60.6

43.3

46.9

45.3

50.1

46.5

48.5

56.9

44.8

42.0

56.9

56.4

49.0

3.8

10.3

5.5

5.3

5.3

3.8

4.3

8.4

15.7

9.3

3.9

8.4

5.4

11.6

12.0

15.7

12.5

6.1

12.1

4.3

7.9

5.1

4.3

7.5

4.8

4.1

6.6

5.4

7.9

5.8

7.7

5.2

3.7

3.5

4.1

4.0

5.9

5.8

5.5

5.6

5.8

5.8

5.9

6.0

5.5

5.8

7.0

7.0

6.3

6.6

5.7

5.6

5.9

5.7

5.8

5.8

5.9

5.7

5.6

5.7

6.1

5.5

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても良くなった 良くなった やや良くなった どちらでもない

やや悪くなった 悪くなった とても悪くなった 無回答

《 良くなった 》

《  悪くなった 》
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n = 3,907

地域での防犯対策 4.3

地域での防災対策 4.3

困ったときや高齢期に
助け合える近所のつながり 4.1

健康づくりの取り組み 4.2

休日・夜間や緊急時の
医療機関

4.1

団塊世代や高齢者の
生きがいの場や機会

4.1

障がいの有無に関わらず
同じように暮らすこと

4.1

介護サービスの充実 4.2

育児に関する悩みや不安を
相談できる機会や場

4.1

気軽に預けられる
保育サービス

4.1

子どもが安全で健やかに
育つ環境の整備

4.0

充実した学校教育 4.0

公立学校の教育環境の整備 4.0

子どもが安全に遊べる場所 3.9

身体を動かしたりスポーツが
できる機会や場

4.3

様々な芸術・文化に
触れることができる

4.2

芸術・文化活動の機会や場 4.2

生涯学習活動の機会や場 4.2

食料品や日用品などの
買物の利便性 4.7

騒音・振動・悪臭などに
悩まされない

4.0

街路樹や花壇など身近な緑 4.5

身近な地域やまちの清潔感 4.3

インターネットで必要な
情報の収集

4.6

生活上の悩みや問題を
気軽に相談できる機会や場

4.1

女性が仕事や地域活動
などで活動しやすい

4.1

国際交流活動が盛ん 4.0

平和について考えたり
話したりする場や機会

4.0

文
化
･
芸
術
･
ス
ポ
ー

ツ

生
活
基
盤

健
康
・
福
祉

平
均
点

地
域
活
動

子
育
て
・
教
育

8.2

6.6

4.4

4.1

6.6

5.1

6.9

4.7

4.1

4.3

17.7

5.6

12.1

8.1

16.3

22.7

19.6

13.2

14.2

13.8

11.1

10.9

12.7

8.5

8.8

10.9

9.4

9.3

9.9

16.9

14.6

11.7

10.5

25.6

13.1

24.5

23.2

18.6

8.6

9.3

6.6

6.1

4.1

4.6

3.2

3.4

3.4

3.0

3.1

80.4

80.3

75.7

76.7

50.6

50.4

48.5

56.8

38.9

75.0

73.8

70.5

64.0

61.9

69.7

69.4

67.1

75.0

76.2

69.5

72.9

74.0

60.0

70.4

67.0

62.2

53.0

6.8

4.2

8.8

4.8

8.6

4.7

5.4

6.0

6.3

4.5

4.5

5.2

5.6

3.3

3.3

3.4

3.3

3.0

6.5

6.7

6.9

6.8

6.9

6.2

5.9

6.0

5.9

6.9

6.5

6.4

6.1

7.2

7.3

7.6

7.7

7.7

7.8

6.6

6.8

6.6

6.3

6.4

6.3

6.3

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても良くなった 良くなった やや良くなった どちらでもない

やや悪くなった 悪くなった とても悪くなった 無回答

《 良くなった 》

《  悪くなった 》
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(4) 今後の必要度 

 全 54 項目について７段階で尋ねたところ、全体の傾向としては、交通、街づくり、環境への必

要度が高くなっている。 

 

◇「特に必要である」、「必要である」、「やや必要である」を合わせた《必要とする人》の割合が 80％以

上と特に高いのは 10 項目あり、その項目は次のとおりである。 

 

・公共交通機関の利便性（88.1％） 

・食料品や日用品などの買物の利便性（87.6％） 

・最寄り駅までの行きやすさ（86.9％） 

・駅やまちなかでの通行の安全度（85.1％） 

・住居周辺の通行の安全度（84.6％） 

・休日・夜間や緊急時の医療機関（83.1％） 

・ごみの減量やリサイクルの取り組み（82.3％） 

・地域での防犯対策（82.3％） 

・最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能（80.8％） 

・交通渋滞の緩和（80.0％） 

※下線の項目は「特に必要である」が 30％以上を占めており、特に必要度が強い。 

 

◇一方、「まったく必要でない」、「必要でない」、「あまり必要でない」を合わせた《必要としない

人》の割合が高い 5 項目は次のとおりである。 

 

・駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（23.9％） 

・気軽に預けられる保育サービス（23.3％） 

・就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場（21.8％） 

・市内での就労の場（21.4％） 

・育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場（20.7％） 

※下線の項目は「まったく必要でない」が 10％前後を占め、他全体での必要度は低い。 

 

◇また、《必要とする人》の割合と《必要としない人》の割合を比較すると、どの項目も《必要と

する人》の割合のほうが高い。 

 

◇平均点は、無回答を除いた回答を「特に必要である」＝７点、「必要である」＝６点、以下１点

ずつ点数を減らし「まったく必要ではない」＝１点として算出したものである。 
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n = 3,907

公共交通機関の利便性 5.9

最寄り駅までの行きやすさ 5.9

駅周辺の自転車駐車場の
停めやすさ 4.6

幹線道路の整備 5.4

交通渋滞の緩和 5.6

交通安全対策 5.6

住宅周辺の通行の安全度 5.9

駅やまちなかの通行の
安全度

5.9

住宅地周辺の景観 5.4

町田駅周辺の中心街の景観 5.0

最寄り駅周辺の生活に
必要な施設や機能

5.7

町田駅周辺は魅力的な
中心街である

5.1

市内の魅力ある
散策スポットやイベント

5.1

市内企業の活気 4.5

市内商店街の活気 5.1

市内での就労の場 4.4

就業に必要な知識や技能、
資格を修得する機会や場

4.3

町田産農作物の買いやすさ 4.9

ごみの減量やリサイクルの
取り組み 5.7

省エネルギーの取り組み 5.3

公園・緑地などの整備・保全 5.5

自然に親しみ触れあうことの
できる場所や機会

5.4

河川の水がきれい 5.3

不法投棄ごみの散乱 5.6

町内会・自治会活動が盛ん 4.8

ボランティア活動が盛ん 4.7

自分たちの活動の
地域への役立ち度

4.6

経
済
・
産
業

環
境

地
域
活
動

平
均
点

交
通

街
づ
く
り

観
光
・
集
客

30.1

31.1

14.9

17.6

20.8

20.4

30.9

28.5

15.2

9.3

22.5

11.6

10.2

5.3

8.5

8.7

6.5

9.7

19.5

14.2

16.2

15.8

15.4

20.0

6.0

5.5

5.3

40.2

40.1

20.9

35.3

37.5

38.8

37.3

40.1

32.8

24.5

37.8

27.8

29.8

17.8

29.2

18.4

15.8

25.0

43.4

35.4

36.4

35.7

32.3

36.8

22.1

19.7

16.8

17.8

15.7

17.1

24.1

21.7

20.6

16.4

16.5

25.2

27.1

20.5

27.5

25.4

20.6

28.7

18.3

18.7

25.2

19.4

21.1

24.5

25.1

22.4

19.9

27.0

22.9

21.2 45.4

41.0

33.4

17.1

21.6

16.7

16.4

22.7

12.1

28.4

32.7

28.5

22.0

37.8

24.6

22.4

12.7

27.6

20.0

9.7

9.8

14.7

12.3

14.9

19.4

7.2

6.1

3.7

4.2

4.3

4.6

9.9

8.5

4.9

8.1

3.9

4.4

5.1

9.9

6.0

6.3

3.3

5.0

5.9

6.6

9.0

3.7

3.6

3.5

3.7

3.7

3.5

3.6

3.7

3.3

3.8

4.5

4.8

4.1

4.5

3.1

3.5

3.6

3.7

3.6

3.5

3.6

3.7

3.4

3.5

3.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特に必要である 必要である やや必要である どちらでもない

あまり必要ではない 必要ではない まったく必要でない 無回答

《 必要である 》

《  必要ではない 》
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n = 3,907

地域での防犯対策 5.7

地域での防災対策 5.6

困ったときや高齢期に
助け合える近所のつながり 5.4

健康づくりの取り組み 5.2

休日・夜間や緊急時の
医療機関

5.9

団塊世代や高齢者の
生きがいの場や機会

5.0

障がいの有無に関わらず
同じように暮らすこと

4.9

介護サービスの充実 5.2

育児に関する悩みや不安を
相談できる機会や場

4.4

気軽に預けられる
保育サービス

4.3

子どもが安全で健やかに
育つ環境の整備

4.8

充実した学校教育 4.8

公立学校の教育環境の整備 4.7

子どもが安全に遊べる場所 5.0

身体を動かしたりスポーツが
できる機会や場

5.2

様々な芸術・文化に
触れることができる

5.0

芸術・文化活動の機会や場 4.7

生涯学習活動の機会や場 4.8

食料品や日用品などの
買物の利便性 6.0

騒音・振動・悪臭などに
悩まされない

5.8

街路樹や花壇など身近な緑 5.5

身近な地域やまちの清潔感 5.6

インターネットで必要な
情報の収集

5.2

生活上の悩みや問題を
気軽に相談できる機会や場

4.9

女性が仕事や地域活動
などで活動しやすい

4.7

国際交流活動が盛ん 4.2

平和について考えたり
話したりする場や機会

4.4

文
化
･
芸
術
･
ス
ポ
ー

ツ

生
活
基
盤

健
康
・
福
祉

平
均
点

地
域
活
動

子
育
て
・
教
育

22.3

20.3

16.2

12.5

30.3

11.0

10.9

17.3

10.5

10.4

17.7

19.1

19.2

21.2

12.7

7.8

6.4

5.9

35.0

26.6

16.8

17.5

15.5

8.7

8.6

5.5

41.8

40.7

35.9

30.5

38.6

28.1

25.3

29.7

18.3

17.4

21.3

21.0

19.2

21.8

31.9

26.2

20.9

22.4

40.8

38.3

38.3

39.6

32.6

23.4

21.2

10.8

13.7

17.7

18.1

22.1

22.9

14.2

20.8

17.9

17.3

13.6

11.2

13.7

11.4

11.0

12.8

26.5

27.9

24.7

25.7

11.8

14.4

23.0

21.1

18.2

24.7

20.2

16.5

18.0

8.3

10.3

6.3

7.1

7.4

5.8

4.0

4.5

3.5

45.6

46.8

36.1

30.9

19.7

15.6

15.7

14.6

7.0

32.7

34.1

27.3

18.3

24.9

28.5

26.4

26.9

32.4

31.3

24.2

33.9

28.0

11.1

25.3

17.8

14.8

12.5

6.8

8.9

3.9

4.4

3.2

5.1

6.2

3.9

4.0

4.8

5.0

5.0

4.9

6.9

7.7

4.1

4.3

4.3

4.4

3.6

4.5

4.4

3.6

6.1

4.7

3.5

3.0

4.4

4.6

4.7

4.5

4.7

4.2

4.0

4.3

4.0

4.8

4.5

4.2

4.1

5.1

5.2

5.5

5.5

5.5

5.5

4.4

4.6

4.4

4.1

4.4

4.1

4.3

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

特に必要である 必要である やや必要である どちらでもない

あまり必要ではない 必要ではない まったく必要でない 無回答

《 必要である 》

《  必要ではない 》
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５．満足度・不足度 

 

ここでは、問 15②「日常生活の中でどの程度実感しているか（以下「実感度」）」と問 15④

「今後の生活にどの程度必要か（以下「必要度」）」の回答結果から「満足度」と「不足度」を算

出して分析している。 

 

●「満足度」の算出方法 

「満足度」とは、必要とする人がどれだけ実感しているのかを示す指標である。 

① 問 15④で「特に必要である」、「必要である」、「やや必要である」と回答した人を《必要と

する人》とする。 

② 《必要とする人》のうち、「実感度」が「必要度」よりも高い人を《満足している人》とす

る。 

③ 《満足している人》の回答結果に以下のようにそれぞれ得点を与え集計する。 

必要度の回答 

（問 15④） 

実感度の回答 

（問 15②） 
得点 

特に必要である とても実感している 3 点 

必要である 
とても実感している 

実感している 
2 点 

やや必要である 

とても実感している 

実感している 

やや実感している 

1 点 

④ ③で算出した数値を、項目ごとに平均値を算出して「満足度」の点数とする。 

 

●「不足度」の算出方法 

「不足度」とは、何らかの不足感があることを示す指標である。 

① 問 15④の回答を「特に必要である」＝7 点、「必要である」＝６点、以下１点ずつ点数を

減らし「まったく必要ではない」＝１点とする。 

② 問 15②の回答を「とても実感している」＝7 点、「実感している」＝６点、以下１点ずつ

点数を減らし「まったく実感できない」＝１点とする。 

③ 「必要度（①の点数）」が「実感度（②の点数）」を上回る人を《不足している人》とする。 

④ 《不足している人》の「①の点数」－「②の点数」で算出した数値を、項目ごとに平均値を

算出して「不足度」の点数とする。 
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(1) 満足度 

全 54 項目の満足している人の割合・満足度を、全体の満足している人の割合・満足度と比較す

ることで、その項目の相対的な位置付けを知ることができる。 

満足している人の割合、満足度ともに全体の平均よりも高い項目は、「満足している人が多く、

その満足度も高い項目」である。「公共交通機関の利便性」、「最寄り駅までの行きやすさ」、「食料

品や日用品などの買物の利便性」など、多くの人が日常生活で必要とする項目で高くなっている。 

満足している人の割合は平均よりも低いが、満足度は高い項目は、「満足している人は少ないが、

その人たちの満足度は高い項目」である。「介護サービス」、「気軽に預けられる保育サービス」、

「充実した学校教育」など、必要となる期間が限られる項目では、満足している人の割合が低くな

っている。 

 

◇「満足している人の割合（全体に占める満足している人の割合）」が高い項目・低い項目は、次の

とおりである。 

満足している人の割合が高い項目（％） 満足している人の割合が低い項目（％） 

ごみの減量やリサイクルの取り組み（40.7） 国際交流活動が盛ん（5.7） 

最寄り駅までの行きやすさ（39.0） 気軽に預けられる保育サービス（6.7） 

食料品や日用品などの買物の利便性（38.9） 平和について考えたり話したりする場や機会（7.5） 

街路樹や花壇など身近な緑（38.4） 市内企業の活気（7.6） 

公共交通機関の利便性（37.3） 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場（7.7）

 

◇「満足度」が高い項目・低い項目は、次のとおりである。 

満足度が高い項目（点） 満足度が低い項目（点） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.1） 町田駅周辺の中心街の景観（1.5） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.1） 市内企業の活気（1.5） 

公共交通機関の利便性（2.0） 市内商店街の活気（1.5） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.0） 
就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.5） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.0） 町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 

ボランティア活動が盛ん（1.5） 

自分たちの活動の地域への役立ち度（1.5） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.5） 

芸術・文化活動の機会や場（1.5） 

生涯学習活動の機会や場（1.5） 

  

国際交流活動が盛ん（1.5） 
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満足度からみた相対的な位置付け（ポジショニング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

番号 項　目 ％ 点 番号 項　目 ％ 点

6 交通安全対策 17.7 1.7 19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 40.7 1.8

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 17.3 2.0 2 最寄り駅までの行きやすさ 39.0 2.1

28 地域での防犯対策 16.9 1.8 46 食料品や日用品などの買物の利便性 38.9 2.1

20 省エネルギーの取り組み 16.0 1.7 48 街路樹や花壇など身近な緑 38.4 1.8

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 15.2 1.8 1 公共交通機関の利便性 37.3 2.0

29 地域での防災対策 14.5 1.8 22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 30.3 1.7

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 14.1 1.8 50 インターネットで必要な情報の収集 30.0 1.9

31 健康づくりの取り組み 12.8 1.7 11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 29.1 1.8

41 子どもが安全に遊べる場所 11.7 1.8 9 住宅地周辺の景観 28.3 1.7

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 10.4 1.7 4 幹線道路の整備 27.3 1.7

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 10.1 1.7 49 身近な地域やまちの清潔感 26.9 1.7

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 9.9 1.7 47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 25.7 2.0

39 充実した学校教育 9.9 1.9 42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 24.0 1.7

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 9.8 1.7 7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 22.8 1.9

35 介護サービスの充実 9.7 1.8 24 不法投棄ごみの散乱 20.8 1.7

40 公立学校の教育環境の整備 9.5 1.9 8 駅やまちなかの通行の安全度 20.5 1.9

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 7.7 1.7 5 交通渋滞の緩和 19.1 1.8

37 気軽に預けられる保育サービス 6.7 1.8

番号 項　目 ％ 点

- 全体 18.8 1.7

番号 項　目 ％ 点 番号 項　目 ％ 点

15 市内商店街の活気 18.3 1.5 21 公園・緑地などの整備・保全 28.7 1.6

23 河川の水がきれい 18.1 1.6 12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 25.9 1.6

10 町田駅周辺の中心街の景観 17.7 1.5 25 町内会・自治会活動が盛ん 24.4 1.5

43 様々な芸術・文化に触れることができる 17.1 1.5 13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 23.6 1.6

44 芸術・文化活動の機会や場 14.1 1.5 18 町田産農作物の買いやすさ 19.3 1.6

26 ボランティア活動が盛ん 12.8 1.5

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 12.0 1.5

45 生涯学習活動の機会や場 12.0 1.5

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 11.1 1.6

16 市内での就労の場 10.9 1.6

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 8.0 1.5

14 市内企業の活気 7.6 1.5

54 平和について考えたり話したりする場や機会 7.5 1.6

53 国際交流活動が盛ん 5.7 1.5

【Ａ象限】満足している人が多く、その満足度も高い項目【Ｃ象限】満足している人は少ないが、その人たちの満足度は高い項目

【Ｄ象限】満足している人は少なく、かつ満足度も低い項目 【Ｂ象限】満足している人は多いが、その満足度は低い項目

満足している人の割合（％）

満
足
度
（

点
）
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(2) 不足度 

全 54 項目の不足している人の割合・不足度を、全体の不足している人の割合・不足度と比較す

ることで、その項目の相対的な位置付けを知ることができる。 

不足している人の割合、不足度ともに全体の平均よりも高い項目は、「不足している人が多く、

その不足度も高い項目」である。「交通渋滞の緩和」、「住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ど

も）」、「駅やまちなかの通行の安全度」など交通に関する項目で不足度が高くなっている。 

不足している人の割合は平均よりも低いが、不足度は高い項目は、「不足している人は少ないが、

その人たちの不足度は高い項目」である。「駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ」、「最寄り駅ま

での行きやすさ」などの交通に関する項目のほか、「気軽に預けられる保育サービス」、「公立学

校の教育環境の整備」、「子どもが安全に遊べる場所」など、必要となる期間が限られる項目で不

足している人の割合が低くなっている。 

 

◇「不足している人の割合（全体に占める不足している人の割合）」が高い項目・低い項目は、次の

とおりである。 

不足している人の割合が高い項目（％） 不足している人の割合が低い項目（％） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（72.3） 町内会・自治会活動が盛ん（42.9） 

地域での防災対策（71.9） 街路樹や花壇など身近な緑（44.8） 

地域での防犯対策（71.5） 気軽に預けられる保育サービス（46.8） 

駅やまちなかの通行の安全度（70.3） 国際交流活動が盛ん（46.8） 

困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり

（69.0） 
ごみの減量やリサイクルの取り組み（47.0） 

  インターネットで必要な情報の収集（47.0） 

 

◇「不足度」が高い項目・低い項目は、次のとおりである。 

不足度が高い項目（点） 不足度が低い項目（点） 

交通渋滞の緩和（2.7） ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.7） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.6） 町内会・自治会活動が盛ん（1.7） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.6） 街路樹や花壇など身近な緑（1.7） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.5） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.8）

駅やまちなかの通行の安全度（2.5） ボランティア活動が盛ん（1.8） 

気軽に預けられる保育サービス（2.5） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.8） 

公立学校の教育環境の整備（2.5） 芸術・文化活動の機会や場（1.8） 

子どもが安全に遊べる場所（2.5） インターネットで必要な情報の収集（1.8） 
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不足度からみた相対的な位置付け（ポジショニング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

番号 項　目 ％ 点 番号 項　目 ％ 点

10 町田駅周辺の中心街の景観 56.3 2.2 32 休日・夜間や緊急時の医療機関 72.3 2.3

1 公共交通機関の利便性 56.0 2.2 29 地域での防災対策 71.9 2.2

41 子どもが安全に遊べる場所 55.0 2.5 28 地域での防犯対策 71.5 2.2

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 54.9 2.4 8 駅やまちなかの通行の安全度 70.3 2.5

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 54.3 2.6 30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 69.0 2.3

39 充実した学校教育 53.2 2.4 5 交通渋滞の緩和 68.3 2.7

2 最寄り駅までの行きやすさ 52.6 2.5 6 交通安全対策 68.3 2.4

40 公立学校の教育環境の整備 51.7 2.5 7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 67.5 2.6

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 49.5 2.2 35 介護サービスの充実 65.9 2.3

37 気軽に預けられる保育サービス 46.8 2.5 33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 63.0 2.2

24 不法投棄ごみの散乱 62.9 2.2

23 河川の水がきれい 61.6 2.2

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 59.4 2.3

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 58.8 2.2

番号 項　目 ％ 点 4 幹線道路の整備 57.7 2.2

- 全体 56.7 2.2 34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 57.7 2.2

番号 項　目 ％ 点 番号 項　目 ％ 点

14 市内企業の活気 56.4 2.0 31 健康づくりの取り組み 65.5 2.1

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 56.0 1.9 20 省エネルギーの取り組み 63.5 2.1

43 様々な芸術・文化に触れることができる 55.9 1.8 15 市内商店街の活気 60.0 2.1

18 町田産農作物の買いやすさ 55.1 2.0 51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 57.4 2.1

45 生涯学習活動の機会や場 54.9 1.9 49 身近な地域やまちの清潔感 57.2 1.9

21 公園・緑地などの整備・保全 54.9 1.9

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 53.7 1.8

46 食料品や日用品などの買物の利便性 53.4 2.0

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 52.8 1.9

9 住宅地周辺の景観 52.4 2.0

26 ボランティア活動が盛ん 51.7 1.8

44 芸術・文化活動の機会や場 51.5 1.8

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 51.5 1.9

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 51.3 1.9

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 50.6 2.1

16 市内での就労の場 49.8 2.1

54 平和について考えたり話したりする場や機会 49.5 2.1

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 49.4 2.1

50 インターネットで必要な情報の収集 47.0 1.8

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 47.0 1.7

53 国際交流活動が盛ん 46.8 2.0

48 街路樹や花壇など身近な緑 44.8 1.7

25 町内会・自治会活動が盛ん 42.9 1.7

【Ａ象限】不足している人が多く、その不足度も高い項目【Ｃ象限】不足している人は少ないが、その人たちの不足度は高い項目

【Ｄ象限】不足している人は少なく、かつ不足度も低い項目 【Ｂ象限】不足している人は多いが、その不足度は低い項目

不足している人の割合（％）

不
足
度
（

点
）
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(3) 前回調査との比較 

◆実感している人の変化 

◇2002 年度と比較すると、多くの項目で《実感している人》の割合が《実感できない人》の割合

より高くなっている。10 ポイント以上高くなったのは 16 項目あり、交通、街づくり、生活基盤

に関する項目で割合が高くなっている。 

 

・インターネットで必要な情報の収集（11.5％ → 48.5％ ，＋37.0） 

・幹線道路の整備（23.9％ → 49％ ，＋25.1） 

・交通渋滞の緩和（8.3％ → 32.8％ ，＋24.5） 

・住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（20.4％ → 43.1％ ，＋22.7） 

・駅やまちなかの通行の安全度（22.1％ → 40.3％ ，＋18.2） 

・身近な地域やまちに清潔感（35.7％ → 49.7％ ，＋14.0） 

・最寄り駅までの行きやすさ（47.6％ → 60.8％ ，＋13.2） 

・公共交通機関の利便性（49％ → 62％ ，＋13.0） 

・芸術・文化活動の機会や場（11.6％ → 24.2％ ，＋12.6） 

・騒音・振動・悪臭など（35.6％ → 47.5％ ，＋11.9） 

・様々な芸術・文化に触れることができる（20.6％ → 32.4％ ，＋11.8） 

・駅周辺の自転車駐車場に停めやすさ（12.1％ → 23.9％ ，＋11.8） 

・地域での防災対策（23.5％ → 35.1％ ，＋11.6） 

・休日・夜間や緊急時の医療機関（30％ → 41％ ，＋11.0） 

・困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり（21.3％ → 31.7％ ，＋10.4） 

・ボランティア活動が盛ん（12.4％ → 22.6％ ，＋10.2） 

※カッコ内の数字は左から順に、2002 年度の割合、2008 年度の割合、2002 年度と 2008 年度

の割合の差を示している。 

 

◇2002 年度と比較して《実感している人》の割合が５ポイント以上低くなったのは３項目あり、

その項目は次のとおりである。 

 

・町田産農作物の買いやすさ（56.3％ → 32.9％ ，▲23.4） 

・町田駅周辺の中心街の景観（42.1％ → 29.8％ ，▲12.3） 

・子どもが安全で健やかに育つ環境の整備（28.2％ → 22.1％ ，▲6.1） 
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◆必要とする人の変化 

◇2002 年度と比較すると、多くの項目で《必要とする人》の割合が《必要としない人》の割合よ

り高くなっている。10 ポイント以上高くなったのは 10 項目あり、その項目は次のとおりである。 

 

・インターネットで必要な情報の収集（49.8％ → 66.3％ ，＋16.5） 

・生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場（42.6％ → 56.7％ ，＋14.1） 

・様々な芸術・文化に触れることができる（48.4％ → 61.9％ ，＋13.5） 

・駅やまちなかの通行の安全度（72.6％ → 85.1％ ，＋12.5） 

・芸術・文化活動の機会や場（40.1％ → 52％ ，＋11.9） 

・ボランティア活動が盛ん（36.7％ → 48％ ，＋11.3） 

・住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（73.5％ → 84.6％ ，＋11.1） 

・幹線道路の整備（66.2％ → 77％ ，＋10.8） 

・自分たちの活動の地域への役立ち度（32.9％ → 43.3％ ，＋10.4） 

・交通渋滞の緩和（69.8％ → 80％ ，＋10.2） 

 

◇2002 年度と比較して《必要とする人》の割合が５ポイント以上低くなったのは６項目あり、そ

の項目は次のとおりである。 

 

・団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会（71.1％ → 59.9％ ，▲11.2） 

・就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場（51.5％ → 41％ ，▲10.5） 

・河川の水がきれい（79.8％ → 70.2％ ，▲9.6） 

・駅周辺の自転車駐車場に停めやすさ（62.5％ → 52.9％ ，▲9.6） 

・町田駅周辺の中心街の景観（68.6％ → 60.9％ ，▲7.7） 

・子どもが安全で健やかに育つ環境の整備（57.7％ → 52.7％ ，▲5.0） 
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実感度
（点）

必要度
（点）

02年
n =3,237

増減
±5

08年
n =3,907

08年
02年

n =3,237
増減
±5

08年
n =3,907

点

1 公共交通機関の利便性 変更 49.0 ↑ 62.0 4.8 80.1 ↑ 88.0 5.9

2 最寄り駅までの行きやすさ 47.6 ↑ 60.8 4.8 78.4 ↑ 86.9 5.9

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 変更 12.1 ↑ 23.9 3.4 62.5 ↓ 52.9 4.6

4 幹線道路の整備 変更 23.9 ↑ 49.0 4.3 66.2 ↑ 77.0 5.4

5 交通渋滞の緩和 8.3 ↑ 32.8 3.8 69.8 ↑ 80.0 5.6

6 交通安全対策 新規 － 34.5 4.0 － 79.8 5.6

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 変更 20.4 ↑ 43.1 4.2 73.5 ↑ 84.6 5.9

8 駅やまちなかの通行の安全度 変更 22.1 ↑ 40.3 4.1 72.6 ↑ 85.1 5.9

9 住宅地周辺の景観 新規 － 47.0 4.4 － 73.1 5.4

10 町田駅周辺の中心街の景観 変更 42.1 ↓ 29.8 3.8 68.6 ↓ 60.9 5.0

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 51.6 52.6 4.4 76.1 80.8 5.7

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 変更 43.6 43.4 4.2 64.4 66.9 5.1

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 40.9 40.8 4.2 65.0 65.5 5.1

14 市内企業の活気 変更 8.1 ↑ 13.6 3.5 35.6 ↑ 43.7 4.5

15 市内商店街の活気 新規 － 32.2 3.9 － 66.4 5.1

16 市内での就労の場 変更 11.2 ↑ 19.8 3.6 47.1 45.4 4.4

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 変更 17.5 14.4 3.5 51.5 ↓ 41.0 4.3

18 町田産農作物の買いやすさ 変更 56.3 ↓ 32.9 3.9 52.9 ↑ 59.9 4.9

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 変更 59.2 ↑ 68.0 5.0 74.7 ↑ 82.3 5.7

20 省エネルギーの取り組み 新規 － 31.3 4.0 － 70.7 5.3

21 公園・緑地などの整備・保全 50.7 53.0 4.5 76.8 77.1 5.5

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 55.4 53.6 4.6 76.2 76.7 5.4

23 河川の水がきれい 変更 33.2 35.7 4.0 79.8 ↓ 70.2 5.3

24 不法投棄ごみの散乱 新規 － 42.2 4.2 － 76.7 5.6

25 町内会・自治会活動が盛ん 新規 － 38.7 4.2 － 55.1 4.8

26 ボランティア活動が盛ん 変更 12.4 ↑ 22.6 3.8 36.7 ↑ 48.0 4.7

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 変更 14.3 ↑ 20.1 3.7 32.9 ↑ 43.3 4.6

28 地域での防犯対策 新規 － 40.8 4.2 － 81.8 5.7

29 地域での防災対策 変更 23.5 ↑ 35.1 4.1 72.3 ↑ 79.1 5.6

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 変更 21.3 ↑ 31.7 3.9 64.4 ↑ 74.2 5.4

31 健康づくりの取り組み 新規 － 25.9 3.9 － 65.9 5.2

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 変更 30.0 ↑ 41.0 4.2 78.4 83.1 5.9

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 変更 23.8 20.6 3.7 71.1 ↓ 59.9 5.0

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 変更 21.8 20.4 3.8 53.4 54.1 4.9

35 介護サービスの充実 22.6 21.7 3.8 58.9 ↑ 64.3 5.2

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 変更 8.9 ↑ 15.9 3.5 34.4 ↑ 42.5 4.4

37 気軽に預けられる保育サービス 9.0 13.6 3.4 36.5 39.0 4.3

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 28.2 ↓ 22.1 3.7 57.7 ↓ 52.7 4.8

39 充実した学校教育 19.7 21.9 3.7 47.7 51.6 4.8

40 公立学校の教育環境の整備 変更 19.3 20.9 3.7 44.1 ↑ 49.4 4.7

41 子どもが安全に遊べる場所 新規 － 25.0 3.8 － 55.8 5.0

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 変更 47.3 42.4 4.3 67.9 71.1 5.2

43 様々な芸術・文化に触れることができる 20.6 ↑ 32.4 4.0 48.4 ↑ 61.9 5.0

44 芸術・文化活動の機会や場 変更 11.6 ↑ 24.2 3.9 40.1 ↑ 52.0 4.7

45 生涯学習活動の機会や場 変更 23.4 21.8 3.8 53.8 54.0 4.8

46 食料品や日用品などの買物の利便性 変更 72.0 68.7 5.1 87.1 87.7 6.0

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 変更 35.6 ↑ 47.5 4.4 79.7 79.3 5.8

48 街路樹や花壇など身近な緑 64.5 62.4 4.9 80.5 78.1 5.5

49 身近な地域やまちの清潔感 35.7 ↑ 49.7 4.5 73.4 78.3 5.6

50 インターネットで必要な情報の収集 変更 11.5 ↑ 48.5 4.4 49.8 ↑ 66.3 5.2

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 変更 10.6 ↑ 17.6 3.7 42.6 ↑ 56.7 4.9

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 変更 10.4 ↑ 19.0 3.8 46.6 50.0 4.7

53 国際交流活動が盛ん 6.8 10.0 3.4 32.8 30.8 4.2

54 平和について考えたり話したりする場や機会 9.3 12.2 3.5 37.9 37.2 4.4

番号

必要度

必要としている
人の割合（％）

実感している
人の割合（％）

実感度

項　目
項目
調整
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◆満足している人の変化 

◇2002 年度と比較して《満足している人》の割合が 10 ポイント以上高くなったのは４項目あり、

その項目は次のとおりである。 

 

・インターネットで必要な情報の収集（5.7％ → 30％ ，＋24.3） 

・幹線道路の整備（11.8％ → 27.3％ ，＋15.5） 

・交通渋滞の緩和（3.8％ → 19.1％ ，＋15.3） 

・住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（9.9％ → 22.8％ ，＋12.9） 

 

◇2002 年度と比較して《満足している人》の割合が５ポイント以上低くなったのは、５項目あり、

その項目は次のとおりである。 

 

・町田産農作物の買いやすさ（32.3％ → 19.3％ ，▲13.0） 

・食料品や日用品などの買物の利便性（50.6％ → 38.9％ ，▲11.7） 

・町田駅周辺の中心街の景観（26.9％ → 17.7％ ，▲9.2） 

・身体を動かしたりスポーツができる機会や場（31.6％ → 24％ ，▲7.6） 

・街路樹や花壇など身近な緑（43.8％ → 38.4％ ，▲5.4） 

 

 

◆不足している人の変化 

◇2002 年度と比較して《不足している人》の割合が５ポイント以上高くなったのは 10 項目あり、

その項目は次のとおりである。 

 

・町田産農作物の買いやすさ（27.6％ → 55.1％ ，＋27.5） 

・食料品や日用品などの買物の利便性（37.1％ → 53.4％ ，＋16.3） 

・身体を動かしたりスポーツができる機会や場（42.1％ → 56％ ，＋13.9） 

・自分たちの活動の地域への役立ち度（37.5％ → 51.3％ ，＋13.8） 

・駅周辺の生活に必要な施設や機能（45.8％ → 58.8％ ，＋13.0） 

・介護サービス充実（53％ → 65.9％ ，＋12.9） 

・公立学校の教育環境が整備（39.5％ → 51.7％ ，＋12.2） 

・町田駅周辺の中心街の景観（45.1％ → 56.3％ ，＋11.2） 

・充実した学校教育（42.5％ → 53.2％ ，＋10.7） 

・育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場（39.1％ → 49.5％ ，＋10.4） 

 

◇2002 年度と比較して《不足している人》の割合が５ポイント以上低くなったのは 2 項目あり、

その項目は次のとおりである。 

 

・河川の水がきれい（70.1％ → 61.6％ ，▲8.5） 

・駅周辺の自転車駐車場に停めやすさ（62.6％ → 54.3％ ，▲8.3） 
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満足度
（点）

不足度
（点）

02年
n =3,237

増減
±5

08年
n =3,907

08年
02年

n =3,237
増減
±5

08年
n =3,907

08年

1 公共交通機関の利便性 変更 29.8 ↑ 37.3 2.0 51.9 56.0 2.2

2 最寄り駅までの行きやすさ 31.2 ↑ 39.0 2.1 50.3 52.6 2.5

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 変更 6.2 ↑ 14.1 1.8 62.6 ↓ 54.3 2.6

4 幹線道路の整備 変更 11.8 ↑ 27.3 1.7 58.5 57.7 2.2

5 交通渋滞の緩和 3.8 ↑ 19.1 1.8 70.6 68.3 2.7

6 交通安全対策 新規 － 17.7 1.7 － 68.3 2.4

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 変更 9.9 ↑ 22.8 1.9 65.7 67.5 2.6

8 駅やまちなかの通行の安全度 変更 12.1 ↑ 20.5 1.9 64.3 ↑ 70.3 2.5

9 住宅地周辺の景観 新規 － 28.3 1.7 － 52.4 2.0

10 町田駅周辺の中心街の景観 変更 26.9 ↓ 17.7 1.5 45.1 ↑ 56.3 2.2

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 33.5 29.1 1.8 45.8 ↑ 58.8 2.2

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 変更 27.9 25.9 1.6 41.8 ↑ 51.5 1.9

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 25.3 23.6 1.6 46.4 ↑ 52.8 1.9

14 市内企業の活気 変更 4.5 7.6 1.5 49.1 ↑ 56.4 2.0

15 市内商店街の活気 新規 － 18.3 1.5 － 60.0 2.1

16 市内での就労の場 変更 5.5 ↑ 10.9 1.6 52.1 49.8 2.1

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 変更 9.8 8.0 1.5 53.4 49.4 2.1

18 町田産農作物の買いやすさ 変更 32.3 ↓ 19.3 1.6 27.6 ↑ 55.1 2.0

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 変更 35.4 ↑ 40.7 1.8 41.5 ↑ 47.0 1.7

20 省エネルギーの取り組み 新規 － 16.0 1.7 － 63.5 2.1

21 公園・緑地などの整備・保全 28.6 28.7 1.6 51.4 54.9 1.9

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 32.2 30.3 1.7 47.3 ↑ 53.7 1.8

23 河川の水がきれい 変更 12.2 ↑ 18.1 1.6 70.1 ↓ 61.6 2.2

24 不法投棄ごみの散乱 新規 － 20.8 1.7 － 62.9 2.2

25 町内会・自治会活動が盛ん 新規 － 24.4 1.5 － 42.9 1.7

26 ボランティア活動が盛ん 変更 7.3 ↑ 12.8 1.5 42.6 ↑ 51.7 1.8

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 変更 8.9 12.0 1.5 37.5 ↑ 51.3 1.9

28 地域での防犯対策 新規 － 16.9 1.8 － 71.5 2.2

29 地域での防災対策 変更 11.4 14.5 1.8 62.9 ↑ 71.9 2.2

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 変更 11.1 15.2 1.8 59.7 ↑ 69.0 2.3

31 健康づくりの取り組み 新規 － 12.8 1.7 － 65.5 2.1

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 変更 14.4 17.3 2.0 65.9 ↑ 72.3 2.3

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 変更 11.8 9.8 1.7 63.1 63.0 2.2

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 変更 10.3 10.1 1.7 49.3 ↑ 57.7 2.2

35 介護サービスの充実 10.5 9.7 1.8 53.0 ↑ 65.9 2.3

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 変更 4.4 7.7 1.7 39.1 ↑ 49.5 2.2

37 気軽に預けられる保育サービス 4.0 6.7 1.8 41.6 ↑ 46.8 2.5

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 12.7 9.9 1.7 49.7 ↑ 54.9 2.4

39 充実した学校教育 9.2 9.9 1.9 42.5 ↑ 53.2 2.4

40 公立学校の教育環境の整備 変更 9.3 9.5 1.9 39.5 ↑ 51.7 2.5

41 子どもが安全に遊べる場所 新規 － 11.7 1.8 － 55.0 2.5

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 変更 31.6 ↓ 24.0 1.7 42.1 ↑ 56.0 1.9

43 様々な芸術・文化に触れることができる 11.0 ↑ 17.1 1.5 47.6 ↑ 55.9 1.8

44 芸術・文化活動の機会や場 変更 6.8 ↑ 14.1 1.5 49.8 51.5 1.8

45 生涯学習活動の機会や場 変更 14.0 12.0 1.5 47.8 ↑ 54.9 1.9

46 食料品や日用品などの買物の利便性 変更 50.6 ↓ 38.9 2.1 37.1 ↑ 53.4 2.0

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 変更 17.9 ↑ 25.7 2.0 63.5 59.4 2.3

48 街路樹や花壇など身近な緑 43.8 ↓ 38.4 1.8 39.1 ↑ 44.8 1.7

49 身近な地域やまちの清潔感 18.6 ↑ 26.9 1.7 57.5 57.2 1.9

50 インターネットで必要な情報の収集 変更 5.7 ↑ 30.0 1.9 51.9 47.0 1.8

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 変更 6.3 10.4 1.7 53.5 57.4 2.1

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 変更 5.0 ↑ 11.1 1.6 49.7 50.6 2.1

53 国際交流活動が盛ん 3.6 5.7 1.5 49.5 46.8 2.0

54 平和について考えたり話したりする場や機会 5.3 7.5 1.6 54.2 49.5 2.1

不足度

満足している
人の割合（％）

不足している
人の割合（％）番号

満足度

項　目
項目
調整
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(4) 日常生活の中での関わり度別 満足度 

問 15①「日常生活の中での関わり度」の回答結果と「満足度」を分析した。問 15①で「とて

も関わりがある」、「関わりがある」、「やや関わりがある」と回答した人を《関わりがある人》、「ま

ったく関わりがない」、「関わりがない」、「あまり関わりがない」と回答した人を《関わりがない人》

とした。 

関わり度によって満足度が異なっており、ほとんどの項目で《関わりがある人》のほうが《関わ

りがない人》よりも満足度が高くなっている。 

 

◇「満足度」が高い項目は、次のとおりである。 

関わりがある人（点） 関わりがない人（点） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.1） 休日・夜間や緊急時の医療機関（1.8） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.1） 住宅地周辺の景観（1.7） 

公共交通機関の利便性（2.0） 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり（1.7）

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.0） 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能（1.7） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.0） 市内の魅力ある散策スポットやイベント（1.6） 

市内での就労の場（1.6） 

地域での防災対策（1.6） 

駅やまちなかの通行の安全度（1.6） 
 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（1.6） 

 

◇「満足度」が低い項目は、次のとおりである。 

関わりがある人（点） 関わりがない人（点） 

町田駅周辺の中心街の景観（1.5） ボランティア活動が盛ん（1.0） 

市内企業の活気（1.5） 省エネルギーの取り組み（1.0） 

市内商店街の活気（1.5） 食料品や日用品などの買物の利便性（1.0） 

就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.5） 
町内会・自治会活動が盛ん（1.1） 

町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 自分たちの活動の地域への役立ち度（1.1） 

ボランティア活動が盛ん（1.5） 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会（1.1） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.5） 幹線道路の整備（1.1） 

国際交流活動が盛ん（1.5）  
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番号 項　目
満足している

人の割合
（％）

関わりがある
人の満足度

（点）

どちらでもな
い人の満足度

（点）

関わりがない
人の満足度

（点）

全体の満足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 37.3 2.0 1.5 1.3 2.0

2 最寄り駅までの行きやすさ 39.0 2.1 1.4 1.5 2.1

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 14.1 1.9 1.3 1.4 1.8

4 幹線道路の整備 27.3 1.7 1.2 1.1 1.7

5 交通渋滞の緩和 19.1 1.8 1.2 1.5 1.8

6 交通安全対策 17.7 1.7 1.2 1.4 1.7

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 22.8 1.9 1.2 1.5 1.9

8 駅やまちなかの通行の安全度 20.5 1.9 1.2 1.6 1.9

9 住宅地周辺の景観 28.3 1.7 1.2 1.7 1.7

10 町田駅周辺の中心街の景観 17.7 1.5 1.3 1.4 1.5

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 29.1 1.8 1.2 1.7 1.8

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 25.9 1.6 1.1 1.3 1.6

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 23.6 1.6 1.3 1.6 1.6

14 市内企業の活気 7.6 1.5 1.3 1.2 1.5

15 市内商店街の活気 18.3 1.5 1.1 1.2 1.5

16 市内での就労の場 10.9 1.6 1.1 1.6 1.6

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 8.0 1.5 1.4 1.5 1.5

18 町田産農作物の買いやすさ 19.3 1.7 1.2 1.4 1.6

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 40.7 1.9 1.3 1.3 1.8

20 省エネルギーの取り組み 16.0 1.7 1.5 1.0 1.7

21 公園・緑地などの整備・保全 28.7 1.6 1.4 1.2 1.6

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 30.3 1.7 1.3 1.2 1.7

23 河川の水がきれい 18.1 1.7 1.3 1.5 1.6

24 不法投棄ごみの散乱 20.8 1.8 1.4 1.4 1.7

25 町内会・自治会活動が盛ん 24.4 1.5 1.3 1.1 1.5

26 ボランティア活動が盛ん 12.8 1.5 1.3 1.0 1.5

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 12.0 1.6 1.1 1.1 1.5

28 地域での防犯対策 16.9 1.8 1.4 1.4 1.8

29 地域での防災対策 14.5 1.8 1.4 1.6 1.8

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 15.2 1.8 1.4 1.7 1.8

31 健康づくりの取り組み 12.8 1.8 1.2 1.2 1.7

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 17.3 2.0 1.5 1.8 2.0

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 9.8 1.7 1.3 1.1 1.7

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 10.1 1.7 1.3 1.4 1.7

35 介護サービスの充実 9.7 1.9 1.5 1.3 1.8

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 7.7 1.8 1.3 1.3 1.7

37 気軽に預けられる保育サービス 6.7 1.9 1.6 1.4 1.8

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 9.9 1.8 1.4 1.4 1.7

39 充実した学校教育 9.9 1.9 1.3 1.5 1.9

40 公立学校の教育環境の整備 9.5 1.9 1.4 1.5 1.9

41 子どもが安全に遊べる場所 11.7 1.9 1.5 1.3 1.8

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 24.0 1.8 1.1 1.4 1.7

43 様々な芸術・文化に触れることができる 17.1 1.5 1.0 1.4 1.5

44 芸術・文化活動の機会や場 14.1 1.6 1.2 1.5 1.5

45 生涯学習活動の機会や場 12.0 1.6 1.1 1.4 1.5

46 食料品や日用品などの買物の利便性 38.9 2.1 1.1 1.0 2.1

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 25.7 2.0 1.3 1.6 2.0

48 街路樹や花壇など身近な緑 38.4 1.8 1.1 1.2 1.8

49 身近な地域やまちの清潔感 26.9 1.7 1.2 1.3 1.7

50 インターネットで必要な情報の収集 30.0 1.9 1.1 1.3 1.9

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 10.4 1.7 1.2 1.4 1.7

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 11.1 1.6 1.3 1.2 1.6

53 国際交流活動が盛ん 5.7 1.5 1.2 1.5 1.5

54 平和について考えたり話したりする場や機会 7.5 1.6 1.1 1.4 1.6
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(5) 日常生活の中での関わり度別 不足度 

問 15①「日常生活の中での関わり度」の回答結果と「不足度」を分析した。 

関わり度によって不足度が異なっている。「駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ」、「交通渋滞

の緩和」、「気軽に預けられる保育サービス」、「子どもが安全に遊べる場所」は《関わりがある

人》が、「ごみの減量やリサイクルの取り組み」、「食料品や日用品などの買物の利便性」、「身

近な地域やまちの清潔感」は《関わりがない人》のほうが、不足度が高くなっている。 

 

◇「不足度」が高い項目は、次のとおりである。 

関わりがある人（点） 関わりがない人（点） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（3.0） 食料品や日用品などの買物の利便性（2.9） 

交通渋滞の緩和（2.9） 最寄り駅までの行きやすさ（2.7） 

気軽に預けられる保育サービス（2.7） 駅やまちなかの通行の安全度（2.7） 

子どもが安全に遊べる場所（2.7） 地域での防犯対策（2.7） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.6） 地域での防災対策（2.7） 

駅やまちなかの通行の安全度（2.6） 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり（2.7）

公立学校の教育環境の整備（2.6） 休日・夜間や緊急時の医療機関（2.7） 

 

◇「不足度」が低い項目は、次のとおりである。 

関わりがある人（点） 関わりがない人（点） 

町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 町田駅周辺は魅力的な中心街である（2.0） 

ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.6） 様々な芸術・文化に触れることができる（2.0） 

自分たちの活動の地域への役立ち度（1.6） 芸術・文化活動の機会や場（2.0） 

インターネットで必要な情報の収集（1.6） 市内の魅力ある散策スポットやイベント（2.1） 

自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.7） 市内企業の活気（2.1） 

ボランティア活動が盛ん（1.7） 市内での就労の場（2.1） 

街路樹や花壇など身近な緑（1.7） 
就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（2.1） 

町内会・自治会活動が盛ん（2.1） 

ボランティア活動が盛ん（2.1） 

自分たちの活動の地域への役立ち度（2.1） 
 

生涯学習活動の機会や場（2.1） 
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番号 項　目
不足している

人の割合
（％）

関わりがある
人の不足度

（点）

どちらでもな
い人の不足度

（点）

関わりがない
人の不足度

（点）

全体の不足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 56.0 2.2 2.0 2.3 2.2

2 最寄り駅までの行きやすさ 52.6 2.5 2.1 2.7 2.5

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 54.3 3.0 2.1 2.2 2.6

4 幹線道路の整備 57.7 2.2 1.8 2.2 2.2

5 交通渋滞の緩和 68.3 2.9 2.0 2.4 2.7

6 交通安全対策 68.3 2.5 2.1 2.5 2.4

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 67.5 2.6 2.2 2.6 2.6

8 駅やまちなかの通行の安全度 70.3 2.6 2.2 2.7 2.5

9 住宅地周辺の景観 52.4 2.1 1.8 2.4 2.0

10 町田駅周辺の中心街の景観 56.3 2.3 1.8 2.2 2.2

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 58.8 2.2 1.9 2.4 2.2

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 51.5 1.9 1.8 2.0 1.9

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 52.8 1.9 1.9 2.1 1.9

14 市内企業の活気 56.4 2.2 1.7 2.1 2.0

15 市内商店街の活気 60.0 2.1 1.9 2.2 2.1

16 市内での就労の場 49.8 2.2 1.8 2.1 2.1

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 49.4 2.3 1.9 2.1 2.1

18 町田産農作物の買いやすさ 55.1 1.9 1.8 2.2 2.0

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 47.0 1.6 1.9 2.5 1.7

20 省エネルギーの取り組み 63.5 2.1 2.1 2.5 2.1

21 公園・緑地などの整備・保全 54.9 1.9 1.8 2.3 1.9

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 53.7 1.7 1.8 2.2 1.8

23 河川の水がきれい 61.6 2.2 1.9 2.4 2.2

24 不法投棄ごみの散乱 62.9 2.3 1.9 2.5 2.2

25 町内会・自治会活動が盛ん 42.9 1.5 1.6 2.1 1.7

26 ボランティア活動が盛ん 51.7 1.7 1.7 2.1 1.8

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 51.3 1.6 1.7 2.1 1.9

28 地域での防犯対策 71.5 2.2 2.0 2.7 2.2

29 地域での防災対策 71.9 2.2 2.1 2.7 2.2

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 69.0 2.1 2.0 2.7 2.3

31 健康づくりの取り組み 65.5 2.1 1.8 2.4 2.1

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 72.3 2.3 2.1 2.7 2.3

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 63.0 2.1 1.8 2.5 2.2

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 57.7 2.2 1.8 2.4 2.2

35 介護サービスの充実 65.9 2.2 2.1 2.6 2.3

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 49.5 2.2 1.9 2.4 2.2

37 気軽に預けられる保育サービス 46.8 2.7 2.0 2.5 2.5

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 54.9 2.5 2.0 2.4 2.4

39 充実した学校教育 53.2 2.5 2.1 2.5 2.4

40 公立学校の教育環境の整備 51.7 2.6 2.1 2.5 2.5

41 子どもが安全に遊べる場所 55.0 2.7 2.1 2.5 2.5

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 56.0 1.9 1.6 2.2 1.9

43 様々な芸術・文化に触れることができる 55.9 1.8 1.6 2.0 1.8

44 芸術・文化活動の機会や場 51.5 1.9 1.5 2.0 1.8

45 生涯学習活動の機会や場 54.9 1.8 1.6 2.1 1.9

46 食料品や日用品などの買物の利便性 53.4 1.9 1.8 2.9 2.0

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 59.4 2.4 1.9 2.4 2.3

48 街路樹や花壇など身近な緑 44.8 1.7 1.6 2.2 1.7

49 身近な地域やまちの清潔感 57.2 1.9 1.8 2.6 1.9

50 インターネットで必要な情報の収集 47.0 1.6 1.6 2.2 1.8

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 57.4 2.2 1.7 2.4 2.1

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 50.6 2.1 1.7 2.3 2.1

53 国際交流活動が盛ん 46.8 2.1 1.7 2.2 2.0

54 平和について考えたり話したりする場や機会 49.5 2.0 1.7 2.3 2.1
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(6) ５年前との比較別 満足度 

問 15③「５年前との比較」の回答結果と「満足度」を分析した。問 15③で「とても良くなっ

た」、「良くなった」、「やや良くなった」と回答した人を《良くなったと感じる人》、「やや悪くなっ

た」、「悪くなった」、「とても悪くなった」と回答した人を《悪くなったと感じる人》とした。 

５年前との比較の感じ方によって満足度が異なっており、多くの項目で《悪くなったと感じる人》

のほうが《良くなったと感じる人》よりも満足度が高くなっている。 

 

◇「満足度」が高い項目は、次のとおりである。 

良くなったと感じる人（点） 悪くなったと感じる人（点） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.1） 生涯学習活動の機会や場（3.0） 

公共交通機関の利便性（2.0） 国際交流活動が盛ん（3.0） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.0） 気軽に預けられる保育サービス（2.7） 

ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.9） 休日・夜間や緊急時の医療機関（2.6） 

困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり（1.9） 地域での防災対策（2.5） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（1.9） 公立学校の教育環境の整備（2.5） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（1.9） 

インターネットで必要な情報の収集（1.9） 
 

 

◇「満足度」が低い項目は、次のとおりである。 

良くなったと感じる人（点） 悪くなったと感じる人（点） 

町田駅周辺の中心街の景観（1.4） ボランティア活動が盛ん（1.0） 

市内企業の活気（1.4） 町田駅周辺は魅力的な中心街である（1.5） 

市内商店街の活気（1.5） 町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 

市内での就労の場（1.5） 自分たちの活動の地域への役立ち度（1.5） 

就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.5） 
市内商店街の活気（1.6） 

女性が仕事や地域活動などで活動しやすい（1.5） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.6）

国際交流活動が盛ん（1.5）  
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番号 項　目
満足している

人の割合
（％）

良くなったと
感じる人の満
足度（点）

どちらでもな
い人の満足度

（点）

悪くなったと
感じる人の満
足度（点）

全体の満足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 37.3 2.0 2.0 2.3 2.0

2 最寄り駅までの行きやすさ 39.0 2.0 2.1 2.3 2.1

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 14.1 1.7 1.8 2.1 1.8

4 幹線道路の整備 27.3 1.7 1.6 2.0 1.7

5 交通渋滞の緩和 19.1 1.7 1.7 2.0 1.8

6 交通安全対策 17.7 1.6 1.7 2.3 1.7

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 22.8 1.7 1.8 2.2 1.9

8 駅やまちなかの通行の安全度 20.5 1.7 1.8 2.1 1.9

9 住宅地周辺の景観 28.3 1.7 1.6 1.9 1.7

10 町田駅周辺の中心街の景観 17.7 1.4 1.4 1.7 1.5

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 29.1 1.8 1.7 1.9 1.8

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 25.9 1.6 1.6 1.5 1.6

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 23.6 1.7 1.5 2.0 1.6

14 市内企業の活気 7.6 1.4 1.3 1.9 1.5

15 市内商店街の活気 18.3 1.5 1.3 1.6 1.5

16 市内での就労の場 10.9 1.5 1.5 2.0 1.6

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 8.0 1.5 1.4 1.8 1.5

18 町田産農作物の買いやすさ 19.3 1.7 1.5 1.9 1.6

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 40.7 1.9 1.6 2.2 1.8

20 省エネルギーの取り組み 16.0 1.7 1.7 2.3 1.7

21 公園・緑地などの整備・保全 28.7 1.6 1.5 1.9 1.6

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 30.3 1.7 1.5 1.6 1.7

23 河川の水がきれい 18.1 1.6 1.6 2.0 1.6

24 不法投棄ごみの散乱 20.8 1.7 1.6 2.0 1.7

25 町内会・自治会活動が盛ん 24.4 1.6 1.3 1.5 1.5

26 ボランティア活動が盛ん 12.8 1.6 1.3 1.0 1.5

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 12.0 1.6 1.4 1.5 1.5

28 地域での防犯対策 16.9 1.8 1.7 2.2 1.8

29 地域での防災対策 14.5 1.8 1.7 2.5 1.8

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 15.2 1.9 1.6 1.8 1.8

31 健康づくりの取り組み 12.8 1.7 1.6 2.2 1.7

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 17.3 1.9 1.8 2.6 2.0

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 9.8 1.7 1.6 2.0 1.7

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 10.1 1.6 1.7 2.3 1.7

35 介護サービスの充実 9.7 1.8 1.7 2.1 1.8

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 7.7 1.8 1.7 2.4 1.7

37 気軽に預けられる保育サービス 6.7 1.7 1.8 2.7 1.8

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 9.9 1.6 1.7 2.1 1.7

39 充実した学校教育 9.9 1.8 1.8 2.3 1.9

40 公立学校の教育環境の整備 9.5 1.8 1.7 2.5 1.9

41 子どもが安全に遊べる場所 11.7 1.8 1.8 2.1 1.8

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 24.0 1.8 1.6 2.2 1.7

43 様々な芸術・文化に触れることができる 17.1 1.6 1.4 1.8 1.5

44 芸術・文化活動の機会や場 14.1 1.6 1.5 2.1 1.5

45 生涯学習活動の機会や場 12.0 1.6 1.5 3.0 1.5

46 食料品や日用品などの買物の利便性 38.9 2.1 2.1 2.2 2.1

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 25.7 1.9 1.9 2.2 2.0

48 街路樹や花壇など身近な緑 38.4 1.8 1.6 1.9 1.8

49 身近な地域やまちの清潔感 26.9 1.7 1.6 2.0 1.7

50 インターネットで必要な情報の収集 30.0 1.9 1.8 2.1 1.9

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 10.4 1.7 1.5 2.4 1.7

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 11.1 1.5 1.5 2.1 1.6

53 国際交流活動が盛ん 5.7 1.5 1.3 3.0 1.5

54 平和について考えたり話したりする場や機会 7.5 1.7 1.4 1.8 1.6
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(7) ５年前との比較別 不足度 

問 15③「５年前との比較」の回答結果と「不足度」を分析した。 

５年前との比較の感じ方によって不足度が大きく異なっており、すべての項目で《悪くなったと

感じる人》のほうが《良くなったと感じる人》よりも不足度が高くなっている。「交通渋滞の緩和」、

「交通安全対策」では、《悪くなったと感じる人》の不足度が高く、《良くなったと感じる人》の不

足度との差が大きくなっている。 

 

◇「不足度」が高い項目は、次のとおりである。 

良くなったと感じる人（点） 悪くなったと感じる人（点） 

最寄り駅までの行きやすさ（1.9） 交通渋滞の緩和（3.7） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（1.9） 交通安全対策（3.6） 

気軽に預けられる保育サービス（1.9） 地域での防災対策（3.6） 

交通渋滞の緩和（1.8） 最寄り駅までの行きやすさ（3.5） 

子どもが安全で健やかに育つ環境の整備（1.8） 幹線道路の整備（3.5） 

充実した学校教育（1.8） 地域での防犯対策（3.5） 

 気軽に預けられる保育サービス（3.5） 

 

◇「不足度」が低い項目は、次のとおりである。 

良くなったと感じる人（点） 悪くなったと感じる人（点） 

町田産農作物の買いやすさ（1.3） 町内会・自治会活動が盛ん（2.2） 

公園・緑地などの整備・保全（1.3） 自分たちの活動の地域への役立ち度（2.2） 

自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.3） ボランティア活動が盛ん（2.4） 

町内会・自治会活動が盛ん（1.3） 町田産農作物の買いやすさ（2.5） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.3） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（2.5）

生涯学習活動の機会や場（1.3） 

街路樹や花壇など身近な緑（1.3） 

インターネットで必要な情報の収集（1.3） 
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番号 項　目
不足している

人の割合
（％）

良くなったと
感じる人の不
足度（点）

どちらでもな
い人の不足度

（点）

悪くなったと
感じる人の不
足度（点）

全体の不足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 56.0 1.7 2.4 3.4 2.2

2 最寄り駅までの行きやすさ 52.6 1.9 2.6 3.5 2.5

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 54.3 1.9 2.5 3.4 2.6

4 幹線道路の整備 57.7 1.7 2.3 3.5 2.2

5 交通渋滞の緩和 68.3 1.8 2.6 3.7 2.7

6 交通安全対策 68.3 1.6 2.5 3.6 2.4

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 67.5 1.6 2.5 3.4 2.6

8 駅やまちなかの通行の安全度 70.3 1.7 2.4 3.2 2.5

9 住宅地周辺の景観 52.4 1.4 2.0 2.6 2.0

10 町田駅周辺の中心街の景観 56.3 1.6 2.1 2.8 2.2

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 58.8 1.7 2.3 3.3 2.2

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 51.5 1.4 1.9 2.6 1.9

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 52.8 1.4 2.0 2.8 1.9

14 市内企業の活気 56.4 1.7 1.9 2.6 2.0

15 市内商店街の活気 60.0 1.4 1.9 2.6 2.1

16 市内での就労の場 49.8 1.5 2.0 2.6 2.1

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 49.4 1.5 2.1 2.8 2.1

18 町田産農作物の買いやすさ 55.1 1.3 2.1 2.5 2.0

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 47.0 1.4 2.1 3.0 1.7

20 省エネルギーの取り組み 63.5 1.5 2.4 3.1 2.1

21 公園・緑地などの整備・保全 54.9 1.3 2.1 2.8 1.9

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 53.7 1.3 1.9 2.5 1.8

23 河川の水がきれい 61.6 1.6 2.2 3.2 2.2

24 不法投棄ごみの散乱 62.9 1.6 2.2 3.2 2.2

25 町内会・自治会活動が盛ん 42.9 1.3 1.8 2.2 1.7

26 ボランティア活動が盛ん 51.7 1.4 1.9 2.4 1.8

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 51.3 1.4 2.0 2.2 1.9

28 地域での防犯対策 71.5 1.5 2.4 3.5 2.2

29 地域での防災対策 71.9 1.5 2.4 3.6 2.2

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 69.0 1.5 2.3 3.2 2.3

31 健康づくりの取り組み 65.5 1.5 2.2 3.0 2.1

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 72.3 1.6 2.3 3.3 2.3

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 63.0 1.6 2.2 3.3 2.2

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 57.7 1.7 2.1 3.1 2.2

35 介護サービスの充実 65.9 1.7 2.4 3.2 2.3

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 49.5 1.7 2.3 2.9 2.2

37 気軽に預けられる保育サービス 46.8 1.9 2.4 3.5 2.5

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 54.9 1.8 2.4 3.4 2.4

39 充実した学校教育 53.2 1.8 2.4 3.4 2.4

40 公立学校の教育環境の整備 51.7 1.7 2.4 3.4 2.5

41 子どもが安全に遊べる場所 55.0 1.7 2.4 3.3 2.5

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 56.0 1.4 2.0 3.2 1.9

43 様々な芸術・文化に触れることができる 55.9 1.3 1.9 3.3 1.8

44 芸術・文化活動の機会や場 51.5 1.4 1.9 3.2 1.8

45 生涯学習活動の機会や場 54.9 1.3 1.9 2.9 1.9

46 食料品や日用品などの買物の利便性 53.4 1.4 2.2 3.2 2.0

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 59.4 1.6 2.2 3.4 2.3

48 街路樹や花壇など身近な緑 44.8 1.3 1.8 2.7 1.7

49 身近な地域やまちの清潔感 57.2 1.4 1.9 3.0 1.9

50 インターネットで必要な情報の収集 47.0 1.3 1.9 3.0 1.8

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 57.4 1.4 2.1 3.3 2.1

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 50.6 1.4 2.1 3.3 2.1

53 国際交流活動が盛ん 46.8 1.6 2.1 2.8 2.0

54 平和について考えたり話したりする場や機会 49.5 1.6 2.0 3.0 2.1
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(8) 町田市役所の取り組みへの関心度別 満足度 

問５「町田市役所の取り組みへの関心度」の回答結果と「満足度」を分析した。問５で「とても

関心がある」、「関心がある」、「まあまあ関心がある」と回答した人を《関心がある人》、「とても関

心がない」、「関心がない」、「あまり関心がない」と回答した人を《関心がない人》とした。 

関心度によって満足度の異なる項目があるが、「公共交通機関の利便性」、「最寄り駅までの行き

やすさ」、「食料品や日用品などの買物の利便性」など、満足度の高い項目についてはあまり差がな

い。 

 

◇「満足度」が高い項目は、次のとおりである。 

取り組みへの関心がある人（点） 取り組みへの関心がない人（点） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.1） 公共交通機関の利便性（2.1） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.1） 最寄り駅までの行きやすさ（2.1） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.1） 食料品や日用品などの買物の利便性（2.1） 

公共交通機関の利便性（2.0） 気軽に預けられる保育サービス（2.0） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.0） 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（1.9） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（1.9） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（1.9）  

インターネットで必要な情報の収集（1.9） 

 

◇「満足度」が低い項目は、次のとおりである。 

取り組みへの関心がある人（点） 取り組みへの関心がない人（点） 

町田駅周辺の中心街の景観（1.5） 町内会・自治会活動が盛ん（1.3） 

市内企業の活気（1.5） 市内企業の活気（1.4） 

市内商店街の活気（1.5） 市内商店街の活気（1.4） 

町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 
就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.4） 

ボランティア活動が盛ん（1.5） 公園・緑地などの整備・保全（1.4） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.5） ボランティア活動が盛ん（1.4） 

国際交流活動が盛ん（1.5） 自分たちの活動の地域への役立ち度（1.4） 

平和について考えたり話したりする場や機会（1.5） 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会（1.4） 

障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと（1.4）
 

国際交流活動が盛ん（1.4） 
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番号 項　目
満足している
人の割合
（％）

関心がある人
の満足度
（点）

どちらでもな
い人の満足度

（点）

関心がない人
の満足度
（点）

全体の満足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 37.3 2.0 1.9 2.1 2.0

2 最寄り駅までの行きやすさ 39.0 2.1 2.0 2.1 2.1

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 14.1 1.8 1.7 1.9 1.8

4 幹線道路の整備 27.3 1.7 1.5 1.6 1.7

5 交通渋滞の緩和 19.1 1.8 1.6 1.8 1.8

6 交通安全対策 17.7 1.7 1.5 1.7 1.7

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 22.8 1.9 1.7 1.8 1.9

8 駅やまちなかの通行の安全度 20.5 1.9 1.8 1.8 1.9

9 住宅地周辺の景観 28.3 1.7 1.5 1.7 1.7

10 町田駅周辺の中心街の景観 17.7 1.5 1.4 1.6 1.5

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 29.1 1.8 1.7 1.8 1.8

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 25.9 1.6 1.5 1.6 1.6

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 23.6 1.7 1.4 1.5 1.6

14 市内企業の活気 7.6 1.5 1.3 1.4 1.5

15 市内商店街の活気 18.3 1.5 1.3 1.4 1.5

16 市内での就労の場 10.9 1.6 1.6 1.5 1.6

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 8.0 1.6 1.3 1.4 1.5

18 町田産農作物の買いやすさ 19.3 1.7 1.5 1.6 1.6

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 40.7 1.9 1.7 1.7 1.8

20 省エネルギーの取り組み 16.0 1.7 1.6 1.5 1.7

21 公園・緑地などの整備・保全 28.7 1.7 1.5 1.4 1.6

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 30.3 1.7 1.6 1.5 1.7

23 河川の水がきれい 18.1 1.7 1.5 1.5 1.6

24 不法投棄ごみの散乱 20.8 1.8 1.7 1.6 1.7

25 町内会・自治会活動が盛ん 24.4 1.5 1.4 1.3 1.5

26 ボランティア活動が盛ん 12.8 1.5 1.3 1.4 1.5

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 12.0 1.6 1.5 1.4 1.5

28 地域での防犯対策 16.9 1.9 1.6 1.6 1.8

29 地域での防災対策 14.5 1.8 1.6 1.6 1.8

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 15.2 1.8 1.7 1.6 1.8

31 健康づくりの取り組み 12.8 1.7 1.5 1.6 1.7

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 17.3 2.1 1.8 1.9 2.0

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 9.8 1.7 1.5 1.4 1.7

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 10.1 1.7 1.5 1.4 1.7

35 介護サービスの充実 9.7 1.8 1.7 1.7 1.8

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 7.7 1.8 1.5 1.8 1.7

37 気軽に預けられる保育サービス 6.7 1.8 1.7 2.0 1.8

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 9.9 1.8 1.6 1.8 1.7

39 充実した学校教育 9.9 1.9 1.8 1.8 1.9

40 公立学校の教育環境の整備 9.5 1.9 1.7 1.7 1.9

41 子どもが安全に遊べる場所 11.7 1.9 1.7 1.8 1.8

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 24.0 1.8 1.6 1.7 1.7

43 様々な芸術・文化に触れることができる 17.1 1.5 1.4 1.5 1.5

44 芸術・文化活動の機会や場 14.1 1.6 1.4 1.6 1.5

45 生涯学習活動の機会や場 12.0 1.6 1.3 1.5 1.5

46 食料品や日用品などの買物の利便性 38.9 2.1 2.0 2.1 2.1

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 25.7 2.0 1.9 1.9 2.0

48 街路樹や花壇など身近な緑 38.4 1.8 1.6 1.7 1.8

49 身近な地域やまちの清潔感 26.9 1.8 1.6 1.6 1.7

50 インターネットで必要な情報の収集 30.0 1.9 1.9 1.9 1.9

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 10.4 1.7 1.4 1.6 1.7

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 11.1 1.6 1.5 1.5 1.6

53 国際交流活動が盛ん 5.7 1.5 1.4 1.4 1.5

54 平和について考えたり話したりする場や機会 7.5 1.5 1.7 1.6 1.6  
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(9) 町田市役所の取り組みへの関心度別 不足度 

問５「町田市役所の取り組みへの関心度」の回答結果と「不足度」を分析した。 

関心度によって不足度が異なっており、ほとんどの項目で《関心がない人》のほうが《関心があ

る人》よりも不足度が高くなっている。 

 

◇「不足度」が高い項目は、次のとおりである。 

取り組みへの関心がある人（点） 取り組みへの関心がない人（点） 

交通渋滞の緩和（2.7） 交通渋滞の緩和（2.9） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.6） 最寄り駅までの行きやすさ（2.8） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.6） 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.8） 

駅やまちなかの通行の安全度（2.5） 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.7） 

公立学校の教育環境の整備（2.5） 駅やまちなかの通行の安全度（2.7） 

子どもが安全に遊べる場所（2.5） 公立学校の教育環境の整備（2.7） 

 

◇「不足度」が低い項目は、次のとおりである。 

取り組みへの関心がある人（点） 取り組みへの関心がない人（点） 

ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.7） 町内会・自治会活動が盛ん（1.8） 

町内会・自治会活動が盛ん（1.7） 街路樹や花壇など身近な緑（1.8） 

街路樹や花壇など身近な緑（1.7） ボランティア活動が盛ん（1.9） 

インターネットで必要な情報の収集（1.7） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.9） 

公園・緑地などの整備・保全（1.8） 芸術・文化活動の機会や場（1.9） 

自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.8） 生涯学習活動の機会や場（1.9） 

ボランティア活動が盛ん（1.8） インターネットで必要な情報の収集（1.9） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.8） 

芸術・文化活動の機会や場（1.8） 

生涯学習活動の機会や場（1.8） 
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番号 項　目
不足している
人の割合
（％）

関心がある人
の不足度
（点）

どちらでもな
い人の不足度

（点）

関心がない人
の不足度
（点）

全体の不足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 56.0 2.1 2.2 2.4 2.2

2 最寄り駅までの行きやすさ 52.6 2.3 2.5 2.8 2.5

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 54.3 2.6 2.4 2.8 2.6

4 幹線道路の整備 57.7 2.1 2.1 2.3 2.2

5 交通渋滞の緩和 68.3 2.7 2.6 2.9 2.7

6 交通安全対策 68.3 2.4 2.3 2.6 2.4

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 67.5 2.6 2.5 2.7 2.6

8 駅やまちなかの通行の安全度 70.3 2.5 2.4 2.7 2.5

9 住宅地周辺の景観 52.4 2.0 1.9 2.2 2.0

10 町田駅周辺の中心街の景観 56.3 2.2 2.0 2.4 2.2

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 58.8 2.2 2.2 2.2 2.2

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 51.5 1.9 1.8 2.0 1.9

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 52.8 1.9 1.9 2.1 1.9

14 市内企業の活気 56.4 2.0 1.8 2.1 2.0

15 市内商店街の活気 60.0 2.1 1.9 2.2 2.1

16 市内での就労の場 49.8 2.1 2.0 2.2 2.1

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 49.4 2.1 1.9 2.3 2.1

18 町田産農作物の買いやすさ 55.1 2.0 1.8 2.1 2.0

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 47.0 1.7 1.6 2.0 1.7

20 省エネルギーの取り組み 63.5 2.1 2.0 2.3 2.1

21 公園・緑地などの整備・保全 54.9 1.8 1.8 2.2 1.9

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 53.7 1.8 1.7 2.0 1.8

23 河川の水がきれい 61.6 2.1 2.0 2.5 2.2

24 不法投棄ごみの散乱 62.9 2.2 2.1 2.5 2.2

25 町内会・自治会活動が盛ん 42.9 1.7 1.7 1.8 1.7

26 ボランティア活動が盛ん 51.7 1.8 1.8 1.9 1.8

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 51.3 1.9 1.9 2.0 1.9

28 地域での防犯対策 71.5 2.2 2.1 2.5 2.2

29 地域での防災対策 71.9 2.2 2.2 2.5 2.2

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 69.0 2.2 2.2 2.5 2.3

31 健康づくりの取り組み 65.5 2.1 2.0 2.3 2.1

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 72.3 2.3 2.3 2.5 2.3

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 63.0 2.2 2.1 2.3 2.2

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 57.7 2.1 2.0 2.3 2.2

35 介護サービスの充実 65.9 2.3 2.3 2.4 2.3

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 49.5 2.2 2.2 2.4 2.2

37 気軽に預けられる保育サービス 46.8 2.4 2.4 2.6 2.5

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 54.9 2.4 2.3 2.6 2.4

39 充実した学校教育 53.2 2.4 2.2 2.6 2.4

40 公立学校の教育環境の整備 51.7 2.5 2.3 2.7 2.5

41 子どもが安全に遊べる場所 55.0 2.5 2.5 2.6 2.5

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 56.0 1.9 1.9 2.1 1.9

43 様々な芸術・文化に触れることができる 55.9 1.8 1.8 1.9 1.8

44 芸術・文化活動の機会や場 51.5 1.8 1.8 1.9 1.8

45 生涯学習活動の機会や場 54.9 1.8 1.9 1.9 1.9

46 食料品や日用品などの買物の利便性 53.4 2.0 1.9 2.0 2.0

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 59.4 2.3 2.3 2.5 2.3

48 街路樹や花壇など身近な緑 44.8 1.7 1.5 1.8 1.7

49 身近な地域やまちの清潔感 57.2 1.9 1.9 2.1 1.9

50 インターネットで必要な情報の収集 47.0 1.7 1.7 1.9 1.8

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 57.4 2.1 2.0 2.2 2.1

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 50.6 2.1 2.0 2.1 2.1

53 国際交流活動が盛ん 46.8 2.0 2.0 2.1 2.0

54 平和について考えたり話したりする場や機会 49.5 2.0 2.0 2.2 2.1  
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(10) 性別 満足度 

問 16「性別」の回答結果と「満足度」を分析した。 

男女で、大きく満足度が異なる項目はない。男女とも「最寄り駅までの行きやすさ」、「休日・

夜間や緊急時の医療機関」、「食料品や日用品などの買物の利便性」、「騒音・振動・悪臭などに

悩まされない」などで満足度が高くなっている。 

一方、男女とも「市内企業の活気」、「市内商店街の活気」、「町内会・自治会活動が盛ん」「ボ

ランティア活動が盛ん」などで満足度が低くなっている。 

 

◇「満足度」が高い項目は、次のとおりである。 

男性（点） 女性（点） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.1） 最寄り駅までの行きやすさ（2.1） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.1） 食料品や日用品などの買物の利便性（2.1） 

公共交通機関の利便性（2.0） 休日・夜間や緊急時の医療機関（2.0） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.0） 騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.0） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.0） 公共交通機関の利便性（1.9） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（1.9） 

駅やまちなかの通行の安全度（1.9） 

ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.9） 

充実した学校教育（1.9） 

公立学校の教育環境の整備（1.9） 

 

子どもが安全に遊べる場所（1.9） 

 

◇「満足度」が低い項目は、次のとおりである。 

男性（点） 女性（点） 

町田駅周辺の中心街の景観（1.5） 市内企業の活気（1.4） 

市内企業の活気（1.5） 市内商店街の活気（1.4） 

市内商店街の活気（1.5） 国際交流活動が盛ん（1.4） 

市内での就労の場（1.5） 町田駅周辺の中心街の景観（1.5） 

就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.5） 

就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.5） 

町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 

ボランティア活動が盛ん（1.5） ボランティア活動が盛ん（1.5） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.5） 自分たちの活動の地域への役立ち度（1.5） 

女性が仕事や地域活動などで活動しやすい（1.5） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.5） 

国際交流活動が盛ん（1.5） 芸術・文化活動の機会や場（1.5） 

平和について考えたり話したりする場や機会（1.5） 生涯学習活動の機会や場（1.5） 

町田駅周辺の中心街の景観（1.5）  
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番号 項　目
満足している
人の割合
（％）

男性の満足度
（点）

女性の満足度
（点）

全体の満足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 37.3 2.0 1.9 2.0

2 最寄り駅までの行きやすさ 39.0 2.1 2.1 2.1

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 14.1 1.9 1.8 1.8

4 幹線道路の整備 27.3 1.7 1.6 1.7

5 交通渋滞の緩和 19.1 1.8 1.7 1.8

6 交通安全対策 17.7 1.7 1.6 1.7

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 22.8 1.8 1.9 1.9

8 駅やまちなかの通行の安全度 20.5 1.8 1.9 1.9

9 住宅地周辺の景観 28.3 1.7 1.6 1.7

10 町田駅周辺の中心街の景観 17.7 1.5 1.5 1.5

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 29.1 1.8 1.8 1.8

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 25.9 1.6 1.6 1.6

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 23.6 1.6 1.6 1.6

14 市内企業の活気 7.6 1.5 1.4 1.5

15 市内商店街の活気 18.3 1.5 1.4 1.5

16 市内での就労の場 10.9 1.5 1.6 1.6

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 8.0 1.5 1.5 1.5

18 町田産農作物の買いやすさ 19.3 1.6 1.7 1.6

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 40.7 1.8 1.9 1.8

20 省エネルギーの取り組み 16.0 1.6 1.7 1.7

21 公園・緑地などの整備・保全 28.7 1.6 1.6 1.6

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 30.3 1.7 1.6 1.7

23 河川の水がきれい 18.1 1.7 1.6 1.6

24 不法投棄ごみの散乱 20.8 1.7 1.8 1.7

25 町内会・自治会活動が盛ん 24.4 1.5 1.5 1.5

26 ボランティア活動が盛ん 12.8 1.5 1.5 1.5

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 12.0 1.6 1.5 1.5

28 地域での防犯対策 16.9 1.8 1.8 1.8

29 地域での防災対策 14.5 1.8 1.8 1.8

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 15.2 1.7 1.8 1.8

31 健康づくりの取り組み 12.8 1.8 1.6 1.7

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 17.3 2.0 2.0 2.0

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 9.8 1.7 1.7 1.7

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 10.1 1.6 1.7 1.7

35 介護サービスの充実 9.7 1.8 1.8 1.8

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 7.7 1.7 1.8 1.7

37 気軽に預けられる保育サービス 6.7 1.8 1.8 1.8

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 9.9 1.7 1.8 1.7

39 充実した学校教育 9.9 1.8 1.9 1.9

40 公立学校の教育環境の整備 9.5 1.8 1.9 1.9

41 子どもが安全に遊べる場所 11.7 1.8 1.9 1.8

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 24.0 1.8 1.7 1.7

43 様々な芸術・文化に触れることができる 17.1 1.5 1.5 1.5

44 芸術・文化活動の機会や場 14.1 1.6 1.5 1.5

45 生涯学習活動の機会や場 12.0 1.6 1.5 1.5

46 食料品や日用品などの買物の利便性 38.9 2.1 2.1 2.1

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 25.7 2.0 2.0 2.0

48 街路樹や花壇など身近な緑 38.4 1.8 1.8 1.8

49 身近な地域やまちの清潔感 26.9 1.7 1.7 1.7

50 インターネットで必要な情報の収集 30.0 1.9 1.9 1.9

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 10.4 1.6 1.7 1.7

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 11.1 1.5 1.6 1.6

53 国際交流活動が盛ん 5.7 1.5 1.4 1.5

54 平和について考えたり話したりする場や機会 7.5 1.5 1.6 1.6  
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(11) 性別 不足度 

問 16「性別」の回答結果と「不足度」を分析した。 

男女で、大きく不足度が異なる項目はない。男女とも「最寄り駅までの行きやすさ」、「交通渋

滞の緩和」、「住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）」、「子どもが安全に遊べる場所」な

どで不足度が高くなっている。 

一方、男女とも「ごみの減量やリサイクルの取り組み」、「町内会・自治会活動が盛ん」、「様々

な芸術・文化に触れることができる」、「街路樹や花壇など身近な緑」などで不足度が低くなって

いる。 

 

◇「不足度」が高い項目は、次のとおりである。 

男性（点） 女性（点） 

交通渋滞の緩和（2.8） 交通渋滞の緩和（2.6） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.6） 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.6） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.6） 駅やまちなかの通行の安全度（2.6） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.5） 子どもが安全に遊べる場所（2.6） 

駅やまちなかの通行の安全度（2.5） 最寄り駅までの行きやすさ（2.5） 

公立学校の教育環境の整備（2.5） 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.5） 

子どもが安全に遊べる場所（2.5） 気軽に預けられる保育サービス（2.5） 

充実した学校教育（2.5） 
 

公立学校の教育環境の整備（2.5） 

 

◇「不足度」が低い項目は、次のとおりである。 

男性（点） 女性（点） 

町内会・自治会活動が盛ん（1.7） ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.7） 

街路樹や花壇など身近な緑（1.7） 町内会・自治会活動が盛ん（1.7） 

インターネットで必要な情報の収集（1.7） 街路樹や花壇など身近な緑（1.7） 

ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.8） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.8）

自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.8） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.8） 

ボランティア活動が盛ん（1.8） インターネットで必要な情報の収集（1.8） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.8） 

芸術・文化活動の機会や場（1.8） 
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番号 項　目
不足している
人の割合
（％）

男性の不足度
（点）

女性の不足度
（点）

全体の不足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 56.0 2.2 2.2 2.2

2 最寄り駅までの行きやすさ 52.6 2.5 2.5 2.5

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 54.3 2.6 2.5 2.6

4 幹線道路の整備 57.7 2.2 2.1 2.2

5 交通渋滞の緩和 68.3 2.8 2.6 2.7

6 交通安全対策 68.3 2.4 2.4 2.4

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 67.5 2.6 2.6 2.6

8 駅やまちなかの通行の安全度 70.3 2.5 2.6 2.5

9 住宅地周辺の景観 52.4 2.0 2.0 2.0

10 町田駅周辺の中心街の景観 56.3 2.2 2.2 2.2

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 58.8 2.2 2.3 2.2

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 51.5 1.9 1.9 1.9

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 52.8 1.9 1.9 1.9

14 市内企業の活気 56.4 2.1 1.9 2.0

15 市内商店街の活気 60.0 2.1 2.0 2.1

16 市内での就労の場 49.8 2.1 2.2 2.1

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 49.4 2.1 2.1 2.1

18 町田産農作物の買いやすさ 55.1 2.0 2.0 2.0

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 47.0 1.8 1.7 1.7

20 省エネルギーの取り組み 63.5 2.2 2.1 2.1

21 公園・緑地などの整備・保全 54.9 2.0 1.9 1.9

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 53.7 1.8 1.8 1.8

23 河川の水がきれい 61.6 2.2 2.2 2.2

24 不法投棄ごみの散乱 62.9 2.2 2.3 2.2

25 町内会・自治会活動が盛ん 42.9 1.7 1.7 1.7

26 ボランティア活動が盛ん 51.7 1.8 1.9 1.8

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 51.3 1.9 1.9 1.9

28 地域での防犯対策 71.5 2.2 2.2 2.2

29 地域での防災対策 71.9 2.2 2.3 2.2

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 69.0 2.3 2.3 2.3

31 健康づくりの取り組み 65.5 2.1 2.1 2.1

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 72.3 2.3 2.3 2.3

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 63.0 2.2 2.2 2.2

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 57.7 2.1 2.2 2.2

35 介護サービスの充実 65.9 2.3 2.4 2.3

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 49.5 2.2 2.3 2.2

37 気軽に預けられる保育サービス 46.8 2.4 2.5 2.5

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 54.9 2.4 2.4 2.4

39 充実した学校教育 53.2 2.4 2.5 2.4

40 公立学校の教育環境の整備 51.7 2.5 2.5 2.5

41 子どもが安全に遊べる場所 55.0 2.5 2.6 2.5

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 56.0 2.0 1.9 1.9

43 様々な芸術・文化に触れることができる 55.9 1.8 1.8 1.8

44 芸術・文化活動の機会や場 51.5 1.8 1.9 1.8

45 生涯学習活動の機会や場 54.9 1.9 1.9 1.9

46 食料品や日用品などの買物の利便性 53.4 1.9 2.0 2.0

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 59.4 2.3 2.3 2.3

48 街路樹や花壇など身近な緑 44.8 1.7 1.7 1.7

49 身近な地域やまちの清潔感 57.2 1.9 2.0 1.9

50 インターネットで必要な情報の収集 47.0 1.7 1.8 1.8

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 57.4 2.1 2.1 2.1

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 50.6 2.0 2.1 2.1

53 国際交流活動が盛ん 46.8 2.1 2.0 2.0

54 平和について考えたり話したりする場や機会 49.5 2.2 2.0 2.1  
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(12) 年齢別 満足度 

問 17「年齢」の回答結果と「満足度」を分析した。 

年齢層によって満足度が異なっている。各年齢層と全体との比較では、「最寄り駅までの行きや

すさ」、「駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ」、「インターネットでの必要な情報の収集」は『10

歳代』、『20 歳代』で全体の満足度より高い一方、『60 歳代』、『70 歳以上』では低くなって

いる。また、「公立学校の教育環境の整備」、「子どもが安全に遊べる場所」は『30 歳代』、『40

歳代』、「町内会・自治会活動が盛ん」は『60 歳代』、『70 歳以上』でのみ全体の満足度より

も高くなっている。 

「最寄り駅までの行きやすさ」はすべての年齢層で、「食料品や日用品などの買物の利便性」は

『10 歳代』をのぞく年齢層で満足度が高くなっている。 

 

◇各年齢層の「満足度」が高い項目・低い項目は、次のとおりである。 

 満足度が高い項目（点） 満足度が低い項目（点） 

公共交通機関の利便性（2.3） 公園・緑地などの整備・保全（1.3） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.3） ボランティア活動が盛ん（1.3） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.3） 市内商店街の活気（1.4） 

インターネットで必要な情報の収集（2.3） ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.4） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.1） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.4）

不法投棄ごみの散乱（1.4） 

町内会・自治会活動が盛ん（1.4） 

団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会（1.4） 

障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと（1.4）

育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場（1.4）

気軽に預けられる保育サービス（1.4） 

身近な地域やまちの清潔感（1.4） 

国際交流活動が盛ん（1.4） 

10 

歳 

代 

 

平和について考えたり話したりする場や機会（1.4）

最寄り駅までの行きやすさ（2.2） 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会（1.2） 

公共交通機関の利便性（2.1） 市内企業の活気（1.3） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.1） 町内会・自治会活動が盛ん（1.3） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.0） 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと（1.3）

食料品や日用品などの買物の利便性（2.0） 市内商店街の活気（1.4） 

インターネットで必要な情報の収集（2.0） 省エネルギーの取り組み（1.4） 

公園・緑地などの整備・保全（1.4） 

ボランティア活動が盛ん（1.4） 

自分たちの活動の地域への役立ち度（1.4） 

地域での防災対策（1.4） 

20 

歳 

代 

 

健康づくりの取り組み（1.4） 
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  満足度が高い項目（点） 満足度が低い項目（点） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.2） 生涯学習活動の機会や場（1.3） 

公立学校の教育環境の整備（2.2） 町田駅周辺の中心街の景観（1.4） 

子どもが安全に遊べる場所（2.2） 芸術・文化活動の機会や場（1.4） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.2） 市内商店街の活気（1.5） 

公共交通機関の利便性（2.1） 
就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.5） 

充実した学校教育（2.1） 町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 

ボランティア活動が盛ん（1.5） 

自分たちの活動の地域への役立ち度（1.5） 

健康づくりの取り組み（1.5） 

介護サービスの充実（1.5） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.5） 

生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場

（1.5） 

30 

歳 

代 

 

国際交流活動が盛ん（1.5） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.2） 
就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.3） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.1） 町内会・自治会活動が盛ん（1.4） 

駅やまちなかの通行の安全度（2.1） ボランティア活動が盛ん（1.4） 

公共交通機関の利便性（2.0） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.4） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.0） 芸術・文化活動の機会や場（1.4） 

公立学校の教育環境の整備（2.0） 国際交流活動が盛ん（1.4） 

子どもが安全に遊べる場所（2.0） 

40 

歳 

代 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.0） 
 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.1） 国際交流活動が盛ん（1.3） 

公共交通機関の利便性（2.0） 市内企業の活気（1.4） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.0） 市内での就労の場（1.4） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.0） 町田駅周辺の中心街の景観（1.5） 

団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会（2.0） 市内商店街の活気（1.5） 

介護サービスの充実（2.0） 
就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.5） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.0） 町内会・自治会活動が盛ん（1.5） 

ボランティア活動が盛ん（1.5） 

自分たちの活動の地域への役立ち度（1.5） 

公立学校の教育環境の整備（1.5） 

50 

歳 

代 

 

平和について考えたり話したりする場や機会（1.5）
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  満足度が高い項目（点） 満足度が低い項目（点） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.1） 町田駅周辺の中心街の景観（1.4） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.0） 町田駅周辺は魅力的な中心街である（1.4） 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（2.0） 市内企業の活気（1.4） 

公共交通機関の利便性（1.9） 
就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場

（1.4） 

最寄り駅までの行きやすさ（1.9） 市内商店街の活気（1.5） 

ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.9） 市内での就労の場（1.5） 

地域での防犯対策（1.9） ボランティア活動が盛ん（1.5） 

地域での防災対策（1.9） 自分たちの活動の地域への役立ち度（1.5） 

街路樹や花壇など身近な緑（1.9） 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備（1.5） 

子どもが安全に遊べる場所（1.5） 

様々な芸術・文化に触れることができる（1.5） 

女性が仕事や地域活動などで活動しやすい（1.5） 

60 

歳 

代 

 

国際交流活動が盛ん（1.5） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.1） 市内企業の活気（1.4） 

食料品や日用品などの買物の利便性（2.0） 国際交流活動が盛ん（1.4） 

公共交通機関の利便性（1.9） 幹線道路の整備（1.5） 

最寄り駅までの行きやすさ（1.9） 町田駅周辺の中心街の景観（1.5） 

ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.9） 町田駅周辺は魅力的な中心街である（1.5） 

地域での防犯対策（1.9） 市内商店街の活気（1.5） 

地域での防災対策（1.9） 市内での就労の場（1.5） 

介護サービスの充実（1.9） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.5） 

70 

歳 

以

上 

騒音・振動・悪臭などに悩まされない（1.9） 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい（1.5） 
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番号 項　目
満足している
人の割合
（％）

10歳代の
満足度
（点）

20歳代の
満足度
（点）

30歳代の
満足度
（点）

40歳代の
満足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 37.3 2.3 2.1 2.1 2.0

2 最寄り駅までの行きやすさ 39.0 2.3 2.2 2.2 2.1

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 14.1 2.3 2.0 1.8 1.9

4 幹線道路の整備 27.3 1.6 1.5 1.8 1.7

5 交通渋滞の緩和 19.1 1.5 1.5 2.0 1.9

6 交通安全対策 17.7 1.6 1.5 1.8 1.8

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 22.8 1.5 1.5 2.0 2.0

8 駅やまちなかの通行の安全度 20.5 1.9 1.6 1.9 2.1

9 住宅地周辺の景観 28.3 1.5 1.6 1.7 1.7

10 町田駅周辺の中心街の景観 17.7 1.6 1.5 1.4 1.5

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 29.1 1.9 1.9 1.9 1.8

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 25.9 1.9 1.7 1.7 1.6

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 23.6 1.5 1.6 1.7 1.5

14 市内企業の活気 7.6 1.5 1.3 1.7 1.5

15 市内商店街の活気 18.3 1.4 1.4 1.5 1.5

16 市内での就労の場 10.9 1.7 1.6 1.6 1.6

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 8.0 2.0 1.6 1.5 1.3

18 町田産農作物の買いやすさ 19.3 1.8 1.7 1.7 1.6

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 40.7 1.4 1.6 1.9 1.8

20 省エネルギーの取り組み 16.0 1.5 1.4 1.8 1.6

21 公園・緑地などの整備・保全 28.7 1.3 1.4 1.8 1.6

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 30.3 1.4 1.6 1.8 1.7

23 河川の水がきれい 18.1 1.6 1.5 1.7 1.6

24 不法投棄ごみの散乱 20.8 1.4 1.5 1.8 1.8

25 町内会・自治会活動が盛ん 24.4 1.4 1.3 1.5 1.4

26 ボランティア活動が盛ん 12.8 1.3 1.4 1.5 1.4

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 12.0 1.6 1.4 1.5 1.6

28 地域での防犯対策 16.9 1.8 1.6 1.7 1.8

29 地域での防災対策 14.5 1.6 1.4 1.7 1.7

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 15.2 2.0 1.6 1.7 1.7

31 健康づくりの取り組み 12.8 1.8 1.4 1.5 1.5

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 17.3 2.1 1.8 2.0 1.9

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 9.8 1.4 1.2 1.6 1.5

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 10.1 1.4 1.3 1.6 1.6

35 介護サービスの充実 9.7 1.8 1.8 1.5 1.6

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 7.7 1.4 1.8 1.8 1.8

37 気軽に預けられる保育サービス 6.7 1.4 1.9 1.9 1.9

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 9.9 1.7 1.7 2.0 1.6

39 充実した学校教育 9.9 1.7 1.6 2.1 1.9

40 公立学校の教育環境の整備 9.5 1.6 1.8 2.2 2.0

41 子どもが安全に遊べる場所 11.7 1.8 1.8 2.2 2.0

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 24.0 1.9 1.6 1.7 1.6

43 様々な芸術・文化に触れることができる 17.1 1.6 1.5 1.5 1.4

44 芸術・文化活動の機会や場 14.1 1.9 1.5 1.4 1.4

45 生涯学習活動の機会や場 12.0 1.6 1.5 1.3 1.5

46 食料品や日用品などの買物の利便性 38.9 1.9 2.0 2.2 2.2

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 25.7 1.7 2.1 2.0 2.0

48 街路樹や花壇など身近な緑 38.4 1.5 1.7 1.8 1.7

49 身近な地域やまちの清潔感 26.9 1.4 1.6 1.7 1.7

50 インターネットで必要な情報の収集 30.0 2.3 2.0 2.0 1.9

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 10.4 1.5 1.7 1.5 1.9

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 11.1 1.6 1.8 1.6 1.6

53 国際交流活動が盛ん 5.7 1.4 1.6 1.5 1.4

54 平和について考えたり話したりする場や機会 7.5 1.4 1.6 1.6 1.6  
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番号 項　目
満足している
人の割合
（％）

50歳代の
満足度
（点）

60歳代の
満足度
（点）

70歳以上の
満足度
（点）

全体の満足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 37.3 2.0 1.9 1.9 2.0

2 最寄り駅までの行きやすさ 39.0 2.0 1.9 1.9 2.1

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 14.1 1.8 1.7 1.7 1.8

4 幹線道路の整備 27.3 1.7 1.6 1.5 1.7

5 交通渋滞の緩和 19.1 1.8 1.7 1.6 1.8

6 交通安全対策 17.7 1.7 1.6 1.6 1.7

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 22.8 1.9 1.8 1.8 1.9

8 駅やまちなかの通行の安全度 20.5 1.9 1.8 1.8 1.9

9 住宅地周辺の景観 28.3 1.7 1.7 1.7 1.7

10 町田駅周辺の中心街の景観 17.7 1.5 1.4 1.5 1.5

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 29.1 1.7 1.7 1.7 1.8

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 25.9 1.6 1.4 1.5 1.6

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 23.6 1.6 1.6 1.6 1.6

14 市内企業の活気 7.6 1.4 1.4 1.4 1.5

15 市内商店街の活気 18.3 1.5 1.5 1.5 1.5

16 市内での就労の場 10.9 1.4 1.5 1.5 1.6

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 8.0 1.5 1.4 1.6 1.5

18 町田産農作物の買いやすさ 19.3 1.6 1.7 1.6 1.6

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 40.7 1.9 1.9 1.9 1.8

20 省エネルギーの取り組み 16.0 1.6 1.7 1.7 1.7

21 公園・緑地などの整備・保全 28.7 1.6 1.6 1.6 1.6

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 30.3 1.6 1.7 1.7 1.7

23 河川の水がきれい 18.1 1.6 1.6 1.8 1.6

24 不法投棄ごみの散乱 20.8 1.8 1.8 1.8 1.7

25 町内会・自治会活動が盛ん 24.4 1.5 1.6 1.7 1.5

26 ボランティア活動が盛ん 12.8 1.5 1.5 1.7 1.5

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 12.0 1.5 1.5 1.7 1.5

28 地域での防犯対策 16.9 1.8 1.9 1.9 1.8

29 地域での防災対策 14.5 1.8 1.9 1.9 1.8

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 15.2 1.8 1.8 1.8 1.8

31 健康づくりの取り組み 12.8 1.8 1.8 1.8 1.7

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 17.3 2.0 2.1 2.1 2.0

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 9.8 2.0 1.8 1.6 1.7

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 10.1 1.6 1.8 1.8 1.7

35 介護サービスの充実 9.7 2.0 1.8 1.9 1.8

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 7.7 1.6 1.6 1.6 1.7

37 気軽に預けられる保育サービス 6.7 1.9 1.6 1.8 1.8

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 9.9 1.7 1.5 1.7 1.7

39 充実した学校教育 9.9 1.7 1.8 1.7 1.9

40 公立学校の教育環境の整備 9.5 1.5 1.6 1.7 1.9

41 子どもが安全に遊べる場所 11.7 1.6 1.5 1.6 1.8

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 24.0 1.8 1.7 1.8 1.7

43 様々な芸術・文化に触れることができる 17.1 1.6 1.5 1.5 1.5

44 芸術・文化活動の機会や場 14.1 1.6 1.6 1.6 1.5

45 生涯学習活動の機会や場 12.0 1.6 1.6 1.6 1.5

46 食料品や日用品などの買物の利便性 38.9 2.1 2.0 2.0 2.1

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 25.7 2.0 2.0 1.9 2.0

48 街路樹や花壇など身近な緑 38.4 1.8 1.9 1.8 1.8

49 身近な地域やまちの清潔感 26.9 1.8 1.8 1.8 1.7

50 インターネットで必要な情報の収集 30.0 1.8 1.7 1.8 1.9

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 10.4 1.7 1.6 1.7 1.7

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 11.1 1.6 1.5 1.5 1.6

53 国際交流活動が盛ん 5.7 1.3 1.5 1.4 1.5

54 平和について考えたり話したりする場や機会 7.5 1.5 1.6 1.6 1.6  
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(13) 年齢別 不足度 

問 17「年齢」の回答結果と「不足度」を分析した。 

年齢層によって不足度が異なっている。各年齢層と全体との比較では、「最寄り駅までの行きや

すさ」、「駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ」、「駅やまちなかの通行の安全度」は、年齢が高

くなるにつれて不足度が全体よりも低くなっている。 

交通の利便性に関する項目は、どの年齢層でも不足度が高くなっている。また、全体的に年齢層

が高くなるにつれて不足度が低くなる傾向がある。 

 

◇各年齢層の「不足度」が高い項目・低い項目は、次のとおりである。 

  不足度が高い項目（点） 不足度が低い項目（点） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（3.3） 町内会・自治会活動が盛ん（1.6） 

駅やまちなかの通行の安全度（3.0） 街路樹や花壇など身近な緑（1.6） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.8） 芸術・文化活動の機会や場（1.7） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.8） インターネットで必要な情報の収集（1.7） 

交通渋滞の緩和（2.6） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.8） 

交通安全対策（2.6） 生涯学習活動の機会や場（1.8） 

河川の水がきれい（2.6） 食料品や日用品などの買物の利便性（1.8） 

10 

歳 

代 

充実した学校教育（2.6）   

最寄り駅までの行きやすさ（3.0） 町田駅周辺は魅力的な中心街である（1.8） 

交通渋滞の緩和（3.0） 街路樹や花壇など身近な緑（1.8） 

駅やまちなかの通行の安全度（2.9） 市内の魅力ある散策スポットやイベント（1.9） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.8） 町内会・自治会活動が盛ん（1.9） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.8） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.9） 

芸術・文化活動の機会や場（1.9） 

生涯学習活動の機会や場（1.9） 

食料品や日用品などの買物の利便性（1.9） 

20 

歳 

代 

 

インターネットで必要な情報の収集（1.9） 

交通渋滞の緩和（3.1） インターネットで必要な情報の収集（1.7） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（3.0） 町内会・自治会活動が盛ん（1.8） 

駅やまちなかの通行の安全度（2.9） ボランティア活動が盛ん（1.8） 

交通安全対策（2.8） 街路樹や花壇など身近な緑（1.8） 

子どもが安全で健やかに育つ環境の整備（2.8） ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.9） 

子どもが安全に遊べる場所（2.8） 身体を動かしたりスポーツができる機会や場（1.9）

様々な芸術・文化に触れることができる（1.9） 

芸術・文化活動の機会や場（1.9） 

30 

歳 

代 

 

生涯学習活動の機会や場（1.9） 
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  不足度が高い項目（点） 不足度が低い項目（点） 

交通渋滞の緩和（2.8） 街路樹や花壇など身近な緑（1.7） 

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.8） インターネットで必要な情報の収集（1.7） 

子どもが安全に遊べる場所（2.7） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.8）

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.6） 町内会・自治会活動が盛ん（1.8） 

駅やまちなかの通行の安全度（2.6） ボランティア活動が盛ん（1.8） 

40 

歳 

代 

 様々な芸術・文化に触れることができる（1.8） 

交通渋滞の緩和（2.6） ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.6） 

最寄り駅までの行きやすさ（2.4） 街路樹や花壇など身近な緑（1.6） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.4） インターネットで必要な情報の収集（1.6） 

介護サービスの充実（2.4） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.7）

気軽に預けられる保育サービス（2.4） 町内会・自治会活動が盛ん（1.7） 

50 

歳 

代 

公立学校の教育環境の整備（2.4）   

交通渋滞の緩和（2.4） ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.4） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.3） 公園・緑地などの整備・保全（1.6） 

介護サービスの充実（2.3） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.6）

住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども）（2.2） 町内会・自治会活動が盛ん（1.6） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.2） 街路樹や花壇など身近な緑（1.6） 

60 

歳 

代 

気軽に預けられる保育サービス（2.2）   

気軽に預けられる保育サービス（2.4） ごみの減量やリサイクルの取り組み（1.4） 

困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり

（2.3） 
公園・緑地などの整備・保全（1.5） 

介護サービスの充実（2.3） 街路樹や花壇など身近な緑（1.5） 

駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ（2.2） 町内会・自治会活動が盛ん（1.6） 

休日・夜間や緊急時の医療機関（2.2） 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会（1.7）

団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会（2.2） 自分たちの活動の地域への役立ち度（1.7） 

育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場（2.2） 様々な芸術・文化に触れることができる（1.7） 

充実した学校教育（2.2） 生涯学習活動の機会や場（1.7） 

子どもが安全に遊べる場所（2.2） 身近な地域やまちの清潔感（1.7） 

生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場

（2.2） 

70 

歳 

以 

上 

国際交流活動が盛ん（2.2） 
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番号 項　目
不足している
人の割合
（％）

10歳代の
不足度
（点）

20歳代の
不足度
（点）

30歳代の
不足度
（点）

40歳代の
不足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 56.0 2.5 2.4 2.3 2.2

2 最寄り駅までの行きやすさ 52.6 2.8 3.0 2.5 2.5

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 54.3 3.3 2.8 2.6 2.6

4 幹線道路の整備 57.7 2.2 2.2 2.4 2.2

5 交通渋滞の緩和 68.3 2.6 3.0 3.1 2.8

6 交通安全対策 68.3 2.6 2.5 2.8 2.5

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 67.5 2.8 2.8 3.0 2.8

8 駅やまちなかの通行の安全度 70.3 3.0 2.9 2.9 2.6

9 住宅地周辺の景観 52.4 2.2 2.0 2.3 2.1

10 町田駅周辺の中心街の景観 56.3 2.1 2.3 2.4 2.3

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 58.8 2.4 2.1 2.4 2.4

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 51.5 1.9 1.8 2.0 2.0

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 52.8 2.0 1.9 2.1 2.0

14 市内企業の活気 56.4 2.2 2.0 2.1 2.0

15 市内商店街の活気 60.0 2.3 2.2 2.2 2.1

16 市内での就労の場 49.8 2.0 2.2 2.2 2.2

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 49.4 2.4 2.2 2.2 2.1

18 町田産農作物の買いやすさ 55.1 2.0 2.1 2.1 2.0

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 47.0 1.9 2.0 1.9 1.9

20 省エネルギーの取り組み 63.5 2.3 2.3 2.4 2.3

21 公園・緑地などの整備・保全 54.9 2.2 2.2 2.2 2.0

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 53.7 2.1 2.0 2.0 1.8

23 河川の水がきれい 61.6 2.6 2.6 2.3 2.2

24 不法投棄ごみの散乱 62.9 2.3 2.5 2.4 2.5

25 町内会・自治会活動が盛ん 42.9 1.6 1.9 1.8 1.8

26 ボランティア活動が盛ん 51.7 2.0 2.0 1.8 1.8

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 51.3 2.2 2.1 2.0 1.9

28 地域での防犯対策 71.5 2.4 2.5 2.4 2.3

29 地域での防災対策 71.9 2.5 2.5 2.5 2.3

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 69.0 2.2 2.5 2.3 2.3

31 健康づくりの取り組み 65.5 2.0 2.2 2.2 2.2

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 72.3 2.2 2.4 2.6 2.3

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 63.0 2.1 2.3 2.2 2.2

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 57.7 2.3 2.3 2.2 2.3

35 介護サービスの充実 65.9 2.3 2.2 2.4 2.3

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 49.5 2.4 2.5 2.3 2.1

37 気軽に預けられる保育サービス 46.8 2.4 2.7 2.7 2.3

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 54.9 2.4 2.6 2.8 2.4

39 充実した学校教育 53.2 2.6 2.6 2.7 2.4

40 公立学校の教育環境の整備 51.7 2.5 2.6 2.7 2.5

41 子どもが安全に遊べる場所 55.0 2.5 2.7 2.8 2.7

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 56.0 2.0 2.1 1.9 2.0

43 様々な芸術・文化に触れることができる 55.9 1.8 1.9 1.9 1.8

44 芸術・文化活動の機会や場 51.5 1.7 1.9 1.9 1.9

45 生涯学習活動の機会や場 54.9 1.8 1.9 1.9 1.9

46 食料品や日用品などの買物の利便性 53.4 1.8 1.9 2.0 2.1

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 59.4 2.4 2.5 2.6 2.5

48 街路樹や花壇など身近な緑 44.8 1.6 1.8 1.8 1.7

49 身近な地域やまちの清潔感 57.2 2.1 2.1 2.1 2.1

50 インターネットで必要な情報の収集 47.0 1.7 1.9 1.7 1.7

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 57.4 1.9 2.3 2.1 2.1

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 50.6 1.9 2.3 2.2 2.1

53 国際交流活動が盛ん 46.8 2.0 2.3 2.2 2.0

54 平和について考えたり話したりする場や機会 49.5 1.9 2.2 2.2 2.0  
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番号 項　目
不足している
人の割合
（％）

50歳代の
不足度
（点）

60歳代の
不足度
（点）

70歳以上の
不足度
（点）

全体の不足度
（点）

1 公共交通機関の利便性 56.0 2.2 1.9 1.9 2.2

2 最寄り駅までの行きやすさ 52.6 2.4 2.1 2.0 2.5

3 駅周辺の自転車駐車場の停めやすさ 54.3 2.4 2.3 2.2 2.6

4 幹線道路の整備 57.7 2.1 1.9 1.9 2.2

5 交通渋滞の緩和 68.3 2.6 2.4 2.1 2.7

6 交通安全対策 68.3 2.3 2.1 2.1 2.4

7 住宅周辺の通行の安全度（高齢者・子ども） 67.5 2.3 2.2 2.1 2.6

8 駅やまちなかの通行の安全度 70.3 2.3 2.1 2.1 2.5

9 住宅地周辺の景観 52.4 1.9 1.9 1.8 2.0

10 町田駅周辺の中心街の景観 56.3 2.1 2.0 2.0 2.2

11 最寄り駅周辺の生活に必要な施設や機能 58.8 2.2 2.0 1.9 2.2

12 町田駅周辺は魅力的な中心街である 51.5 1.9 1.8 1.8 1.9

13 市内の魅力ある散策スポットやイベント 52.8 1.9 1.8 1.8 1.9

14 市内企業の活気 56.4 1.9 1.9 2.0 2.0

15 市内商店街の活気 60.0 2.0 1.9 1.9 2.1

16 市内での就労の場 49.8 2.1 2.0 1.8 2.1

17 就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や場 49.4 2.1 1.8 1.8 2.1

18 町田産農作物の買いやすさ 55.1 1.9 1.8 1.9 2.0

19 ごみの減量やリサイクルの取り組み 47.0 1.6 1.4 1.4 1.7

20 省エネルギーの取り組み 63.5 2.0 1.8 1.8 2.1

21 公園・緑地などの整備・保全 54.9 1.8 1.6 1.5 1.9

22 自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会 53.7 1.7 1.6 1.7 1.8

23 河川の水がきれい 61.6 2.0 1.8 1.8 2.2

24 不法投棄ごみの散乱 62.9 2.2 2.0 1.8 2.2

25 町内会・自治会活動が盛ん 42.9 1.7 1.6 1.6 1.7

26 ボランティア活動が盛ん 51.7 1.8 1.8 1.8 1.8

27 自分たちの活動の地域への役立ち度 51.3 1.9 1.7 1.7 1.9

28 地域での防犯対策 71.5 2.1 1.9 2.1 2.2

29 地域での防災対策 71.9 2.1 1.9 2.1 2.2

30 困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり 69.0 2.3 2.1 2.3 2.3

31 健康づくりの取り組み 65.5 2.1 1.9 1.9 2.1

32 休日・夜間や緊急時の医療機関 72.3 2.2 2.2 2.2 2.3

33 団塊世代や高齢者の生きがいの場や機会 63.0 2.2 2.1 2.2 2.2

34 障がいの有無に関わらず同じように暮らすこと 57.7 2.2 1.9 2.0 2.2

35 介護サービスの充実 65.9 2.4 2.3 2.3 2.3

36 育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場 49.5 2.2 2.1 2.2 2.2

37 気軽に預けられる保育サービス 46.8 2.4 2.2 2.4 2.5

38 子どもが安全で健やかに育つ環境の整備 54.9 2.2 2.0 2.1 2.4

39 充実した学校教育 53.2 2.3 2.0 2.2 2.4

40 公立学校の教育環境の整備 51.7 2.4 2.1 2.1 2.5

41 子どもが安全に遊べる場所 55.0 2.3 2.1 2.2 2.5

42 身体を動かしたりスポーツができる機会や場 56.0 1.9 1.8 1.9 1.9

43 様々な芸術・文化に触れることができる 55.9 1.8 1.7 1.7 1.8

44 芸術・文化活動の機会や場 51.5 1.9 1.8 1.8 1.8

45 生涯学習活動の機会や場 54.9 1.9 1.7 1.7 1.9

46 食料品や日用品などの買物の利便性 53.4 1.9 1.9 1.8 2.0

47 騒音・振動・悪臭などに悩まされない 59.4 2.1 2.0 2.0 2.3

48 街路樹や花壇など身近な緑 44.8 1.6 1.6 1.5 1.7

49 身近な地域やまちの清潔感 57.2 1.8 1.7 1.7 1.9

50 インターネットで必要な情報の収集 47.0 1.6 1.7 2.0 1.8

51 生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場 57.4 2.1 2.0 2.2 2.1

52 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい 50.6 2.1 1.8 2.1 2.1

53 国際交流活動が盛ん 46.8 2.0 1.8 2.2 2.0

54 平和について考えたり話したりする場や機会 49.5 2.0 1.9 2.1 2.1  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ．調査票 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



町田市暮らしの実感度調査 
 

 

 
 

 

 

市民の皆様には、平素から市政にご理解とご協力をいただき、深く御礼申し上げます。 

近年、町田市では、急速に進む少子高齢化、景気後退による商工業への影響、ごみの再資源

化など、様々な課題を抱えています。これらに適切に対応し、事業やサービスを行うためには、

現状を把握していくことが必要です。本調査は、町田市をもっと暮らしやすいまちにするため、

市民の皆様が住んでいて暮らしやすいと感じているのか、どのようなことを生活の課題と感じ

ているのかなどを、把握するために行うものです。 

先般、依頼状にてお願いしたとおり、本調査の対象として市内にお住まいの 5,000 人の方

を無作為に選びましたところ、あなたに回答をお願いすることになりました。お答えいただい

た内容は、無記名の調査票のみ統計的に処理するため、記入者が特定されることはありません。

お考えのままをご記入ください。 

お忙しいところ誠に恐縮ではございますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力ください

ますようお願い申し上げます。ご記入いただきました調査票は、後日、調査員がご自宅に回収

に伺いますので、お渡しください。 
 

2008 年９月 
 

町田市長 石阪 丈一  

 

～ ご記入にあたってのお願い ～ 
 

●無記名の調査ですので、回答用紙に住所・お名前を記入しないでください。 

●回答は、依頼状をお送りしたお名前のご本人がお答えください。 

●回答は、おおむね最近１年間程度の状況でお答えください。 

●回答は、あてはまる番号に「○」をつけていただく形式としています。質問ごとに、

「１つ」「いくつでも」と「○」の数を指定しています。指定数よりも「○」の数

が多い場合、集計上無効となってしまいますので、お気をつけください。 

●回答に迷う場合は、あなたのお考えにできるだけ近いものをお選びください。 

●調査についてのお問い合わせは、下記へお願いいたします。 

【お問い合わせ先】 

調査実施 （株）エスピー研 

東京都千代田区飯田橋 3-11-20 

TEL 03-3239-0135 

（調査依頼 町田市政策経営部企画調整課） 

アンケート調査へのご協力のお願い
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１．あなたの町田市の印象についてお聞きします 

 

問 1 あなたは、町田市が好きですか？（○印は１つ） 

１．とても好きである 

２．好きである 

３．まあまあ好きである 

４．どちらともいえない 

４．あまり好きではない 

５．好きではない 

６．まったく好きではない 

 

 

問２ あなたは、現在、町田市での生活は暮らしやすいと思いますか？（○印は１つ） 

１．とても暮らしやすい 

２．暮らしやすい 

３．まあまあ暮らしやすい 

４．どちらともいえない 

４．やや暮らしにくい 

５．暮らしにくい 

６．とても暮らしにくい 

 

 

問３ あなたは、10 年後、町田市での生活は暮らしやすくなると思いますか？（○印は１つ） 

１．とても暮らしやすくなる 

２．暮らしやすくなる 

３．まあまあ暮らしやすくなる 

４．変わらない 

４．やや暮らしにくくなる 

５．暮らしにくくなる 

６．とても暮らしにくくなる 

 

 

問４ あなたは、町田市にどんな印象をお持ちですか？下の中からそれぞれ３つまで選び、回

答欄に記入して下さい。 

現在の町田市 10 年後の町田市 

回答欄 
      

 

ア．高齢者が多いまち 

イ．若者が多いまち 

ウ．流行を先取りするまち 

エ．文化と伝統を大切にするまち 

オ．便利なまち 

カ．不便なまち 

キ．賑わっているまち 

ク．さびれたまち 

ケ．きれいなまち 

コ．きたないまち 

サ．安全・安心なまち 

シ．怖いまち 

ス．楽しいまち 

セ．つまらないまち 

ソ．高齢者が住みやすいまち 

タ．高齢者が住みにくいまち 

チ．教育が進んでいるまち 

ツ．子育てがしやすいまち 

テ．子育てがしにくいまち 

ト．何の個性も特徴もないまち 
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２．あなたの市政や地域活動に対するお考えについてお聞きします 

 

問５ あなたは、町田市役所の取り組みに関心がありますか？（○印は１つ） 

１．とても関心がある 

２．関心がある 

３．まあまあ関心がある 

４．どちらともいえない 

４．あまり関心がない 

５．関心がない 

６．とても関心がない 

 

 

問６ あなたは、これまでに、町田市に対して自分の考えや要望を出したことがありますか？

（○印はいくつでも） 

１．市長への手紙を出した 

２．電話で意見を伝えた 

３．電子メールやファックスで意見を伝えた 

４．市役所や市民センターに出向いて意見を伝えた 

５．審議会や検討委員会に参加して意見を述べた 

６．市民説明会や地域懇談会等に参加して意見を伝えた 

７．パブリックコメント＊で意見を提出した 

８．市のアンケートに回答した（このアンケートは除く） 

９．その他（                       ） 

10．特に意見や要望がないので出したことがない 

11．意見や要望はあるが出したことがない 

 
＊パブリックコメント：市が計画やルールの素案を市民に公表し、意見を募集する制度 

 

 

問７ あなたは、今後、町田市に対して自分の考えや要望を提出したいと思いますか？ 

（○印はいくつでも） 

１．市長への手紙を出したい 

２．電話で意見を伝えたい 

３．電子メールやファックスで意見を伝えたい 

４．市役所や市民センターに出向いて意見を伝えたい 

５．審議会や検討委員会に参加して意見を述べたい 

６．市民説明会や地域懇談会等に参加して意見を伝えたい 

７．パブリックコメントで意見を提出したい 

８．市のアンケートに回答したい（このアンケートは除く） 

９．その他（                       ） 

10．特に意見や要望がないので出すつもりはない 

11．意見や要望はあるが出すつもりはない ⇒ 問７-２へ 

⇒ 問８へ 
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問７－２ あなたが、今後、意見や要望を出さないと思う理由はどれですか？ 

（○印はいくつでも） 

１．提出しても何も変わらないと思うから 

２．提出する時間や手間をかけられないから 

３．自分にとって提出するほどの重要な問題ではないと思うから 

４．意見の対象となる市の計画やルールをよく知らないと思うから 

５．面倒だから 

６．その他（                                ） 

 

 

問８ あなたは、町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、市民の考えを聞いていると思

いますか？（○印は１つ） 

１．とてもよく聞いている 

２．よく聞いている 

３．まあまあ聞いている 

４．どちらともいえない 

４．あまり聞いていない 

５．聞いていない 

６．まったく聞いていない 

 

 

問９ あなたは、町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、どのような方法で考えを出し

たいと思いますか？（○印はいくつでも） 

１．審議会や検討委員会の委員に参加する 

２．市民説明会やシンポジウムに参加する 

３．パブリックコメントを提出する 

４．市民アンケートに回答する 

５．その他（                                ） 

６．意見を提出したいとは思わない 

 

 

問 10 あなたは、町田市が基本的な方針やルールを定めるとき、市民の考えの聞き方は、ど

れが良いと思いますか？（○印は１つ） 

１．審議会や検討委員会の委員など、検討に直接参加した市民の意見を重視する 

２．誰もが検討に参加できないので、アンケート結果など多くの市民の意見を重視する 

３．どちらの意見も同じように扱うべきである 

４．その他（                                ） 

５．特に聞く必要はない 

 

 

294



 - 4 -

問 11 あなたは、現在、町内会や自治会などの地域の活動に参加していますか？ 

（○印は１つ） 

１．参加している ２．参加していない 

 

 

問 12 あなたは、今後、地域の問題を解決する活動に参加したいと思いますか？ 

（○印は１つ） 

１．とてもそう思う 

２．そう思う 

３．ややそう思う 

４．どちらともいえない 

５．あまりそう思わない 

６．そう思わない 

７．まったくそう思わない 

 

 

問 13 あなたは、地域の問題は、地域の住民が主役となって取り組むべきと思いますか？ 

（○印は１つ） 

１．とてもそう思う 

２．そう思う 

３．ややそう思う 

４．どちらともいえない 

５．あまりそう思わない 

６．そう思わない 

７．まったくそう思わない 

 

 

問 14 あなたは、地域の問題を解決するための活動のうち、住民が主役となって取り組むべ

き活動はどれだと思いますか？（○印はいくつでも） 

１．道路や公園などの清掃活動 

２．夜間パトロール、あいさつ運動などの防犯活動 

３．地震や火災に備える防災活動 

４．高齢者世帯を手助けする地域福祉活動 

５．住民同士の近隣トラブルを解決する調停活動 

６．建築や開発を規制するルール作りなどの街づくり活動 

７．放課後や週末の学校で子どもに様々なことを教える地域での教育活動 

８．行政の権限を一部譲り受けて、地域で運営していく自治活動 

９．その他（                                ） 

10．どの問題も行政が主役となって解決すべきである 
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３．あなたの日常生活での実感度・必要度についてお聞きします 

 

問 15 あなたは、身近な地域での日常生活において、 

次のことについてどう思いますか？ 

（１～７の数字に○印をそれぞれ１つ） 

 

① 日常生活の中でどの程度関わりがありますか？ 

② どの程度実感していますか？ 

③ ５年前と比べて、良くなりましたか？ 

④ 今後のあなたの生活にどの程度必要ですか？ 

 

 
と
て
も
関
わ
り
が
あ
る

 
関
わ
り
が
あ
る

 
や
や
関
わ
り
が
あ
る

 
ど
ち
ら
で
も
な
い

 
あ
ま
り
関
わ
り
が
な
い

 
関
わ
り
が
な
い

 
ま
っ
た
く
関
わ
り
が
な
い

駅周辺の駐車場にクルマを駐車しやすい ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

1) 電車やバスなどの公共交通機関が便利である ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

2) 最寄り駅まで行きやすい ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

3)
最寄り駅周辺の自転車駐車場に自転車・バイクを
停めやすい

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

4) 幹線道路が整備されている ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

5) 交通渋滞が緩和されている ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

6) 交通安全対策が進んでいる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

7)
住宅周辺を高齢者や子どもが安心して歩くことが
できる

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

8) 駅やまちなかは誰でも安全に歩ける ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

9) 住宅地周辺の景観に好感が持てる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

10) 町田駅周辺の中心街の景観に好感が持てる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

11) 最寄り駅周辺には生活に必要な施設や機能がある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

12) 町田駅周辺は魅力的な中心街である ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

13) 市内に魅力ある散策スポットやイベントがある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

例

交
通

街
づ
く
り

観
光
・

集
客

① 日常生活の中でどの程度
　関わりがありますか？
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と
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や
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ち
ら
で
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な
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や
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悪
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と
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も
悪
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特
に
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要
で
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必
要
で
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や
や
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あ
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ど
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あ
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り
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要
で
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必
要
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な
い

 
ま
っ
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く
必
要
で
は
な
い

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

③ ５年前と比べて
　　良くなりましたか？

② どの程度実感
　　していますか？

④ 今後のあなたの生活に
　どの程度必要ですか？
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問 15 続き（１～７の数字に○印をそれぞれ１つ） 

 

① 日常生活の中でどの程度関わりがありますか？ 

② どの程度実感していますか？ 

③ ５年前と比べて、良くなりましたか？ 

④ 今後のあなたの生活にどの程度必要ですか？ 
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わ
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な
い

 
ま
っ
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く
関
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り
が
な
い

14) 市内の企業に活気がある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

15) 市内の商店街に活気がある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

16)
市内でパート・アルバイトを含め就労の場を見つ
けることができる

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

17)
就業に必要な知識や技能、資格を修得する機会や
場がある

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

18) 町田産農作物が買いやすい ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

19) ごみの減量やリサイクルの取り組みが進んでいる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

20) 省エネルギーの取り組みが進んでいる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

21) 公園・緑地などが整備・保全されている ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

22)
自然に親しみ触れあうことのできる場所や機会が
ある

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

23) 河川の水がきれいである ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

24) 不法投棄ごみが散乱していない ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

25) 町内会・自治会活動が盛んである ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

26) ボランティア活動が盛んである ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

27) 自分たちの活動が地域づくりに役立っている ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

経
済
・
産
業

環
境

地
域
活
動

① 日常生活の中でどの程度
　関わりがありますか？
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と
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ち
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と
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あ
る

 
ど
ち
ら
で
も
な
い

 
あ
ま
り
必
要
で
は
な
い

 
必
要
で
は
な
い

 
ま
っ
た
く
必
要
で
は
な
い

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

② どの程度実感
　　していますか？

③ ５年前と比べて
　　良くなりましたか？

④ 今後のあなたの生活に
　どの程度必要ですか？
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問 15 続き（１～７の数字に○印をそれぞれ１つ） 

 

① 日常生活の中でどの程度関わりがありますか？ 

② どの程度実感していますか？ 

③ ５年前と比べて、良くなりましたか？ 

④ 今後のあなたの生活にどの程度必要ですか？ 
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が
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が
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わ
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わ
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い

 
ま
っ

た
く
関
わ
り
が
な
い

28) 地域での防犯対策が進んでいる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

29) 地域での防災対策が進んでいる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

30)
困ったときや高齢期に助け合える近所のつながり
がある

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

31) 健康づくりの取り組みが進んでいる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

32) 休日・夜間や緊急時に医療機関に診てもらえる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

33) 団塊の世代や高齢者に生きがいの場や機会がある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

34)
障がいの有無に関わらず同じように暮らすことが
できる

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

35) 介護サービスが充実している ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

36)
育児に関する悩みや不安を相談できる機会や場が
ある

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

37) 気軽に預けられる保育サービスがある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

38) 子どもが安全で健やかに育つ環境が整っている ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

39)
子どもに充実した学校教育を受けさせることがで
きる

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

40) 公立学校の教育環境が整っている ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

41) 子どもが安全に遊べる場所がある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

① 日常生活の中でどの程度
　関わりがありますか？

地
域
活
動

(

続
き
）

健
康
・
福
祉

子
育
て
・
教
育
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⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

③ ５年前と比べて
　　良くなりましたか？

② どの程度実感
　　していますか？

④ 今後のあなたの生活に
　どの程度必要ですか？
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問 15 続き（１～７の数字に○印をそれぞれ１つ） 

 

① 日常生活の中でどの程度関わりがありますか？ 

② どの程度実感していますか？ 

③ ５年前と比べて、良くなりましたか？ 

④ 今後のあなたの生活にどの程度必要ですか？ 
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42)
身体を動かしたりスポーツができる機会や場があ
る

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

43) 様々な芸術・文化に触れることができる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

44) 芸術・文化活動を行える機会や場がある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

45) 生涯学習活動を行える機会や場がある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

46) 食料品や日用品などの買物が便利である ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

47) 騒音・振動・悪臭などに悩まされない ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

48) 街路樹や花壇など身近な緑に親しめる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

49) 身近な地域やまちに清潔感がある ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

50) インターネットで必要な情報を収集できる ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

51)
生活上の悩みや問題を気軽に相談できる機会や場
がある

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

52) 女性が仕事や地域活動などで活動しやすい ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

53) 国際交流活動がさかんである ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

54)
平和について考えたり話したりする場や機会があ
る

⇒ 7 6 5 4 3 2 1

① 日常生活の中でどの程度
　関わりがありますか？

文
化
・
芸
術
・

ス
ポ
ー

ツ

生
活
基
盤
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⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1 ⇒ 7 6 5 4 3 2 1

④ 今後のあなたの生活に
　どの程度必要ですか？

② どの程度実感
　　していますか？

③ ５年前と比べて
　　良くなりましたか？
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４．あなた自身のことについてお聞きします 

 

問 16 あなたの性別をお聞かせください。（○印は１つ） 

１．男性 ２．女性 

 

 

問 17 あなたの年齢は、次のどれにあたりますか？（○印は１つ） 

１． 15～19 歳 

２． 20～24 歳 

３． 25～29 歳 

４． 30～34 歳 

５． 35～39 歳 

６． 40～44 歳 

７． 45～49 歳 

８． 50～54 歳 

９． 55～59 歳 

10． 60～64 歳 

11．65～69 歳 

12．70～74 歳 

13．75 歳以上 

 

 

 

問 18 あなたの就業状況は、次のどれにあたりますか？（○印は１つ） 

１．常勤（正規の社員、職員、会社役員、従業員など） 

２．非常勤（パート、アルバイト、臨時職員、嘱託など） 

３．農業、林業、漁業などの自営業 

４．商業、工業、サービス業、その他自由業などの自営業 

５．主婦・主夫（家事専業） 

６．高校生、短大生、大学生、予備校生、専門学校生 

７．無職、その他 

 

問 19 あなたは結婚されていますか？（○印は１つ） 

１．結婚している ２．結婚していない ３．離・死別した 

 

 

問 20 一緒にお住まいのご家族の構成は、次のどれにあたりますか？（○印は１つ） 

１．単身（一人世帯） 

２．夫婦のみ（内縁関係を含む） 

３．二世代世帯（自分と親） 

４．二世代世帯（自分と子ども） 

５．三世代世帯（自分と子どもと孫） 

６．三世代世帯（親と自分と子ども） 

７．三世代世帯（祖父母と親と自分） 

８．その他 

 

 

問 21 一緒にお住まいのご家族に、次にあてはまる方はいますか？（○印はいくつでも） 

１．３歳未満の子ども 

２．３歳～小学校入学前の子ども 

３．小学生 

４．中学生 

５．介護保険サービスの利用者 

６．あてはまる家族はいない 
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問 22 あなたのお住まいの形態は、次のどれにあたりますか？（○印は１つ） 

１．持ち家一戸建て 

２．持ち家共同住宅（分譲マンションなど） 

３．民間の賃貸一戸建て 

４．民間の賃貸共同住宅（民間アパート・マンションなど） 

５．公的賃貸住宅（都市再生機構（旧公団）・公社・都営・市営） 

６．社宅・官舎・寮 

７．借間 

８．その他 

 

 

問 23 あなたは、町田市にお住まいになって、何年になりますか？（○印は１つ） 

１．生まれてからずっと 

２．１年未満 

３．１年以上３年未満 

４．３年以上５年未満 

５．５年以上１０年未満 

６．１０年以上２０年未満 

７．２０年以上 

 

 

問 24 あなたの通勤・通学先は、どちらですか？（○印は１つ） 

１．町田市内 

２．八王子市 

３．相模原市 

４．横浜市 

５．川崎市 

６．世田谷区 

７．新宿区 

８．渋谷区 

９．千代田区 

10．中央区 

11．港区 

12．通勤・通学していない 

13．その他（        ）

 

 

問 25 あなたが通勤・通学や買い物などに使う主な最寄り駅と路線は、次のどれですか？ 

（○印は１つ） 

１．町田駅（小田急線） 

２．町田駅（JR 横浜線） 

３．玉川学園前駅 

４．鶴川駅 

５．唐木田駅 

６．多摩境駅 

７．橋本駅（京王線） 

８．橋本駅（JR 横浜線） 

９．橋本駅（JR 相模線） 

10．相原駅 

11．淵野辺駅 

12．古淵駅 

13．成瀬駅 

14．つくし野駅 

15．すずかけ台駅 

16．南町田駅 

17．鉄道は使わない 

18．その他 

（        駅） 

（        線） 
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問 26 あなたは、これからも町田市にずっと住み続けたいと思いますか？（○印は１つ） 

１．とてもそう思う 

２．そう思う 

３．ややそう思う 

４．どちらともいえない 

５．あまりそう思わない 

６．そう思わない 

７．まったくそう思わない 

 

 

問 27 あなたが現在お住まいの郵便番号をお答えください。 

 

 

 

 

 

問 28 市政全般について、提案・アイデア・意見等がありましたら、ご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お忙しいところ最後までご協力いただきまして、  

誠にありがとうございました。 

   －     
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問1　町田市に対する好感度 
調
　
査
　
数

と
て
も
好
き

で
あ
る

好
き
で
あ
る

ま
あ
ま
あ
好

き
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
好
き

で
は
な
い

好
き
で
は
な

い ま
っ

た
く
好

き
で
は
な
い

無
回
答

全  体 3907 423 1403 1379 479 136 44 17 26

 100.0 10.8 35.9 35.3 12.3 3.5 1.1 0.4 0.7
男性 1904 207 702 664 225 61 23 8 14
 100.0 10.9 36.9 34.9 11.8 3.2 1.2 0.4 0.7
　　　10歳代 96 19 22 43 8 0 4 0 0
 100.0 19.8 22.9 44.8 8.3 0.0 4.2 0.0 0.0
　　　20歳代 262 42 94 79 31 9 5 2 0
　　　 100.0 16.0 35.9 30.2 11.8 3.4 1.9 0.8 0.0
　　　30歳代 379 45 140 126 41 19 1 3 4
　　　 100.0 11.9 36.9 33.2 10.8 5.0 0.3 0.8 1.1
　　　40歳代 328 27 109 132 45 9 4 0 2
　　　 100.0 8.2 33.2 40.2 13.7 2.7 1.2 0.0 0.6
　　　50歳代 295 15 123 92 50 9 1 1 4
　　　 100.0 5.1 41.7 31.2 16.9 3.1 0.3 0.3 1.4
　　　60歳代 322 34 116 122 31 7 7 2 3
　　　 100.0 10.6 36.0 37.9 9.6 2.2 2.2 0.6 0.9
　　　70歳以上 222 25 98 70 19 8 1 0 1
　　　 100.0 11.3 44.1 31.5 8.6 3.6 0.5 0.0 0.5
女性 2003 216 701 715 254 75 21 9 12
　　　 100.0 10.8 35.0 35.7 12.7 3.7 1.0 0.4 0.6
　　　10歳代 83 12 30 27 12 0 1 1 0
　　　 100.0 14.5 36.1 32.5 14.5 0.0 1.2 1.2 0.0
　　　20歳代 261 39 96 79 38 5 2 2 0
　　　 100.0 14.9 36.8 30.3 14.6 1.9 0.8 0.8 0.0
　　　30歳代 365 45 113 130 55 13 6 1 2
　　　 100.0 12.3 31.0 35.6 15.1 3.6 1.6 0.3 0.5
　　　40歳代 336 32 118 130 33 19 2 1 1
　　　 100.0 9.5 35.1 38.7 9.8 5.7 0.6 0.3 0.3
　　　50歳代 351 22 122 129 51 16 7 0 4
　　　 100.0 6.3 34.8 36.8 14.5 4.6 2.0 0.0 1.1
　　　60歳代 375 40 129 142 44 15 1 2 2
　　　 100.0 10.7 34.4 37.9 11.7 4.0 0.3 0.5 0.5
　　　70歳以上 232 26 93 78 21 7 2 2 3
 100.0 11.2 40.1 33.6 9.1 3.0 0.9 0.9 1.3
常勤 1368 164 481 492 174 38 7 4 8

100.0 12.0 35.2 36.0 12.7 2.8 0.5 0.3 0.6
非常勤 671 66 239 243 80 27 9 4 3

100.0 9.8 35.6 36.2 11.9 4.0 1.3 0.6 0.4
農業、林業、漁業などの 19 2 13 4 0 0 0 0 0
自営業 100.0 10.5 68.4 21.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 20 78 74 29 16 6 1 5
その他自由業などの自営業 100.0 8.7 34.1 32.3 12.7 7.0 2.6 0.4 2.2
主婦・主夫（家事専業） 779 53 286 295 102 29 7 4 3
 100.0 6.8 36.7 37.9 13.1 3.7 0.9 0.5 0.4
高校生、短大生、大学生、 261 48 89 90 25 2 7 0 0
予備校生、専門学校生 100.0 18.4 34.1 34.5 9.6 0.8 2.7 0.0 0.0
無職、その他 534 68 205 164 63 21 8 3 2
 100.0 12.7 38.4 30.7 11.8 3.9 1.5 0.6 0.4
持ち家一戸建て 2335 243 871 844 258 75 23 7 14
 100.0 10.4 37.3 36.1 11.0 3.2 1.0 0.3 0.6
持ち家共同住宅 475 53 152 169 75 18 2 1 5

100.0 11.2 32.0 35.6 15.8 3.8 0.4 0.2 1.1
民間の賃貸一戸建て 90 7 34 34 9 5 1 0 0
 100.0 7.8 37.8 37.8 10.0 5.6 1.1 0.0 0.0
民間の賃貸共同住宅 384 37 130 137 51 13 9 4 3

100.0 9.6 33.9 35.7 13.3 3.4 2.3 1.0 0.8
公的賃貸住宅 502 71 185 148 67 20 8 3 0

100.0 14.1 36.9 29.5 13.3 4.0 1.6 0.6 0.0
社宅・官舎・寮 47 8 14 15 9 0 0 1 0
 100.0 17.0 29.8 31.9 19.1 0.0 0.0 2.1 0.0
借間 9 0 2 5 0 0 1 0 1
 100.0 0.0 22.2 55.6 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1
その他 25 2 7 7 7 2 0 0 0
 100.0 8.0 28.0 28.0 28.0 8.0 0.0 0.0 0.0
生まれてからずっと 331 68 128 93 31 5 3 2 1
 100.0 20.5 38.7 28.1 9.4 1.5 0.9 0.6 0.3
１年未満 91 2 29 33 23 2 2 0 0
 100.0 2.2 31.9 36.3 25.3 2.2 2.2 0.0 0.0
１年以上３年未満 246 17 71 96 40 15 3 4 0
 100.0 6.9 28.9 39.0 16.3 6.1 1.2 1.6 0.0
３年以上５年未満 236 14 64 90 49 12 6 1 0
 100.0 5.9 27.1 38.1 20.8 5.1 2.5 0.4 0.0
５年以上10年未満 548 35 169 220 84 26 7 2 5
 100.0 6.4 30.8 40.1 15.3 4.7 1.3 0.4 0.9
10年以上20年未満 753 87 242 303 86 26 7 0 2
 100.0 11.6 32.1 40.2 11.4 3.5 0.9 0.0 0.3
20年以上 1664 198 692 527 162 47 16 7 15
 100.0 11.9 41.6 31.7 9.7 2.8 1.0 0.4 0.9
とてもそう思う 481 213 203 46 16 1 1 0 1
 100.0 44.3 42.2 9.6 3.3 0.2 0.2 0.0 0.2
そう思う 1544 150 802 492 74 17 1 0 8
 100.0 9.7 51.9 31.9 4.8 1.1 0.1 0.0 0.5
ややそう思う 606 28 195 335 37 7 0 2 2
 100.0 4.6 32.2 55.3 6.1 1.2 0.0 0.3 0.3
どちらともいえない 863 22 156 386 246 34 5 7 7
 100.0 2.5 18.1 44.7 28.5 3.9 0.6 0.8 0.8
あまりそう思わない 238 3 28 80 72 42 9 0 4
 100.0 1.3 11.8 33.6 30.3 17.6 3.8 0.0 1.7
そう思わない 77 0 5 22 17 22 11 0 0
 100.0 0.0 6.5 28.6 22.1 28.6 14.3 0.0 0.0
まったくそう思わない 54 2 1 2 14 10 17 8 0
 100.0 3.7 1.9 3.7 25.9 18.5 31.5 14.8 0.0

町
田
市
に
住
み
続
け
る
意
向
別

性
別
・
年
齢
別

就
業
形
態
別

住
居
形
態
別

居
住
年
数
別

309



問1　町田市に対する好感度 （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
好
き

で
あ
る

好
き
で
あ
る

ま
あ
ま
あ
好

き
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
好
き

で
は
な
い

好
き
で
は
な

い ま
っ

た
く
好

き
で
は
な
い

無
回
答

全  体 3907 423 1403 1379 479 136 44 17 26

 100.0 10.8 35.9 35.3 12.3 3.5 1.1 0.4 0.7
相原 156 3 53 70 16 7 3 0 4
 100.0 1.9 34.0 44.9 10.3 4.5 1.9 0.0 2.6
小野路 106 13 26 48 8 6 4 0 1
 100.0 12.3 24.5 45.3 7.5 5.7 3.8 0.0 0.9
小山 217 20 69 74 50 2 0 1 1
 100.0 9.2 31.8 34.1 23.0 0.9 0.0 0.5 0.5
小山田 115 17 39 33 9 11 3 1 2
 100.0 14.8 33.9 28.7 7.8 9.6 2.6 0.9 1.7
忠生 542 73 212 186 49 11 4 4 3
 100.0 13.5 39.1 34.3 9.0 2.0 0.7 0.7 0.6
玉川学園 270 26 101 101 31 8 2 1 0
 100.0 9.6 37.4 37.4 11.5 3.0 0.7 0.4 0.0
鶴川 571 32 218 217 71 18 7 3 5
 100.0 5.6 38.2 38.0 12.4 3.2 1.2 0.5 0.9
成瀬 474 58 168 171 46 21 7 2 1
 100.0 12.2 35.4 36.1 9.7 4.4 1.5 0.4 0.2
町田 623 102 247 176 67 25 6 0 0
 100.0 16.4 39.6 28.3 10.8 4.0 1.0 0.0 0.0
南町田 609 57 206 228 87 18 5 4 4
 100.0 9.4 33.8 37.4 14.3 3.0 0.8 0.7 0.7
三輪 103 10 30 33 22 4 3 0 1
 100.0 9.7 29.1 32.0 21.4 3.9 2.9 0.0 1.0

問２　現在の町田市での暮らしやすさ
調
　
査
　
数

と
て
も
暮
ら

し
や
す
い

暮
ら
し
や
す

い ま
あ
ま
あ
暮

ら
し
や
す
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

や
や
暮
ら
し

に
く
い

暮
ら
し
に
く

い と
て
も
暮
ら

し
に
く
い

無
回
答

全  体 3907 177 1065 1624 525 328 124 35 29

 100.0 4.5 27.3 41.6 13.4 8.4 3.2 0.9 0.7
とても好きである 423 137 176 83 6 12 8 1 0
 100.0 32.4 41.6 19.6 1.4 2.8 1.9 0.2 0.0
好きである 1403 38 691 567 53 39 12 0 3
 100.0 2.7 49.3 40.4 3.8 2.8 0.9 0.0 0.2
まあまあ好きである 1379 1 176 827 225 124 16 6 4

100.0 0.1 12.8 60.0 16.3 9.0 1.2 0.4 0.3
どちらともいえない 479 1 17 123 213 89 29 7 0

100.0 0.2 3.5 25.7 44.5 18.6 6.1 1.5 0.0
あまり好きではない 136 0 4 18 24 58 28 4 0

100.0 0.0 2.9 13.2 17.6 42.6 20.6 2.9 0.0
好きではない 44 0 0 2 3 4 25 10 0
 100.0 0.0 0.0 4.5 6.8 9.1 56.8 22.7 0.0
まったく好きではない 17 0 0 4 1 1 4 7 0

100.0 0.0 0.0 23.5 5.9 5.9 23.5 41.2 0.0
男性 1904 78 540 785 242 160 69 15 15
 100.0 4.1 28.4 41.2 12.7 8.4 3.6 0.8 0.8
　　　10歳代 96 12 23 40 9 6 2 4 0
 100.0 12.5 24.0 41.7 9.4 6.3 2.1 4.2 0.0
　　　20歳代 262 15 77 102 29 25 10 4 0
　　　 100.0 5.7 29.4 38.9 11.1 9.5 3.8 1.5 0.0
　　　30歳代 379 18 107 157 46 35 11 1 4
　　　 100.0 4.7 28.2 41.4 12.1 9.2 2.9 0.3 1.1
　　　40歳代 328 8 92 123 45 40 18 2 0
　　　 100.0 2.4 28.0 37.5 13.7 12.2 5.5 0.6 0.0
　　　50歳代 295 4 78 126 54 19 8 1 5
　　　 100.0 1.4 26.4 42.7 18.3 6.4 2.7 0.3 1.7
　　　60歳代 322 12 87 146 33 25 13 3 3
　　　 100.0 3.7 27.0 45.3 10.2 7.8 4.0 0.9 0.9
　　　70歳以上 222 9 76 91 26 10 7 0 3
　　　 100.0 4.1 34.2 41.0 11.7 4.5 3.2 0.0 1.4
女性 2003 99 525 839 283 168 55 20 14
　　　 100.0 4.9 26.2 41.9 14.1 8.4 2.7 1.0 0.7
　　　10歳代 83 4 17 32 14 10 5 1 0
　　　 100.0 4.8 20.5 38.6 16.9 12.0 6.0 1.2 0.0
　　　20歳代 261 15 85 93 29 28 6 5 0
　　　 100.0 5.7 32.6 35.6 11.1 10.7 2.3 1.9 0.0
　　　30歳代 365 20 101 149 46 33 11 3 2
　　　 100.0 5.5 27.7 40.8 12.6 9.0 3.0 0.8 0.5
　　　40歳代 336 15 80 148 50 24 13 2 4
　　　 100.0 4.5 23.8 44.0 14.9 7.1 3.9 0.6 1.2
　　　50歳代 351 15 74 162 57 31 9 1 2
　　　 100.0 4.3 21.1 46.2 16.2 8.8 2.6 0.3 0.6
　　　60歳代 375 17 99 161 62 22 8 4 2
　　　 100.0 4.5 26.4 42.9 16.5 5.9 2.1 1.1 0.5
　　　70歳以上 232 13 69 94 25 20 3 4 4
 100.0 5.6 29.7 40.5 10.8 8.6 1.3 1.7 1.7

町
田
市
に
対
す
る
好
感
度
別

居
住
地
区
別

性
別
・
年
齢
別
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問２　現在の町田市での暮らしやすさ （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
暮
ら

し
や
す
い

暮
ら
し
や
す

い ま
あ
ま
あ
暮

ら
し
や
す
い

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

や
や
暮
ら
し

に
く
い

暮
ら
し
に
く

い と
て
も
暮
ら

し
に
く
い

無
回
答

全  体 3907 177 1065 1624 525 328 124 35 29

 100.0 4.5 27.3 41.6 13.4 8.4 3.2 0.9 0.7
常勤 1368 65 390 584 170 112 35 6 6

100.0 4.8 28.5 42.7 12.4 8.2 2.6 0.4 0.4
非常勤 671 31 182 276 93 56 22 8 3

100.0 4.6 27.1 41.1 13.9 8.3 3.3 1.2 0.4
農業、林業、漁業などの 19 0 7 11 1 0 0 0 0
自営業 100.0 0.0 36.8 57.9 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 11 56 72 37 26 18 2 7
その他自由業などの自営業 100.0 4.8 24.5 31.4 16.2 11.4 7.9 0.9 3.1
主婦・主夫（家事専業） 779 21 206 348 115 63 19 4 3
 100.0 2.7 26.4 44.7 14.8 8.1 2.4 0.5 0.4
高校生、短大生、大学生、 261 26 62 103 30 24 9 7 0
予備校生、専門学校生 100.0 10.0 23.8 39.5 11.5 9.2 3.4 2.7 0.0
無職、その他 534 23 155 217 69 38 19 8 5
 100.0 4.3 29.0 40.6 12.9 7.1 3.6 1.5 0.9
持ち家一戸建て 2335 107 620 1019 302 187 71 15 14
 100.0 4.6 26.6 43.6 12.9 8.0 3.0 0.6 0.6
持ち家共同住宅 475 21 132 188 82 34 12 1 5

100.0 4.4 27.8 39.6 17.3 7.2 2.5 0.2 1.1
民間の賃貸一戸建て 90 2 25 39 9 11 2 2 0
 100.0 2.2 27.8 43.3 10.0 12.2 2.2 2.2 0.0
民間の賃貸共同住宅 384 22 112 157 34 35 13 7 4

100.0 5.7 29.2 40.9 8.9 9.1 3.4 1.8 1.0
公的賃貸住宅 502 20 148 183 77 43 25 4 2

100.0 4.0 29.5 36.5 15.3 8.6 5.0 0.8 0.4
社宅・官舎・寮 47 4 18 12 6 6 0 1 0
 100.0 8.5 38.3 25.5 12.8 12.8 0.0 2.1 0.0
借間 9 1 1 3 2 1 0 0 1
 100.0 11.1 11.1 33.3 22.2 11.1 0.0 0.0 11.1
その他 25 0 4 12 4 2 0 3 0
 100.0 0.0 16.0 48.0 16.0 8.0 0.0 12.0 0.0
生まれてからずっと 331 16 98 142 39 23 7 5 1
 100.0 4.8 29.6 42.9 11.8 6.9 2.1 1.5 0.3
１年未満 91 2 28 31 13 9 8 0 0
 100.0 2.2 30.8 34.1 14.3 9.9 8.8 0.0 0.0
１年以上３年未満 246 13 59 99 34 30 7 4 0
 100.0 5.3 24.0 40.2 13.8 12.2 2.8 1.6 0.0
３年以上５年未満 236 9 50 97 37 30 8 5 0
 100.0 3.8 21.2 41.1 15.7 12.7 3.4 2.1 0.0
５年以上10年未満 548 14 138 225 73 66 22 5 5
 100.0 2.6 25.2 41.1 13.3 12.0 4.0 0.9 0.9
10年以上20年未満 753 32 212 305 101 66 25 5 7
 100.0 4.2 28.2 40.5 13.4 8.8 3.3 0.7 0.9
20年以上 1664 91 475 713 221 94 46 11 13
 100.0 5.5 28.5 42.8 13.3 5.6 2.8 0.7 0.8
とてもそう思う 481 97 197 144 20 14 8 0 1
 100.0 20.2 41.0 29.9 4.2 2.9 1.7 0.0 0.2
そう思う 1544 59 585 669 140 61 17 2 11
 100.0 3.8 37.9 43.3 9.1 4.0 1.1 0.1 0.7
ややそう思う 606 8 121 326 78 58 10 3 2
 100.0 1.3 20.0 53.8 12.9 9.6 1.7 0.5 0.3
どちらともいえない 863 12 125 365 218 95 31 9 8
 100.0 1.4 14.5 42.3 25.3 11.0 3.6 1.0 0.9
あまりそう思わない 238 0 25 77 40 65 21 7 3
 100.0 0.0 10.5 32.4 16.8 27.3 8.8 2.9 1.3
そう思わない 77 0 2 20 16 25 11 3 0
 100.0 0.0 2.6 26.0 20.8 32.5 14.3 3.9 0.0
まったくそう思わない 54 0 2 5 9 4 23 11 0
 100.0 0.0 3.7 9.3 16.7 7.4 42.6 20.4 0.0
相原 156 0 25 57 25 30 12 4 3
 100.0 0.0 16.0 36.5 16.0 19.2 7.7 2.6 1.9
小野路 106 0 10 58 23 11 0 3 1
 100.0 0.0 9.4 54.7 21.7 10.4 0.0 2.8 0.9
小山 217 11 44 82 30 33 14 2 1
 100.0 5.1 20.3 37.8 13.8 15.2 6.5 0.9 0.5
小山田 115 2 27 53 7 12 12 2 0
 100.0 1.7 23.5 46.1 6.1 10.4 10.4 1.7 0.0
忠生 542 34 176 206 79 30 12 2 3
 100.0 6.3 32.5 38.0 14.6 5.5 2.2 0.4 0.6
玉川学園 270 9 80 121 31 24 5 0 0
 100.0 3.3 29.6 44.8 11.5 8.9 1.9 0.0 0.0
鶴川 571 20 145 250 78 51 15 7 5
 100.0 3.5 25.4 43.8 13.7 8.9 2.6 1.2 0.9
成瀬 474 27 138 205 53 36 8 5 2
 100.0 5.7 29.1 43.2 11.2 7.6 1.7 1.1 0.4
町田 623 42 208 250 62 39 18 2 2
 100.0 6.7 33.4 40.1 10.0 6.3 2.9 0.3 0.3
南町田 609 25 169 252 95 36 21 4 7
 100.0 4.1 27.8 41.4 15.6 5.9 3.4 0.7 1.1
三輪 103 2 18 42 20 12 5 3 1
 100.0 1.9 17.5 40.8 19.4 11.7 4.9 2.9 1.0
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問３　10年後の町田市での暮らしやすさ
調
　
査
　
数

と
て
も
暮
ら

し
や
す
く
な

る 暮
ら
し
や
す

く
な
る

ま
あ
ま
あ
暮

ら
し
や
す
く

な
る

変
わ
ら
な
い

や
や
暮
ら
し

に
く
く
な
る

暮
ら
し
に
く

く
な
る

と
て
も
暮
ら

し
に
く
く
な

る 無
回
答

全  体 3907 58 471 592 1802 576 303 58 47
100.0 1.5 12.1 15.2 46.1 14.7 7.8 1.5 1.2

とても好きである 423 43 100 67 137 46 21 8 1
 100.0 10.2 23.6 15.8 32.4 10.9 5.0 1.9 0.2
好きである 1403 14 242 264 584 219 65 6 9
 100.0 1.0 17.2 18.8 41.6 15.6 4.6 0.4 0.6
まあまあ好きである 1379 1 115 195 721 228 99 10 10

100.0 0.1 8.3 14.1 52.3 16.5 7.2 0.7 0.7
どちらともいえない 479 0 11 48 278 66 58 10 8

100.0 0.0 2.3 10.0 58.0 13.8 12.1 2.1 1.7
あまり好きではない 136 0 1 12 61 15 34 13 0

100.0 0.0 0.7 8.8 44.9 11.0 25.0 9.6 0.0
好きではない 44 0 0 4 13 1 19 7 0
 100.0 0.0 0.0 9.1 29.5 2.3 43.2 15.9 0.0
まったく好きではない 17 0 0 1 8 1 5 2 0

100.0 0.0 0.0 5.9 47.1 5.9 29.4 11.8 0.0
とても暮らしやすい  177 40 48 21 46 19 3 0 0

100.0 22.6 27.1 11.9 26.0 10.7 1.7 0.0 0.0
暮らしやすい        1065 11 251 201 411 133 46 5 7

100.0 1.0 23.6 18.9 38.6 12.5 4.3 0.5 0.7
まあまあ暮らしやすい 1624 3 146 256 830 284 87 6 12

100.0 0.2 9.0 15.8 51.1 17.5 5.4 0.4 0.7
どちらともいえない  525 2 6 58 314 94 41 4 6

100.0 0.4 1.1 11.0 59.8 17.9 7.8 0.8 1.1
やや暮らしにくい    328 2 14 38 136 42 85 8 3

100.0 0.6 4.3 11.6 41.5 12.8 25.9 2.4 0.9
暮らしにくい        124 0 5 13 46 4 35 21 0

100.0 0.0 4.0 10.5 37.1 3.2 28.2 16.9 0.0
とても暮らしにくい  35 0 0 1 16 0 6 12 0

100.0 0.0 0.0 2.9 45.7 0.0 17.1 34.3 0.0
男性 1904 32 224 285 863 279 163 33 25
 100.0 1.7 11.8 15.0 45.3 14.7 8.6 1.7 1.3
　　　10歳代 96 2 16 16 41 9 10 1 1
 100.0 2.1 16.7 16.7 42.7 9.4 10.4 1.0 1.0
　　　20歳代 262 7 30 43 119 34 20 5 4
　　　 100.0 2.7 11.5 16.4 45.4 13.0 7.6 1.9 1.5
　　　30歳代 379 8 47 46 195 46 22 11 4
　　　 100.0 2.1 12.4 12.1 51.5 12.1 5.8 2.9 1.1
　　　40歳代 328 2 32 50 161 50 28 5 0
　　　 100.0 0.6 9.8 15.2 49.1 15.2 8.5 1.5 0.0
　　　50歳代 295 2 31 38 122 57 33 3 9
　　　 100.0 0.7 10.5 12.9 41.4 19.3 11.2 1.0 3.1
　　　60歳代 322 8 39 52 132 52 29 6 4
　　　 100.0 2.5 12.1 16.1 41.0 16.1 9.0 1.9 1.2
　　　70歳以上 222 3 29 40 93 31 21 2 3
　　　 100.0 1.4 13.1 18.0 41.9 14.0 9.5 0.9 1.4
女性 2003 26 247 307 939 297 140 25 22
　　　 100.0 1.3 12.3 15.3 46.9 14.8 7.0 1.2 1.1
　　　10歳代 83 0 7 14 43 9 8 1 1
　　　 100.0 0.0 8.4 16.9 51.8 10.8 9.6 1.2 1.2
　　　20歳代 261 8 37 42 130 21 20 2 1
　　　 100.0 3.1 14.2 16.1 49.8 8.0 7.7 0.8 0.4
　　　30歳代 365 4 47 54 192 43 17 5 3
　　　 100.0 1.1 12.9 14.8 52.6 11.8 4.7 1.4 0.8
　　　40歳代 336 5 44 49 166 44 19 4 5
　　　 100.0 1.5 13.1 14.6 49.4 13.1 5.7 1.2 1.5
　　　50歳代 351 4 48 47 140 65 38 5 4
　　　 100.0 1.1 13.7 13.4 39.9 18.5 10.8 1.4 1.1
　　　60歳代 375 2 33 57 159 90 22 6 6
　　　 100.0 0.5 8.8 15.2 42.4 24.0 5.9 1.6 1.6
　　　70歳以上 232 3 31 44 109 25 16 2 2
 100.0 1.3 13.4 19.0 47.0 10.8 6.9 0.9 0.9
常勤 1368 21 176 183 651 205 101 17 14

100.0 1.5 12.9 13.4 47.6 15.0 7.4 1.2 1.0
非常勤 671 8 77 92 322 97 57 11 7

100.0 1.2 11.5 13.7 48.0 14.5 8.5 1.6 1.0
農業、林業、漁業などの 19 0 1 3 9 4 2 0 0
自営業 100.0 0.0 5.3 15.8 47.4 21.1 10.5 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 3 12 29 113 33 24 11 4
その他自由業などの自営業 100.0 1.3 5.2 12.7 49.3 14.4 10.5 4.8 1.7
主婦・主夫（家事専業） 779 7 100 148 340 124 44 5 11
 100.0 0.9 12.8 19.0 43.6 15.9 5.6 0.6 1.4
高校生、短大生、大学生、 261 7 30 43 118 36 22 4 1
予備校生、専門学校生 100.0 2.7 11.5 16.5 45.2 13.8 8.4 1.5 0.4
無職、その他 534 12 70 85 234 76 43 10 4
 100.0 2.2 13.1 15.9 43.8 14.2 8.1 1.9 0.7
持ち家一戸建て 2335 34 265 364 1051 369 187 35 30
 100.0 1.5 11.3 15.6 45.0 15.8 8.0 1.5 1.3
持ち家共同住宅 475 6 62 80 210 78 25 8 6

100.0 1.3 13.1 16.8 44.2 16.4 5.3 1.7 1.3
民間の賃貸一戸建て 90 0 17 9 49 11 2 1 1
 100.0 0.0 18.9 10.0 54.4 12.2 2.2 1.1 1.1
民間の賃貸共同住宅 384 7 55 62 180 33 34 8 5

100.0 1.8 14.3 16.1 46.9 8.6 8.9 2.1 1.3
公的賃貸住宅 502 6 59 57 262 71 43 4 0

100.0 1.2 11.8 11.4 52.2 14.1 8.6 0.8 0.0
社宅・官舎・寮 47 3 7 9 19 6 2 0 1
 100.0 6.4 14.9 19.1 40.4 12.8 4.3 0.0 2.1
借間 9 1 2 3 2 1 0 0 0
 100.0 11.1 22.2 33.3 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0
その他 25 1 2 0 12 6 1 2 1
 100.0 4.0 8.0 0.0 48.0 24.0 4.0 8.0 4.0

住
居
形
態
別

就
業
形
態
別

町
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市
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度
別
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暮
ら
し
や
す
さ
別

性
別
・
年
齢
別
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問３　10年後の町田市での暮らしやすさ （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
暮
ら

し
や
す
く
な

る 暮
ら
し
や
す

く
な
る

ま
あ
ま
あ
暮

ら
し
や
す
く

な
る

変
わ
ら
な
い

や
や
暮
ら
し

に
く
く
な
る

暮
ら
し
に
く

く
な
る

と
て
も
暮
ら

し
に
く
く
な

る 無
回
答

全  体 3907 58 471 592 1802 576 303 58 47
100.0 1.5 12.1 15.2 46.1 14.7 7.8 1.5 1.2

生まれてからずっと 331 7 30 47 145 59 30 8 5
 100.0 2.1 9.1 14.2 43.8 17.8 9.1 2.4 1.5
１年未満 91 2 21 14 47 5 1 0 1
 100.0 2.2 23.1 15.4 51.6 5.5 1.1 0.0 1.1
１年以上３年未満 246 4 40 50 122 20 7 1 2
 100.0 1.6 16.3 20.3 49.6 8.1 2.8 0.4 0.8
３年以上５年未満 236 3 29 44 120 14 22 3 1
 100.0 1.3 12.3 18.6 50.8 5.9 9.3 1.3 0.4
５年以上10年未満 548 6 71 79 262 73 42 8 7
 100.0 1.1 13.0 14.4 47.8 13.3 7.7 1.5 1.3
10年以上20年未満 753 8 91 106 351 116 64 10 7
 100.0 1.1 12.1 14.1 46.6 15.4 8.5 1.3 0.9
20年以上 1664 28 187 244 741 287 128 28 21
 100.0 1.7 11.2 14.7 44.5 17.2 7.7 1.7 1.3
とてもそう思う 481 34 117 67 173 58 28 4 0
 100.0 7.1 24.3 13.9 36.0 12.1 5.8 0.8 0.0
そう思う 1544 19 229 287 646 242 91 14 16
 100.0 1.2 14.8 18.6 41.8 15.7 5.9 0.9 1.0
ややそう思う 606 3 61 90 305 103 36 1 7
 100.0 0.5 10.1 14.9 50.3 17.0 5.9 0.2 1.2
どちらともいえない 863 2 45 101 493 124 70 11 17
 100.0 0.2 5.2 11.7 57.1 14.4 8.1 1.3 2.0
あまりそう思わない 238 0 10 25 116 35 42 7 3
 100.0 0.0 4.2 10.5 48.7 14.7 17.6 2.9 1.3
そう思わない 77 0 4 10 31 7 18 7 0
 100.0 0.0 5.2 13.0 40.3 9.1 23.4 9.1 0.0
まったくそう思わない 54 0 1 4 24 1 13 11 0
 100.0 0.0 1.9 7.4 44.4 1.9 24.1 20.4 0.0
相原 156 1 15 30 73 21 11 2 3
 100.0 0.6 9.6 19.2 46.8 13.5 7.1 1.3 1.9
小野路 106 0 17 10 61 9 6 1 2
 100.0 0.0 16.0 9.4 57.5 8.5 5.7 0.9 1.9
小山 217 3 40 47 85 20 17 1 4
 100.0 1.4 18.4 21.7 39.2 9.2 7.8 0.5 1.8
小山田 115 2 16 19 47 10 14 6 1
 100.0 1.7 13.9 16.5 40.9 8.7 12.2 5.2 0.9
忠生 542 9 44 79 263 87 52 3 5
 100.0 1.7 8.1 14.6 48.5 16.1 9.6 0.6 0.9
玉川学園 270 2 39 31 115 51 26 4 2
 100.0 0.7 14.4 11.5 42.6 18.9 9.6 1.5 0.7
鶴川 571 6 74 101 265 76 32 8 9
 100.0 1.1 13.0 17.7 46.4 13.3 5.6 1.4 1.6
成瀬 474 4 46 68 218 86 39 6 7
 100.0 0.8 9.7 14.3 46.0 18.1 8.2 1.3 1.5
町田 623 13 72 86 281 111 43 11 6
 100.0 2.1 11.6 13.8 45.1 17.8 6.9 1.8 1.0
南町田 609 12 82 89 290 82 44 7 3
 100.0 2.0 13.5 14.6 47.6 13.5 7.2 1.1 0.5
三輪 103 3 15 10 55 9 6 4 1
 100.0 2.9 14.6 9.7 53.4 8.7 5.8 3.9 1.0

居
住
地
区
別
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田
市
に
住
み
続
け
る
意
向
別

居
住
年
数
別
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問４　町田市に対する印象（現在）
調
　
査
　
数

高
齢
者
が
多
い
ま
ち

若
者
が
多
い
ま
ち

流
行
を
先
取
り
す
る

ま
ち

文
化
と
伝
統
を
大
切

に
す
る
ま
ち

便
利
な
ま
ち

不
便
な
ま
ち

賑
わ
っ

て
い
る
ま
ち

さ
び
れ
た
ま
ち

き
れ
い
な
ま
ち

き
た
な
い
ま
ち

安
全
・
安
心
な
ま
ち

怖
い
ま
ち

楽
し
い
ま
ち

つ
ま
ら
な
い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
や
す

い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
に
く

い
ま
ち

教
育
が
進
ん
で
い
る

ま
ち

全  体 3907 1796 992 132 466 1650 548 1231 100 444 293 295 759 241 109 296 231 86

 100.0 46.0 25.4 3.4 11.9 42.2 14.0 31.5 2.6 11.4 7.5 7.6 19.4 6.2 2.8 7.6 5.9 2.2

とても好きである 423 173 123 17 60 271 22 162 5 67 12 42 51 67 2 44 7 11

 100.0 40.9 29.1 4.0 14.2 64.1 5.2 38.3 1.2 15.8 2.8 9.9 12.1 15.8 0.5 10.4 1.7 2.6

好きである 1403 635 400 64 203 743 107 502 14 188 58 136 200 112 10 121 58 40

 100.0 45.3 28.5 4.6 14.5 53.0 7.6 35.8 1.0 13.4 4.1 9.7 14.3 8.0 0.7 8.6 4.1 2.9

まあまあ好きである 1379 665 332 43 162 505 224 438 40 151 106 98 303 58 32 98 98 32

100.0 48.2 24.1 3.1 11.7 36.6 16.2 31.8 2.9 10.9 7.7 7.1 22.0 4.2 2.3 7.1 7.1 2.3

どちらともいえない 479 233 105 6 32 107 113 100 23 31 54 18 130 4 35 32 47 3

100.0 48.6 21.9 1.3 6.7 22.3 23.6 20.9 4.8 6.5 11.3 3.8 27.1 0.8 7.3 6.7 9.8 0.6

あまり好きではない 136 61 24 2 7 13 51 20 10 5 40 1 43 0 17 1 19 0

100.0 44.9 17.6 1.5 5.1 9.6 37.5 14.7 7.4 3.7 29.4 0.7 31.6 0.0 12.5 0.7 14.0 0.0

好きではない 44 20 4 0 1 2 20 3 7 1 15 0 26 0 9 0 1 0

 100.0 45.5 9.1 0.0 2.3 4.5 45.5 6.8 15.9 2.3 34.1 0.0 59.1 0.0 20.5 0.0 2.3 0.0

まったく好きではない 17 6 2 0 0 3 8 4 1 0 6 0 6 0 4 0 1 0

100.0 35.3 11.8 0.0 0.0 17.6 47.1 23.5 5.9 0.0 35.3 0.0 35.3 0.0 23.5 0.0 5.9 0.0

とても暮らしやすい  177 74 50 9 24 126 3 70 0 38 4 23 13 27 1 16 2 3

100.0 41.8 28.2 5.1 13.6 71.2 1.7 39.5 0.0 21.5 2.3 13.0 7.3 15.3 0.6 9.0 1.1 1.7

暮らしやすい        1065 467 304 47 151 638 53 390 13 138 39 108 139 91 5 114 27 27

100.0 43.8 28.5 4.4 14.2 59.9 5.0 36.6 1.2 13.0 3.7 10.1 13.1 8.5 0.5 10.7 2.5 2.5

まあまあ暮らしやすい 1624 745 451 57 214 698 177 571 33 188 101 129 287 113 30 114 88 39

100.0 45.9 27.8 3.5 13.2 43.0 10.9 35.2 2.0 11.6 6.2 7.9 17.7 7.0 1.8 7.0 5.4 2.4

どちらともいえない  525 269 111 10 46 129 104 115 21 44 57 26 148 5 35 23 43 12

100.0 51.2 21.1 1.9 8.8 24.6 19.8 21.9 4.0 8.4 10.9 5.0 28.2 1.0 6.7 4.4 8.2 2.3

やや暮らしにくい    328 164 56 9 24 43 126 71 11 27 54 6 105 5 16 19 46 5

100.0 50.0 17.1 2.7 7.3 13.1 38.4 21.6 3.4 8.2 16.5 1.8 32.0 1.5 4.9 5.8 14.0 1.5

暮らしにくい        124 56 14 0 5 5 66 8 15 8 25 3 54 0 18 9 16 0

100.0 45.2 11.3 0.0 4.0 4.0 53.2 6.5 12.1 6.5 20.2 2.4 43.5 0.0 14.5 7.3 12.9 0.0

とても暮らしにくい  35 18 1 0 1 2 19 0 7 1 10 0 13 0 4 0 9 0

100.0 51.4 2.9 0.0 2.9 5.7 54.3 0.0 20.0 2.9 28.6 0.0 37.1 0.0 11.4 0.0 25.7 0.0

とても暮らしやすくなる 58 21 15 4 12 38 5 18 0 17 0 7 7 8 0 5 6 1

100.0 36.2 25.9 6.9 20.7 65.5 8.6 31.0 0.0 29.3 0.0 12.1 12.1 13.8 0.0 8.6 10.3 1.7

暮らしやすくなる       471 194 149 25 84 252 31 166 5 64 19 48 71 55 2 44 8 10

100.0 41.2 31.6 5.3 17.8 53.5 6.6 35.2 1.1 13.6 4.0 10.2 15.1 11.7 0.4 9.3 1.7 2.1

まあまあ暮らしやすくなる 592 256 146 16 91 251 75 191 8 102 45 51 109 41 7 46 36 15

100.0 43.2 24.7 2.7 15.4 42.4 12.7 32.3 1.4 17.2 7.6 8.6 18.4 6.9 1.2 7.8 6.1 2.5

変わらない 1802 838 443 62 191 759 246 558 52 178 116 134 346 86 58 144 103 42

100.0 46.5 24.6 3.4 10.6 42.1 13.7 31.0 2.9 9.9 6.4 7.4 19.2 4.8 3.2 8.0 5.7 2.3

やや暮らしにくくなる    576 300 160 12 58 247 86 207 15 52 49 45 113 40 17 36 34 12

100.0 52.1 27.8 2.1 10.1 42.9 14.9 35.9 2.6 9.0 8.5 7.8 19.6 6.9 3.0 6.3 5.9 2.1

暮らしにくくなる        303 145 61 12 22 81 78 74 14 27 49 8 84 11 22 14 33 6

100.0 47.9 20.1 4.0 7.3 26.7 25.7 24.4 4.6 8.9 16.2 2.6 27.7 3.6 7.3 4.6 10.9 2.0

とても暮らしにくくなる  58 30 10 1 4 8 24 6 6 2 11 0 25 0 3 3 10 0

100.0 51.7 17.2 1.7 6.9 13.8 41.4 10.3 10.3 3.4 19.0 0.0 43.1 0.0 5.2 5.2 17.2 0.0

とても関心がある 235 130 55 13 33 89 42 62 10 24 16 15 37 12 8 24 29 7

 100.0 55.3 23.4 5.5 14.0 37.9 17.9 26.4 4.3 10.2 6.8 6.4 15.7 5.1 3.4 10.2 12.3 3.0

関心がある 821 389 211 27 123 378 99 295 19 105 35 75 130 66 15 74 41 18

 100.0 47.4 25.7 3.3 15.0 46.0 12.1 35.9 2.3 12.8 4.3 9.1 15.8 8.0 1.8 9.0 5.0 2.2

まあまあ関心がある 1048 487 275 32 153 449 146 355 25 125 59 76 179 65 23 86 62 24

 100.0 46.5 26.2 3.1 14.6 42.8 13.9 33.9 2.4 11.9 5.6 7.3 17.1 6.2 2.2 8.2 5.9 2.3

どちらともいえない 822 392 199 30 86 348 108 259 12 100 59 80 154 40 22 58 38 18

 100.0 47.7 24.2 3.6 10.5 42.3 13.1 31.5 1.5 12.2 7.2 9.7 18.7 4.9 2.7 7.1 4.6 2.2

あまり関心がない 691 297 182 23 54 305 101 202 18 75 72 39 163 41 27 43 36 11

 100.0 43.0 26.3 3.3 7.8 44.1 14.6 29.2 2.6 10.9 10.4 5.6 23.6 5.9 3.9 6.2 5.2 1.6

関心がない 206 76 55 4 14 67 33 47 16 12 38 7 69 15 9 6 23 8

 100.0 36.9 26.7 1.9 6.8 32.5 16.0 22.8 7.8 5.8 18.4 3.4 33.5 7.3 4.4 2.9 11.2 3.9

とても関心がない 62 24 14 3 2 13 19 10 0 3 14 3 27 2 5 5 2 0

 100.0 38.7 22.6 4.8 3.2 21.0 30.6 16.1 0.0 4.8 22.6 4.8 43.5 3.2 8.1 8.1 3.2 0.0
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問４　町田市に対する印象（現在） （続き）
調
　
査
　
数

子
育
て
が
し
や
す
い

ま
ち

子
育
て
が
し
に
く
い

ま
ち

何
の
個
性
も
特
徴
も

な
い
ま
ち

無
回
答

全  体 3907 364 305 19 77

 100.0 9.3 7.8 0.5 2.0

とても好きである 423 48 14 0 1

 100.0 11.3 3.3 0.0 0.2

好きである 1403 180 79 6 23

 100.0 12.8 5.6 0.4 1.6

まあまあ好きである 1379 110 110 6 19

100.0 8.0 8.0 0.4 1.4

どちらともいえない 479 21 70 6 9

100.0 4.4 14.6 1.3 1.9

あまり好きではない 136 2 24 1 6

100.0 1.5 17.6 0.7 4.4

好きではない 44 0 6 0 2

 100.0 0.0 13.6 0.0 4.5

まったく好きではない 17 3 0 0 0

100.0 17.6 0.0 0.0 0.0

とても暮らしやすい  177 25 0 0 0

100.0 14.1 0.0 0.0 0.0

暮らしやすい        1065 164 37 1 14

100.0 15.4 3.5 0.1 1.3

まあまあ暮らしやすい 1624 148 110 8 26

100.0 9.1 6.8 0.5 1.6

どちらともいえない  525 20 66 10 8

100.0 3.8 12.6 1.9 1.5

やや暮らしにくい    328 7 67 0 8

100.0 2.1 20.4 0.0 2.4

暮らしにくい        124 0 22 0 1

100.0 0.0 17.7 0.0 0.8

とても暮らしにくい  35 0 2 0 1

100.0 0.0 5.7 0.0 2.9

とても暮らしやすくなる 58 6 0 0 0

100.0 10.3 0.0 0.0 0.0

暮らしやすくなる       471 80 20 1 4

100.0 17.0 4.2 0.2 0.8

まあまあ暮らしやすくなる 592 64 35 4 11

100.0 10.8 5.9 0.7 1.9

変わらない 1802 153 161 12 35

100.0 8.5 8.9 0.7 1.9

やや暮らしにくくなる    576 51 41 2 2

100.0 8.9 7.1 0.3 0.3

暮らしにくくなる        303 9 39 0 6

100.0 3.0 12.9 0.0 2.0

とても暮らしにくくなる  58 1 7 0 0

100.0 1.7 12.1 0.0 0.0

とても関心がある 235 15 25 1 4

 100.0 6.4 10.6 0.4 1.7

関心がある 821 78 56 3 14

 100.0 9.5 6.8 0.4 1.7

まあまあ関心がある 1048 110 99 4 10

 100.0 10.5 9.4 0.4 1.0

どちらともいえない 822 75 65 4 14

 100.0 9.1 7.9 0.5 1.7

あまり関心がない 691 72 42 5 11

 100.0 10.4 6.1 0.7 1.6

関心がない 206 10 16 2 3

 100.0 4.9 7.8 1.0 1.5

とても関心がない 62 4 2 0 1

 100.0 6.5 3.2 0.0 1.6
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田
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問４　町田市に対する印象（現在） （続き）
調
　
査
　
数

高
齢
者
が
多
い
ま
ち

若
者
が
多
い
ま
ち

流
行
を
先
取
り
す
る

ま
ち

文
化
と
伝
統
を
大
切

に
す
る
ま
ち

便
利
な
ま
ち

不
便
な
ま
ち

賑
わ
っ

て
い
る
ま
ち

さ
び
れ
た
ま
ち

き
れ
い
な
ま
ち

き
た
な
い
ま
ち

安
全
・
安
心
な
ま
ち

怖
い
ま
ち

楽
し
い
ま
ち

つ
ま
ら
な
い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
や
す

い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
に
く

い
ま
ち

教
育
が
進
ん
で
い
る

ま
ち

全  体 3907 1796 992 132 466 1650 548 1231 100 444 293 295 759 241 109 296 231 86

 100.0 46.0 25.4 3.4 11.9 42.2 14.0 31.5 2.6 11.4 7.5 7.6 19.4 6.2 2.8 7.6 5.9 2.2

男性 1904 831 466 65 212 801 268 581 55 242 141 150 388 114 60 143 118 45

 100.0 43.6 24.5 3.4 11.1 42.1 14.1 30.5 2.9 12.7 7.4 7.9 20.4 6.0 3.2 7.5 6.2 2.4

　　　10歳代 96 34 28 7 10 39 12 22 7 11 22 4 32 13 3 4 3 4
 100.0 35.4 29.2 7.3 10.4 40.6 12.5 22.9 7.3 11.5 22.9 4.2 33.3 13.5 3.1 4.2 3.1 4.2
　　　20歳代 262 96 89 11 24 120 46 80 4 17 40 11 73 22 10 14 21 5
　　　 100.0 36.6 34.0 4.2 9.2 45.8 17.6 30.5 1.5 6.5 15.3 4.2 27.9 8.4 3.8 5.3 8.0 1.9
　　　30歳代 379 127 85 10 23 170 37 114 14 47 32 30 107 21 6 24 22 9
　　　 100.0 33.5 22.4 2.6 6.1 44.9 9.8 30.1 3.7 12.4 8.4 7.9 28.2 5.5 1.6 6.3 5.8 2.4
　　　40歳代 328 152 73 2 34 117 62 96 10 42 12 21 86 12 10 24 17 5
　　　 100.0 46.3 22.3 0.6 10.4 35.7 18.9 29.3 3.0 12.8 3.7 6.4 26.2 3.7 3.0 7.3 5.2 1.5
　　　50歳代 295 132 61 7 48 124 39 86 6 29 15 26 43 20 7 35 14 6
　　　 100.0 44.7 20.7 2.4 16.3 42.0 13.2 29.2 2.0 9.8 5.1 8.8 14.6 6.8 2.4 11.9 4.7 2.0
　　　60歳代 322 173 74 20 37 141 51 110 13 55 12 34 35 15 16 24 17 12
　　　 100.0 53.7 23.0 6.2 11.5 43.8 15.8 34.2 4.0 17.1 3.7 10.6 10.9 4.7 5.0 7.5 5.3 3.7
　　　70歳以上 222 117 56 8 36 90 21 73 1 41 8 24 12 11 8 18 24 4
　　　 100.0 52.7 25.2 3.6 16.2 40.5 9.5 32.9 0.5 18.5 3.6 10.8 5.4 5.0 3.6 8.1 10.8 1.8
女性 2003 965 526 67 254 849 280 650 45 202 152 145 371 127 49 153 113 41
　　　 100.0 48.2 26.3 3.3 12.7 42.4 14.0 32.5 2.2 10.1 7.6 7.2 18.5 6.3 2.4 7.6 5.6 2.0
　　　10歳代 83 37 23 7 6 32 10 27 1 6 14 5 19 14 3 5 5 3
　　　 100.0 44.6 27.7 8.4 7.2 38.6 12.0 32.5 1.2 7.2 16.9 6.0 22.9 16.9 3.6 6.0 6.0 3.6
　　　20歳代 261 107 85 9 18 106 34 72 5 21 34 19 64 21 1 16 20 4
　　　 100.0 41.0 32.6 3.4 6.9 40.6 13.0 27.6 1.9 8.0 13.0 7.3 24.5 8.0 0.4 6.1 7.7 1.5
　　　30歳代 365 137 86 12 32 161 38 129 11 29 35 21 89 28 3 32 10 3
　　　 100.0 37.5 23.6 3.3 8.8 44.1 10.4 35.3 3.0 7.9 9.6 5.8 24.4 7.7 0.8 8.8 2.7 0.8
　　　40歳代 336 158 77 5 39 143 48 107 6 35 29 20 83 14 15 25 11 11
　　　 100.0 47.0 22.9 1.5 11.6 42.6 14.3 31.8 1.8 10.4 8.6 6.0 24.7 4.2 4.5 7.4 3.3 3.3
　　　50歳代 351 168 105 13 51 155 52 115 8 36 19 24 64 18 12 27 19 7
　　　 100.0 47.9 29.9 3.7 14.5 44.2 14.8 32.8 2.3 10.3 5.4 6.8 18.2 5.1 3.4 7.7 5.4 2.0
　　　60歳代 375 208 94 16 67 159 59 122 8 46 11 39 40 22 11 20 31 7
　　　 100.0 55.5 25.1 4.3 17.9 42.4 15.7 32.5 2.1 12.3 2.9 10.4 10.7 5.9 2.9 5.3 8.3 1.9
　　　70歳以上 232 150 56 5 41 93 39 78 6 29 10 17 12 10 4 28 17 6
 100.0 64.7 24.1 2.2 17.7 40.1 16.8 33.6 2.6 12.5 4.3 7.3 5.2 4.3 1.7 12.1 7.3 2.6
常勤 1368 525 359 42 148 610 175 437 32 151 98 97 316 76 19 108 75 35

100.0 38.4 26.2 3.1 10.8 44.6 12.8 31.9 2.3 11.0 7.2 7.1 23.1 5.6 1.4 7.9 5.5 2.6
非常勤 671 338 179 27 76 285 92 219 18 63 46 42 137 38 19 53 41 16

100.0 50.4 26.7 4.0 11.3 42.5 13.7 32.6 2.7 9.4 6.9 6.3 20.4 5.7 2.8 7.9 6.1 2.4
農業、林業、漁業などの 19 14 4 1 6 4 4 3 0 2 0 2 5 0 0 0 4 0
自営業 100.0 73.7 21.1 5.3 31.6 21.1 21.1 15.8 0.0 10.5 0.0 10.5 26.3 0.0 0.0 0.0 21.1 0.0
商業、工業、サービス業、 229 112 54 10 19 93 42 58 12 33 23 30 42 14 13 13 12 5
その他自由業などの自営業 100.0 48.9 23.6 4.4 8.3 40.6 18.3 25.3 5.2 14.4 10.0 13.1 18.3 6.1 5.7 5.7 5.2 2.2
主婦・主夫（家事専業） 779 408 187 21 115 324 109 253 16 89 52 59 117 43 26 68 36 9
 100.0 52.4 24.0 2.7 14.8 41.6 14.0 32.5 2.1 11.4 6.7 7.6 15.0 5.5 3.3 8.7 4.6 1.2
高校生、短大生、大学生、 261 115 75 14 22 110 35 77 12 23 46 11 77 36 6 16 10 9
予備校生、専門学校生 100.0 44.1 28.7 5.4 8.4 42.1 13.4 29.5 4.6 8.8 17.6 4.2 29.5 13.8 2.3 6.1 3.8 3.4
無職、その他 534 267 126 16 70 214 82 177 10 78 25 50 57 32 26 36 48 12
 100.0 50.0 23.6 3.0 13.1 40.1 15.4 33.1 1.9 14.6 4.7 9.4 10.7 6.0 4.9 6.7 9.0 2.2
持ち家一戸建て 2335 1107 570 74 309 946 346 753 68 275 152 201 390 155 60 194 136 60
 100.0 47.4 24.4 3.2 13.2 40.5 14.8 32.2 2.9 11.8 6.5 8.6 16.7 6.6 2.6 8.3 5.8 2.6
持ち家共同住宅 475 182 140 19 40 205 67 173 10 51 45 31 106 18 13 36 28 8

100.0 38.3 29.5 4.0 8.4 43.2 14.1 36.4 2.1 10.7 9.5 6.5 22.3 3.8 2.7 7.6 5.9 1.7
民間の賃貸一戸建て 90 43 19 3 8 40 12 25 0 7 4 9 23 7 6 7 6 4
 100.0 47.8 21.1 3.3 8.9 44.4 13.3 27.8 0.0 7.8 4.4 10.0 25.6 7.8 6.7 7.8 6.7 4.4
民間の賃貸共同住宅 384 123 121 9 37 195 41 114 10 44 43 17 108 22 16 13 22 8

100.0 32.0 31.5 2.3 9.6 50.8 10.7 29.7 2.6 11.5 11.2 4.4 28.1 5.7 4.2 3.4 5.7 2.1
公的賃貸住宅 502 286 111 22 57 224 64 144 11 51 38 29 102 30 10 40 27 6

100.0 57.0 22.1 4.4 11.4 44.6 12.7 28.7 2.2 10.2 7.6 5.8 20.3 6.0 2.0 8.0 5.4 1.2
社宅・官舎・寮 47 22 11 1 4 22 5 10 0 8 7 2 12 7 3 1 2 0
 100.0 46.8 23.4 2.1 8.5 46.8 10.6 21.3 0.0 17.0 14.9 4.3 25.5 14.9 6.4 2.1 4.3 0.0
借間 9 3 1 1 2 3 3 1 0 2 1 1 2 0 0 0 1 0
 100.0 33.3 11.1 11.1 22.2 33.3 33.3 11.1 0.0 22.2 11.1 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0
その他 25 14 9 2 1 7 2 6 1 1 1 1 7 1 1 5 4 0
 100.0 56.0 36.0 8.0 4.0 28.0 8.0 24.0 4.0 4.0 4.0 4.0 28.0 4.0 4.0 20.0 16.0 0.0
生まれてからずっと 331 160 86 8 40 146 47 106 8 31 29 30 71 24 6 23 11 3
 100.0 48.3 26.0 2.4 12.1 44.1 14.2 32.0 2.4 9.4 8.8 9.1 21.5 7.3 1.8 6.9 3.3 0.9
１年未満 91 18 27 5 3 35 6 35 1 14 14 3 21 4 3 6 9 3
 100.0 19.8 29.7 5.5 3.3 38.5 6.6 38.5 1.1 15.4 15.4 3.3 23.1 4.4 3.3 6.6 9.9 3.3
１年以上３年未満 246 71 74 3 19 97 48 61 12 32 23 14 67 22 10 10 16 2
 100.0 28.9 30.1 1.2 7.7 39.4 19.5 24.8 4.9 13.0 9.3 5.7 27.2 8.9 4.1 4.1 6.5 0.8
３年以上５年未満 236 89 64 1 22 88 38 73 4 28 18 16 59 8 12 13 22 7
 100.0 37.7 27.1 0.4 9.3 37.3 16.1 30.9 1.7 11.9 7.6 6.8 25.0 3.4 5.1 5.5 9.3 3.0
５年以上10年未満 548 199 140 17 69 219 84 165 16 52 65 31 142 31 16 34 32 14
 100.0 36.3 25.5 3.1 12.6 40.0 15.3 30.1 2.9 9.5 11.9 5.7 25.9 5.7 2.9 6.2 5.8 2.6
10年以上20年未満 753 357 207 35 98 297 110 228 14 87 61 48 160 49 22 63 37 21
 100.0 47.4 27.5 4.6 13.0 39.4 14.6 30.3 1.9 11.6 8.1 6.4 21.2 6.5 2.9 8.4 4.9 2.8
20年以上 1664 890 386 62 207 759 209 557 45 195 80 149 232 102 40 147 101 36
 100.0 53.5 23.2 3.7 12.4 45.6 12.6 33.5 2.7 11.7 4.8 9.0 13.9 6.1 2.4 8.8 6.1 2.2
とてもそう思う 481 218 152 23 75 262 35 164 4 73 17 43 63 54 6 54 13 14
 100.0 45.3 31.6 4.8 15.6 54.5 7.3 34.1 0.8 15.2 3.5 8.9 13.1 11.2 1.2 11.2 2.7 2.9
そう思う 1544 730 383 51 208 762 159 530 20 209 61 152 215 112 21 127 84 47
 100.0 47.3 24.8 3.3 13.5 49.4 10.3 34.3 1.3 13.5 4.0 9.8 13.9 7.3 1.4 8.2 5.4 3.0
ややそう思う 606 271 169 30 72 253 87 196 11 59 47 38 127 32 12 47 36 12
 100.0 44.7 27.9 5.0 11.9 41.7 14.4 32.3 1.8 9.7 7.8 6.3 21.0 5.3 2.0 7.8 5.9 2.0
どちらともいえない 863 393 210 23 90 297 149 267 34 82 77 49 204 30 39 53 57 12
 100.0 45.5 24.3 2.7 10.4 34.4 17.3 30.9 3.9 9.5 8.9 5.7 23.6 3.5 4.5 6.1 6.6 1.4
あまりそう思わない 238 108 45 3 11 47 64 44 14 7 53 9 82 6 14 12 24 1
 100.0 45.4 18.9 1.3 4.6 19.7 26.9 18.5 5.9 2.9 22.3 3.8 34.5 2.5 5.9 5.0 10.1 0.4
そう思わない 77 32 15 2 3 10 26 8 7 7 17 0 33 1 6 1 10 0
 100.0 41.6 19.5 2.6 3.9 13.0 33.8 10.4 9.1 9.1 22.1 0.0 42.9 1.3 7.8 1.3 13.0 0.0
まったくそう思わない 54 23 7 0 0 4 21 9 10 1 19 2 29 0 11 0 1 0
 100.0 42.6 13.0 0.0 0.0 7.4 38.9 16.7 18.5 1.9 35.2 3.7 53.7 0.0 20.4 0.0 1.9 0.0
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問４　町田市に対する印象（現在） （続き）
調
　
査
　
数

子
育
て
が
し
や
す
い

ま
ち

子
育
て
が
し
に
く
い

ま
ち

何
の
個
性
も
特
徴
も

な
い
ま
ち

無
回
答

全  体 3907 364 305 19 77

 100.0 9.3 7.8 0.5 2.0

男性 1904 153 140 16 39

 100.0 8.0 7.4 0.8 2.0

　　　10歳代 96 4 2 0 1
 100.0 4.2 2.1 0.0 1.0
　　　20歳代 262 19 17 1 2
　　　 100.0 7.3 6.5 0.4 0.8
　　　30歳代 379 51 45 3 5
　　　 100.0 13.5 11.9 0.8 1.3
　　　40歳代 328 36 47 4 1
　　　 100.0 11.0 14.3 1.2 0.3
　　　50歳代 295 21 14 8 9
　　　 100.0 7.1 4.7 2.7 3.1
　　　60歳代 322 17 11 0 6
　　　 100.0 5.3 3.4 0.0 1.9
　　　70歳以上 222 5 4 0 15
　　　 100.0 2.3 1.8 0.0 6.8
女性 2003 211 165 3 38
　　　 100.0 10.5 8.2 0.1 1.9
　　　10歳代 83 2 5 0 0
　　　 100.0 2.4 6.0 0.0 0.0
　　　20歳代 261 38 29 0 1
　　　 100.0 14.6 11.1 0.0 0.4
　　　30歳代 365 66 57 0 4
　　　 100.0 18.1 15.6 0.0 1.1
　　　40歳代 336 44 35 1 6
　　　 100.0 13.1 10.4 0.3 1.8
　　　50歳代 351 28 20 1 8
　　　 100.0 8.0 5.7 0.3 2.3
　　　60歳代 375 30 14 1 9
　　　 100.0 8.0 3.7 0.3 2.4
　　　70歳以上 232 3 5 0 10
 100.0 1.3 2.2 0.0 4.3
常勤 1368 147 131 13 17

100.0 10.7 9.6 1.0 1.2
非常勤 671 64 56 1 13

100.0 9.5 8.3 0.1 1.9
農業、林業、漁業などの 19 0 0 0 0
自営業 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 26 12 1 2
その他自由業などの自営業 100.0 11.4 5.2 0.4 0.9
主婦・主夫（家事専業） 779 91 77 3 12
 100.0 11.7 9.9 0.4 1.5
高校生、短大生、大学生、 261 12 11 1 0
予備校生、専門学校生 100.0 4.6 4.2 0.4 0.0
無職、その他 534 23 17 0 24
 100.0 4.3 3.2 0.0 4.5
持ち家一戸建て 2335 211 177 12 39
 100.0 9.0 7.6 0.5 1.7
持ち家共同住宅 475 52 47 5 6

100.0 10.9 9.9 1.1 1.3
民間の賃貸一戸建て 90 9 5 0 1
 100.0 10.0 5.6 0.0 1.1
民間の賃貸共同住宅 384 44 35 0 5

100.0 11.5 9.1 0.0 1.3
公的賃貸住宅 502 39 33 2 18

100.0 7.8 6.6 0.4 3.6
社宅・官舎・寮 47 6 6 0 0
 100.0 12.8 12.8 0.0 0.0
借間 9 2 0 0 1
 100.0 22.2 0.0 0.0 11.1
その他 25 0 1 0 0
 100.0 0.0 4.0 0.0 0.0
生まれてからずっと 331 33 16 0 3
 100.0 10.0 4.8 0.0 0.9
１年未満 91 11 9 1 4
 100.0 12.1 9.9 1.1 4.4
１年以上３年未満 246 29 33 1 2
 100.0 11.8 13.4 0.4 0.8
３年以上５年未満 236 28 32 3 0
 100.0 11.9 13.6 1.3 0.0
５年以上10年未満 548 68 66 1 12
 100.0 12.4 12.0 0.2 2.2
10年以上20年未満 753 60 59 5 11
 100.0 8.0 7.8 0.7 1.5
20年以上 1664 134 89 8 37
 100.0 8.1 5.3 0.5 2.2
とてもそう思う 481 59 22 0 5
 100.0 12.3 4.6 0.0 1.0
そう思う 1544 167 97 5 36
 100.0 10.8 6.3 0.3 2.3
ややそう思う 606 67 48 3 6
 100.0 11.1 7.9 0.5 1.0
どちらともいえない 863 41 77 10 18
 100.0 4.8 8.9 1.2 2.1
あまりそう思わない 238 26 42 1 4
 100.0 10.9 17.6 0.4 1.7
そう思わない 77 2 9 0 1
 100.0 2.6 11.7 0.0 1.3
まったくそう思わない 54 0 8 0 1
 100.0 0.0 14.8 0.0 1.9
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問４　町田市に対する印象（現在） （続き）
調
　
査
　
数

高
齢
者
が
多
い
ま
ち

若
者
が
多
い
ま
ち

流
行
を
先
取
り
す
る

ま
ち

文
化
と
伝
統
を
大
切

に
す
る
ま
ち

便
利
な
ま
ち

不
便
な
ま
ち

賑
わ
っ

て
い
る
ま
ち

さ
び
れ
た
ま
ち

き
れ
い
な
ま
ち

き
た
な
い
ま
ち

安
全
・
安
心
な
ま
ち

怖
い
ま
ち

楽
し
い
ま
ち

つ
ま
ら
な
い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
や
す

い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
に
く

い
ま
ち

教
育
が
進
ん
で
い
る

ま
ち

全  体 3907 1796 992 132 466 1650 548 1231 100 444 293 295 759 241 109 296 231 86

 100.0 46.0 25.4 3.4 11.9 42.2 14.0 31.5 2.6 11.4 7.5 7.6 19.4 6.2 2.8 7.6 5.9 2.2
相原 156 71 28 6 38 16 58 27 18 18 7 16 13 9 4 10 16 5
 100.0 45.5 17.9 3.8 24.4 10.3 37.2 17.3 11.5 11.5 4.5 10.3 8.3 5.8 2.6 6.4 10.3 3.2
小野路 106 54 25 4 24 39 19 33 2 5 10 5 16 5 0 11 4 3
 100.0 50.9 23.6 3.8 22.6 36.8 17.9 31.1 1.9 4.7 9.4 4.7 15.1 4.7 0.0 10.4 3.8 2.8
小山 217 72 55 2 24 46 52 54 11 35 9 24 38 9 12 16 16 8
 100.0 33.2 25.3 0.9 11.1 21.2 24.0 24.9 5.1 16.1 4.1 11.1 17.5 4.1 5.5 7.4 7.4 3.7
小山田 115 57 24 1 20 37 29 24 2 14 13 17 17 4 3 10 11 0
 100.0 49.6 20.9 0.9 17.4 32.2 25.2 20.9 1.7 12.2 11.3 14.8 14.8 3.5 2.6 8.7 9.6 0.0
忠生 542 292 115 21 60 262 78 184 10 47 32 38 109 37 8 46 22 5
 100.0 53.9 21.2 3.9 11.1 48.3 14.4 33.9 1.8 8.7 5.9 7.0 20.1 6.8 1.5 8.5 4.1 0.9
玉川学園 270 148 79 11 21 128 28 92 8 36 17 14 37 17 12 11 29 10
 100.0 54.8 29.3 4.1 7.8 47.4 10.4 34.1 3.0 13.3 6.3 5.2 13.7 6.3 4.4 4.1 10.7 3.7
鶴川 571 291 133 12 82 205 87 163 9 72 34 63 89 32 18 55 25 9
 100.0 51.0 23.3 2.1 14.4 35.9 15.2 28.5 1.6 12.6 6.0 11.0 15.6 5.6 3.2 9.6 4.4 1.6
成瀬 474 185 119 15 51 236 46 164 13 67 41 33 101 35 18 34 28 19
 100.0 39.0 25.1 3.2 10.8 49.8 9.7 34.6 2.7 14.1 8.6 7.0 21.3 7.4 3.8 7.2 5.9 4.0
町田 623 249 216 22 50 354 40 247 8 52 54 36 142 45 10 33 38 6
 100.0 40.0 34.7 3.5 8.0 56.8 6.4 39.6 1.3 8.3 8.7 5.8 22.8 7.2 1.6 5.3 6.1 1.0
南町田 609 283 139 27 65 259 71 189 17 67 56 35 155 30 18 58 29 18
 100.0 46.5 22.8 4.4 10.7 42.5 11.7 31.0 2.8 11.0 9.2 5.7 25.5 4.9 3.0 9.5 4.8 3.0
三輪 103 43 21 5 18 19 29 19 1 13 9 8 14 5 5 7 10 2
 100.0 41.7 20.4 4.9 17.5 18.4 28.2 18.4 1.0 12.6 8.7 7.8 13.6 4.9 4.9 6.8 9.7 1.9
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問４　町田市に対する印象（現在） （続き）
調
　
査
　
数
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ち
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何
の
個
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も
特
徴
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な
い
ま
ち

無
回
答

全  体 3907 364 305 19 77

 100.0 9.3 7.8 0.5 2.0
相原 156 8 21 0 11
 100.0 5.1 13.5 0.0 7.1
小野路 106 8 4 0 5
 100.0 7.5 3.8 0.0 4.7
小山 217 28 35 1 8
 100.0 12.9 16.1 0.5 3.7
小山田 115 13 11 0 0
 100.0 11.3 9.6 0.0 0.0
忠生 542 55 35 1 11
 100.0 10.1 6.5 0.2 2.0
玉川学園 270 8 18 3 2
 100.0 3.0 6.7 1.1 0.7
鶴川 571 78 40 5 11
 100.0 13.7 7.0 0.9 1.9
成瀬 474 41 37 1 4
 100.0 8.6 7.8 0.2 0.8
町田 623 37 54 1 9
 100.0 5.9 8.7 0.2 1.4
南町田 609 65 36 4 4
 100.0 10.7 5.9 0.7 0.7
三輪 103 15 7 1 5
 100.0 14.6 6.8 1.0 4.9
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問４　町田市に対する印象（10年後）
調
　
査
　
数

高
齢
者
が
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ま
ち
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者
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ま
ち
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を
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取
り
す
る

ま
ち

文
化
と
伝
統
を
大
切

に
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な
ま
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た
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い
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安
全
・
安
心
な
ま
ち

怖
い
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楽
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つ
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な
い
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い
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教
育
が
進
ん
で
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る

ま
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全  体 3907 1987 244 101 304 945 253 486 193 362 232 615 754 292 177 924 905 196

 100.0 50.9 6.2 2.6 7.8 24.2 6.5 12.4 4.9 9.3 5.9 15.7 19.3 7.5 4.5 23.6 23.2 5.0

とても好きである 423 211 29 27 48 136 10 64 9 45 26 88 66 56 4 151 72 25

 100.0 49.9 6.9 6.4 11.3 32.2 2.4 15.1 2.1 10.6 6.1 20.8 15.6 13.2 0.9 35.7 17.0 5.9

好きである 1403 710 79 43 124 415 50 181 48 151 54 278 254 144 40 393 289 85

 100.0 50.6 5.6 3.1 8.8 29.6 3.6 12.9 3.4 10.8 3.8 19.8 18.1 10.3 2.9 28.0 20.6 6.1

まあまあ好きである 1379 718 93 27 105 290 102 193 77 131 86 201 269 68 71 296 348 59

100.0 52.1 6.7 2.0 7.6 21.0 7.4 14.0 5.6 9.5 6.2 14.6 19.5 4.9 5.1 21.5 25.2 4.3

どちらともいえない 479 248 33 4 23 85 53 41 35 26 36 39 110 19 33 66 124 18

100.0 51.8 6.9 0.8 4.8 17.7 11.1 8.6 7.3 5.4 7.5 8.1 23.0 4.0 6.9 13.8 25.9 3.8

あまり好きではない 136 68 9 0 4 13 27 3 18 7 19 5 42 3 16 13 43 4

100.0 50.0 6.6 0.0 2.9 9.6 19.9 2.2 13.2 5.1 14.0 3.7 30.9 2.2 11.8 9.6 31.6 2.9

好きではない 44 22 1 0 0 4 3 0 6 1 7 3 9 1 9 4 21 3

 100.0 50.0 2.3 0.0 0.0 9.1 6.8 0.0 13.6 2.3 15.9 6.8 20.5 2.3 20.5 9.1 47.7 6.8

まったく好きではない 17 8 0 0 0 0 7 0 0 0 2 1 2 1 4 0 6 1

100.0 47.1 0.0 0.0 0.0 0.0 41.2 0.0 0.0 0.0 11.8 5.9 11.8 5.9 23.5 0.0 35.3 5.9

とても暮らしやすい  177 73 20 13 18 57 1 33 1 26 6 35 28 27 3 73 23 7

100.0 41.2 11.3 7.3 10.2 32.2 0.6 18.6 0.6 14.7 3.4 19.8 15.8 15.3 1.7 41.2 13.0 4.0

暮らしやすい        1065 541 72 31 96 349 27 153 32 107 53 215 182 111 24 313 206 69

100.0 50.8 6.8 2.9 9.0 32.8 2.5 14.4 3.0 10.0 5.0 20.2 17.1 10.4 2.3 29.4 19.3 6.5

まあまあ暮らしやすい 1624 864 101 42 136 388 81 225 79 145 84 253 305 118 65 376 389 81

100.0 53.2 6.2 2.6 8.4 23.9 5.0 13.9 4.9 8.9 5.2 15.6 18.8 7.3 4.0 23.2 24.0 5.0

どちらともいえない  525 271 27 7 33 88 44 45 35 46 36 58 123 19 39 85 138 16

100.0 51.6 5.1 1.3 6.3 16.8 8.4 8.6 6.7 8.8 6.9 11.0 23.4 3.6 7.4 16.2 26.3 3.0

やや暮らしにくい    328 173 18 5 15 47 59 23 18 28 31 38 76 9 23 62 91 16

100.0 52.7 5.5 1.5 4.6 14.3 18.0 7.0 5.5 8.5 9.5 11.6 23.2 2.7 7.0 18.9 27.7 4.9

暮らしにくい        124 48 4 1 6 9 33 3 21 10 10 11 26 5 18 12 47 6

100.0 38.7 3.2 0.8 4.8 7.3 26.6 2.4 16.9 8.1 8.1 8.9 21.0 4.0 14.5 9.7 37.9 4.8

とても暮らしにくい  35 15 2 2 0 2 7 0 6 0 10 5 9 0 5 2 10 0

100.0 42.9 5.7 5.7 0.0 5.7 20.0 0.0 17.1 0.0 28.6 14.3 25.7 0.0 14.3 5.7 28.6 0.0

とても暮らしやすくなる 58 24 3 5 10 20 1 12 0 6 0 23 4 13 0 26 2 4

100.0 41.4 5.2 8.6 17.2 34.5 1.7 20.7 0.0 10.3 0.0 39.7 6.9 22.4 0.0 44.8 3.4 6.9

暮らしやすくなる       471 187 36 23 53 176 3 86 4 76 4 139 38 82 2 180 43 50

100.0 39.7 7.6 4.9 11.3 37.4 0.6 18.3 0.8 16.1 0.8 29.5 8.1 17.4 0.4 38.2 9.1 10.6

まあまあ暮らしやすくなる 592 293 38 17 77 180 15 67 15 74 24 142 68 58 11 205 74 43

100.0 49.5 6.4 2.9 13.0 30.4 2.5 11.3 2.5 12.5 4.1 24.0 11.5 9.8 1.9 34.6 12.5 7.3

変わらない 1802 954 108 47 115 433 120 244 85 154 92 243 338 111 81 387 385 76

100.0 52.9 6.0 2.6 6.4 24.0 6.7 13.5 4.7 8.5 5.1 13.5 18.8 6.2 4.5 21.5 21.4 4.2

やや暮らしにくくなる    576 340 33 8 41 88 46 64 43 35 49 53 176 18 41 94 232 20

100.0 59.0 5.7 1.4 7.1 15.3 8.0 11.1 7.5 6.1 8.5 9.2 30.6 3.1 7.1 16.3 40.3 3.5

暮らしにくくなる        303 151 20 0 5 37 51 8 34 10 51 10 103 7 33 27 140 3

100.0 49.8 6.6 0.0 1.7 12.2 16.8 2.6 11.2 3.3 16.8 3.3 34.0 2.3 10.9 8.9 46.2 1.0

とても暮らしにくくなる  58 22 5 0 0 3 15 3 11 3 12 2 24 0 9 1 25 0

100.0 37.9 8.6 0.0 0.0 5.2 25.9 5.2 19.0 5.2 20.7 3.4 41.4 0.0 15.5 1.7 43.1 0.0

とても関心がある 235 105 17 5 21 55 17 26 11 15 14 52 44 22 11 59 66 15

 100.0 44.7 7.2 2.1 8.9 23.4 7.2 11.1 4.7 6.4 6.0 22.1 18.7 9.4 4.7 25.1 28.1 6.4

関心がある 821 399 36 13 86 213 51 94 29 79 36 158 148 77 33 247 186 74

 100.0 48.6 4.4 1.6 10.5 25.9 6.2 11.4 3.5 9.6 4.4 19.2 18.0 9.4 4.0 30.1 22.7 9.0

まあまあ関心がある 1048 570 53 25 113 263 61 141 52 102 44 189 180 76 38 275 211 57

 100.0 54.4 5.1 2.4 10.8 25.1 5.8 13.5 5.0 9.7 4.2 18.0 17.2 7.3 3.6 26.2 20.1 5.4

どちらともいえない 822 423 65 23 49 197 46 104 30 73 43 116 168 54 35 182 215 25

 100.0 51.5 7.9 2.8 6.0 24.0 5.6 12.7 3.6 8.9 5.2 14.1 20.4 6.6 4.3 22.1 26.2 3.0

あまり関心がない 691 364 51 27 33 161 50 103 41 64 66 75 150 46 36 122 154 23

 100.0 52.7 7.4 3.9 4.8 23.3 7.2 14.9 5.9 9.3 9.6 10.9 21.7 6.7 5.2 17.7 22.3 3.3

関心がない 206 95 18 3 2 48 19 16 23 20 19 18 50 14 15 30 58 2

 100.0 46.1 8.7 1.5 1.0 23.3 9.2 7.8 11.2 9.7 9.2 8.7 24.3 6.8 7.3 14.6 28.2 1.0

とても関心がない 62 30 4 5 0 7 9 2 7 9 10 6 14 3 9 8 14 0

 100.0 48.4 6.5 8.1 0.0 11.3 14.5 3.2 11.3 14.5 16.1 9.7 22.6 4.8 14.5 12.9 22.6 0.0
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問４　町田市に対する印象（10年後） （続き）
調
　
査
　
数

子
育
て
が
し
や
す
い

ま
ち

子
育
て
が
し
に
く
い

ま
ち

何
の
個
性
も
特
徴
も

な
い
ま
ち

無
回
答

全  体 3907 456 422 29 177

 100.0 11.7 10.8 0.7 4.5

とても好きである 423 66 37 0 7

 100.0 15.6 8.7 0.0 1.7

好きである 1403 188 131 14 47

 100.0 13.4 9.3 1.0 3.3

まあまあ好きである 1379 153 150 8 57

100.0 11.1 10.9 0.6 4.1

どちらともいえない 479 36 65 6 33

100.0 7.5 13.6 1.3 6.9

あまり好きではない 136 10 26 0 9

100.0 7.4 19.1 0.0 6.6

好きではない 44 0 11 0 3

 100.0 0.0 25.0 0.0 6.8

まったく好きではない 17 3 2 1 2

100.0 17.6 11.8 5.9 11.8

とても暮らしやすい  177 29 8 0 3

100.0 16.4 4.5 0.0 1.7

暮らしやすい        1065 158 80 8 35

100.0 14.8 7.5 0.8 3.3

まあまあ暮らしやすい 1624 194 167 10 62

100.0 11.9 10.3 0.6 3.8

どちらともいえない  525 36 84 9 29

100.0 6.9 16.0 1.7 5.5

やや暮らしにくい    328 32 50 1 21

100.0 9.8 15.2 0.3 6.4

暮らしにくい        124 5 30 0 4

100.0 4.0 24.2 0.0 3.2

とても暮らしにくい  35 2 3 1 4

100.0 5.7 8.6 2.9 11.4

とても暮らしやすくなる 58 15 2 0 0

100.0 25.9 3.4 0.0 0.0

暮らしやすくなる       471 109 11 3 9

100.0 23.1 2.3 0.6 1.9

まあまあ暮らしやすくなる 592 98 33 6 22

100.0 16.6 5.6 1.0 3.7

変わらない 1802 185 197 18 97

100.0 10.3 10.9 1.0 5.4

やや暮らしにくくなる    576 34 101 1 8

100.0 5.9 17.5 0.2 1.4

暮らしにくくなる        303 11 59 0 18

100.0 3.6 19.5 0.0 5.9

とても暮らしにくくなる  58 3 16 0 2

100.0 5.2 27.6 0.0 3.4

とても関心がある 235 40 25 1 7

 100.0 17.0 10.6 0.4 3.0

関心がある 821 101 90 6 32

 100.0 12.3 11.0 0.7 3.9

まあまあ関心がある 1048 152 101 5 38

 100.0 14.5 9.6 0.5 3.6

どちらともいえない 822 78 106 8 33

 100.0 9.5 12.9 1.0 4.0

あまり関心がない 691 65 59 5 36

 100.0 9.4 8.5 0.7 5.2

関心がない 206 18 36 3 8

 100.0 8.7 17.5 1.5 3.9

とても関心がない 62 2 5 1 3

 100.0 3.2 8.1 1.6 4.8
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問４　町田市に対する印象（10年後） （続き）
調
　
査
　
数

高
齢
者
が
多
い
ま
ち

若
者
が
多
い
ま
ち

流
行
を
先
取
り
す
る

ま
ち

文
化
と
伝
統
を
大
切

に
す
る
ま
ち

便
利
な
ま
ち

不
便
な
ま
ち

賑
わ
っ

て
い
る
ま
ち

さ
び
れ
た
ま
ち

き
れ
い
な
ま
ち

き
た
な
い
ま
ち

安
全
・
安
心
な
ま
ち

怖
い
ま
ち

楽
し
い
ま
ち

つ
ま
ら
な
い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
や
す

い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
に
く

い
ま
ち

教
育
が
進
ん
で
い
る

ま
ち

全  体 3907 1987 244 101 304 945 253 486 193 362 232 615 754 292 177 924 905 196

 100.0 50.9 6.2 2.6 7.8 24.2 6.5 12.4 4.9 9.3 5.9 15.7 19.3 7.5 4.5 23.6 23.2 5.0

男性 1904 965 96 53 143 429 126 245 117 173 122 337 369 160 109 434 407 85

 100.0 50.7 5.0 2.8 7.5 22.5 6.6 12.9 6.1 9.1 6.4 17.7 19.4 8.4 5.7 22.8 21.4 4.5

　　　10歳代 96 45 11 7 7 26 4 15 7 10 11 16 19 13 6 22 14 4
 100.0 46.9 11.5 7.3 7.3 27.1 4.2 15.6 7.3 10.4 11.5 16.7 19.8 13.5 6.3 22.9 14.6 4.2
　　　20歳代 262 109 19 16 13 73 19 42 12 29 24 40 63 39 13 56 42 15
　　　 100.0 41.6 7.3 6.1 5.0 27.9 7.3 16.0 4.6 11.1 9.2 15.3 24.0 14.9 5.0 21.4 16.0 5.7
　　　30歳代 379 187 21 9 27 111 22 55 25 29 26 72 86 18 13 65 43 21
　　　 100.0 49.3 5.5 2.4 7.1 29.3 5.8 14.5 6.6 7.7 6.9 19.0 22.7 4.7 3.4 17.2 11.3 5.5
　　　40歳代 328 178 18 8 26 74 32 50 23 37 25 45 65 16 21 72 61 15
　　　 100.0 54.3 5.5 2.4 7.9 22.6 9.8 15.2 7.0 11.3 7.6 13.7 19.8 4.9 6.4 22.0 18.6 4.6
　　　50歳代 295 166 7 3 20 55 18 35 12 22 13 51 63 20 13 67 82 6
　　　 100.0 56.3 2.4 1.0 6.8 18.6 6.1 11.9 4.1 7.5 4.4 17.3 21.4 6.8 4.4 22.7 27.8 2.0
　　　60歳代 322 178 10 6 34 53 21 30 27 29 14 66 40 29 30 93 102 14
　　　 100.0 55.3 3.1 1.9 10.6 16.5 6.5 9.3 8.4 9.0 4.3 20.5 12.4 9.0 9.3 28.9 31.7 4.3
　　　70歳以上 222 102 10 4 16 37 10 18 11 17 9 47 33 25 13 59 63 10
　　　 100.0 45.9 4.5 1.8 7.2 16.7 4.5 8.1 5.0 7.7 4.1 21.2 14.9 11.3 5.9 26.6 28.4 4.5
女性 2003 1022 148 48 161 516 127 241 76 189 110 278 385 132 68 490 498 111
　　　 100.0 51.0 7.4 2.4 8.0 25.8 6.3 12.0 3.8 9.4 5.5 13.9 19.2 6.6 3.4 24.5 24.9 5.5
　　　10歳代 83 40 10 7 1 24 11 13 2 17 12 13 18 8 2 20 17 2
　　　 100.0 48.2 12.0 8.4 1.2 28.9 13.3 15.7 2.4 20.5 14.5 15.7 21.7 9.6 2.4 24.1 20.5 2.4
　　　20歳代 261 125 25 16 15 88 12 24 6 27 29 32 50 20 6 67 45 4
　　　 100.0 47.9 9.6 6.1 5.7 33.7 4.6 9.2 2.3 10.3 11.1 12.3 19.2 7.7 2.3 25.7 17.2 1.5
　　　30歳代 365 169 34 12 18 120 16 53 20 33 25 40 79 15 3 86 64 30
　　　 100.0 46.3 9.3 3.3 4.9 32.9 4.4 14.5 5.5 9.0 6.8 11.0 21.6 4.1 0.8 23.6 17.5 8.2
　　　40歳代 336 173 27 3 35 95 13 51 12 29 23 41 80 22 18 71 66 20
　　　 100.0 51.5 8.0 0.9 10.4 28.3 3.9 15.2 3.6 8.6 6.8 12.2 23.8 6.5 5.4 21.1 19.6 6.0
　　　50歳代 351 202 16 4 32 87 27 46 16 31 13 48 67 20 15 83 107 16
　　　 100.0 57.5 4.6 1.1 9.1 24.8 7.7 13.1 4.6 8.8 3.7 13.7 19.1 5.7 4.3 23.6 30.5 4.6
　　　60歳代 375 207 21 4 37 60 34 30 17 36 7 62 63 22 14 92 139 19
　　　 100.0 55.2 5.6 1.1 9.9 16.0 9.1 8.0 4.5 9.6 1.9 16.5 16.8 5.9 3.7 24.5 37.1 5.1
　　　70歳以上 232 106 15 2 23 42 14 24 3 16 1 42 28 25 10 71 60 20
 100.0 45.7 6.5 0.9 9.9 18.1 6.0 10.3 1.3 6.9 0.4 18.1 12.1 10.8 4.3 30.6 25.9 8.6
常勤 1368 699 87 37 110 387 79 201 69 138 91 214 282 90 48 281 265 53

100.0 51.1 6.4 2.7 8.0 28.3 5.8 14.7 5.0 10.1 6.7 15.6 20.6 6.6 3.5 20.5 19.4 3.9
非常勤 671 338 44 18 56 153 41 80 30 59 45 89 125 58 26 172 174 39

100.0 50.4 6.6 2.7 8.3 22.8 6.1 11.9 4.5 8.8 6.7 13.3 18.6 8.6 3.9 25.6 25.9 5.8
農業、林業、漁業などの 19 7 0 1 3 0 0 1 0 1 0 10 3 0 0 10 6 1
自営業 100.0 36.8 0.0 5.3 15.8 0.0 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0 52.6 15.8 0.0 0.0 52.6 31.6 5.3
商業、工業、サービス業、 229 125 14 2 12 49 17 26 22 12 17 30 56 11 25 48 54 10
その他自由業などの自営業 100.0 54.6 6.1 0.9 5.2 21.4 7.4 11.4 9.6 5.2 7.4 13.1 24.5 4.8 10.9 21.0 23.6 4.4
主婦・主夫（家事専業） 779 419 49 6 59 195 54 80 34 73 26 125 138 48 37 198 199 46
 100.0 53.8 6.3 0.8 7.6 25.0 6.9 10.3 4.4 9.4 3.3 16.0 17.7 6.2 4.7 25.4 25.5 5.9
高校生、短大生、大学生、 261 118 28 25 13 74 22 44 9 37 30 41 64 28 11 65 42 10
予備校生、専門学校生 100.0 45.2 10.7 9.6 5.0 28.4 8.4 16.9 3.4 14.2 11.5 15.7 24.5 10.7 4.2 24.9 16.1 3.8
無職、その他 534 266 21 11 49 82 33 46 29 39 20 103 80 56 28 143 157 34
 100.0 49.8 3.9 2.1 9.2 15.4 6.2 8.6 5.4 7.3 3.7 19.3 15.0 10.5 5.2 26.8 29.4 6.4
持ち家一戸建て 2335 1264 130 60 189 549 155 279 120 226 132 361 436 168 101 574 537 126
 100.0 54.1 5.6 2.6 8.1 23.5 6.6 11.9 5.1 9.7 5.7 15.5 18.7 7.2 4.3 24.6 23.0 5.4
持ち家共同住宅 475 224 29 7 40 140 33 68 22 47 33 72 94 36 19 99 102 21

100.0 47.2 6.1 1.5 8.4 29.5 6.9 14.3 4.6 9.9 6.9 15.2 19.8 7.6 4.0 20.8 21.5 4.4
民間の賃貸一戸建て 90 47 1 4 5 28 7 13 9 9 3 17 14 3 4 25 9 6
 100.0 52.2 1.1 4.4 5.6 31.1 7.8 14.4 10.0 10.0 3.3 18.9 15.6 3.3 4.4 27.8 10.0 6.7
民間の賃貸共同住宅 384 163 39 11 24 110 12 59 17 35 31 61 92 25 21 75 73 18

100.0 42.4 10.2 2.9 6.3 28.6 3.1 15.4 4.4 9.1 8.1 15.9 24.0 6.5 5.5 19.5 19.0 4.7
公的賃貸住宅 502 240 35 8 38 103 32 53 21 36 22 85 96 49 24 128 156 22

100.0 47.8 7.0 1.6 7.6 20.5 6.4 10.6 4.2 7.2 4.4 16.9 19.1 9.8 4.8 25.5 31.1 4.4
社宅・官舎・寮 47 19 5 6 5 8 3 3 1 4 4 11 8 8 5 14 10 2
 100.0 40.4 10.6 12.8 10.6 17.0 6.4 6.4 2.1 8.5 8.5 23.4 17.0 17.0 10.6 29.8 21.3 4.3
借間 9 4 1 1 0 3 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 3 0
 100.0 44.4 11.1 11.1 0.0 33.3 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 33.3 0.0
その他 25 15 3 3 1 2 2 1 3 1 2 4 6 2 1 4 7 0
 100.0 60.0 12.0 12.0 4.0 8.0 8.0 4.0 12.0 4.0 8.0 16.0 24.0 8.0 4.0 16.0 28.0 0.0
生まれてからずっと 331 181 18 14 21 94 19 39 14 37 26 54 68 23 15 76 65 10
 100.0 54.7 5.4 4.2 6.3 28.4 5.7 11.8 4.2 11.2 7.9 16.3 20.5 6.9 4.5 23.0 19.6 3.0
１年未満 91 24 9 3 2 33 3 12 3 15 5 24 10 6 1 25 7 8
 100.0 26.4 9.9 3.3 2.2 36.3 3.3 13.2 3.3 16.5 5.5 26.4 11.0 6.6 1.1 27.5 7.7 8.8
１年以上３年未満 246 96 25 10 20 81 16 34 17 37 17 39 40 25 13 38 37 10
 100.0 39.0 10.2 4.1 8.1 32.9 6.5 13.8 6.9 15.0 6.9 15.9 16.3 10.2 5.3 15.4 15.0 4.1
３年以上５年未満 236 99 23 10 20 69 16 27 15 21 20 36 44 14 10 43 48 18
 100.0 41.9 9.7 4.2 8.5 29.2 6.8 11.4 6.4 8.9 8.5 15.3 18.6 5.9 4.2 18.2 20.3 7.6
５年以上10年未満 548 256 39 9 44 159 26 78 25 38 44 90 112 39 24 123 101 38
 100.0 46.7 7.1 1.6 8.0 29.0 4.7 14.2 4.6 6.9 8.0 16.4 20.4 7.1 4.4 22.4 18.4 6.9
10年以上20年未満 753 404 49 27 60 171 61 108 37 82 49 105 169 53 31 178 191 35
 100.0 53.7 6.5 3.6 8.0 22.7 8.1 14.3 4.9 10.9 6.5 13.9 22.4 7.0 4.1 23.6 25.4 4.6
20年以上 1664 918 80 27 135 335 106 180 82 129 68 264 306 132 81 436 450 76
 100.0 55.2 4.8 1.6 8.1 20.1 6.4 10.8 4.9 7.8 4.1 15.9 18.4 7.9 4.9 26.2 27.0 4.6
とてもそう思う 481 232 29 18 56 151 13 61 5 63 17 119 85 59 7 156 98 20
 100.0 48.2 6.0 3.7 11.6 31.4 2.7 12.7 1.0 13.1 3.5 24.7 17.7 12.3 1.5 32.4 20.4 4.2
そう思う 1544 797 102 47 126 412 63 192 65 160 71 277 272 135 56 414 327 94
 100.0 51.6 6.6 3.0 8.2 26.7 4.1 12.4 4.2 10.4 4.6 17.9 17.6 8.7 3.6 26.8 21.2 6.1
ややそう思う 606 314 39 13 46 142 43 89 28 57 33 95 117 39 18 153 131 27
 100.0 51.8 6.4 2.1 7.6 23.4 7.1 14.7 4.6 9.4 5.4 15.7 19.3 6.4 3.0 25.2 21.6 4.5
どちらともいえない 863 445 46 21 60 187 78 111 50 57 59 92 173 40 52 160 223 45
 100.0 51.6 5.3 2.4 7.0 21.7 9.0 12.9 5.8 6.6 6.8 10.7 20.0 4.6 6.0 18.5 25.8 5.2
あまりそう思わない 238 124 16 1 12 32 29 19 21 19 23 26 64 14 27 26 70 9
 100.0 52.1 6.7 0.4 5.0 13.4 12.2 8.0 8.8 8.0 9.7 10.9 26.9 5.9 11.3 10.9 29.4 3.8
そう思わない 77 38 6 0 1 9 9 4 9 3 14 1 19 3 7 6 29 1
 100.0 49.4 7.8 0.0 1.3 11.7 11.7 5.2 11.7 3.9 18.2 1.3 24.7 3.9 9.1 7.8 37.7 1.3
まったくそう思わない 54 27 4 0 0 6 12 3 13 2 12 2 14 0 7 1 15 0
 100.0 50.0 7.4 0.0 0.0 11.1 22.2 5.6 24.1 3.7 22.2 3.7 25.9 0.0 13.0 1.9 27.8 0.0
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問４　町田市に対する印象（10年後） （続き）
調
　
査
　
数

子
育
て
が
し
や
す
い

ま
ち

子
育
て
が
し
に
く
い

ま
ち

何
の
個
性
も
特
徴
も

な
い
ま
ち

無
回
答

全  体 3907 456 422 29 177

 100.0 11.7 10.8 0.7 4.5

男性 1904 208 207 20 86

 100.0 10.9 10.9 1.1 4.5

　　　10歳代 96 8 5 0 4
 100.0 8.3 5.2 0.0 4.2
　　　20歳代 262 37 29 2 7
　　　 100.0 14.1 11.1 0.8 2.7
　　　30歳代 379 50 50 6 21
　　　 100.0 13.2 13.2 1.6 5.5
　　　40歳代 328 37 44 4 8
　　　 100.0 11.3 13.4 1.2 2.4
　　　50歳代 295 22 32 7 14
　　　 100.0 7.5 10.8 2.4 4.7
　　　60歳代 322 27 32 0 10
　　　 100.0 8.4 9.9 0.0 3.1
　　　70歳以上 222 27 15 1 22
　　　 100.0 12.2 6.8 0.5 9.9
女性 2003 248 215 9 91
　　　 100.0 12.4 10.7 0.4 4.5
　　　10歳代 83 7 7 0 0
　　　 100.0 8.4 8.4 0.0 0.0
　　　20歳代 261 38 20 4 13
　　　 100.0 14.6 7.7 1.5 5.0
　　　30歳代 365 67 52 1 13
　　　 100.0 18.4 14.2 0.3 3.6
　　　40歳代 336 38 45 2 11
　　　 100.0 11.3 13.4 0.6 3.3
　　　50歳代 351 33 28 2 15
　　　 100.0 9.4 8.0 0.6 4.3
　　　60歳代 375 39 41 0 19
　　　 100.0 10.4 10.9 0.0 5.1
　　　70歳以上 232 26 22 0 20
 100.0 11.2 9.5 0.0 8.6
常勤 1368 169 151 21 52

100.0 12.4 11.0 1.5 3.8
非常勤 671 72 78 4 34

100.0 10.7 11.6 0.6 5.1
農業、林業、漁業などの 19 5 2 0 0
自営業 100.0 26.3 10.5 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 24 33 1 12
その他自由業などの自営業 100.0 10.5 14.4 0.4 5.2
主婦・主夫（家事専業） 779 112 100 1 25
 100.0 14.4 12.8 0.1 3.2
高校生、短大生、大学生、 261 24 19 1 2
予備校生、専門学校生 100.0 9.2 7.3 0.4 0.8
無職、その他 534 49 37 1 36
 100.0 9.2 6.9 0.2 6.7
持ち家一戸建て 2335 284 251 16 87
 100.0 12.2 10.7 0.7 3.7
持ち家共同住宅 475 47 64 6 16

100.0 9.9 13.5 1.3 3.4
民間の賃貸一戸建て 90 13 11 0 3
 100.0 14.4 12.2 0.0 3.3
民間の賃貸共同住宅 384 47 37 6 16

100.0 12.2 9.6 1.6 4.2
公的賃貸住宅 502 53 52 1 37

100.0 10.6 10.4 0.2 7.4
社宅・官舎・寮 47 5 0 0 3
 100.0 10.6 0.0 0.0 6.4
借間 9 0 2 0 1
 100.0 0.0 22.2 0.0 11.1
その他 25 6 3 0 0
 100.0 24.0 12.0 0.0 0.0
生まれてからずっと 331 44 39 0 9
 100.0 13.3 11.8 0.0 2.7
１年未満 91 15 6 3 5
 100.0 16.5 6.6 3.3 5.5
１年以上３年未満 246 37 18 3 10
 100.0 15.0 7.3 1.2 4.1
３年以上５年未満 236 32 24 4 5
 100.0 13.6 10.2 1.7 2.1
５年以上10年未満 548 72 62 3 24
 100.0 13.1 11.3 0.5 4.4
10年以上20年未満 753 76 87 7 22
 100.0 10.1 11.6 0.9 2.9
20年以上 1664 179 184 9 87
 100.0 10.8 11.1 0.5 5.2
とてもそう思う 481 61 53 2 11
 100.0 12.7 11.0 0.4 2.3
そう思う 1544 209 150 13 62
 100.0 13.5 9.7 0.8 4.0
ややそう思う 606 86 53 4 23
 100.0 14.2 8.7 0.7 3.8
どちらともいえない 863 67 98 9 49
 100.0 7.8 11.4 1.0 5.7
あまりそう思わない 238 19 40 0 12
 100.0 8.0 16.8 0.0 5.0
そう思わない 77 8 17 0 4
 100.0 10.4 22.1 0.0 5.2
まったくそう思わない 54 1 8 1 4
 100.0 1.9 14.8 1.9 7.4

町
田
市
に
住
み
続
け
る
意
向
別

性
別
・
年
齢
別

就
業
形
態
別

住
居
形
態
別

居
住
年
数
別
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問４　町田市に対する印象（10年後） （続き）
調
　
査
　
数

高
齢
者
が
多
い
ま
ち

若
者
が
多
い
ま
ち

流
行
を
先
取
り
す
る

ま
ち

文
化
と
伝
統
を
大
切

に
す
る
ま
ち

便
利
な
ま
ち

不
便
な
ま
ち

賑
わ
っ

て
い
る
ま
ち

さ
び
れ
た
ま
ち

き
れ
い
な
ま
ち

き
た
な
い
ま
ち

安
全
・
安
心
な
ま
ち

怖
い
ま
ち

楽
し
い
ま
ち

つ
ま
ら
な
い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
や
す

い
ま
ち

高
齢
者
が
住
み
に
く

い
ま
ち

教
育
が
進
ん
で
い
る

ま
ち

全  体 3907 1987 244 101 304 945 253 486 193 362 232 615 754 292 177 924 905 196
 100.0 50.9 6.2 2.6 7.8 24.2 6.5 12.4 4.9 9.3 5.9 15.7 19.3 7.5 4.5 23.6 23.2 5.0
相原 156 66 5 3 16 16 21 10 14 14 10 30 12 12 6 33 50 5
 100.0 42.3 3.2 1.9 10.3 10.3 13.5 6.4 9.0 9.0 6.4 19.2 7.7 7.7 3.8 21.2 32.1 3.2
小野路 106 62 7 7 14 24 3 11 3 16 2 15 11 11 3 24 19 4
 100.0 58.5 6.6 6.6 13.2 22.6 2.8 10.4 2.8 15.1 1.9 14.2 10.4 10.4 2.8 22.6 17.9 3.8
小山 217 94 16 4 10 66 23 22 9 24 13 38 23 19 8 62 40 22
 100.0 43.3 7.4 1.8 4.6 30.4 10.6 10.1 4.1 11.1 6.0 17.5 10.6 8.8 3.7 28.6 18.4 10.1
小山田 115 60 2 3 10 23 15 8 2 12 4 24 27 6 7 21 27 8
 100.0 52.2 1.7 2.6 8.7 20.0 13.0 7.0 1.7 10.4 3.5 20.9 23.5 5.2 6.1 18.3 23.5 7.0
忠生 542 289 27 10 53 117 35 54 32 56 32 90 82 38 24 145 146 20
 100.0 53.3 5.0 1.8 9.8 21.6 6.5 10.0 5.9 10.3 5.9 16.6 15.1 7.0 4.4 26.8 26.9 3.7
玉川学園 270 160 20 6 15 65 18 48 7 21 13 35 61 21 17 59 70 11
 100.0 59.3 7.4 2.2 5.6 24.1 6.7 17.8 2.6 7.8 4.8 13.0 22.6 7.8 6.3 21.9 25.9 4.1
鶴川 571 314 30 14 51 143 36 72 23 68 30 85 86 33 30 150 108 26
 100.0 55.0 5.3 2.5 8.9 25.0 6.3 12.6 4.0 11.9 5.3 14.9 15.1 5.8 5.3 26.3 18.9 4.6
成瀬 474 247 33 11 34 113 26 48 30 34 35 67 105 24 27 128 117 34
 100.0 52.1 7.0 2.3 7.2 23.8 5.5 10.1 6.3 7.2 7.4 14.1 22.2 5.1 5.7 27.0 24.7 7.2
町田 623 297 50 25 49 184 30 97 31 41 38 94 158 61 21 120 149 24
 100.0 47.7 8.0 4.0 7.9 29.5 4.8 15.6 5.0 6.6 6.1 15.1 25.4 9.8 3.4 19.3 23.9 3.9
南町田 609 304 37 14 38 155 31 76 31 55 38 96 151 50 21 140 129 38
 100.0 49.9 6.1 2.3 6.2 25.5 5.1 12.5 5.1 9.0 6.2 15.8 24.8 8.2 3.4 23.0 21.2 6.2
三輪 103 49 3 1 8 15 10 17 4 12 7 17 14 2 8 18 26 3
 100.0 47.6 2.9 1.0 7.8 14.6 9.7 16.5 3.9 11.7 6.8 16.5 13.6 1.9 7.8 17.5 25.2 2.9

居
住
地
区
別
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問４　町田市に対する印象（10年後） （続き）
調
　
査
　
数

子
育
て
が
し
や
す
い

ま
ち

子
育
て
が
し
に
く
い

ま
ち

何
の
個
性
も
特
徴
も

な
い
ま
ち

無
回
答

全  体 3907 456 422 29 177

 100.0 11.7 10.8 0.7 4.5
相原 156 18 21 0 19
 100.0 11.5 13.5 0.0 12.2
小野路 106 15 10 2 7
 100.0 14.2 9.4 1.9 6.6
小山 217 26 22 1 11
 100.0 12.0 10.1 0.5 5.1
小山田 115 13 14 0 7
 100.0 11.3 12.2 0.0 6.1
忠生 542 62 64 4 28
 100.0 11.4 11.8 0.7 5.2
玉川学園 270 29 25 4 4
 100.0 10.7 9.3 1.5 1.5
鶴川 571 82 56 5 25
 100.0 14.4 9.8 0.9 4.4
成瀬 474 53 48 1 10
 100.0 11.2 10.1 0.2 2.1
町田 623 57 82 2 25
 100.0 9.1 13.2 0.3 4.0
南町田 609 75 59 5 16
 100.0 12.3 9.7 0.8 2.6
三輪 103 14 11 5 9
 100.0 13.6 10.7 4.9 8.7

居
住
地
区
別
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問５　町田市役所の取り組みへの関心度
調
　
査
　
数

と
て
も
関
心
が

あ
る

関
心
が
あ
る

ま
あ
ま
あ
関
心

が
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
関
心
が

な
い

関
心
が
な
い

と
て
も
関
心
が

な
い

無
回
答

全  体 3907 235 821 1048 822 691 206 62 22
 100.0 6.0 21.0 26.8 21.0 17.7 5.3 1.6 0.6

とても好きである 423 58 121 98 59 59 19 9 0
 100.0 13.7 28.6 23.2 13.9 13.9 4.5 2.1 0.0
好きである 1403 80 377 384 281 201 63 15 2
 100.0 5.7 26.9 27.4 20.0 14.3 4.5 1.1 0.1
まあまあ好きである 1379 54 248 413 321 272 56 13 2

100.0 3.9 18.0 29.9 23.3 19.7 4.1 0.9 0.1
どちらともいえない 479 26 49 115 132 103 42 11 1

100.0 5.4 10.2 24.0 27.6 21.5 8.8 2.3 0.2
あまり好きではない 136 6 16 31 24 45 9 5 0

100.0 4.4 11.8 22.8 17.6 33.1 6.6 3.7 0.0
好きではない 44 7 7 4 3 4 17 2 0
 100.0 15.9 15.9 9.1 6.8 9.1 38.6 4.5 0.0
まったく好きではない 17 2 2 0 1 5 0 7 0

100.0 11.8 11.8 0.0 5.9 29.4 0.0 41.2 0.0
とても暮らしやすい  177 25 58 29 22 26 12 5 0

100.0 14.1 32.8 16.4 12.4 14.7 6.8 2.8 0.0
暮らしやすい        1065 69 293 282 201 161 51 7 1

100.0 6.5 27.5 26.5 18.9 15.1 4.8 0.7 0.1
まあまあ暮らしやすい 1624 78 310 494 360 304 61 16 1

100.0 4.8 19.1 30.4 22.2 18.7 3.8 1.0 0.1
どちらともいえない  525 17 81 127 153 99 38 8 2

100.0 3.2 15.4 24.2 29.1 18.9 7.2 1.5 0.4
やや暮らしにくい    328 22 50 89 72 70 18 6 1

100.0 6.7 15.2 27.1 22.0 21.3 5.5 1.8 0.3
暮らしにくい        124 16 20 25 11 23 21 8 0

100.0 12.9 16.1 20.2 8.9 18.5 16.9 6.5 0.0
とても暮らしにくい  35 6 3 1 3 5 5 12 0

100.0 17.1 8.6 2.9 8.6 14.3 14.3 34.3 0.0
とても暮らしやすくなる 58 15 18 12 3 6 4 0 0

100.0 25.9 31.0 20.7 5.2 10.3 6.9 0.0 0.0
暮らしやすくなる       471 39 152 134 68 59 12 5 2

100.0 8.3 32.3 28.5 14.4 12.5 2.5 1.1 0.4
まあまあ暮らしやすくなる 592 39 133 203 108 82 16 9 2

100.0 6.6 22.5 34.3 18.2 13.9 2.7 1.5 0.3
変わらない 1802 66 309 443 476 371 107 29 1

100.0 3.7 17.1 24.6 26.4 20.6 5.9 1.6 0.1
やや暮らしにくくなる    576 38 139 172 106 96 20 4 1

100.0 6.6 24.1 29.9 18.4 16.7 3.5 0.7 0.2
暮らしにくくなる        303 25 60 67 49 61 33 8 0

100.0 8.3 19.8 22.1 16.2 20.1 10.9 2.6 0.0
とても暮らしにくくなる  58 11 6 7 4 13 10 7 0

100.0 19.0 10.3 12.1 6.9 22.4 17.2 12.1 0.0
男性 1904 135 433 484 348 321 124 47 12
 100.0 7.1 22.7 25.4 18.3 16.9 6.5 2.5 0.6
　　　10歳代 96 1 6 16 21 23 18 11 0
 100.0 1.0 6.3 16.7 21.9 24.0 18.8 11.5 0.0
　　　20歳代 262 10 34 46 48 61 40 23 0
　　　 100.0 3.8 13.0 17.6 18.3 23.3 15.3 8.8 0.0
　　　30歳代 379 17 68 98 76 88 23 6 3
　　　 100.0 4.5 17.9 25.9 20.1 23.2 6.1 1.6 0.8
　　　40歳代 328 23 57 103 63 63 14 5 0
　　　 100.0 7.0 17.4 31.4 19.2 19.2 4.3 1.5 0.0
　　　50歳代 295 16 74 83 63 40 14 1 4
　　　 100.0 5.4 25.1 28.1 21.4 13.6 4.7 0.3 1.4
　　　60歳代 322 33 112 70 54 38 11 1 3
　　　 100.0 10.2 34.8 21.7 16.8 11.8 3.4 0.3 0.9
　　　70歳以上 222 35 82 68 23 8 4 0 2
　　　 100.0 15.8 36.9 30.6 10.4 3.6 1.8 0.0 0.9
女性 2003 100 388 564 474 370 82 15 10
　　　 100.0 5.0 19.4 28.2 23.7 18.5 4.1 0.7 0.5
　　　10歳代 83 2 2 9 24 27 15 4 0
　　　 100.0 2.4 2.4 10.8 28.9 32.5 18.1 4.8 0.0
　　　20歳代 261 4 29 59 68 73 23 5 0
　　　 100.0 1.5 11.1 22.6 26.1 28.0 8.8 1.9 0.0
　　　30歳代 365 14 64 93 96 83 13 1 1
　　　 100.0 3.8 17.5 25.5 26.3 22.7 3.6 0.3 0.3
　　　40歳代 336 20 53 105 82 62 10 3 1
　　　 100.0 6.0 15.8 31.3 24.4 18.5 3.0 0.9 0.3
　　　50歳代 351 17 69 115 78 61 10 0 1
　　　 100.0 4.8 19.7 32.8 22.2 17.4 2.8 0.0 0.3
　　　60歳代 375 25 99 117 84 42 3 1 4
　　　 100.0 6.7 26.4 31.2 22.4 11.2 0.8 0.3 1.1
　　　70歳以上 232 18 72 66 42 22 8 1 3
 100.0 7.8 31.0 28.4 18.1 9.5 3.4 0.4 1.3
常勤 1368 71 272 370 275 275 80 21 4

100.0 5.2 19.9 27.0 20.1 20.1 5.8 1.5 0.3
非常勤 671 32 128 180 163 119 33 14 2

100.0 4.8 19.1 26.8 24.3 17.7 4.9 2.1 0.3
農業、林業、漁業などの 19 1 10 3 4 1 0 0 0
自営業 100.0 5.3 52.6 15.8 21.1 5.3 0.0 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 13 45 49 56 42 19 3 2
その他自由業などの自営業 100.0 5.7 19.7 21.4 24.5 18.3 8.3 1.3 0.9
主婦・主夫（家事専業） 779 41 172 259 170 115 12 4 6
 100.0 5.3 22.1 33.2 21.8 14.8 1.5 0.5 0.8
高校生、短大生、大学生、 261 7 19 38 65 74 41 17 0
予備校生、専門学校生 100.0 2.7 7.3 14.6 24.9 28.4 15.7 6.5 0.0
無職、その他 534 68 167 135 82 56 20 3 3
 100.0 12.7 31.3 25.3 15.4 10.5 3.7 0.6 0.6

就
業
形
態
別

性
別
・
年
齢
別

町
田
市
に
対
す
る
好
感
度
別

現
在
の
暮
ら
し
や
す
さ
別

1
0
年
後
の
暮
ら
し
や
す
さ
別
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問５　町田市役所の取り組みへの関心度 （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
関
心
が

あ
る

関
心
が
あ
る

ま
あ
ま
あ
関
心

が
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
関
心
が

な
い

関
心
が
な
い

と
て
も
関
心
が

な
い

無
回
答

全  体 3907 235 821 1048 822 691 206 62 22
 100.0 6.0 21.0 26.8 21.0 17.7 5.3 1.6 0.6

持ち家一戸建て 2335 136 563 644 459 377 115 29 12
 100.0 5.8 24.1 27.6 19.7 16.1 4.9 1.2 0.5
持ち家共同住宅 475 37 76 140 96 86 31 7 2

100.0 7.8 16.0 29.5 20.2 18.1 6.5 1.5 0.4
民間の賃貸一戸建て 90 4 15 30 18 18 4 1 0
 100.0 4.4 16.7 33.3 20.0 20.0 4.4 1.1 0.0
民間の賃貸共同住宅 384 20 40 85 100 97 29 10 3

100.0 5.2 10.4 22.1 26.0 25.3 7.6 2.6 0.8
公的賃貸住宅 502 30 113 120 123 85 18 12 1

100.0 6.0 22.5 23.9 24.5 16.9 3.6 2.4 0.2
社宅・官舎・寮 47 3 2 13 13 8 6 2 0
 100.0 6.4 4.3 27.7 27.7 17.0 12.8 4.3 0.0
借間 9 0 4 0 1 3 0 0 1
 100.0 0.0 44.4 0.0 11.1 33.3 0.0 0.0 11.1
その他 25 4 2 3 8 5 2 1 0
 100.0 16.0 8.0 12.0 32.0 20.0 8.0 4.0 0.0
生まれてからずっと 331 16 66 69 74 67 28 9 2
 100.0 4.8 19.9 20.8 22.4 20.2 8.5 2.7 0.6
１年未満 91 6 14 30 18 14 8 1 0
 100.0 6.6 15.4 33.0 19.8 15.4 8.8 1.1 0.0
１年以上３年未満 246 16 31 63 58 58 18 2 0
 100.0 6.5 12.6 25.6 23.6 23.6 7.3 0.8 0.0
３年以上５年未満 236 13 40 61 50 49 16 7 0
 100.0 5.5 16.9 25.8 21.2 20.8 6.8 3.0 0.0
５年以上10年未満 548 29 95 159 115 104 36 7 3
 100.0 5.3 17.3 29.0 21.0 19.0 6.6 1.3 0.5
10年以上20年未満 753 35 157 191 166 154 35 13 2
 100.0 4.6 20.8 25.4 22.0 20.5 4.6 1.7 0.3
20年以上 1664 119 411 462 337 236 64 23 12
 100.0 7.2 24.7 27.8 20.3 14.2 3.8 1.4 0.7
とてもそう思う 481 57 156 112 71 60 20 4 1
 100.0 11.9 32.4 23.3 14.8 12.5 4.2 0.8 0.2
そう思う 1544 88 400 444 296 246 58 5 7
 100.0 5.7 25.9 28.8 19.2 15.9 3.8 0.3 0.5
ややそう思う 606 31 91 205 122 113 26 15 3
 100.0 5.1 15.0 33.8 20.1 18.6 4.3 2.5 0.5
どちらともいえない 863 34 132 196 249 183 46 17 6
 100.0 3.9 15.3 22.7 28.9 21.2 5.3 2.0 0.7
あまりそう思わない 238 10 20 64 59 54 23 7 1
 100.0 4.2 8.4 26.9 24.8 22.7 9.7 2.9 0.4
そう思わない 77 6 11 10 12 19 19 0 0
 100.0 7.8 14.3 13.0 15.6 24.7 24.7 0.0 0.0
まったくそう思わない 54 6 4 6 6 6 12 14 0
 100.0 11.1 7.4 11.1 11.1 11.1 22.2 25.9 0.0
相原 156 12 26 48 37 22 8 0 3
 100.0 7.7 16.7 30.8 23.7 14.1 5.1 0.0 1.9
小野路 106 4 15 31 23 28 4 0 1
 100.0 3.8 14.2 29.2 21.7 26.4 3.8 0.0 0.9
小山 217 10 40 49 42 48 19 8 1
 100.0 4.6 18.4 22.6 19.4 22.1 8.8 3.7 0.5
小山田 115 6 25 24 22 25 8 5 0
 100.0 5.2 21.7 20.9 19.1 21.7 7.0 4.3 0.0
忠生 542 34 121 148 112 83 32 9 3
 100.0 6.3 22.3 27.3 20.7 15.3 5.9 1.7 0.6
玉川学園 270 24 54 71 66 40 13 2 0
 100.0 8.9 20.0 26.3 24.4 14.8 4.8 0.7 0.0
鶴川 571 27 130 164 108 104 24 9 5
 100.0 4.7 22.8 28.7 18.9 18.2 4.2 1.6 0.9
成瀬 474 34 106 143 94 75 17 5 0
 100.0 7.2 22.4 30.2 19.8 15.8 3.6 1.1 0.0
町田 623 37 139 157 131 109 36 11 3
 100.0 5.9 22.3 25.2 21.0 17.5 5.8 1.8 0.5
南町田 609 33 131 152 142 115 29 7 0
 100.0 5.4 21.5 25.0 23.3 18.9 4.8 1.1 0.0
三輪 103 7 17 28 17 21 11 0 2
 100.0 6.8 16.5 27.2 16.5 20.4 10.7 0.0 1.9

居
住
地
区
別

住
居
形
態
別

居
住
年
数
別

町
田
市
に
住
み
続
け
る
意
向
別
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問６　自分の考えや要望を出した経験
調
　
査
　
数

市
長
へ
の
手
紙
を
出

し
た

電
話
で
意
見
を
伝
え

た 電
子
メ
ー

ル
や

フ
ァ
ッ

ク
ス
で
意
見

を
伝
え
た

市
役
所
や
市
民
セ
ン

タ
ー

に
出
向
い
て
意

見
を
伝
え
た

審
議
会
や
検
討
委
員

会
に
参
加
し
て
意
見

を
述
べ
た

市
民
説
明
会
や
地
域

懇
談
会
等
に
参
加
し

て
意
見
を
伝
え
た

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン

ト
で
意
見
を
提
出
し

た 市
の
ア
ン
ケ
ー

ト
に

回
答
し
た

そ
の
他

特
に
意
見
や
要
望
が

な
い
の
で
出
し
た
こ

と
が
な
い

意
見
や
要
望
は
あ
る

が
出
し
た
こ
と
が
な

い 無
回
答

全  体 3907 93 181 39 142 30 112 14 267 126 1296 1765 69
 100.0 2.4 4.6 1.0 3.6 0.8 2.9 0.4 6.8 3.2 33.2 45.2 1.8

とても好きである 423 18 19 4 13 6 12 5 37 19 127 189 7
 100.0 4.3 4.5 0.9 3.1 1.4 2.8 1.2 8.7 4.5 30.0 44.7 1.7
好きである 1403 29 60 16 47 14 43 4 92 33 497 627 19
 100.0 2.1 4.3 1.1 3.3 1.0 3.1 0.3 6.6 2.4 35.4 44.7 1.4
まあまあ好きである 1379 25 56 11 46 6 39 2 110 41 471 621 19

100.0 1.8 4.1 0.8 3.3 0.4 2.8 0.1 8.0 3.0 34.2 45.0 1.4
どちらともいえない 479 10 30 5 18 2 8 2 18 22 156 228 5

100.0 2.1 6.3 1.0 3.8 0.4 1.7 0.4 3.8 4.6 32.6 47.6 1.0
あまり好きではない 136 6 10 2 16 0 5 0 6 8 28 69 1

100.0 4.4 7.4 1.5 11.8 0.0 3.7 0.0 4.4 5.9 20.6 50.7 0.7
好きではない 44 4 3 0 1 0 1 0 3 0 13 21 0
 100.0 9.1 6.8 0.0 2.3 0.0 2.3 0.0 6.8 0.0 29.5 47.7 0.0
まったく好きではない 17 1 2 1 1 0 2 1 1 1 1 9 1

100.0 5.9 11.8 5.9 5.9 0.0 11.8 5.9 5.9 5.9 5.9 52.9 5.9
とても暮らしやすい  177 5 8 1 2 1 3 0 14 9 70 71 4

100.0 2.8 4.5 0.6 1.1 0.6 1.7 0.0 7.9 5.1 39.5 40.1 2.3
暮らしやすい        1065 26 46 11 27 10 34 6 84 29 409 433 13

100.0 2.4 4.3 1.0 2.5 0.9 3.2 0.6 7.9 2.7 38.4 40.7 1.2
まあまあ暮らしやすい 1624 34 68 15 66 9 44 6 111 39 556 739 19

100.0 2.1 4.2 0.9 4.1 0.6 2.7 0.4 6.8 2.4 34.2 45.5 1.2
どちらともいえない  525 15 24 4 20 4 16 1 31 22 164 249 9

100.0 2.9 4.6 0.8 3.8 0.8 3.0 0.2 5.9 4.2 31.2 47.4 1.7
やや暮らしにくい    328 9 19 4 13 4 6 0 15 13 59 198 5

100.0 2.7 5.8 1.2 4.0 1.2 1.8 0.0 4.6 4.0 18.0 60.4 1.5
暮らしにくい        124 4 13 4 11 0 2 0 8 10 31 53 1

100.0 3.2 10.5 3.2 8.9 0.0 1.6 0.0 6.5 8.1 25.0 42.7 0.8
とても暮らしにくい  35 0 3 0 1 0 2 1 2 4 5 19 1

100.0 0.0 8.6 0.0 2.9 0.0 5.7 2.9 5.7 11.4 14.3 54.3 2.9
とても暮らしやすくなる 58 1 4 0 0 1 2 0 4 6 20 24 0

100.0 1.7 6.9 0.0 0.0 1.7 3.4 0.0 6.9 10.3 34.5 41.4 0.0
暮らしやすくなる       471 11 18 8 9 2 18 1 46 15 182 183 6

100.0 2.3 3.8 1.7 1.9 0.4 3.8 0.2 9.8 3.2 38.6 38.9 1.3
まあまあ暮らしやすくなる 592 13 34 6 29 5 19 3 35 9 191 283 8

100.0 2.2 5.7 1.0 4.9 0.8 3.2 0.5 5.9 1.5 32.3 47.8 1.4
変わらない 1802 36 66 16 62 10 35 7 107 54 661 800 25

100.0 2.0 3.7 0.9 3.4 0.6 1.9 0.4 5.9 3.0 36.7 44.4 1.4
やや暮らしにくくなる    576 23 28 3 25 7 24 2 50 20 154 272 8

100.0 4.0 4.9 0.5 4.3 1.2 4.2 0.3 8.7 3.5 26.7 47.2 1.4
暮らしにくくなる        303 7 26 6 13 3 11 1 22 11 64 162 5

100.0 2.3 8.6 2.0 4.3 1.0 3.6 0.3 7.3 3.6 21.1 53.5 1.7
とても暮らしにくくなる  58 2 5 0 4 2 3 0 1 6 14 28 0

100.0 3.4 8.6 0.0 6.9 3.4 5.2 0.0 1.7 10.3 24.1 48.3 0.0
とても関心がある 235 22 25 1 26 9 23 4 30 17 30 108 1
 100.0 9.4 10.6 0.4 11.1 3.8 9.8 1.7 12.8 7.2 12.8 46.0 0.4
関心がある 821 29 62 8 49 9 49 4 82 31 159 411 9
 100.0 3.5 7.6 1.0 6.0 1.1 6.0 0.5 10.0 3.8 19.4 50.1 1.1
まあまあ関心がある 1048 18 56 16 34 9 32 2 95 36 298 493 12
 100.0 1.7 5.3 1.5 3.2 0.9 3.1 0.2 9.1 3.4 28.4 47.0 1.1
どちらともいえない 822 10 14 6 12 3 5 2 28 22 351 374 11
 100.0 1.2 1.7 0.7 1.5 0.4 0.6 0.2 3.4 2.7 42.7 45.5 1.3
あまり関心がない 691 11 15 7 19 0 3 1 27 11 328 269 14
 100.0 1.6 2.2 1.0 2.7 0.0 0.4 0.1 3.9 1.6 47.5 38.9 2.0
関心がない 206 2 7 0 2 0 0 0 3 6 103 83 1
 100.0 1.0 3.4 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.5 2.9 50.0 40.3 0.5
とても関心がない 62 1 2 1 0 0 0 1 0 2 27 27 2
 100.0 1.6 3.2 1.6 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 3.2 43.5 43.5 3.2
とてもよく聞いている 15 2 2 0 2 0 1 0 3 2 3 6 0
 100.0 13.3 13.3 0.0 13.3 0.0 6.7 0.0 20.0 13.3 20.0 40.0 0.0
よく聞いている 141 6 17 3 6 3 12 2 21 8 41 41 2
 100.0 4.3 12.1 2.1 4.3 2.1 8.5 1.4 14.9 5.7 29.1 29.1 1.4
まあまあ聞いている 764 23 43 8 36 5 37 3 71 20 275 303 7
 100.0 3.0 5.6 1.0 4.7 0.7 4.8 0.4 9.3 2.6 36.0 39.7 0.9
どちらともいえない 1790 32 49 12 48 12 25 3 105 51 680 804 28
 100.0 1.8 2.7 0.7 2.7 0.7 1.4 0.2 5.9 2.8 38.0 44.9 1.6
あまり聞いていない 745 20 40 7 28 9 28 3 43 26 200 382 8
 100.0 2.7 5.4 0.9 3.8 1.2 3.8 0.4 5.8 3.5 26.8 51.3 1.1
聞いていない 265 4 18 4 16 1 7 3 14 12 60 133 5
 100.0 1.5 6.8 1.5 6.0 0.4 2.6 1.1 5.3 4.5 22.6 50.2 1.9
まったく聞いていない 104 4 12 5 5 0 1 0 7 4 13 62 2
 100.0 3.8 11.5 4.8 4.8 0.0 1.0 0.0 6.7 3.8 12.5 59.6 1.9
検討に直接参加した市民の 264 7 16 2 15 3 15 2 18 10 62 131 5
意見を重視する 100.0 2.7 6.1 0.8 5.7 1.1 5.7 0.8 6.8 3.8 23.5 49.6 1.9
アンケート結果など多くの 2133 52 104 23 88 17 56 9 154 65 669 993 32
市民の意見を重視する 100.0 2.4 4.9 1.1 4.1 0.8 2.6 0.4 7.2 3.0 31.4 46.6 1.5
どちらの意見も同じように 1288 31 51 12 34 10 36 3 85 33 489 548 20
扱うべきである 100.0 2.4 4.0 0.9 2.6 0.8 2.8 0.2 6.6 2.6 38.0 42.5 1.6
その他 57 2 5 0 4 0 3 0 6 14 9 23 0
 100.0 3.5 8.8 0.0 7.0 0.0 5.3 0.0 10.5 24.6 15.8 40.4 0.0
特に聞く必要はない 126 1 5 2 1 0 2 0 4 1 56 53 4
 100.0 0.8 4.0 1.6 0.8 0.0 1.6 0.0 3.2 0.8 44.4 42.1 3.2
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問６　自分の考えや要望を出した経験 （続き）
調
　
査
　
数

市
長
へ
の
手
紙
を
出

し
た

電
話
で
意
見
を
伝
え

た 電
子
メ
ー

ル
や

フ
ァ
ッ

ク
ス
で
意
見

を
伝
え
た

市
役
所
や
市
民
セ
ン

タ
ー

に
出
向
い
て
意

見
を
伝
え
た

審
議
会
や
検
討
委
員

会
に
参
加
し
て
意
見

を
述
べ
た

市
民
説
明
会
や
地
域

懇
談
会
等
に
参
加
し

て
意
見
を
伝
え
た

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン

ト
で
意
見
を
提
出
し

た 市
の
ア
ン
ケ
ー

ト
に

回
答
し
た

そ
の
他

特
に
意
見
や
要
望
が

な
い
の
で
出
し
た
こ

と
が
な
い

意
見
や
要
望
は
あ
る

が
出
し
た
こ
と
が
な

い 無
回
答

全  体 3907 93 181 39 142 30 112 14 267 126 1296 1765 69
 100.0 2.4 4.6 1.0 3.6 0.8 2.9 0.4 6.8 3.2 33.2 45.2 1.8

男性 1904 44 97 20 85 17 51 7 129 62 574 903 34
 100.0 2.3 5.1 1.1 4.5 0.9 2.7 0.4 6.8 3.3 30.1 47.4 1.8
　　　10歳代 96 0 1 0 0 0 0 0 2 4 43 45 2
 100.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 4.2 44.8 46.9 2.1
　　　20歳代 262 2 0 3 1 0 2 1 6 7 104 134 5
　　　 100.0 0.8 0.0 1.1 0.4 0.0 0.8 0.4 2.3 2.7 39.7 51.1 1.9
　　　30歳代 379 7 13 4 10 0 1 0 12 11 118 207 4
　　　 100.0 1.8 3.4 1.1 2.6 0.0 0.3 0.0 3.2 2.9 31.1 54.6 1.1
　　　40歳代 328 4 15 7 9 3 7 0 25 13 86 165 4
　　　 100.0 1.2 4.6 2.1 2.7 0.9 2.1 0.0 7.6 4.0 26.2 50.3 1.2
　　　50歳代 295 10 18 4 8 5 6 0 15 9 85 144 8
　　　 100.0 3.4 6.1 1.4 2.7 1.7 2.0 0.0 5.1 3.1 28.8 48.8 2.7
　　　60歳代 322 11 22 2 22 6 17 5 38 9 83 137 5
　　　 100.0 3.4 6.8 0.6 6.8 1.9 5.3 1.6 11.8 2.8 25.8 42.5 1.6
　　　70歳以上 222 10 28 0 35 3 18 1 31 9 55 71 6
　　　 100.0 4.5 12.6 0.0 15.8 1.4 8.1 0.5 14.0 4.1 24.8 32.0 2.7
女性 2003 49 84 19 57 13 61 7 138 64 722 862 35
　　　 100.0 2.4 4.2 0.9 2.8 0.6 3.0 0.3 6.9 3.2 36.0 43.0 1.7
　　　10歳代 83 0 1 0 0 0 1 0 2 1 42 36 0
　　　 100.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 2.4 1.2 50.6 43.4 0.0
　　　20歳代 261 0 2 1 1 0 0 1 7 3 143 100 6
　　　 100.0 0.0 0.8 0.4 0.4 0.0 0.0 0.4 2.7 1.1 54.8 38.3 2.3
　　　30歳代 365 2 10 5 1 0 1 0 12 12 128 192 7
　　　 100.0 0.5 2.7 1.4 0.3 0.0 0.3 0.0 3.3 3.3 35.1 52.6 1.9
　　　40歳代 336 13 10 11 10 2 13 0 23 19 103 147 6
　　　 100.0 3.9 3.0 3.3 3.0 0.6 3.9 0.0 6.8 5.7 30.7 43.8 1.8
　　　50歳代 351 9 12 2 11 3 14 1 38 12 109 156 4
　　　 100.0 2.6 3.4 0.6 3.1 0.9 4.0 0.3 10.8 3.4 31.1 44.4 1.1
　　　60歳代 375 19 23 0 22 6 17 3 33 12 112 150 6
　　　 100.0 5.1 6.1 0.0 5.9 1.6 4.5 0.8 8.8 3.2 29.9 40.0 1.6
　　　70歳以上 232 6 26 0 12 2 15 2 23 5 85 81 6
 100.0 2.6 11.2 0.0 5.2 0.9 6.5 0.9 9.9 2.2 36.6 34.9 2.6
常勤 1368 29 44 22 25 12 19 3 76 32 457 686 20

100.0 2.1 3.2 1.6 1.8 0.9 1.4 0.2 5.6 2.3 33.4 50.1 1.5
非常勤 671 19 24 7 27 5 14 1 56 22 226 296 9

100.0 2.8 3.6 1.0 4.0 0.7 2.1 0.1 8.3 3.3 33.7 44.1 1.3
農業、林業、漁業などの 19 0 2 0 2 0 1 0 3 0 1 10 2
自営業 100.0 0.0 10.5 0.0 10.5 0.0 5.3 0.0 15.8 0.0 5.3 52.6 10.5
商業、工業、サービス業、 229 6 19 1 13 3 9 1 13 15 76 85 5
その他自由業などの自営業 100.0 2.6 8.3 0.4 5.7 1.3 3.9 0.4 5.7 6.6 33.2 37.1 2.2
主婦・主夫（家事専業） 779 17 42 6 31 4 28 3 61 29 247 338 18
 100.0 2.2 5.4 0.8 4.0 0.5 3.6 0.4 7.8 3.7 31.7 43.4 2.3
高校生、短大生、大学生、 261 0 1 2 0 0 1 1 7 6 122 118 4
予備校生、専門学校生 100.0 0.0 0.4 0.8 0.0 0.0 0.4 0.4 2.7 2.3 46.7 45.2 1.5
無職、その他 534 22 48 1 44 6 39 5 51 19 155 208 6
 100.0 4.1 9.0 0.2 8.2 1.1 7.3 0.9 9.6 3.6 29.0 39.0 1.1
持ち家一戸建て 2335 59 127 18 91 20 82 9 162 85 743 1059 38
 100.0 2.5 5.4 0.8 3.9 0.9 3.5 0.4 6.9 3.6 31.8 45.4 1.6
持ち家共同住宅 475 17 14 13 13 8 13 2 36 19 153 210 9

100.0 3.6 2.9 2.7 2.7 1.7 2.7 0.4 7.6 4.0 32.2 44.2 1.9
民間の賃貸一戸建て 90 2 4 0 4 1 0 1 3 2 34 39 3
 100.0 2.2 4.4 0.0 4.4 1.1 0.0 1.1 3.3 2.2 37.8 43.3 3.3
民間の賃貸共同住宅 384 3 5 3 5 0 3 1 19 4 166 172 8

100.0 0.8 1.3 0.8 1.3 0.0 0.8 0.3 4.9 1.0 43.2 44.8 2.1
公的賃貸住宅 502 12 25 5 29 1 13 1 43 12 158 223 7

100.0 2.4 5.0 1.0 5.8 0.2 2.6 0.2 8.6 2.4 31.5 44.4 1.4
社宅・官舎・寮 47 0 2 0 0 0 0 0 3 0 19 25 0
 100.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.4 0.0 40.4 53.2 0.0
借間 9 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 4 1
 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 33.3 44.4 11.1
その他 25 0 3 0 0 0 0 0 0 4 9 9 0
 100.0 0.0 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.0 36.0 36.0 0.0
生まれてからずっと 331 7 13 3 7 2 7 0 17 7 117 159 4
 100.0 2.1 3.9 0.9 2.1 0.6 2.1 0.0 5.1 2.1 35.3 48.0 1.2
１年未満 91 0 2 0 2 0 0 0 2 1 46 38 1
 100.0 0.0 2.2 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2 1.1 50.5 41.8 1.1
１年以上３年未満 246 3 3 2 2 0 0 0 5 5 100 123 4
 100.0 1.2 1.2 0.8 0.8 0.0 0.0 0.0 2.0 2.0 40.7 50.0 1.6
３年以上５年未満 236 0 9 5 6 1 3 0 13 5 82 109 8
 100.0 0.0 3.8 2.1 2.5 0.4 1.3 0.0 5.5 2.1 34.7 46.2 3.4
５年以上10年未満 548 8 19 9 12 0 9 1 27 28 176 271 8
 100.0 1.5 3.5 1.6 2.2 0.0 1.6 0.2 4.9 5.1 32.1 49.5 1.5
10年以上20年未満 753 20 30 13 16 6 20 2 59 22 266 330 8
 100.0 2.7 4.0 1.7 2.1 0.8 2.7 0.3 7.8 2.9 35.3 43.8 1.1
20年以上 1664 55 104 7 97 21 72 11 144 57 497 715 33
 100.0 3.3 6.3 0.4 5.8 1.3 4.3 0.7 8.7 3.4 29.9 43.0 2.0
とてもそう思う 481 15 25 4 14 3 19 3 38 21 148 220 7
 100.0 3.1 5.2 0.8 2.9 0.6 4.0 0.6 7.9 4.4 30.8 45.7 1.5
そう思う 1544 34 73 14 75 14 50 5 114 51 494 694 19
 100.0 2.2 4.7 0.9 4.9 0.9 3.2 0.3 7.4 3.3 32.0 44.9 1.2
ややそう思う 606 14 25 11 10 2 11 2 37 17 213 279 12
 100.0 2.3 4.1 1.8 1.7 0.3 1.8 0.3 6.1 2.8 35.1 46.0 2.0
どちらともいえない 863 17 38 5 24 7 21 2 56 25 317 375 19
 100.0 2.0 4.4 0.6 2.8 0.8 2.4 0.2 6.5 2.9 36.7 43.5 2.2
あまりそう思わない 238 8 11 2 10 3 10 0 16 4 71 118 5
 100.0 3.4 4.6 0.8 4.2 1.3 4.2 0.0 6.7 1.7 29.8 49.6 2.1
そう思わない 77 1 5 1 4 0 1 1 2 3 20 42 1
 100.0 1.3 6.5 1.3 5.2 0.0 1.3 1.3 2.6 3.9 26.0 54.5 1.3
まったくそう思わない 54 3 3 2 1 0 0 1 2 3 18 20 2
 100.0 5.6 5.6 3.7 1.9 0.0 0.0 1.9 3.7 5.6 33.3 37.0 3.7
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問６　自分の考えや要望を出した経験 （続き）
調
　
査
　
数

市
長
へ
の
手
紙
を
出

し
た

電
話
で
意
見
を
伝
え

た 電
子
メ
ー

ル
や

フ
ァ
ッ

ク
ス
で
意
見

を
伝
え
た

市
役
所
や
市
民
セ
ン

タ
ー

に
出
向
い
て
意

見
を
伝
え
た

審
議
会
や
検
討
委
員

会
に
参
加
し
て
意
見

を
述
べ
た

市
民
説
明
会
や
地
域

懇
談
会
等
に
参
加
し

て
意
見
を
伝
え
た

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン

ト
で
意
見
を
提
出
し

た 市
の
ア
ン
ケ
ー

ト
に

回
答
し
た
（

こ
の
ア

ン
ケ
ー

ト
は
除
く
）

そ
の
他

特
に
意
見
や
要
望
が

な
い
の
で
出
し
た
こ

と
が
な
い

意
見
や
要
望
は
あ
る

が
出
し
た
こ
と
が
な

い 無
回
答

全  体 3907 93 181 39 142 30 112 14 267 126 1296 1765 69
 100.0 2.4 4.6 1.0 3.6 0.8 2.9 0.4 6.8 3.2 33.2 45.2 1.8

相原 156 1 9 1 4 2 6 0 8 8 55 57 9
 100.0 0.6 5.8 0.6 2.6 1.3 3.8 0.0 5.1 5.1 35.3 36.5 5.8
小野路 106 6 1 0 4 1 1 0 7 2 36 52 1
 100.0 5.7 0.9 0.0 3.8 0.9 0.9 0.0 6.6 1.9 34.0 49.1 0.9
小山 217 5 7 2 10 3 4 1 15 8 77 96 5
 100.0 2.3 3.2 0.9 4.6 1.4 1.8 0.5 6.9 3.7 35.5 44.2 2.3
小山田 115 1 5 2 7 1 1 0 8 7 37 51 2
 100.0 0.9 4.3 1.7 6.1 0.9 0.9 0.0 7.0 6.1 32.2 44.3 1.7
忠生 542 15 26 7 19 4 20 1 56 12 172 236 13
 100.0 2.8 4.8 1.3 3.5 0.7 3.7 0.2 10.3 2.2 31.7 43.5 2.4
玉川学園 270 6 16 2 11 2 8 1 15 7 94 123 2
 100.0 2.2 5.9 0.7 4.1 0.7 3.0 0.4 5.6 2.6 34.8 45.6 0.7
鶴川 571 9 28 11 21 1 17 3 32 17 191 248 16
 100.0 1.6 4.9 1.9 3.7 0.2 3.0 0.5 5.6 3.0 33.5 43.4 2.8
成瀬 474 17 27 3 20 7 19 3 35 18 146 208 3
 100.0 3.6 5.7 0.6 4.2 1.5 4.0 0.6 7.4 3.8 30.8 43.9 0.6
町田 623 20 23 3 18 5 8 2 40 18 212 304 7
 100.0 3.2 3.7 0.5 2.9 0.8 1.3 0.3 6.4 2.9 34.0 48.8 1.1
南町田 609 11 26 5 18 2 21 2 41 24 211 279 4
 100.0 1.8 4.3 0.8 3.0 0.3 3.4 0.3 6.7 3.9 34.6 45.8 0.7
三輪 103 1 6 3 4 2 4 0 3 3 26 55 2
 100.0 1.0 5.8 2.9 3.9 1.9 3.9 0.0 2.9 2.9 25.2 53.4 1.9

問７　自分の考えや要望の今後の提出方法
調
　
査
　
数

市
長
へ
の
手
紙
を
出
し
た
い

電
話
で
意
見
を
伝
え
た
い

電
子
メ
ー

ル
や
フ
ァ
ッ

ク
ス

で
意
見
を
伝
え
た
い

市
役
所
や
市
民
セ
ン
タ
ー

に

出
向
い
て
意
見
を
伝
え
た
い

審
議
会
や
検
討
委
員
会
に
参

加
し
て
意
見
を
述
べ
た
い

市
民
説
明
会
や
地
域
懇
談
会

等
に
参
加
し
て
意
見
を
伝
え

た
い

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン
ト
で
意

見
を
提
出
し
た
い

市
の
ア
ン
ケ
ー

ト
に
回
答
し

た
い

そ
の
他

特
に
意
見
や
要
望
が
な
い
の

で
出
す
つ
も
り
は
な
い

意
見
や
要
望
は
あ
る
が
出
す

つ
も
り
は
な
い

無
回
答

全  体 3907 182 242 384 169 97 218 224 762 119 1170 1011 79
 100.0 4.7 6.2 9.8 4.3 2.5 5.6 5.7 19.5 3.0 29.9 25.9 2.0

とても好きである 423 31 36 47 15 20 32 21 91 21 117 83 8
 100.0 7.3 8.5 11.1 3.5 4.7 7.6 5.0 21.5 5.0 27.7 19.6 1.9
好きである 1403 59 79 137 67 25 70 84 302 33 431 330 20
 100.0 4.2 5.6 9.8 4.8 1.8 5.0 6.0 21.5 2.4 30.7 23.5 1.4
まあまあ好きである 1379 58 79 156 53 35 81 76 276 33 423 374 15

100.0 4.2 5.7 11.3 3.8 2.5 5.9 5.5 20.0 2.4 30.7 27.1 1.1
どちらともいえない 479 15 29 29 15 10 19 29 66 19 159 152 13

100.0 3.1 6.1 6.1 3.1 2.1 4.0 6.1 13.8 4.0 33.2 31.7 2.7
あまり好きではない 136 12 14 9 14 5 8 8 18 11 24 52 1

100.0 8.8 10.3 6.6 10.3 3.7 5.9 5.9 13.2 8.1 17.6 38.2 0.7
好きではない 44 4 2 4 2 1 4 5 6 0 15 11 1
 100.0 9.1 4.5 9.1 4.5 2.3 9.1 11.4 13.6 0.0 34.1 25.0 2.3
まったく好きではない 17 3 3 2 3 1 2 1 2 0 1 5 4

100.0 17.6 17.6 11.8 17.6 5.9 11.8 5.9 11.8 0.0 5.9 29.4 23.5
とても暮らしやすい  177 12 13 16 4 1 9 7 34 6 64 28 4

100.0 6.8 7.3 9.0 2.3 0.6 5.1 4.0 19.2 3.4 36.2 15.8 2.3
暮らしやすい        1065 36 62 102 42 31 68 63 233 36 358 222 21

100.0 3.4 5.8 9.6 3.9 2.9 6.4 5.9 21.9 3.4 33.6 20.8 2.0
まあまあ暮らしやすい 1624 71 94 176 70 39 84 99 324 40 522 386 19

100.0 4.4 5.8 10.8 4.3 2.4 5.2 6.1 20.0 2.5 32.1 23.8 1.2
どちらともいえない  525 25 30 51 19 11 21 26 85 22 143 179 8

100.0 4.8 5.7 9.7 3.6 2.1 4.0 5.0 16.2 4.2 27.2 34.1 1.5
やや暮らしにくい    328 24 25 25 21 9 17 18 60 9 52 133 7

100.0 7.3 7.6 7.6 6.4 2.7 5.2 5.5 18.3 2.7 15.9 40.5 2.1
暮らしにくい        124 9 13 10 7 5 12 9 20 4 27 46 1

100.0 7.3 10.5 8.1 5.6 4.0 9.7 7.3 16.1 3.2 21.8 37.1 0.8
とても暮らしにくい  35 5 5 4 4 1 3 2 2 2 4 13 2

100.0 14.3 14.3 11.4 11.4 2.9 8.6 5.7 5.7 5.7 11.4 37.1 5.7
とても暮らしやすくなる 58 5 1 6 0 1 1 3 11 3 24 9 1

100.0 8.6 1.7 10.3 0.0 1.7 1.7 5.2 19.0 5.2 41.4 15.5 1.7
暮らしやすくなる       471 27 38 54 22 16 38 26 123 20 156 54 9

100.0 5.7 8.1 11.5 4.7 3.4 8.1 5.5 26.1 4.2 33.1 11.5 1.9
まあまあ暮らしやすくなる 592 24 41 62 36 13 40 39 124 12 168 144 5

100.0 4.1 6.9 10.5 6.1 2.2 6.8 6.6 20.9 2.0 28.4 24.3 0.8
変わらない 1802 67 94 146 63 29 77 76 306 46 629 518 28

100.0 3.7 5.2 8.1 3.5 1.6 4.3 4.2 17.0 2.6 34.9 28.7 1.6
やや暮らしにくくなる    576 33 37 79 35 24 36 57 139 26 108 143 8

100.0 5.7 6.4 13.7 6.1 4.2 6.3 9.9 24.1 4.5 18.8 24.8 1.4
暮らしにくくなる        303 18 25 29 11 12 21 17 44 8 72 108 10

100.0 5.9 8.3 9.6 3.6 4.0 6.9 5.6 14.5 2.6 23.8 35.6 3.3
とても暮らしにくくなる  58 6 5 5 2 2 5 5 9 3 8 23 0

100.0 10.3 8.6 8.6 3.4 3.4 8.6 8.6 15.5 5.2 13.8 39.7 0.0

居
住
地
区
別

町
田
市
に
対
す
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度
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現
在
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別

1
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暮
ら
し
や
す
さ
別
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問７　自分の考えや要望の今後の提出方法 （続き）
調
　
査
　
数

市
長
へ
の
手
紙
を
出
し

た
い

電
話
で
意
見
を
伝
え
た

い 電
子
メ
ー

ル
や
フ
ァ
ッ

ク
ス
で
意
見
を
伝
え
た

い 市
役
所
や
市
民
セ
ン

タ
ー

に
出
向
い
て
意
見

を
伝
え
た
い

審
議
会
や
検
討
委
員
会

に
参
加
し
て
意
見
を
述

べ
た
い

市
民
説
明
会
や
地
域
懇

談
会
等
に
参
加
し
て
意

見
を
伝
え
た
い

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン
ト

で
意
見
を
提
出
し
た
い

市
の
ア
ン
ケ
ー

ト
に
回

答
し
た
い

そ
の
他

特
に
意
見
や
要
望
が
な

い
の
で
出
す
つ
も
り
は

な
い

意
見
や
要
望
は
あ
る
が

出
す
つ
も
り
は
な
い

無
回
答

全  体 3907 182 242 384 169 97 218 224 762 119 1170 1011 79
 100.0 4.7 6.2 9.8 4.3 2.5 5.6 5.7 19.5 3.0 29.9 25.9 2.0

とても関心がある 235 44 39 44 36 27 42 37 79 5 27 33 0
 100.0 18.7 16.6 18.7 15.3 11.5 17.9 15.7 33.6 2.1 11.5 14.0 0.0
関心がある 821 73 75 116 65 34 85 76 253 17 125 157 14
 100.0 8.9 9.1 14.1 7.9 4.1 10.4 9.3 30.8 2.1 15.2 19.1 1.7
まあまあ関心がある 1048 37 73 120 43 19 67 51 256 44 248 247 18
 100.0 3.5 7.0 11.5 4.1 1.8 6.4 4.9 24.4 4.2 23.7 23.6 1.7
どちらともいえない 822 12 24 44 16 8 12 30 108 24 323 270 16
 100.0 1.5 2.9 5.4 1.9 1.0 1.5 3.6 13.1 2.9 39.3 32.8 1.9
あまり関心がない 691 11 21 49 6 6 11 19 53 22 321 213 9
 100.0 1.6 3.0 7.1 0.9 0.9 1.6 2.7 7.7 3.2 46.5 30.8 1.3
関心がない 206 2 6 10 2 2 0 7 11 5 97 67 3
 100.0 1.0 2.9 4.9 1.0 1.0 0.0 3.4 5.3 2.4 47.1 32.5 1.5
とても関心がない 62 3 4 1 1 1 1 4 1 2 27 23 1
 100.0 4.8 6.5 1.6 1.6 1.6 1.6 6.5 1.6 3.2 43.5 37.1 1.6
とてもよく聞いている 15 1 5 2 1 2 3 0 5 0 4 1 0
 100.0 6.7 33.3 13.3 6.7 13.3 20.0 0.0 33.3 0.0 26.7 6.7 0.0
よく聞いている 141 7 17 13 11 5 16 9 31 8 43 16 4
 100.0 5.0 12.1 9.2 7.8 3.5 11.3 6.4 22.0 5.7 30.5 11.3 2.8
まあまあ聞いている 764 41 65 80 45 19 69 35 181 17 242 134 9
 100.0 5.4 8.5 10.5 5.9 2.5 9.0 4.6 23.7 2.2 31.7 17.5 1.2
どちらともいえない 1790 60 77 149 63 35 63 95 350 55 618 465 26
 100.0 3.4 4.3 8.3 3.5 2.0 3.5 5.3 19.6 3.1 34.5 26.0 1.5
あまり聞いていない 745 45 42 81 33 19 47 52 136 26 181 220 16
 100.0 6.0 5.6 10.9 4.4 2.6 6.3 7.0 18.3 3.5 24.3 29.5 2.1
聞いていない 265 13 20 38 13 10 16 26 40 9 47 104 3
 100.0 4.9 7.5 14.3 4.9 3.8 6.0 9.8 15.1 3.4 17.7 39.2 1.1
まったく聞いていない 104 12 16 18 3 6 2 7 16 3 12 42 2
 100.0 11.5 15.4 17.3 2.9 5.8 1.9 6.7 15.4 2.9 11.5 40.4 1.9
検討に直接参加した市民の 264 21 22 20 23 24 31 17 32 5 79 67 6
意見を重視する 100.0 8.0 8.3 7.6 8.7 9.1 11.7 6.4 12.1 1.9 29.9 25.4 2.3
アンケート結果など多くの 2133 107 135 230 107 41 124 128 516 68 550 538 35
市民の意見を重視する 100.0 5.0 6.3 10.8 5.0 1.9 5.8 6.0 24.2 3.2 25.8 25.2 1.6
どちらの意見も同じように 1288 51 75 119 34 27 57 72 201 35 445 346 24
扱うべきである 100.0 4.0 5.8 9.2 2.6 2.1 4.4 5.6 15.6 2.7 34.5 26.9 1.9
その他 57 3 4 9 3 4 4 7 8 8 8 17 2
 100.0 5.3 7.0 15.8 5.3 7.0 7.0 12.3 14.0 14.0 14.0 29.8 3.5
特に聞く必要はない 126 0 6 3 2 0 1 0 4 1 74 35 2
 100.0 0.0 4.8 2.4 1.6 0.0 0.8 0.0 3.2 0.8 58.7 27.8 1.6
男性 1904 98 117 229 88 67 122 129 367 58 548 471 34
 100.0 5.1 6.1 12.0 4.6 3.5 6.4 6.8 19.3 3.0 28.8 24.7 1.8
　　　10歳代 96 2 3 4 0 1 1 3 8 2 50 23 3
 100.0 2.1 3.1 4.2 0.0 1.0 1.0 3.1 8.3 2.1 52.1 24.0 3.1
　　　20歳代 262 9 1 18 4 6 6 15 28 6 106 86 3
　　　 100.0 3.4 0.4 6.9 1.5 2.3 2.3 5.7 10.7 2.3 40.5 32.8 1.1
　　　30歳代 379 11 21 51 12 14 7 24 50 12 112 113 6
　　　 100.0 2.9 5.5 13.5 3.2 3.7 1.8 6.3 13.2 3.2 29.6 29.8 1.6
　　　40歳代 328 12 15 64 9 14 19 30 68 15 79 85 3
　　　 100.0 3.7 4.6 19.5 2.7 4.3 5.8 9.1 20.7 4.6 24.1 25.9 0.9
　　　50歳代 295 18 19 33 11 6 18 21 62 7 79 73 8
　　　 100.0 6.1 6.4 11.2 3.7 2.0 6.1 7.1 21.0 2.4 26.8 24.7 2.7
　　　60歳代 322 27 28 45 18 16 34 24 86 7 70 63 5
　　　 100.0 8.4 8.7 14.0 5.6 5.0 10.6 7.5 26.7 2.2 21.7 19.6 1.6
　　　70歳以上 222 19 30 14 34 10 37 12 65 9 52 28 6
　　　 100.0 8.6 13.5 6.3 15.3 4.5 16.7 5.4 29.3 4.1 23.4 12.6 2.7
女性 2003 84 125 155 81 30 96 95 395 61 622 540 45
　　　 100.0 4.2 6.2 7.7 4.0 1.5 4.8 4.7 19.7 3.0 31.1 27.0 2.2
　　　10歳代 83 1 0 4 1 0 2 0 3 0 39 32 3
　　　 100.0 1.2 0.0 4.8 1.2 0.0 2.4 0.0 3.6 0.0 47.0 38.6 3.6
　　　20歳代 261 4 7 14 6 1 1 17 39 5 112 73 4
　　　 100.0 1.5 2.7 5.4 2.3 0.4 0.4 6.5 14.9 1.9 42.9 28.0 1.5
　　　30歳代 365 10 21 51 10 3 4 16 74 13 104 112 4
　　　 100.0 2.7 5.8 14.0 2.7 0.8 1.1 4.4 20.3 3.6 28.5 30.7 1.1
　　　40歳代 336 10 13 41 8 6 18 13 72 17 98 96 4
　　　 100.0 3.0 3.9 12.2 2.4 1.8 5.4 3.9 21.4 5.1 29.2 28.6 1.2
　　　50歳代 351 14 22 26 14 6 20 11 77 16 94 88 9
　　　 100.0 4.0 6.3 7.4 4.0 1.7 5.7 3.1 21.9 4.6 26.8 25.1 2.6
　　　60歳代 375 25 33 16 28 11 34 28 75 8 100 95 10
　　　 100.0 6.7 8.8 4.3 7.5 2.9 9.1 7.5 20.0 2.1 26.7 25.3 2.7
　　　70歳以上 232 20 29 3 14 3 17 10 55 2 75 44 11
 100.0 8.6 12.5 1.3 6.0 1.3 7.3 4.3 23.7 0.9 32.3 19.0 4.7
常勤 1368 51 55 193 41 41 57 92 275 49 400 351 22

100.0 3.7 4.0 14.1 3.0 3.0 4.2 6.7 20.1 3.6 29.2 25.7 1.6
非常勤 671 23 39 62 26 12 37 35 129 17 206 174 12

100.0 3.4 5.8 9.2 3.9 1.8 5.5 5.2 19.2 2.5 30.7 25.9 1.8
農業、林業、漁業などの 19 1 3 1 2 3 2 1 8 0 0 5 3
自営業 100.0 5.3 15.8 5.3 10.5 15.8 10.5 5.3 42.1 0.0 0.0 26.3 15.8
商業、工業、サービス業、 229 11 18 24 10 2 8 12 35 10 65 66 4
その他自由業などの自営業 100.0 4.8 7.9 10.5 4.4 0.9 3.5 5.2 15.3 4.4 28.4 28.8 1.7
主婦・主夫（家事専業） 779 44 60 54 43 15 48 32 161 25 225 204 18
 100.0 5.6 7.7 6.9 5.5 1.9 6.2 4.1 20.7 3.2 28.9 26.2 2.3
高校生、短大生、大学生、 261 3 2 17 1 4 3 8 20 5 122 83 3
予備校生、専門学校生 100.0 1.1 0.8 6.5 0.4 1.5 1.1 3.1 7.7 1.9 46.7 31.8 1.1
無職、その他 534 48 61 33 46 19 62 41 132 12 139 114 6
 100.0 9.0 11.4 6.2 8.6 3.6 11.6 7.7 24.7 2.2 26.0 21.3 1.1

性
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方
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問７　自分の考えや要望の今後の提出方法 （続き）
調
　
査
　
数

市
長
へ
の
手
紙
を
出
し

た
い

電
話
で
意
見
を
伝
え
た

い 電
子
メ
ー

ル
や
フ
ァ
ッ

ク
ス
で
意
見
を
伝
え
た

い 市
役
所
や
市
民
セ
ン

タ
ー

に
出
向
い
て
意
見

を
伝
え
た
い

審
議
会
や
検
討
委
員
会

に
参
加
し
て
意
見
を
述

べ
た
い

市
民
説
明
会
や
地
域
懇

談
会
等
に
参
加
し
て
意

見
を
伝
え
た
い

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン
ト

で
意
見
を
提
出
し
た
い

市
の
ア
ン
ケ
ー

ト
に
回

答
し
た
い

そ
の
他

特
に
意
見
や
要
望
が
な

い
の
で
出
す
つ
も
り
は

な
い

意
見
や
要
望
は
あ
る
が

出
す
つ
も
り
は
な
い

無
回
答

全  体 3907 182 242 384 169 97 218 224 762 119 1170 1011 79
 100.0 4.7 6.2 9.8 4.3 2.5 5.6 5.7 19.5 3.0 29.9 25.9 2.0

持ち家一戸建て 2335 124 164 260 101 62 143 139 500 69 658 575 35
 100.0 5.3 7.0 11.1 4.3 2.7 6.1 6.0 21.4 3.0 28.2 24.6 1.5
持ち家共同住宅 475 30 29 65 24 16 20 33 90 15 132 119 13

100.0 6.3 6.1 13.7 5.1 3.4 4.2 6.9 18.9 3.2 27.8 25.1 2.7
民間の賃貸一戸建て 90 4 1 8 1 0 4 4 19 4 32 18 4
 100.0 4.4 1.1 8.9 1.1 0.0 4.4 4.4 21.1 4.4 35.6 20.0 4.4
民間の賃貸共同住宅 384 5 13 22 8 6 6 23 56 11 142 113 11

100.0 1.3 3.4 5.7 2.1 1.6 1.6 6.0 14.6 2.9 37.0 29.4 2.9
公的賃貸住宅 502 15 29 25 31 10 40 22 88 15 163 142 8

100.0 3.0 5.8 5.0 6.2 2.0 8.0 4.4 17.5 3.0 32.5 28.3 1.6
社宅・官舎・寮 47 2 2 1 2 0 3 0 5 2 21 17 0
 100.0 4.3 4.3 2.1 4.3 0.0 6.4 0.0 10.6 4.3 44.7 36.2 0.0
借間 9 0 0 2 0 0 0 0 0 0 3 3 1
 100.0 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 11.1
その他 25 1 1 1 2 2 1 0 2 3 7 9 0
 100.0 4.0 4.0 4.0 8.0 8.0 4.0 0.0 8.0 12.0 28.0 36.0 0.0
生まれてからずっと 331 14 18 23 9 8 8 15 53 6 124 86 6
 100.0 4.2 5.4 6.9 2.7 2.4 2.4 4.5 16.0 1.8 37.5 26.0 1.8
１年未満 91 4 2 11 1 3 1 4 13 4 38 18 1
 100.0 4.4 2.2 12.1 1.1 3.3 1.1 4.4 14.3 4.4 41.8 19.8 1.1
１年以上３年未満 246 3 9 23 9 6 8 18 44 9 79 70 6
 100.0 1.2 3.7 9.3 3.7 2.4 3.3 7.3 17.9 3.7 32.1 28.5 2.4
３年以上５年未満 236 10 10 31 8 3 2 11 43 9 72 64 6
 100.0 4.2 4.2 13.1 3.4 1.3 0.8 4.7 18.2 3.8 30.5 27.1 2.5
５年以上10年未満 548 15 30 81 22 11 30 32 105 13 153 158 8
 100.0 2.7 5.5 14.8 4.0 2.0 5.5 5.8 19.2 2.4 27.9 28.8 1.5
10年以上20年未満 753 33 39 82 25 15 37 49 152 23 235 203 6
 100.0 4.4 5.2 10.9 3.3 2.0 4.9 6.5 20.2 3.1 31.2 27.0 0.8
20年以上 1664 102 130 133 95 50 131 92 350 55 456 401 39
 100.0 6.1 7.8 8.0 5.7 3.0 7.9 5.5 21.0 3.3 27.4 24.1 2.3
とてもそう思う 481 29 41 50 22 22 42 30 112 18 125 101 10
 100.0 6.0 8.5 10.4 4.6 4.6 8.7 6.2 23.3 3.7 26.0 21.0 2.1
そう思う 1544 68 103 157 81 32 96 91 358 50 439 358 18
 100.0 4.4 6.7 10.2 5.2 2.1 6.2 5.9 23.2 3.2 28.4 23.2 1.2
ややそう思う 606 34 32 75 24 11 29 32 111 14 189 157 13
 100.0 5.6 5.3 12.4 4.0 1.8 4.8 5.3 18.3 2.3 31.2 25.9 2.1
どちらともいえない 863 32 32 73 25 19 35 45 132 24 307 243 24
 100.0 3.7 3.7 8.5 2.9 2.2 4.1 5.2 15.3 2.8 35.6 28.2 2.8
あまりそう思わない 238 8 19 19 11 9 9 12 30 6 63 95 4
 100.0 3.4 8.0 8.0 4.6 3.8 3.8 5.0 12.6 2.5 26.5 39.9 1.7
そう思わない 77 4 5 7 2 1 1 5 10 5 16 31 1
 100.0 5.2 6.5 9.1 2.6 1.3 1.3 6.5 13.0 6.5 20.8 40.3 1.3
まったくそう思わない 54 5 5 3 2 1 4 4 6 0 17 16 2
 100.0 9.3 9.3 5.6 3.7 1.9 7.4 7.4 11.1 0.0 31.5 29.6 3.7
相原 156 7 11 12 5 2 9 6 33 1 44 37 10
 100.0 4.5 7.1 7.7 3.2 1.3 5.8 3.8 21.2 0.6 28.2 23.7 6.4
小野路 106 3 7 11 7 4 2 2 17 2 36 29 5
 100.0 2.8 6.6 10.4 6.6 3.8 1.9 1.9 16.0 1.9 34.0 27.4 4.7
小山 217 10 10 25 9 3 15 14 30 7 65 59 3
 100.0 4.6 4.6 11.5 4.1 1.4 6.9 6.5 13.8 3.2 30.0 27.2 1.4
小山田 115 4 3 9 3 3 4 2 25 7 33 36 0
 100.0 3.5 2.6 7.8 2.6 2.6 3.5 1.7 21.7 6.1 28.7 31.3 0.0
忠生 542 33 31 50 25 11 35 32 123 16 164 124 16
 100.0 6.1 5.7 9.2 4.6 2.0 6.5 5.9 22.7 3.0 30.3 22.9 3.0
玉川学園 270 13 28 27 15 9 12 19 66 10 76 61 2
 100.0 4.8 10.4 10.0 5.6 3.3 4.4 7.0 24.4 3.7 28.1 22.6 0.7
鶴川 571 23 31 65 33 15 32 37 124 16 159 148 15
 100.0 4.0 5.4 11.4 5.8 2.6 5.6 6.5 21.7 2.8 27.8 25.9 2.6
成瀬 474 25 32 52 20 13 27 32 97 17 127 124 2
 100.0 5.3 6.8 11.0 4.2 2.7 5.7 6.8 20.5 3.6 26.8 26.2 0.4
町田 623 34 37 58 23 18 35 29 94 17 203 172 13
 100.0 5.5 5.9 9.3 3.7 2.9 5.6 4.7 15.1 2.7 32.6 27.6 2.1
南町田 609 23 36 63 21 16 36 36 127 19 193 153 2
 100.0 3.8 5.9 10.3 3.4 2.6 5.9 5.9 20.9 3.1 31.7 25.1 0.3
三輪 103 6 10 9 3 1 6 3 16 4 30 30 2
 100.0 5.8 9.7 8.7 2.9 1.0 5.8 2.9 15.5 3.9 29.1 29.1 1.9

居
住
地
区
別

町
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問７－２　意見や要望を今後出さないと思う理由
調
　
査
　
数

提
出
し
て
も
何
も
変
わ
ら
な

い
と
思
う
か
ら

提
出
す
る
時
間
や
手
間
を
か

け
ら
れ
な
い
か
ら

自
分
に
と
っ

て
提
出
す
る
ほ

ど
の
重
要
な
問
題
で
は
な
い

と
思
う
か
ら

意
見
の
対
象
と
な
る
市
の
計

画
や
ル
ー

ル
を
よ
く
知
ら
な

い
と
思
う
か
ら

面
倒
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 1011 569 232 109 290 200 46 4
 100.0 56.3 22.9 10.8 28.7 19.8 4.5 0.4

男性 471 281 112 35 112 89 24 2
 100.0 59.7 23.8 7.4 23.8 18.9 5.1 0.4
　　　10歳代 23 12 1 1 6 3 3 0
 100.0 52.2 4.3 4.3 26.1 13.0 13.0 0.0
　　　20歳代 86 46 22 3 23 23 4 0
　　　 100.0 53.5 25.6 3.5 26.7 26.7 4.7 0.0
　　　30歳代 113 67 25 13 27 24 6 0
　　　 100.0 59.3 22.1 11.5 23.9 21.2 5.3 0.0
　　　40歳代 85 62 22 7 12 12 5 0
　　　 100.0 72.9 25.9 8.2 14.1 14.1 5.9 0.0
　　　50歳代 73 41 29 6 18 13 4 0
　　　 100.0 56.2 39.7 8.2 24.7 17.8 5.5 0.0
　　　60歳代 63 38 11 0 19 12 2 2
　　　 100.0 60.3 17.5 0.0 30.2 19.0 3.2 3.2
　　　70歳以上 28 15 2 5 7 2 0 0
　　　 100.0 53.6 7.1 17.9 25.0 7.1 0.0 0.0
女性 540 288 120 74 178 111 22 2
　　　 100.0 53.3 22.2 13.7 33.0 20.6 4.1 0.4
　　　10歳代 32 16 8 5 10 11 3 0
　　　 100.0 50.0 25.0 15.6 31.3 34.4 9.4 0.0
　　　20歳代 73 46 18 10 30 22 4 0
　　　 100.0 63.0 24.7 13.7 41.1 30.1 5.5 0.0
　　　30歳代 112 62 37 6 26 24 3 0
　　　 100.0 55.4 33.0 5.4 23.2 21.4 2.7 0.0
　　　40歳代 96 57 28 7 31 22 7 0
　　　 100.0 59.4 29.2 7.3 32.3 22.9 7.3 0.0
　　　50歳代 88 38 19 14 33 16 2 2
　　　 100.0 43.2 21.6 15.9 37.5 18.2 2.3 2.3
　　　60歳代 95 51 7 21 29 10 3 0
　　　 100.0 53.7 7.4 22.1 30.5 10.5 3.2 0.0
　　　70歳以上 44 18 3 11 19 6 0 0
 100.0 40.9 6.8 25.0 43.2 13.6 0.0 0.0
常勤 351 218 101 26 78 62 14 1

100.0 62.1 28.8 7.4 22.2 17.7 4.0 0.3
非常勤 174 92 50 18 60 36 8 0

100.0 52.9 28.7 10.3 34.5 20.7 4.6 0.0
農業、林業、漁業などの 5 2 1 0 1 1 0 0
自営業 100.0 40.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 66 40 19 6 8 17 2 1
その他自由業などの自営業 100.0 60.6 28.8 9.1 12.1 25.8 3.0 1.5
主婦・主夫（家事専業） 204 118 38 33 70 35 5 0
 100.0 57.8 18.6 16.2 34.3 17.2 2.5 0.0
高校生、短大生、大学生、 83 39 13 9 31 22 11 0
予備校生、専門学校生 100.0 47.0 15.7 10.8 37.3 26.5 13.3 0.0
無職、その他 114 55 7 17 37 26 6 2
 100.0 48.2 6.1 14.9 32.5 22.8 5.3 1.8
持ち家一戸建て 575 315 125 61 166 101 25 3
 100.0 54.8 21.7 10.6 28.9 17.6 4.3 0.5
持ち家共同住宅 119 74 28 15 33 23 3 0

100.0 62.2 23.5 12.6 27.7 19.3 2.5 0.0
民間の賃貸一戸建て 18 13 9 4 3 2 1 0
 100.0 72.2 50.0 22.2 16.7 11.1 5.6 0.0
民間の賃貸共同住宅 113 56 32 14 33 34 9 0

100.0 49.6 28.3 12.4 29.2 30.1 8.0 0.0
公的賃貸住宅 142 89 28 13 40 30 7 1

100.0 62.7 19.7 9.2 28.2 21.1 4.9 0.7
社宅・官舎・寮 17 8 4 2 2 2 0 0
 100.0 47.1 23.5 11.8 11.8 11.8 0.0 0.0
借間 3 1 0 0 1 2 0 0
 100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0
その他 9 5 1 0 3 3 1 0
 100.0 55.6 11.1 0.0 33.3 33.3 11.1 0.0
生まれてからずっと 86 57 14 5 29 15 3 0
 100.0 66.3 16.3 5.8 33.7 17.4 3.5 0.0
１年未満 18 7 1 1 4 9 2 0
 100.0 38.9 5.6 5.6 22.2 50.0 11.1 0.0
１年以上３年未満 70 34 26 10 19 20 6 0
 100.0 48.6 37.1 14.3 27.1 28.6 8.6 0.0
３年以上５年未満 64 37 23 4 25 14 3 0
 100.0 57.8 35.9 6.3 39.1 21.9 4.7 0.0
５年以上10年未満 158 92 48 19 42 34 4 1
 100.0 58.2 30.4 12.0 26.6 21.5 2.5 0.6
10年以上20年未満 203 121 43 23 62 30 10 0
 100.0 59.6 21.2 11.3 30.5 14.8 4.9 0.0
20年以上 401 217 76 47 104 77 18 3
 100.0 54.1 19.0 11.7 25.9 19.2 4.5 0.7
とてもそう思う 101 48 16 14 27 20 7 1
 100.0 47.5 15.8 13.9 26.7 19.8 6.9 1.0
そう思う 358 171 100 50 128 64 14 0
 100.0 47.8 27.9 14.0 35.8 17.9 3.9 0.0
ややそう思う 157 89 37 19 53 27 7 0
 100.0 56.7 23.6 12.1 33.8 17.2 4.5 0.0
どちらともいえない 243 159 50 16 60 58 8 2
 100.0 65.4 20.6 6.6 24.7 23.9 3.3 0.8
あまりそう思わない 95 63 17 8 16 21 5 1
 100.0 66.3 17.9 8.4 16.8 22.1 5.3 1.1
そう思わない 31 21 8 1 3 6 1 0
 100.0 67.7 25.8 3.2 9.7 19.4 3.2 0.0
まったくそう思わない 16 13 2 0 1 3 2 0
 100.0 81.3 12.5 0.0 6.3 18.8 12.5 0.0

町
田
市
に
住
み
続
け
る
意
向
別

性
別
・
年
齢
別

就
業
形
態
別

住
居
形
態
別

居
住
年
数
別
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問７－２　意見や要望を今後出さないと思う理由 （続き）
調
　
査
　
数

提
出
し
て
も
何
も
変
わ
ら
な

い
と
思
う
か
ら

提
出
す
る
時
間
や
手
間
を
か

け
ら
れ
な
い
か
ら

自
分
に
と
っ

て
提
出
す
る
ほ

ど
の
重
要
な
問
題
で
は
な
い

と
思
う
か
ら

意
見
の
対
象
と
な
る
市
の
計

画
や
ル
ー

ル
を
よ
く
知
ら
な

い
と
思
う
か
ら

面
倒
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全  体 1011 569 232 109 290 200 46 4
 100.0 56.3 22.9 10.8 28.7 19.8 4.5 0.4

相原 37 13 9 2 14 12 2 1
 100.0 35.1 24.3 5.4 37.8 32.4 5.4 2.7
小野路 29 17 10 1 5 8 2 0
 100.0 58.6 34.5 3.4 17.2 27.6 6.9 0.0
小山 59 30 15 7 28 13 1 0
 100.0 50.8 25.4 11.9 47.5 22.0 1.7 0.0
小山田 36 25 6 2 9 3 0 0
 100.0 69.4 16.7 5.6 25.0 8.3 0.0 0.0
忠生 124 73 22 10 29 21 8 0
 100.0 58.9 17.7 8.1 23.4 16.9 6.5 0.0
玉川学園 61 34 16 7 14 12 1 1
 100.0 55.7 26.2 11.5 23.0 19.7 1.6 1.6
鶴川 148 92 35 19 37 24 9 0
 100.0 62.2 23.6 12.8 25.0 16.2 6.1 0.0
成瀬 124 77 37 10 30 23 2 1
 100.0 62.1 29.8 8.1 24.2 18.5 1.6 0.8
町田 172 88 37 21 57 32 8 0
 100.0 51.2 21.5 12.2 33.1 18.6 4.7 0.0
南町田 153 80 30 21 46 34 9 0
 100.0 52.3 19.6 13.7 30.1 22.2 5.9 0.0
三輪 30 17 9 5 12 8 2 0
 100.0 56.7 30.0 16.7 40.0 26.7 6.7 0.0

問８　方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合
調
　
査
　
数

と
て
も
よ
く
聞
い
て

い
る

よ
く
聞
い
て
い
る

ま
あ
ま
あ
聞
い
て
い

る ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い あ
ま
り
聞
い
て
い
な

い 聞
い
て
い
な
い

ま
っ

た
く
聞
い
て
い

な
い

無
回
答

全  体 3907 15 141 764 1790 745 265 104 83
 100.0 0.4 3.6 19.6 45.8 19.1 6.8 2.7 2.1
とても好きである 423 6 37 107 177 54 19 14 9
 100.0 1.4 8.7 25.3 41.8 12.8 4.5 3.3 2.1
好きである 1403 9 71 348 615 228 79 19 34
 100.0 0.6 5.1 24.8 43.8 16.3 5.6 1.4 2.4
まあまあ好きである 1379 0 23 229 701 295 84 27 20

100.0 0.0 1.7 16.6 50.8 21.4 6.1 2.0 1.5
どちらともいえない 479 0 4 55 221 120 45 22 12

100.0 0.0 0.8 11.5 46.1 25.1 9.4 4.6 2.5
あまり好きではない 136 0 3 19 50 32 20 9 3

100.0 0.0 2.2 14.0 36.8 23.5 14.7 6.6 2.2
好きではない 44 0 1 4 14 5 15 5 0
 100.0 0.0 2.3 9.1 31.8 11.4 34.1 11.4 0.0
まったく好きではない 17 0 0 1 2 4 3 7 0

100.0 0.0 0.0 5.9 11.8 23.5 17.6 41.2 0.0
とても暮らしやすい  177 6 22 43 79 17 6 2 2

100.0 3.4 12.4 24.3 44.6 9.6 3.4 1.1 1.1
暮らしやすい        1065 9 61 269 470 167 50 16 23

100.0 0.8 5.7 25.3 44.1 15.7 4.7 1.5 2.2
まあまあ暮らしやすい 1624 0 41 331 786 316 94 24 32

100.0 0.0 2.5 20.4 48.4 19.5 5.8 1.5 2.0
どちらともいえない  525 0 3 60 269 116 44 26 7

100.0 0.0 0.6 11.4 51.2 22.1 8.4 5.0 1.3
やや暮らしにくい    328 0 8 44 128 90 35 14 9

100.0 0.0 2.4 13.4 39.0 27.4 10.7 4.3 2.7
暮らしにくい        124 0 4 9 44 25 27 10 5

100.0 0.0 3.2 7.3 35.5 20.2 21.8 8.1 4.0
とても暮らしにくい  35 0 0 3 8 5 9 10 0

100.0 0.0 0.0 8.6 22.9 14.3 25.7 28.6 0.0
とても暮らしやすくなる 58 3 7 11 25 7 4 1 0

100.0 5.2 12.1 19.0 43.1 12.1 6.9 1.7 0.0
暮らしやすくなる       471 6 57 151 175 54 12 5 11

100.0 1.3 12.1 32.1 37.2 11.5 2.5 1.1 2.3
まあまあ暮らしやすくなる 592 0 15 189 267 78 22 7 14

100.0 0.0 2.5 31.9 45.1 13.2 3.7 1.2 2.4
変わらない 1802 5 42 287 905 357 129 41 36

100.0 0.3 2.3 15.9 50.2 19.8 7.2 2.3 2.0
やや暮らしにくくなる    576 1 13 81 279 142 39 12 9

100.0 0.2 2.3 14.1 48.4 24.7 6.8 2.1 1.6
暮らしにくくなる        303 0 3 40 96 90 45 23 6

100.0 0.0 1.0 13.2 31.7 29.7 14.9 7.6 2.0
とても暮らしにくくなる  58 0 0 3 21 10 9 14 1

100.0 0.0 0.0 5.2 36.2 17.2 15.5 24.1 1.7

居
住
地
区
別

町
田
市
に
対
す
る
好
感
度
別

現
在
の
暮
ら
し
や
す
さ
別

1
0
年
後
の
暮
ら
し
や
す
さ
別
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問８　方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
よ
く
聞
い
て

い
る

よ
く
聞
い
て
い
る

ま
あ
ま
あ
聞
い
て
い

る ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い あ
ま
り
聞
い
て
い
な

い 聞
い
て
い
な
い

ま
っ

た
く
聞
い
て
い

な
い

無
回
答

全  体 3907 15 141 764 1790 745 265 104 83
 100.0 0.4 3.6 19.6 45.8 19.1 6.8 2.7 2.1
とても関心がある 235 7 19 55 68 43 20 16 7
 100.0 3.0 8.1 23.4 28.9 18.3 8.5 6.8 3.0
関心がある 821 5 62 222 316 135 57 15 9
 100.0 0.6 7.6 27.0 38.5 16.4 6.9 1.8 1.1
まあまあ関心がある 1048 3 36 270 468 194 44 10 23
 100.0 0.3 3.4 25.8 44.7 18.5 4.2 1.0 2.2
どちらともいえない 822 0 9 115 480 147 39 18 14
 100.0 0.0 1.1 14.0 58.4 17.9 4.7 2.2 1.7
あまり関心がない 691 0 9 76 351 168 50 19 18
 100.0 0.0 1.3 11.0 50.8 24.3 7.2 2.7 2.6
関心がない 206 0 3 23 82 47 45 5 1
 100.0 0.0 1.5 11.2 39.8 22.8 21.8 2.4 0.5
とても関心がない 62 0 0 1 18 7 10 21 5
 100.0 0.0 0.0 1.6 29.0 11.3 16.1 33.9 8.1
男性 1904 13 73 372 822 381 151 62 30
 100.0 0.7 3.8 19.5 43.2 20.0 7.9 3.3 1.6
　　　10歳代 96 0 2 28 36 20 6 3 1
 100.0 0.0 2.1 29.2 37.5 20.8 6.3 3.1 1.0
　　　20歳代 262 1 1 56 131 33 21 13 6
　　　 100.0 0.4 0.4 21.4 50.0 12.6 8.0 5.0 2.3
　　　30歳代 379 0 8 56 196 73 25 15 6
　　　 100.0 0.0 2.1 14.8 51.7 19.3 6.6 4.0 1.6
　　　40歳代 328 0 10 56 140 71 39 10 2
　　　 100.0 0.0 3.0 17.1 42.7 21.6 11.9 3.0 0.6
　　　50歳代 295 3 10 42 131 78 19 8 4
　　　 100.0 1.0 3.4 14.2 44.4 26.4 6.4 2.7 1.4
　　　60歳代 322 2 23 77 111 63 33 9 4
　　　 100.0 0.6 7.1 23.9 34.5 19.6 10.2 2.8 1.2
　　　70歳以上 222 7 19 57 77 43 8 4 7
　　　 100.0 3.2 8.6 25.7 34.7 19.4 3.6 1.8 3.2
女性 2003 2 68 392 968 364 114 42 53
　　　 100.0 0.1 3.4 19.6 48.3 18.2 5.7 2.1 2.6
　　　10歳代 83 0 0 12 41 26 3 1 0
　　　 100.0 0.0 0.0 14.5 49.4 31.3 3.6 1.2 0.0
　　　20歳代 261 0 5 41 138 45 19 6 7
　　　 100.0 0.0 1.9 15.7 52.9 17.2 7.3 2.3 2.7
　　　30歳代 365 0 9 61 189 73 20 7 6
　　　 100.0 0.0 2.5 16.7 51.8 20.0 5.5 1.9 1.6
　　　40歳代 336 1 14 55 162 63 21 9 11
　　　 100.0 0.3 4.2 16.4 48.2 18.8 6.3 2.7 3.3
　　　50歳代 351 0 9 62 179 60 18 11 12
　　　 100.0 0.0 2.6 17.7 51.0 17.1 5.1 3.1 3.4
　　　60歳代 375 1 15 91 171 64 18 6 9
　　　 100.0 0.3 4.0 24.3 45.6 17.1 4.8 1.6 2.4
　　　70歳以上 232 0 16 70 88 33 15 2 8
 100.0 0.0 6.9 30.2 37.9 14.2 6.5 0.9 3.4
常勤 1368 6 32 223 646 285 106 45 25

100.0 0.4 2.3 16.3 47.2 20.8 7.7 3.3 1.8
非常勤 671 0 24 108 340 111 52 16 20

100.0 0.0 3.6 16.1 50.7 16.5 7.7 2.4 3.0
農業、林業、漁業などの 19 2 1 3 7 4 0 1 1
自営業 100.0 10.5 5.3 15.8 36.8 21.1 0.0 5.3 5.3
商業、工業、サービス業、 229 0 11 39 91 58 22 7 1
その他自由業などの自営業 100.0 0.0 4.8 17.0 39.7 25.3 9.6 3.1 0.4
主婦・主夫（家事専業） 779 0 34 180 373 131 29 17 15
 100.0 0.0 4.4 23.1 47.9 16.8 3.7 2.2 1.9
高校生、短大生、大学生、 261 0 3 61 128 51 13 3 2
予備校生、専門学校生 100.0 0.0 1.1 23.4 49.0 19.5 5.0 1.1 0.8
無職、その他 534 7 36 146 184 94 40 14 13
 100.0 1.3 6.7 27.3 34.5 17.6 7.5 2.6 2.4
持ち家一戸建て 2335 9 82 501 1031 456 165 58 33
 100.0 0.4 3.5 21.5 44.2 19.5 7.1 2.5 1.4
持ち家共同住宅 475 1 16 69 252 72 38 14 13

100.0 0.2 3.4 14.5 53.1 15.2 8.0 2.9 2.7
民間の賃貸一戸建て 90 0 5 13 46 19 5 1 1
 100.0 0.0 5.6 14.4 51.1 21.1 5.6 1.1 1.1
民間の賃貸共同住宅 384 1 15 57 201 64 25 11 10

100.0 0.3 3.9 14.8 52.3 16.7 6.5 2.9 2.6
公的賃貸住宅 502 2 21 102 206 107 26 18 20

100.0 0.4 4.2 20.3 41.0 21.3 5.2 3.6 4.0
社宅・官舎・寮 47 1 1 15 16 12 1 0 1
 100.0 2.1 2.1 31.9 34.0 25.5 2.1 0.0 2.1
借間 9 1 0 0 6 0 1 0 1
 100.0 11.1 0.0 0.0 66.7 0.0 11.1 0.0 11.1
その他 25 0 1 3 11 4 3 2 1
 100.0 0.0 4.0 12.0 44.0 16.0 12.0 8.0 4.0
生まれてからずっと 331 0 7 62 159 65 24 13 1
 100.0 0.0 2.1 18.7 48.0 19.6 7.3 3.9 0.3
１年未満 91 0 6 8 59 10 2 1 5
 100.0 0.0 6.6 8.8 64.8 11.0 2.2 1.1 5.5
１年以上３年未満 246 0 10 40 152 34 5 3 2
 100.0 0.0 4.1 16.3 61.8 13.8 2.0 1.2 0.8
３年以上５年未満 236 1 4 46 118 38 13 9 7
 100.0 0.4 1.7 19.5 50.0 16.1 5.5 3.8 3.0
５年以上10年未満 548 2 16 93 249 117 53 9 9
 100.0 0.4 2.9 17.0 45.4 21.4 9.7 1.6 1.6
10年以上20年未満 753 1 25 160 324 160 51 19 13
 100.0 0.1 3.3 21.2 43.0 21.2 6.8 2.5 1.7
20年以上 1664 11 73 351 710 310 116 50 43
 100.0 0.7 4.4 21.1 42.7 18.6 7.0 3.0 2.6

町
田
市
役
所
の
取
り
組
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へ
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関
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度
別
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別
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別
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住
年
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別

性
別
・
年
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別
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問８　方針やルールを定めるときの市民意見の聞き具合 （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
よ
く
聞
い
て

い
る

よ
く
聞
い
て
い
る

ま
あ
ま
あ
聞
い
て
い

る ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い あ
ま
り
聞
い
て
い
な

い 聞
い
て
い
な
い

ま
っ

た
く
聞
い
て
い

な
い

無
回
答

全  体 3907 15 141 764 1790 745 265 104 83
 100.0 0.4 3.6 19.6 45.8 19.1 6.8 2.7 2.1
とてもそう思う 481 7 44 131 187 65 25 12 10
 100.0 1.5 9.1 27.2 38.9 13.5 5.2 2.5 2.1
そう思う 1544 7 64 346 711 274 88 24 30
 100.0 0.5 4.1 22.4 46.0 17.7 5.7 1.6 1.9
ややそう思う 606 1 9 128 285 132 32 7 12
 100.0 0.2 1.5 21.1 47.0 21.8 5.3 1.2 2.0
どちらともいえない 863 0 18 106 446 185 58 34 16
 100.0 0.0 2.1 12.3 51.7 21.4 6.7 3.9 1.9
あまりそう思わない 238 0 3 39 93 64 25 6 8
 100.0 0.0 1.3 16.4 39.1 26.9 10.5 2.5 3.4
そう思わない 77 0 1 3 31 9 26 6 1
 100.0 0.0 1.3 3.9 40.3 11.7 33.8 7.8 1.3
まったくそう思わない 54 0 2 4 18 7 9 14 0
 100.0 0.0 3.7 7.4 33.3 13.0 16.7 25.9 0.0
相原 156 0 9 28 63 37 8 4 7
 100.0 0.0 5.8 17.9 40.4 23.7 5.1 2.6 4.5
小野路 106 0 1 24 56 19 2 1 3
 100.0 0.0 0.9 22.6 52.8 17.9 1.9 0.9 2.8
小山 217 1 9 46 102 33 15 7 4
 100.0 0.5 4.1 21.2 47.0 15.2 6.9 3.2 1.8
小山田 115 0 1 14 53 26 13 8 0
 100.0 0.0 0.9 12.2 46.1 22.6 11.3 7.0 0.0
忠生 542 5 27 108 236 87 46 20 13
 100.0 0.9 5.0 19.9 43.5 16.1 8.5 3.7 2.4
玉川学園 270 1 7 46 131 57 21 4 3
 100.0 0.4 2.6 17.0 48.5 21.1 7.8 1.5 1.1
鶴川 571 1 11 117 277 100 36 13 16
 100.0 0.2 1.9 20.5 48.5 17.5 6.3 2.3 2.8
成瀬 474 0 18 116 206 94 27 8 5
 100.0 0.0 3.8 24.5 43.5 19.8 5.7 1.7 1.1
町田 623 2 29 103 294 133 35 12 15
 100.0 0.3 4.7 16.5 47.2 21.3 5.6 1.9 2.4
南町田 609 2 22 129 268 123 40 20 5
 100.0 0.3 3.6 21.2 44.0 20.2 6.6 3.3 0.8
三輪 103 0 5 22 48 16 9 0 3
 100.0 0.0 4.9 21.4 46.6 15.5 8.7 0.0 2.9

問９　方針やルールを定めるときの意見の提出方法
調
　
査
　
数

審
議
会
や
検
討
委
員
会

の
委
員
に
参
加
す
る

市
民
説
明
会
や
シ
ン
ポ

ジ
ウ
ム
に
参
加
す
る

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン
ト

を
提
出
す
る

市
民
ア
ン
ケ
ー

ト
に
回

答
す
る

そ
の
他

意
見
を
提
出
し
た
い
と

は
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 3907 202 633 516 2603 128 594 70
100.0 5.2 16.2 13.2 66.6 3.3 15.2 1.8

とても好きである 423 39 75 72 299 10 51 3
 100.0 9.2 17.7 17.0 70.7 2.4 12.1 0.7
好きである 1403 67 251 170 966 34 172 27
 100.0 4.8 17.9 12.1 68.9 2.4 12.3 1.9
まあまあ好きである 1379 62 216 198 931 48 211 19

100.0 4.5 15.7 14.4 67.5 3.5 15.3 1.4
どちらともいえない 479 21 56 45 273 21 122 11

100.0 4.4 11.7 9.4 57.0 4.4 25.5 2.3
あまり好きではない 136 9 23 18 90 11 16 2

100.0 6.6 16.9 13.2 66.2 8.1 11.8 1.5
好きではない 44 3 9 7 25 3 11 1
 100.0 6.8 20.5 15.9 56.8 6.8 25.0 2.3
まったく好きではない 17 1 1 4 5 0 8 1

100.0 5.9 5.9 23.5 29.4 0.0 47.1 5.9
とても暮らしやすい  177 9 21 18 126 5 28 0

100.0 5.1 11.9 10.2 71.2 2.8 15.8 0.0
暮らしやすい        1065 59 206 146 719 21 134 23

100.0 5.5 19.3 13.7 67.5 2.0 12.6 2.2
まあまあ暮らしやすい 1624 84 249 236 1103 45 242 20

100.0 5.2 15.3 14.5 67.9 2.8 14.9 1.2
どちらともいえない  525 23 81 59 323 28 111 10

100.0 4.4 15.4 11.2 61.5 5.3 21.1 1.9
やや暮らしにくい    328 17 51 36 221 14 44 8

100.0 5.2 15.5 11.0 67.4 4.3 13.4 2.4
暮らしにくい        124 8 14 15 76 9 26 2

100.0 6.5 11.3 12.1 61.3 7.3 21.0 1.6
とても暮らしにくい  35 2 7 4 17 4 7 1

100.0 5.7 20.0 11.4 48.6 11.4 20.0 2.9

町
田
市
に
対
す
る
好
感
度
別

現
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別
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問９　方針やルールを定めるときの意見の提出方法 （続き）
調
　
査
　
数

審
議
会
や
検
討
委
員
会

の
委
員
に
参
加
す
る

市
民
説
明
会
や
シ
ン
ポ

ジ
ウ
ム
に
参
加
す
る

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン
ト

を
提
出
す
る

市
民
ア
ン
ケ
ー

ト
に
回

答
す
る

そ
の
他

意
見
を
提
出
し
た
い
と

は
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 3907 202 633 516 2603 128 594 70
100.0 5.2 16.2 13.2 66.6 3.3 15.2 1.8

とても暮らしやすくなる 58 6 5 11 39 3 10 0
100.0 10.3 8.6 19.0 67.2 5.2 17.2 0.0

暮らしやすくなる       471 32 97 68 346 4 51 4
100.0 6.8 20.6 14.4 73.5 0.8 10.8 0.8

まあまあ暮らしやすくなる 592 36 103 76 406 18 68 8
100.0 6.1 17.4 12.8 68.6 3.0 11.5 1.4

変わらない 1802 66 242 206 1170 52 333 36
100.0 3.7 13.4 11.4 64.9 2.9 18.5 2.0

やや暮らしにくくなる    576 38 122 98 393 21 66 10
100.0 6.6 21.2 17.0 68.2 3.6 11.5 1.7

暮らしにくくなる        303 19 55 44 188 17 51 5
100.0 6.3 18.2 14.5 62.0 5.6 16.8 1.7

とても暮らしにくくなる  58 5 8 9 34 6 10 1
100.0 8.6 13.8 15.5 58.6 10.3 17.2 1.7

とても関心がある 235 36 85 64 156 6 16 3
 100.0 15.3 36.2 27.2 66.4 2.6 6.8 1.3
関心がある 821 50 206 147 596 20 50 8
 100.0 6.1 25.1 17.9 72.6 2.4 6.1 1.0
まあまあ関心がある 1048 45 184 137 782 28 103 14
 100.0 4.3 17.6 13.1 74.6 2.7 9.8 1.3
どちらともいえない 822 26 74 76 538 27 155 24
 100.0 3.2 9.0 9.2 65.5 3.3 18.9 2.9
あまり関心がない 691 28 70 67 415 30 159 12
 100.0 4.1 10.1 9.7 60.1 4.3 23.0 1.7
関心がない 206 12 12 18 87 11 79 0
 100.0 5.8 5.8 8.7 42.2 5.3 38.3 0.0
とても関心がない 62 5 2 6 17 5 30 1
 100.0 8.1 3.2 9.7 27.4 8.1 48.4 1.6
とてもよく聞いている 15 1 2 2 12 0 1 0
 100.0 6.7 13.3 13.3 80.0 0.0 6.7 0.0
よく聞いている 141 12 40 19 104 3 10 1
 100.0 8.5 28.4 13.5 73.8 2.1 7.1 0.7
まあまあ聞いている 764 34 154 89 551 12 79 6
 100.0 4.5 20.2 11.6 72.1 1.6 10.3 0.8
どちらともいえない 1790 90 260 233 1188 61 300 26
 100.0 5.0 14.5 13.0 66.4 3.4 16.8 1.5
あまり聞いていない 745 36 109 110 492 31 112 12
 100.0 4.8 14.6 14.8 66.0 4.2 15.0 1.6
聞いていない 265 19 40 46 157 14 55 3
 100.0 7.2 15.1 17.4 59.2 5.3 20.8 1.1
まったく聞いていない 104 8 10 12 60 6 26 5
 100.0 7.7 9.6 11.5 57.7 5.8 25.0 4.8
検討に直接参加した市民の 264 54 74 41 108 13 47 4
意見を重視する 100.0 20.5 28.0 15.5 40.9 4.9 17.8 1.5
アンケート結果など多くの 2133 76 349 267 1665 49 170 19
市民の意見を重視する 100.0 3.6 16.4 12.5 78.1 2.3 8.0 0.9
どちらの意見も同じように 1288 65 197 197 799 42 253 21
扱うべきである 100.0 5.0 15.3 15.3 62.0 3.3 19.6 1.6
その他 57 2 9 9 14 23 10 0
 100.0 3.5 15.8 15.8 24.6 40.4 17.5 0.0
特に聞く必要はない 126 5 3 0 11 1 107 1
 100.0 4.0 2.4 0.0 8.7 0.8 84.9 0.8
男性 1904 129 337 292 1194 70 323 30
 100.0 6.8 17.7 15.3 62.7 3.7 17.0 1.6
　　　10歳代 96 7 10 2 59 5 26 0
 100.0 7.3 10.4 2.1 61.5 5.2 27.1 0.0
　　　20歳代 262 26 32 43 145 6 58 4
　　　 100.0 9.9 12.2 16.4 55.3 2.3 22.1 1.5
　　　30歳代 379 23 38 58 237 16 76 7
　　　 100.0 6.1 10.0 15.3 62.5 4.2 20.1 1.8
　　　40歳代 328 19 54 58 220 10 43 3
　　　 100.0 5.8 16.5 17.7 67.1 3.0 13.1 0.9
　　　50歳代 295 21 63 47 178 13 46 5
　　　 100.0 7.1 21.4 15.9 60.3 4.4 15.6 1.7
　　　60歳代 322 17 74 57 215 11 41 7
　　　 100.0 5.3 23.0 17.7 66.8 3.4 12.7 2.2
　　　70歳以上 222 16 66 27 140 9 33 4
　　　 100.0 7.2 29.7 12.2 63.1 4.1 14.9 1.8
女性 2003 73 296 224 1409 58 271 40
　　　 100.0 3.6 14.8 11.2 70.3 2.9 13.5 2.0
　　　10歳代 83 4 6 4 45 4 21 2
　　　 100.0 4.8 7.2 4.8 54.2 4.8 25.3 2.4
　　　20歳代 261 11 18 41 184 10 40 4
　　　 100.0 4.2 6.9 15.7 70.5 3.8 15.3 1.5
　　　30歳代 365 14 38 48 264 13 50 1
　　　 100.0 3.8 10.4 13.2 72.3 3.6 13.7 0.3
　　　40歳代 336 15 56 49 257 12 30 5
　　　 100.0 4.5 16.7 14.6 76.5 3.6 8.9 1.5
　　　50歳代 351 14 70 35 238 7 46 10
　　　 100.0 4.0 19.9 10.0 67.8 2.0 13.1 2.8
　　　60歳代 375 10 74 32 262 9 46 9
　　　 100.0 2.7 19.7 8.5 69.9 2.4 12.3 2.4
　　　70歳以上 232 5 34 15 159 3 38 9
 100.0 2.2 14.7 6.5 68.5 1.3 16.4 3.9

性
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・
年
齢
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具
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問９　方針やルールを定めるときの意見の提出方法 （続き）
調
　
査
　
数

審
議
会
や
検
討
委
員
会

の
委
員
に
参
加
す
る

市
民
説
明
会
や
シ
ン
ポ

ジ
ウ
ム
に
参
加
す
る

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン
ト

を
提
出
す
る

市
民
ア
ン
ケ
ー

ト
に
回

答
す
る

そ
の
他

意
見
を
提
出
し
た
い
と

は
思
わ
な
い

無
回
答

全  体 3907 202 633 516 2603 128 594 70
100.0 5.2 16.2 13.2 66.6 3.3 15.2 1.8

常勤 1368 86 211 228 903 47 192 19
100.0 6.3 15.4 16.7 66.0 3.4 14.0 1.4

非常勤 671 34 118 71 453 16 105 14
100.0 5.1 17.6 10.6 67.5 2.4 15.6 2.1

農業、林業、漁業などの 19 2 2 0 12 2 3 1
自営業 100.0 10.5 10.5 0.0 63.2 10.5 15.8 5.3
商業、工業、サービス業、 229 6 35 22 146 17 37 2
その他自由業などの自営業 100.0 2.6 15.3 9.6 63.8 7.4 16.2 0.9
主婦・主夫（家事専業） 779 29 120 92 572 17 89 12
 100.0 3.7 15.4 11.8 73.4 2.2 11.4 1.5
高校生、短大生、大学生、 261 18 28 29 146 13 67 0
予備校生、専門学校生 100.0 6.9 10.7 11.1 55.9 5.0 25.7 0.0
無職、その他 534 25 117 67 350 14 92 11
 100.0 4.7 21.9 12.5 65.5 2.6 17.2 2.1
持ち家一戸建て 2335 116 399 327 1610 88 310 22
 100.0 5.0 17.1 14.0 69.0 3.8 13.3 0.9
持ち家共同住宅 475 38 75 67 316 10 67 8

100.0 8.0 15.8 14.1 66.5 2.1 14.1 1.7
民間の賃貸一戸建て 90 4 18 13 62 2 10 5
 100.0 4.4 20.0 14.4 68.9 2.2 11.1 5.6
民間の賃貸共同住宅 384 14 36 65 252 6 69 7

100.0 3.6 9.4 16.9 65.6 1.6 18.0 1.8
公的賃貸住宅 502 22 90 34 303 15 109 18

100.0 4.4 17.9 6.8 60.4 3.0 21.7 3.6
社宅・官舎・寮 47 4 5 1 28 1 12 2
 100.0 8.5 10.6 2.1 59.6 2.1 25.5 4.3
借間 9 2 2 0 4 1 0 1
 100.0 22.2 22.2 0.0 44.4 11.1 0.0 11.1
その他 25 1 6 3 9 5 4 0
 100.0 4.0 24.0 12.0 36.0 20.0 16.0 0.0
生まれてからずっと 331 22 44 30 209 10 68 6
 100.0 6.6 13.3 9.1 63.1 3.0 20.5 1.8
１年未満 91 5 4 14 55 2 17 3
 100.0 5.5 4.4 15.4 60.4 2.2 18.7 3.3
１年以上３年未満 246 13 30 38 160 8 35 3
 100.0 5.3 12.2 15.4 65.0 3.3 14.2 1.2
３年以上５年未満 236 11 37 41 151 6 36 5
 100.0 4.7 15.7 17.4 64.0 2.5 15.3 2.1
５年以上10年未満 548 31 79 85 398 19 70 7
 100.0 5.7 14.4 15.5 72.6 3.5 12.8 1.3
10年以上20年未満 753 36 124 114 519 29 101 7
 100.0 4.8 16.5 15.1 68.9 3.9 13.4 0.9
20年以上 1664 82 313 188 1092 54 257 32
 100.0 4.9 18.8 11.3 65.6 3.2 15.4 1.9
とてもそう思う 481 34 96 69 336 7 60 11
 100.0 7.1 20.0 14.3 69.9 1.5 12.5 2.3
そう思う 1544 79 278 217 1070 53 176 23
 100.0 5.1 18.0 14.1 69.3 3.4 11.4 1.5
ややそう思う 606 22 91 77 406 21 94 4
 100.0 3.6 15.0 12.7 67.0 3.5 15.5 0.7
どちらともいえない 863 37 112 105 551 30 174 16
 100.0 4.3 13.0 12.2 63.8 3.5 20.2 1.9
あまりそう思わない 238 19 37 29 149 10 46 4
 100.0 8.0 15.5 12.2 62.6 4.2 19.3 1.7
そう思わない 77 2 11 7 47 5 15 1
 100.0 2.6 14.3 9.1 61.0 6.5 19.5 1.3
まったくそう思わない 54 5 4 9 23 2 19 3
 100.0 9.3 7.4 16.7 42.6 3.7 35.2 5.6
相原 156 4 30 12 101 7 29 7
 100.0 2.6 19.2 7.7 64.7 4.5 18.6 4.5
小野路 106 5 19 11 64 2 21 3
 100.0 4.7 17.9 10.4 60.4 1.9 19.8 2.8
小山 217 12 38 32 154 6 29 4
 100.0 5.5 17.5 14.7 71.0 2.8 13.4 1.8
小山田 115 7 19 12 78 2 18 1
 100.0 6.1 16.5 10.4 67.8 1.7 15.7 0.9
忠生 542 23 89 63 368 12 96 9
 100.0 4.2 16.4 11.6 67.9 2.2 17.7 1.7
玉川学園 270 22 43 42 190 7 36 0
 100.0 8.1 15.9 15.6 70.4 2.6 13.3 0.0
鶴川 571 26 86 81 406 26 63 12
 100.0 4.6 15.1 14.2 71.1 4.6 11.0 2.1
成瀬 474 23 81 73 329 14 58 4
 100.0 4.9 17.1 15.4 69.4 3.0 12.2 0.8
町田 623 38 106 65 403 20 92 17
 100.0 6.1 17.0 10.4 64.7 3.2 14.8 2.7
南町田 609 33 100 98 383 19 105 1
 100.0 5.4 16.4 16.1 62.9 3.1 17.2 0.2
三輪 103 4 9 11 66 9 19 1
 100.0 3.9 8.7 10.7 64.1 8.7 18.4 1.0

居
住
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区
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問10　方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方
調
　
査
　
数

検
討
に
直
接
参
加
し
た

市
民
の
意
見
を
重
視

ア
ン
ケ
ー

ト
結
果
な
ど

多
く
の
市
民
の
意
見
を

重
視

ど
ち
ら
の
意
見
も
同
じ

よ
う
に
扱
う
べ
き

そ
の
他

特
に
聞
く
必
要
は
な
い

無
回
答

全  体 3907 264 2133 1288 57 126 39
100.0 6.8 54.6 33.0 1.5 3.2 1.0

とても好きである 423 43 229 126 2 21 2
 100.0 10.2 54.1 29.8 0.5 5.0 0.5
好きである 1403 85 825 435 11 35 12
 100.0 6.1 58.8 31.0 0.8 2.5 0.9
まあまあ好きである 1379 81 728 511 21 29 9

100.0 5.9 52.8 37.1 1.5 2.1 0.7
どちらともいえない 479 35 243 154 14 26 7

100.0 7.3 50.7 32.2 2.9 5.4 1.5
あまり好きではない 136 14 73 36 4 8 1

100.0 10.3 53.7 26.5 2.9 5.9 0.7
好きではない 44 4 23 9 5 2 1
 100.0 9.1 52.3 20.5 11.4 4.5 2.3
まったく好きではない 17 2 3 8 0 4 0

100.0 11.8 17.6 47.1 0.0 23.5 0.0
とても暮らしやすい  177 12 110 43 1 10 1

100.0 6.8 62.1 24.3 0.6 5.6 0.6
暮らしやすい        1065 72 617 333 8 31 4

100.0 6.8 57.9 31.3 0.8 2.9 0.4
まあまあ暮らしやすい 1624 110 860 580 17 40 17

100.0 6.8 53.0 35.7 1.0 2.5 1.0
どちらともいえない  525 34 274 170 16 24 7

100.0 6.5 52.2 32.4 3.0 4.6 1.3
やや暮らしにくい    328 21 174 112 8 11 2

100.0 6.4 53.0 34.1 2.4 3.4 0.6
暮らしにくい        124 8 69 32 7 5 3

100.0 6.5 55.6 25.8 5.6 4.0 2.4
とても暮らしにくい  35 7 16 8 0 4 0

100.0 20.0 45.7 22.9 0.0 11.4 0.0
とても暮らしやすくなる 58 5 32 15 0 6 0

100.0 8.6 55.2 25.9 0.0 10.3 0.0
暮らしやすくなる       471 29 278 150 2 10 2

100.0 6.2 59.0 31.8 0.4 2.1 0.4
まあまあ暮らしやすくなる 592 39 314 214 2 21 2

100.0 6.6 53.0 36.1 0.3 3.5 0.3
変わらない 1802 110 968 615 26 62 21

100.0 6.1 53.7 34.1 1.4 3.4 1.2
やや暮らしにくくなる    576 52 333 170 5 11 5

100.0 9.0 57.8 29.5 0.9 1.9 0.9
暮らしにくくなる        303 22 162 89 14 12 4

100.0 7.3 53.5 29.4 4.6 4.0 1.3
とても暮らしにくくなる  58 6 24 22 3 3 0

100.0 10.3 41.4 37.9 5.2 5.2 0.0
とても関心がある 235 20 155 48 6 3 3
 100.0 8.5 66.0 20.4 2.6 1.3 1.3
関心がある 821 79 495 224 9 11 3
 100.0 9.6 60.3 27.3 1.1 1.3 0.4
まあまあ関心がある 1048 57 564 382 14 24 7
 100.0 5.4 53.8 36.5 1.3 2.3 0.7
どちらともいえない 822 50 414 299 8 37 14
 100.0 6.1 50.4 36.4 1.0 4.5 1.7
あまり関心がない 691 36 373 252 4 20 6
 100.0 5.2 54.0 36.5 0.6 2.9 0.9
関心がない 206 17 94 66 11 18 0
 100.0 8.3 45.6 32.0 5.3 8.7 0.0
とても関心がない 62 5 28 12 5 12 0
 100.0 8.1 45.2 19.4 8.1 19.4 0.0
とてもよく聞いている 15 1 8 4 1 1 0
 100.0 6.7 53.3 26.7 6.7 6.7 0.0
よく聞いている 141 16 88 29 2 6 0
 100.0 11.3 62.4 20.6 1.4 4.3 0.0
まあまあ聞いている 764 68 405 267 6 15 3
 100.0 8.9 53.0 34.9 0.8 2.0 0.4
どちらともいえない 1790 105 941 653 20 56 15
 100.0 5.9 52.6 36.5 1.1 3.1 0.8
あまり聞いていない 745 44 444 224 10 20 3
 100.0 5.9 59.6 30.1 1.3 2.7 0.4
聞いていない 265 23 146 69 12 13 2
 100.0 8.7 55.1 26.0 4.5 4.9 0.8
まったく聞いていない 104 5 62 17 6 14 0
 100.0 4.8 59.6 16.3 5.8 13.5 0.0
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問10　方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 （続き）
調
　
査
　
数

検
討
に
直
接
参
加
し
た

市
民
の
意
見
を
重
視

ア
ン
ケ
ー

ト
結
果
な
ど

多
く
の
市
民
の
意
見
を

重
視

ど
ち
ら
の
意
見
も
同
じ

よ
う
に
扱
う
べ
き

そ
の
他

特
に
聞
く
必
要
は
な
い

無
回
答

全  体 3907 264 2133 1288 57 126 39
100.0 6.8 54.6 33.0 1.5 3.2 1.0

男性 1904 152 1042 578 39 73 20
 100.0 8.0 54.7 30.4 2.0 3.8 1.1
　　　10歳代 96 5 42 34 5 10 0
 100.0 5.2 43.8 35.4 5.2 10.4 0.0
　　　20歳代 262 26 124 96 5 11 0
　　　 100.0 9.9 47.3 36.6 1.9 4.2 0.0
　　　30歳代 379 28 192 137 8 8 6
　　　 100.0 7.4 50.7 36.1 2.1 2.1 1.6
　　　40歳代 328 19 179 107 6 13 4
　　　 100.0 5.8 54.6 32.6 1.8 4.0 1.2
　　　50歳代 295 22 164 93 2 12 2
　　　 100.0 7.5 55.6 31.5 0.7 4.1 0.7
　　　60歳代 322 25 206 66 8 11 6
　　　 100.0 7.8 64.0 20.5 2.5 3.4 1.9
　　　70歳以上 222 27 135 45 5 8 2
　　　 100.0 12.2 60.8 20.3 2.3 3.6 0.9
女性 2003 112 1091 710 18 53 19
　　　 100.0 5.6 54.5 35.4 0.9 2.6 0.9
　　　10歳代 83 4 40 32 1 6 0
　　　 100.0 4.8 48.2 38.6 1.2 7.2 0.0
　　　20歳代 261 11 123 114 2 8 3
　　　 100.0 4.2 47.1 43.7 0.8 3.1 1.1
　　　30歳代 365 17 198 146 0 4 0
　　　 100.0 4.7 54.2 40.0 0.0 1.1 0.0
　　　40歳代 336 13 179 128 5 9 2
　　　 100.0 3.9 53.3 38.1 1.5 2.7 0.6
　　　50歳代 351 23 191 119 5 8 5
　　　 100.0 6.6 54.4 33.9 1.4 2.3 1.4
　　　60歳代 375 28 228 101 4 10 4
　　　 100.0 7.5 60.8 26.9 1.1 2.7 1.1
　　　70歳以上 232 16 132 70 1 8 5
 100.0 6.9 56.9 30.2 0.4 3.4 2.2
常勤 1368 91 702 506 16 39 14

100.0 6.7 51.3 37.0 1.2 2.9 1.0
非常勤 671 49 368 215 11 23 5

100.0 7.3 54.8 32.0 1.6 3.4 0.7
農業、林業、漁業などの 19 1 13 4 0 1 0
自営業 100.0 5.3 68.4 21.1 0.0 5.3 0.0
商業、工業、サービス業、 229 14 138 61 7 7 2
その他自由業などの自営業 100.0 6.1 60.3 26.6 3.1 3.1 0.9
主婦・主夫（家事専業） 779 41 471 243 5 15 4
 100.0 5.3 60.5 31.2 0.6 1.9 0.5
高校生、短大生、大学生、 261 19 123 93 7 19 0
予備校生、専門学校生 100.0 7.3 47.1 35.6 2.7 7.3 0.0
無職、その他 534 45 306 150 9 17 7
 100.0 8.4 57.3 28.1 1.7 3.2 1.3
持ち家一戸建て 2335 152 1322 750 32 59 20
 100.0 6.5 56.6 32.1 1.4 2.5 0.9
持ち家共同住宅 475 29 268 150 5 18 5

100.0 6.1 56.4 31.6 1.1 3.8 1.1
民間の賃貸一戸建て 90 8 54 24 1 2 1
 100.0 8.9 60.0 26.7 1.1 2.2 1.1
民間の賃貸共同住宅 384 24 171 165 8 15 1

100.0 6.3 44.5 43.0 2.1 3.9 0.3
公的賃貸住宅 502 40 272 154 10 22 4

100.0 8.0 54.2 30.7 2.0 4.4 0.8
社宅・官舎・寮 47 2 18 22 0 3 2
 100.0 4.3 38.3 46.8 0.0 6.4 4.3
借間 9 0 2 5 0 1 1
 100.0 0.0 22.2 55.6 0.0 11.1 11.1
その他 25 6 13 4 1 1 0
 100.0 24.0 52.0 16.0 4.0 4.0 0.0
生まれてからずっと 331 36 145 132 7 9 2
 100.0 10.9 43.8 39.9 2.1 2.7 0.6
１年未満 91 5 46 31 2 7 0
 100.0 5.5 50.5 34.1 2.2 7.7 0.0
１年以上３年未満 246 16 132 92 1 4 1
 100.0 6.5 53.7 37.4 0.4 1.6 0.4
３年以上５年未満 236 12 126 82 4 9 3
 100.0 5.1 53.4 34.7 1.7 3.8 1.3
５年以上10年未満 548 35 280 206 9 11 7
 100.0 6.4 51.1 37.6 1.6 2.0 1.3
10年以上20年未満 753 38 410 266 11 25 3
 100.0 5.0 54.4 35.3 1.5 3.3 0.4
20年以上 1664 118 983 467 23 55 18
 100.0 7.1 59.1 28.1 1.4 3.3 1.1
とてもそう思う 481 50 283 124 3 13 8
 100.0 10.4 58.8 25.8 0.6 2.7 1.7
そう思う 1544 97 881 499 21 36 10
 100.0 6.3 57.1 32.3 1.4 2.3 0.6
ややそう思う 606 32 329 219 10 15 1
 100.0 5.3 54.3 36.1 1.7 2.5 0.2
どちらともいえない 863 52 436 312 10 42 11
 100.0 6.0 50.5 36.2 1.2 4.9 1.3
あまりそう思わない 238 21 135 71 4 6 1
 100.0 8.8 56.7 29.8 1.7 2.5 0.4
そう思わない 77 3 36 29 4 4 1
 100.0 3.9 46.8 37.7 5.2 5.2 1.3
まったくそう思わない 54 5 20 16 5 7 1
 100.0 9.3 37.0 29.6 9.3 13.0 1.9

町
田
市
に
住
み
続
け
る
意
向
別

性
別
・
年
齢
別

就
業
形
態
別

住
居
形
態
別

居
住
年
数
別
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問10　方針やルールを定めるときの市民意見の聞き方 （続き）
調
　
査
　
数

検
討
に
直
接
参
加
し
た

市
民
の
意
見
を
重
視

ア
ン
ケ
ー

ト
結
果
な
ど

多
く
の
市
民
の
意
見
を

重
視

ど
ち
ら
の
意
見
も
同
じ

よ
う
に
扱
う
べ
き

そ
の
他

特
に
聞
く
必
要
は
な
い

無
回
答

全  体 3907 264 2133 1288 57 126 39
100.0 6.8 54.6 33.0 1.5 3.2 1.0

相原 156 9 89 45 2 9 2
 100.0 5.8 57.1 28.8 1.3 5.8 1.3
小野路 106 9 61 32 0 3 1
 100.0 8.5 57.5 30.2 0.0 2.8 0.9
小山 217 15 124 70 2 4 2
 100.0 6.9 57.1 32.3 0.9 1.8 0.9
小山田 115 11 70 25 2 4 3
 100.0 9.6 60.9 21.7 1.7 3.5 2.6
忠生 542 42 301 168 8 20 3
 100.0 7.7 55.5 31.0 1.5 3.7 0.6
玉川学園 270 16 161 83 3 7 0
 100.0 5.9 59.6 30.7 1.1 2.6 0.0
鶴川 571 37 333 174 6 15 6
 100.0 6.5 58.3 30.5 1.1 2.6 1.1
成瀬 474 24 273 155 8 12 2
 100.0 5.1 57.6 32.7 1.7 2.5 0.4
町田 623 47 333 205 11 14 13
 100.0 7.5 53.5 32.9 1.8 2.2 2.1
南町田 609 34 287 249 10 28 1
 100.0 5.6 47.1 40.9 1.6 4.6 0.2
三輪 103 7 51 39 1 4 1
 100.0 6.8 49.5 37.9 1.0 3.9 1.0

問11　地域活動への参加
調
　
査
　
数

参
加
し
て
い

る 参
加
し
て
い

な
い

無
回
答

全  体 3907 1449 2440 18
100.0 37.1 62.5 0.5

とても好きである 423 152 269 2
 100.0 35.9 63.6 0.5
好きである 1403 559 839 5
 100.0 39.8 59.8 0.4
まあまあ好きである 1379 544 831 4

100.0 39.4 60.3 0.3
どちらともいえない 479 122 355 2

100.0 25.5 74.1 0.4
あまり好きではない 136 49 87 0

100.0 36.0 64.0 0.0
好きではない 44 9 35 0
 100.0 20.5 79.5 0.0
まったく好きではない 17 6 11 0

100.0 35.3 64.7 0.0
とても暮らしやすい  177 63 113 1

100.0 35.6 63.8 0.6
暮らしやすい        1065 403 660 2

100.0 37.8 62.0 0.2
まあまあ暮らしやすい 1624 627 991 6

100.0 38.6 61.0 0.4
どちらともいえない  525 177 344 4

100.0 33.7 65.5 0.8
やや暮らしにくい    328 119 209 0

100.0 36.3 63.7 0.0
暮らしにくい        124 42 82 0

100.0 33.9 66.1 0.0
とても暮らしにくい  35 7 28 0

100.0 20.0 80.0 0.0
とても暮らしやすくなる 58 23 35 0

100.0 39.7 60.3 0.0
暮らしやすくなる       471 187 283 1

100.0 39.7 60.1 0.2
まあまあ暮らしやすくなる 592 243 347 2

100.0 41.0 58.6 0.3
変わらない 1802 643 1153 6

100.0 35.7 64.0 0.3
やや暮らしにくくなる    576 218 355 3

100.0 37.8 61.6 0.5
暮らしにくくなる        303 100 201 2

100.0 33.0 66.3 0.7
とても暮らしにくくなる  58 18 40 0

100.0 31.0 69.0 0.0

居
住
地
区
別

町
田
市
に
対
す
る
好
感
度
別

現
在
の
暮
ら
し
や
す
さ
別

1
0
年
後
の
暮
ら
し
や
す
さ
別
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問11　地域活動への参加 （続き）
調
　
査
　
数

参
加
し
て
い

る 参
加
し
て
い

な
い

無
回
答

全  体 3907 1449 2440 18
100.0 37.1 62.5 0.5

とても関心がある 235 113 120 2
 100.0 48.1 51.1 0.9
関心がある 821 398 420 3
 100.0 48.5 51.2 0.4
まあまあ関心がある 1048 437 607 4
 100.0 41.7 57.9 0.4
どちらともいえない 822 266 553 3
 100.0 32.4 67.3 0.4
あまり関心がない 691 185 505 1
 100.0 26.8 73.1 0.1
関心がない 206 39 167 0
 100.0 18.9 81.1 0.0
とても関心がない 62 4 58 0
 100.0 6.5 93.5 0.0
とてもよく聞いている 15 8 7 0
 100.0 53.3 46.7 0.0
よく聞いている 141 60 81 0
 100.0 42.6 57.4 0.0
まあまあ聞いている 764 332 431 1
 100.0 43.5 56.4 0.1
どちらともいえない 1790 591 1195 4
 100.0 33.0 66.8 0.2
あまり聞いていない 745 302 441 2
 100.0 40.5 59.2 0.3
聞いていない 265 92 171 2
 100.0 34.7 64.5 0.8
まったく聞いていない 104 37 67 0
 100.0 35.6 64.4 0.0
検討に直接参加した市民の 264 102 161 1
意見を重視する 100.0 38.6 61.0 0.4
アンケート結果など多くの 2133 857 1270 6
市民の意見を重視する 100.0 40.2 59.5 0.3
どちらの意見も同じように 1288 436 849 3
扱うべきである 100.0 33.9 65.9 0.2
その他 57 20 37 0
 100.0 35.1 64.9 0.0
特に聞く必要はない 126 23 103 0
 100.0 18.3 81.7 0.0
男性 1904 649 1247 8
 100.0 34.1 65.5 0.4
　　　10歳代 96 15 81 0
 100.0 15.6 84.4 0.0
　　　20歳代 262 22 240 0
　　　 100.0 8.4 91.6 0.0
　　　30歳代 379 108 270 1
　　　 100.0 28.5 71.2 0.3
　　　40歳代 328 130 198 0
　　　 100.0 39.6 60.4 0.0
　　　50歳代 295 130 162 3
　　　 100.0 44.1 54.9 1.0
　　　60歳代 322 140 180 2
　　　 100.0 43.5 55.9 0.6
　　　70歳以上 222 104 116 2
　　　 100.0 46.8 52.3 0.9
女性 2003 800 1193 10
　　　 100.0 39.9 59.6 0.5
　　　10歳代 83 10 73 0
　　　 100.0 12.0 88.0 0.0
　　　20歳代 261 23 236 2
　　　 100.0 8.8 90.4 0.8
　　　30歳代 365 133 231 1
　　　 100.0 36.4 63.3 0.3
　　　40歳代 336 159 176 1
　　　 100.0 47.3 52.4 0.3
　　　50歳代 351 167 180 4
　　　 100.0 47.6 51.3 1.1
　　　60歳代 375 198 176 1
　　　 100.0 52.8 46.9 0.3
　　　70歳以上 232 110 121 1
 100.0 47.4 52.2 0.4
常勤 1368 427 937 4

100.0 31.2 68.5 0.3
非常勤 671 266 400 5

100.0 39.6 59.6 0.7
農業、林業、漁業などの 19 10 9 0
自営業 100.0 52.6 47.4 0.0
商業、工業、サービス業、 229 92 137 0
その他自由業などの自営業 100.0 40.2 59.8 0.0
主婦・主夫（家事専業） 779 412 364 3
 100.0 52.9 46.7 0.4
高校生、短大生、大学生、 261 22 239 0
予備校生、専門学校生 100.0 8.4 91.6 0.0
無職、その他 534 208 325 1
 100.0 39.0 60.9 0.2

性
別
・
年
齢
別

就
業
形
態
別
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問11　地域活動への参加 （続き）
調
　
査
　
数

参
加
し
て
い

る 参
加
し
て
い

な
い

無
回
答

全  体 3907 1449 2440 18
100.0 37.1 62.5 0.5

持ち家一戸建て 2335 1046 1278 11
 100.0 44.8 54.7 0.5
持ち家共同住宅 475 141 334 0

100.0 29.7 70.3 0.0
民間の賃貸一戸建て 90 31 59 0
 100.0 34.4 65.6 0.0
民間の賃貸共同住宅 384 30 354 0

100.0 7.8 92.2 0.0
公的賃貸住宅 502 177 322 3

100.0 35.3 64.1 0.6
社宅・官舎・寮 47 7 40 0
 100.0 14.9 85.1 0.0
借間 9 0 8 1
 100.0 0.0 88.9 11.1
その他 25 7 18 0
 100.0 28.0 72.0 0.0
生まれてからずっと 331 77 254 0
 100.0 23.3 76.7 0.0
１年未満 91 15 76 0
 100.0 16.5 83.5 0.0
１年以上３年未満 246 52 193 1
 100.0 21.1 78.5 0.4
３年以上５年未満 236 74 162 0
 100.0 31.4 68.6 0.0
５年以上10年未満 548 216 330 2
 100.0 39.4 60.2 0.4
10年以上20年未満 753 278 471 4
 100.0 36.9 62.5 0.5
20年以上 1664 727 929 8
 100.0 43.7 55.8 0.5
とてもそう思う 481 212 267 2
 100.0 44.1 55.5 0.4
そう思う 1544 668 871 5
 100.0 43.3 56.4 0.3
ややそう思う 606 224 379 3
 100.0 37.0 62.5 0.5
どちらともいえない 863 233 627 3
 100.0 27.0 72.7 0.3
あまりそう思わない 238 77 160 1
 100.0 32.4 67.2 0.4
そう思わない 77 13 64 0
 100.0 16.9 83.1 0.0
まったくそう思わない 54 9 45 0
 100.0 16.7 83.3 0.0
相原 156 84 72 0
 100.0 53.8 46.2 0.0
小野路 106 42 64 0
 100.0 39.6 60.4 0.0
小山 217 79 137 1
 100.0 36.4 63.1 0.5
小山田 115 52 63 0
 100.0 45.2 54.8 0.0
忠生 542 217 324 1
 100.0 40.0 59.8 0.2
玉川学園 270 98 171 1
 100.0 36.3 63.3 0.4
鶴川 571 218 349 4
 100.0 38.2 61.1 0.7
成瀬 474 190 279 5
 100.0 40.1 58.9 1.1
町田 623 194 428 1
 100.0 31.1 68.7 0.2
南町田 609 197 412 0
 100.0 32.3 67.7 0.0
三輪 103 41 62 0
 100.0 39.8 60.2 0.0

居
住
地
区
別

居
住
年
数
別

町
田
市
に
住
み
続
け
る
意
向
別

住
居
形
態
別
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問12　地域問題の解決への参加意欲

調
　
査
　
数

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
そ
う
思
わ

な
い

無
回
答

全  体 3907 105 678 971 1134 616 245 141 17

 100.0 2.7 17.4 24.9 29.0 15.8 6.3 3.6 0.4
とても好きである 423 21 95 109 106 54 22 14 2
 100.0 5.0 22.5 25.8 25.1 12.8 5.2 3.3 0.5
好きである 1403 27 288 369 396 206 80 30 7
 100.0 1.9 20.5 26.3 28.2 14.7 5.7 2.1 0.5
まあまあ好きである 1379 37 208 370 400 244 74 45 1

100.0 2.7 15.1 26.8 29.0 17.7 5.4 3.3 0.1
どちらともいえない 479 8 50 94 180 77 43 25 2

100.0 1.7 10.4 19.6 37.6 16.1 9.0 5.2 0.4
あまり好きではない 136 7 23 21 29 29 13 14 0

100.0 5.1 16.9 15.4 21.3 21.3 9.6 10.3 0.0
好きではない 44 3 4 3 10 6 10 8 0
 100.0 6.8 9.1 6.8 22.7 13.6 22.7 18.2 0.0
まったく好きではない 17 1 6 2 1 0 2 5 0

100.0 5.9 35.3 11.8 5.9 0.0 11.8 29.4 0.0
とても暮らしやすい  177 11 33 38 58 21 7 9 0

100.0 6.2 18.6 21.5 32.8 11.9 4.0 5.1 0.0
暮らしやすい        1065 31 225 282 293 153 58 20 3

100.0 2.9 21.1 26.5 27.5 14.4 5.4 1.9 0.3
まあまあ暮らしやすい 1624 30 267 447 454 284 85 52 5

100.0 1.8 16.4 27.5 28.0 17.5 5.2 3.2 0.3
どちらともいえない  525 11 70 105 204 73 38 21 3

100.0 2.1 13.3 20.0 38.9 13.9 7.2 4.0 0.6
やや暮らしにくい    328 16 52 76 73 61 41 8 1

100.0 4.9 15.9 23.2 22.3 18.6 12.5 2.4 0.3
暮らしにくい        124 4 20 17 31 18 13 21 0

100.0 3.2 16.1 13.7 25.0 14.5 10.5 16.9 0.0
とても暮らしにくい  35 1 5 1 11 6 2 9 0

100.0 2.9 14.3 2.9 31.4 17.1 5.7 25.7 0.0
とても暮らしやすくなる 58 4 11 12 15 10 3 3 0

100.0 6.9 19.0 20.7 25.9 17.2 5.2 5.2 0.0
暮らしやすくなる       471 15 112 136 116 56 21 11 4

100.0 3.2 23.8 28.9 24.6 11.9 4.5 2.3 0.8
まあまあ暮らしやすくなる 592 16 118 162 167 84 28 16 1

100.0 2.7 19.9 27.4 28.2 14.2 4.7 2.7 0.2
変わらない 1802 35 237 411 601 311 135 68 4

100.0 1.9 13.2 22.8 33.4 17.3 7.5 3.8 0.2
やや暮らしにくくなる    576 20 121 173 127 96 27 11 1

100.0 3.5 21.0 30.0 22.0 16.7 4.7 1.9 0.2
暮らしにくくなる        303 10 52 69 76 51 22 20 3

100.0 3.3 17.2 22.8 25.1 16.8 7.3 6.6 1.0
とても暮らしにくくなる  58 4 15 4 12 4 8 11 0

100.0 6.9 25.9 6.9 20.7 6.9 13.8 19.0 0.0
とても関心がある 235 34 78 51 42 16 7 5 2
 100.0 14.5 33.2 21.7 17.9 6.8 3.0 2.1 0.9
関心がある 821 41 274 240 167 61 31 5 2
 100.0 5.0 33.4 29.2 20.3 7.4 3.8 0.6 0.2
まあまあ関心がある 1048 13 178 346 300 151 36 19 5
 100.0 1.2 17.0 33.0 28.6 14.4 3.4 1.8 0.5
どちらともいえない 822 2 69 186 344 161 39 19 2
 100.0 0.2 8.4 22.6 41.8 19.6 4.7 2.3 0.2
あまり関心がない 691 9 60 117 202 182 84 37 0
 100.0 1.3 8.7 16.9 29.2 26.3 12.2 5.4 0.0
関心がない 206 3 11 25 60 39 42 26 0
 100.0 1.5 5.3 12.1 29.1 18.9 20.4 12.6 0.0
とても関心がない 62 2 6 4 10 5 5 30 0
 100.0 3.2 9.7 6.5 16.1 8.1 8.1 48.4 0.0
とてもよく聞いている 15 0 5 4 4 1 0 1 0
 100.0 0.0 33.3 26.7 26.7 6.7 0.0 6.7 0.0
よく聞いている 141 8 46 30 31 15 9 2 0
 100.0 5.7 32.6 21.3 22.0 10.6 6.4 1.4 0.0
まあまあ聞いている 764 19 177 218 190 104 43 12 1
 100.0 2.5 23.2 28.5 24.9 13.6 5.6 1.6 0.1
どちらともいえない 1790 41 240 461 589 313 96 48 2
 100.0 2.3 13.4 25.8 32.9 17.5 5.4 2.7 0.1
あまり聞いていない 745 21 135 181 215 117 52 24 0
 100.0 2.8 18.1 24.3 28.9 15.7 7.0 3.2 0.0
聞いていない 265 9 44 52 63 47 30 19 1
 100.0 3.4 16.6 19.6 23.8 17.7 11.3 7.2 0.4
まったく聞いていない 104 5 15 11 25 9 11 28 0
 100.0 4.8 14.4 10.6 24.0 8.7 10.6 26.9 0.0
検討に直接参加した市民の 264 15 71 60 54 32 21 11 0
意見を重視する 100.0 5.7 26.9 22.7 20.5 12.1 8.0 4.2 0.0
アンケート結果など多くの 2133 62 406 548 629 314 114 57 3
市民の意見を重視する 100.0 2.9 19.0 25.7 29.5 14.7 5.3 2.7 0.1
どちらの意見も同じように 1288 24 184 341 391 231 77 35 5
扱うべきである 100.0 1.9 14.3 26.5 30.4 17.9 6.0 2.7 0.4
その他 57 2 10 9 14 9 4 9 0
 100.0 3.5 17.5 15.8 24.6 15.8 7.0 15.8 0.0
特に聞く必要はない 126 1 4 7 35 24 27 28 0
 100.0 0.8 3.2 5.6 27.8 19.0 21.4 22.2 0.0
参加している        1449 66 442 430 320 130 46 14 1

100.0 4.6 30.5 29.7 22.1 9.0 3.2 1.0 0.1
参加していない      2440 39 236 535 812 485 199 127 7

100.0 1.6 9.7 21.9 33.3 19.9 8.2 5.2 0.3
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問12　地域問題の解決への参加意欲 （続き）

調
　
査
　
数

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
そ
う
思
わ

な
い

無
回
答

全  体 3907 105 678 971 1134 616 245 141 17

 100.0 2.7 17.4 24.9 29.0 15.8 6.3 3.6 0.4
男性 1904 70 347 479 536 256 116 95 5
 100.0 3.7 18.2 25.2 28.2 13.4 6.1 5.0 0.3
　　　10歳代 96 3 8 21 26 24 9 5 0
 100.0 3.1 8.3 21.9 27.1 25.0 9.4 5.2 0.0
　　　20歳代 262 9 20 58 83 39 19 33 1
　　　 100.0 3.4 7.6 22.1 31.7 14.9 7.3 12.6 0.4
　　　30歳代 379 17 54 81 125 51 27 24 0
　　　 100.0 4.5 14.2 21.4 33.0 13.5 7.1 6.3 0.0
　　　40歳代 328 13 53 90 103 41 20 8 0
　　　 100.0 4.0 16.2 27.4 31.4 12.5 6.1 2.4 0.0
　　　50歳代 295 9 52 90 88 35 12 8 1
　　　 100.0 3.1 17.6 30.5 29.8 11.9 4.1 2.7 0.3
　　　60歳代 322 9 96 88 68 31 16 13 1
　　　 100.0 2.8 29.8 27.3 21.1 9.6 5.0 4.0 0.3
　　　70歳以上 222 10 64 51 43 35 13 4 2
　　　 100.0 4.5 28.8 23.0 19.4 15.8 5.9 1.8 0.9
女性 2003 35 331 492 598 360 129 46 12
　　　 100.0 1.7 16.5 24.6 29.9 18.0 6.4 2.3 0.6
　　　10歳代 83 1 7 17 30 12 13 3 0
　　　 100.0 1.2 8.4 20.5 36.1 14.5 15.7 3.6 0.0
　　　20歳代 261 2 17 50 81 68 23 15 5
　　　 100.0 0.8 6.5 19.2 31.0 26.1 8.8 5.7 1.9
　　　30歳代 365 9 43 113 111 61 21 6 1
　　　 100.0 2.5 11.8 31.0 30.4 16.7 5.8 1.6 0.3
　　　40歳代 336 7 43 87 107 65 15 10 2
　　　 100.0 2.1 12.8 25.9 31.8 19.3 4.5 3.0 0.6
　　　50歳代 351 3 77 84 107 55 21 2 2
　　　 100.0 0.9 21.9 23.9 30.5 15.7 6.0 0.6 0.6
　　　60歳代 375 3 92 101 102 56 15 5 1
　　　 100.0 0.8 24.5 26.9 27.2 14.9 4.0 1.3 0.3
　　　70歳以上 232 10 52 40 60 43 21 5 1
 100.0 4.3 22.4 17.2 25.9 18.5 9.1 2.2 0.4
常勤 1368 43 214 360 420 203 72 52 4

100.0 3.1 15.6 26.3 30.7 14.8 5.3 3.8 0.3
非常勤 671 17 107 158 188 123 51 25 2

100.0 2.5 15.9 23.5 28.0 18.3 7.6 3.7 0.3
農業、林業、漁業などの 19 0 3 8 6 2 0 0 0
自営業 100.0 0.0 15.8 42.1 31.6 10.5 0.0 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 5 50 44 66 28 23 13 0
その他自由業などの自営業 100.0 2.2 21.8 19.2 28.8 12.2 10.0 5.7 0.0
主婦・主夫（家事専業） 779 14 158 204 238 117 34 12 2
 100.0 1.8 20.3 26.2 30.6 15.0 4.4 1.5 0.3
高校生、短大生、大学生、 261 6 22 57 76 52 25 22 1
予備校生、専門学校生 100.0 2.3 8.4 21.8 29.1 19.9 9.6 8.4 0.4
無職、その他 534 19 121 125 132 82 38 16 1
 100.0 3.6 22.7 23.4 24.7 15.4 7.1 3.0 0.2
持ち家一戸建て 2335 74 472 629 624 336 132 60 8
 100.0 3.2 20.2 26.9 26.7 14.4 5.7 2.6 0.3
持ち家共同住宅 475 8 68 122 157 76 31 13 0

100.0 1.7 14.3 25.7 33.1 16.0 6.5 2.7 0.0
民間の賃貸一戸建て 90 2 21 22 19 20 5 1 0
 100.0 2.2 23.3 24.4 21.1 22.2 5.6 1.1 0.0
民間の賃貸共同住宅 384 7 26 70 133 91 33 22 2

100.0 1.8 6.8 18.2 34.6 23.7 8.6 5.7 0.5
公的賃貸住宅 502 12 79 99 163 80 35 33 1

100.0 2.4 15.7 19.7 32.5 15.9 7.0 6.6 0.2
社宅・官舎・寮 47 0 5 8 20 7 4 3 0
 100.0 0.0 10.6 17.0 42.6 14.9 8.5 6.4 0.0
借間 9 0 0 1 4 0 1 2 1
 100.0 0.0 0.0 11.1 44.4 0.0 11.1 22.2 11.1
その他 25 1 5 5 7 1 2 4 0
 100.0 4.0 20.0 20.0 28.0 4.0 8.0 16.0 0.0
生まれてからずっと 331 6 32 78 100 77 15 23 0
 100.0 1.8 9.7 23.6 30.2 23.3 4.5 6.9 0.0
１年未満 91 2 9 20 35 11 9 5 0
 100.0 2.2 9.9 22.0 38.5 12.1 9.9 5.5 0.0
１年以上３年未満 246 10 42 55 74 40 13 12 0
 100.0 4.1 17.1 22.4 30.1 16.3 5.3 4.9 0.0
３年以上５年未満 236 7 26 54 73 37 25 14 0
 100.0 3.0 11.0 22.9 30.9 15.7 10.6 5.9 0.0
５年以上10年未満 548 15 82 149 162 77 47 13 3
 100.0 2.7 15.0 27.2 29.6 14.1 8.6 2.4 0.5
10年以上20年未満 753 19 113 204 219 126 41 27 4
 100.0 2.5 15.0 27.1 29.1 16.7 5.4 3.6 0.5
20年以上 1664 45 372 396 466 241 93 46 5
 100.0 2.7 22.4 23.8 28.0 14.5 5.6 2.8 0.3
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問12　地域問題の解決への参加意欲 （続き）

調
　
査
　
数
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て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

や
や
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う
思
う

ど
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い あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い そ
う
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わ
な
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ま
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く
そ
う
思
わ

な
い

無
回
答

全  体 3907 105 678 971 1134 616 245 141 17

 100.0 2.7 17.4 24.9 29.0 15.8 6.3 3.6 0.4
とてもそう思う 481 25 121 127 114 60 17 13 4
 100.0 5.2 25.2 26.4 23.7 12.5 3.5 2.7 0.8
そう思う 1544 36 321 426 425 214 87 30 5
 100.0 2.3 20.8 27.6 27.5 13.9 5.6 1.9 0.3
ややそう思う 606 12 85 185 161 123 21 18 1
 100.0 2.0 14.0 30.5 26.6 20.3 3.5 3.0 0.2
どちらともいえない 863 20 107 147 328 133 86 42 0
 100.0 2.3 12.4 17.0 38.0 15.4 10.0 4.9 0.0
あまりそう思わない 238 9 24 59 62 54 19 10 1
 100.0 3.8 10.1 24.8 26.1 22.7 8.0 4.2 0.4
そう思わない 77 0 9 10 23 19 9 7 0
 100.0 0.0 11.7 13.0 29.9 24.7 11.7 9.1 0.0
まったくそう思わない 54 3 4 4 10 9 4 20 0
 100.0 5.6 7.4 7.4 18.5 16.7 7.4 37.0 0.0
相原 156 6 33 44 43 24 5 1 0
 100.0 3.8 21.2 28.2 27.6 15.4 3.2 0.6 0.0
小野路 106 4 17 15 35 17 8 8 2
 100.0 3.8 16.0 14.2 33.0 16.0 7.5 7.5 1.9
小山 217 4 37 54 60 34 16 11 1
 100.0 1.8 17.1 24.9 27.6 15.7 7.4 5.1 0.5
小山田 115 4 15 36 33 15 5 7 0
 100.0 3.5 13.0 31.3 28.7 13.0 4.3 6.1 0.0
忠生 542 17 88 132 158 94 35 18 0
 100.0 3.1 16.2 24.4 29.2 17.3 6.5 3.3 0.0
玉川学園 270 8 45 76 75 42 12 12 0
 100.0 3.0 16.7 28.1 27.8 15.6 4.4 4.4 0.0
鶴川 571 5 115 145 164 88 31 19 4
 100.0 0.9 20.1 25.4 28.7 15.4 5.4 3.3 0.7
成瀬 474 22 90 113 133 65 35 13 3
 100.0 4.6 19.0 23.8 28.1 13.7 7.4 2.7 0.6
町田 623 10 104 157 174 109 46 22 1
 100.0 1.6 16.7 25.2 27.9 17.5 7.4 3.5 0.2
南町田 609 16 102 155 189 91 35 21 0
 100.0 2.6 16.7 25.5 31.0 14.9 5.7 3.4 0.0
三輪 103 6 17 23 34 13 10 0 0
 100.0 5.8 16.5 22.3 33.0 12.6 9.7 0.0 0.0

問13　住民の地域問題への関わり方
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回
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全  体 3907 404 1520 926 744 160 93 39 21
 100.0 10.3 38.9 23.7 19.0 4.1 2.4 1.0 0.5

とても好きである 423 90 169 70 63 17 8 6 0
 100.0 21.3 40.0 16.5 14.9 4.0 1.9 1.4 0.0
好きである 1403 128 613 331 243 41 27 10 10
 100.0 9.1 43.7 23.6 17.3 2.9 1.9 0.7 0.7
まあまあ好きである 1379 120 531 361 255 68 33 7 4

100.0 8.7 38.5 26.2 18.5 4.9 2.4 0.5 0.3
どちらともいえない 479 35 135 120 144 21 17 5 2

100.0 7.3 28.2 25.1 30.1 4.4 3.5 1.0 0.4
あまり好きではない 136 18 44 30 27 11 2 4 0

100.0 13.2 32.4 22.1 19.9 8.1 1.5 2.9 0.0
好きではない 44 9 10 10 5 2 4 4 0
 100.0 20.5 22.7 22.7 11.4 4.5 9.1 9.1 0.0
まったく好きではない 17 3 7 2 2 0 0 3 0

100.0 17.6 41.2 11.8 11.8 0.0 0.0 17.6 0.0
とても暮らしやすい  177 32 74 31 28 5 4 3 0

100.0 18.1 41.8 17.5 15.8 2.8 2.3 1.7 0.0
暮らしやすい        1065 122 477 234 168 39 15 7 3

100.0 11.5 44.8 22.0 15.8 3.7 1.4 0.7 0.3
まあまあ暮らしやすい 1624 150 646 404 301 68 37 11 7

100.0 9.2 39.8 24.9 18.5 4.2 2.3 0.7 0.4
どちらともいえない  525 39 161 147 134 24 12 5 3

100.0 7.4 30.7 28.0 25.5 4.6 2.3 1.0 0.6
やや暮らしにくい    328 36 108 72 77 19 10 3 3

100.0 11.0 32.9 22.0 23.5 5.8 3.0 0.9 0.9
暮らしにくい        124 18 36 24 23 5 12 6 0

100.0 14.5 29.0 19.4 18.5 4.0 9.7 4.8 0.0
とても暮らしにくい  35 6 7 10 7 0 1 4 0

100.0 17.1 20.0 28.6 20.0 0.0 2.9 11.4 0.0
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問13　住民の地域問題への関わり方 （続き）
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無
回
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全  体 3907 404 1520 926 744 160 93 39 21

 100.0 10.3 38.9 23.7 19.0 4.1 2.4 1.0 0.5
とても暮らしやすくなる 58 7 23 11 10 3 2 2 0

100.0 12.1 39.7 19.0 17.2 5.2 3.4 3.4 0.0
暮らしやすくなる       471 70 209 102 66 10 5 7 2

100.0 14.9 44.4 21.7 14.0 2.1 1.1 1.5 0.4
まあまあ暮らしやすくなる 592 60 231 157 109 21 8 4 2

100.0 10.1 39.0 26.5 18.4 3.5 1.4 0.7 0.3
変わらない 1802 159 658 463 383 76 43 13 7

100.0 8.8 36.5 25.7 21.3 4.2 2.4 0.7 0.4
やや暮らしにくくなる    576 62 245 127 99 26 14 2 1

100.0 10.8 42.5 22.0 17.2 4.5 2.4 0.3 0.2
暮らしにくくなる        303 33 120 49 54 20 16 7 4

100.0 10.9 39.6 16.2 17.8 6.6 5.3 2.3 1.3
とても暮らしにくくなる  58 11 16 9 11 4 3 4 0

100.0 19.0 27.6 15.5 19.0 6.9 5.2 6.9 0.0
とても関心がある 235 77 89 26 27 4 7 3 2
 100.0 32.8 37.9 11.1 11.5 1.7 3.0 1.3 0.9
関心がある 821 114 442 126 97 22 12 3 5
 100.0 13.9 53.8 15.3 11.8 2.7 1.5 0.4 0.6
まあまあ関心がある 1048 86 442 281 171 38 15 8 7
 100.0 8.2 42.2 26.8 16.3 3.6 1.4 0.8 0.7
どちらともいえない 822 45 241 234 245 32 19 5 1
 100.0 5.5 29.3 28.5 29.8 3.9 2.3 0.6 0.1
あまり関心がない 691 48 231 209 139 43 18 3 0
 100.0 6.9 33.4 30.2 20.1 6.2 2.6 0.4 0.0
関心がない 206 24 59 40 43 15 17 8 0
 100.0 11.7 28.6 19.4 20.9 7.3 8.3 3.9 0.0
とても関心がない 62 9 12 7 16 6 3 9 0
 100.0 14.5 19.4 11.3 25.8 9.7 4.8 14.5 0.0
とてもよく聞いている 15 5 6 2 2 0 0 0 0
 100.0 33.3 40.0 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0
よく聞いている 141 30 75 14 16 3 2 1 0
 100.0 21.3 53.2 9.9 11.3 2.1 1.4 0.7 0.0
まあまあ聞いている 764 77 359 178 107 32 6 1 4
 100.0 10.1 47.0 23.3 14.0 4.2 0.8 0.1 0.5
どちらともいえない 1790 159 648 485 385 62 31 16 4
 100.0 8.9 36.2 27.1 21.5 3.5 1.7 0.9 0.2
あまり聞いていない 745 72 291 167 150 34 28 2 1
 100.0 9.7 39.1 22.4 20.1 4.6 3.8 0.3 0.1
聞いていない 265 35 87 53 44 20 16 8 2
 100.0 13.2 32.8 20.0 16.6 7.5 6.0 3.0 0.8
まったく聞いていない 104 14 24 12 26 8 9 11 0
 100.0 13.5 23.1 11.5 25.0 7.7 8.7 10.6 0.0
検討に直接参加した市民の 264 46 106 45 37 11 14 4 1
意見を重視する 100.0 17.4 40.2 17.0 14.0 4.2 5.3 1.5 0.4
アンケート結果など多くの 2133 239 903 495 368 72 44 8 4
市民の意見を重視する 100.0 11.2 42.3 23.2 17.3 3.4 2.1 0.4 0.2
どちらの意見も同じように 1288 104 463 366 268 52 22 7 6
扱うべきである 100.0 8.1 35.9 28.4 20.8 4.0 1.7 0.5 0.5
その他 57 8 19 4 12 9 2 3 0
 100.0 14.0 33.3 7.0 21.1 15.8 3.5 5.3 0.0
特に聞く必要はない 126 5 18 10 50 16 10 17 0
 100.0 4.0 14.3 7.9 39.7 12.7 7.9 13.5 0.0
参加している        1449 181 652 304 217 59 29 2 5

100.0 12.5 45.0 21.0 15.0 4.1 2.0 0.1 0.3
参加していない      2440 222 866 617 526 101 64 37 7

100.0 9.1 35.5 25.3 21.6 4.1 2.6 1.5 0.3
とてもそう思う      105 81 18 4 1 0 0 1 0

100.0 77.1 17.1 3.8 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0
そう思う            678 117 451 42 46 12 7 1 2

100.0 17.3 66.5 6.2 6.8 1.8 1.0 0.1 0.3
ややそう思う        971 87 464 300 92 16 8 1 3

100.0 9.0 47.8 30.9 9.5 1.6 0.8 0.1 0.3
どちらともいえない  1134 61 335 352 329 36 13 4 4

100.0 5.4 29.5 31.0 29.0 3.2 1.1 0.4 0.4
あまりそう思わない  616 32 169 156 179 61 17 2 0

100.0 5.2 27.4 25.3 29.1 9.9 2.8 0.3 0.0
そう思わない        245 11 62 48 61 20 41 2 0

100.0 4.5 25.3 19.6 24.9 8.2 16.7 0.8 0.0
まったくそう思わない 141 13 21 21 36 15 7 28 0

100.0 9.2 14.9 14.9 25.5 10.6 5.0 19.9 0.0
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問13　住民の地域問題への関わり方 （続き）

調
　
査
　
数
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無
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全  体 3907 404 1520 926 744 160 93 39 21

 100.0 10.3 38.9 23.7 19.0 4.1 2.4 1.0 0.5
男性 1904 222 761 405 340 92 52 25 7
 100.0 11.7 40.0 21.3 17.9 4.8 2.7 1.3 0.4
　　　10歳代 96 21 34 17 15 6 1 2 0
 100.0 21.9 35.4 17.7 15.6 6.3 1.0 2.1 0.0
　　　20歳代 262 30 83 65 62 7 6 9 0
　　　 100.0 11.5 31.7 24.8 23.7 2.7 2.3 3.4 0.0
　　　30歳代 379 44 129 93 67 27 12 7 0
　　　 100.0 11.6 34.0 24.5 17.7 7.1 3.2 1.8 0.0
　　　40歳代 328 37 113 88 58 18 13 1 0
　　　 100.0 11.3 34.5 26.8 17.7 5.5 4.0 0.3 0.0
　　　50歳代 295 30 129 52 61 15 2 3 3
　　　 100.0 10.2 43.7 17.6 20.7 5.1 0.7 1.0 1.0
　　　60歳代 322 39 157 51 52 10 11 0 2
　　　 100.0 12.1 48.8 15.8 16.1 3.1 3.4 0.0 0.6
　　　70歳以上 222 21 116 39 25 9 7 3 2
　　　 100.0 9.5 52.3 17.6 11.3 4.1 3.2 1.4 0.9
女性 2003 182 759 521 404 68 41 14 14
　　　 100.0 9.1 37.9 26.0 20.2 3.4 2.0 0.7 0.7
　　　10歳代 83 6 27 19 22 5 3 1 0
　　　 100.0 7.2 32.5 22.9 26.5 6.0 3.6 1.2 0.0
　　　20歳代 261 17 78 95 48 11 4 2 6
　　　 100.0 6.5 29.9 36.4 18.4 4.2 1.5 0.8 2.3
　　　30歳代 365 42 104 123 80 5 8 2 1
　　　 100.0 11.5 28.5 33.7 21.9 1.4 2.2 0.5 0.3
　　　40歳代 336 45 107 94 69 12 5 2 2
　　　 100.0 13.4 31.8 28.0 20.5 3.6 1.5 0.6 0.6
　　　50歳代 351 26 145 82 72 12 9 3 2
　　　 100.0 7.4 41.3 23.4 20.5 3.4 2.6 0.9 0.6
　　　60歳代 375 29 184 71 70 11 7 2 1
　　　 100.0 7.7 49.1 18.9 18.7 2.9 1.9 0.5 0.3
　　　70歳以上 232 17 114 37 43 12 5 2 2
 100.0 7.3 49.1 15.9 18.5 5.2 2.2 0.9 0.9
常勤 1368 145 514 352 245 65 30 14 3

100.0 10.6 37.6 25.7 17.9 4.8 2.2 1.0 0.2
非常勤 671 63 247 149 155 29 20 3 5

100.0 9.4 36.8 22.2 23.1 4.3 3.0 0.4 0.7
農業、林業、漁業などの 19 0 10 5 2 2 0 0 0
自営業 100.0 0.0 52.6 26.3 10.5 10.5 0.0 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 20 89 59 36 12 9 3 1
その他自由業などの自営業 100.0 8.7 38.9 25.8 15.7 5.2 3.9 1.3 0.4
主婦・主夫（家事専業） 779 76 323 187 152 21 11 6 3
 100.0 9.8 41.5 24.0 19.5 2.7 1.4 0.8 0.4
高校生、短大生、大学生、 261 39 92 65 43 13 4 5 0
予備校生、専門学校生 100.0 14.9 35.2 24.9 16.5 5.0 1.5 1.9 0.0
無職、その他 534 56 234 98 101 18 19 6 2
 100.0 10.5 43.8 18.4 18.9 3.4 3.6 1.1 0.4
持ち家一戸建て 2335 213 991 543 407 100 52 20 9
 100.0 9.1 42.4 23.3 17.4 4.3 2.2 0.9 0.4
持ち家共同住宅 475 63 163 123 95 16 10 3 2

100.0 13.3 34.3 25.9 20.0 3.4 2.1 0.6 0.4
民間の賃貸一戸建て 90 18 31 22 16 2 1 0 0
 100.0 20.0 34.4 24.4 17.8 2.2 1.1 0.0 0.0
民間の賃貸共同住宅 384 37 110 104 94 20 12 5 2

100.0 9.6 28.6 27.1 24.5 5.2 3.1 1.3 0.5
公的賃貸住宅 502 55 184 107 110 20 18 7 1

100.0 11.0 36.7 21.3 21.9 4.0 3.6 1.4 0.2
社宅・官舎・寮 47 10 17 10 8 0 0 1 1
 100.0 21.3 36.2 21.3 17.0 0.0 0.0 2.1 2.1
借間 9 1 2 2 1 1 0 1 1
 100.0 11.1 22.2 22.2 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1
その他 25 3 11 3 7 1 0 0 0
 100.0 12.0 44.0 12.0 28.0 4.0 0.0 0.0 0.0
生まれてからずっと 331 32 102 88 83 13 7 6 0
 100.0 9.7 30.8 26.6 25.1 3.9 2.1 1.8 0.0
１年未満 91 12 25 27 21 3 2 1 0
 100.0 13.2 27.5 29.7 23.1 3.3 2.2 1.1 0.0
１年以上３年未満 246 31 83 68 49 7 5 2 1
 100.0 12.6 33.7 27.6 19.9 2.8 2.0 0.8 0.4
３年以上５年未満 236 29 86 56 36 14 12 2 1
 100.0 12.3 36.4 23.7 15.3 5.9 5.1 0.8 0.4
５年以上10年未満 548 66 177 151 96 30 20 3 5
 100.0 12.0 32.3 27.6 17.5 5.5 3.6 0.5 0.9
10年以上20年未満 753 72 292 197 139 29 13 8 3
 100.0 9.6 38.8 26.2 18.5 3.9 1.7 1.1 0.4
20年以上 1664 158 744 330 314 64 33 15 6
 100.0 9.5 44.7 19.8 18.9 3.8 2.0 0.9 0.4
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問13　住民の地域問題への関わり方 （続き）
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全  体 3907 404 1520 926 744 160 93 39 21

 100.0 10.3 38.9 23.7 19.0 4.1 2.4 1.0 0.5
とてもそう思う 481 90 206 82 67 14 13 6 3
 100.0 18.7 42.8 17.0 13.9 2.9 2.7 1.2 0.6
そう思う 1544 128 700 353 252 61 33 8 9
 100.0 8.3 45.3 22.9 16.3 4.0 2.1 0.5 0.6
ややそう思う 606 60 206 188 111 33 5 3 0
 100.0 9.9 34.0 31.0 18.3 5.4 0.8 0.5 0.0
どちらともいえない 863 75 277 203 241 31 26 8 2
 100.0 8.7 32.1 23.5 27.9 3.6 3.0 0.9 0.2
あまりそう思わない 238 27 79 60 48 12 10 1 1
 100.0 11.3 33.2 25.2 20.2 5.0 4.2 0.4 0.4
そう思わない 77 7 32 20 4 3 5 6 0
 100.0 9.1 41.6 26.0 5.2 3.9 6.5 7.8 0.0
まったくそう思わない 54 15 10 6 11 5 1 6 0
 100.0 27.8 18.5 11.1 20.4 9.3 1.9 11.1 0.0
相原 156 13 79 24 29 6 4 1 0
 100.0 8.3 50.6 15.4 18.6 3.8 2.6 0.6 0.0
小野路 106 14 38 26 22 3 1 2 0
 100.0 13.2 35.8 24.5 20.8 2.8 0.9 1.9 0.0
小山 217 19 74 53 50 9 6 4 2
 100.0 8.8 34.1 24.4 23.0 4.1 2.8 1.8 0.9
小山田 115 8 42 31 23 4 4 3 0
 100.0 7.0 36.5 27.0 20.0 3.5 3.5 2.6 0.0
忠生 542 65 200 141 98 23 9 5 1
 100.0 12.0 36.9 26.0 18.1 4.2 1.7 0.9 0.2
玉川学園 270 27 106 72 45 9 8 3 0
 100.0 10.0 39.3 26.7 16.7 3.3 3.0 1.1 0.0
鶴川 571 49 253 126 107 20 8 5 3
 100.0 8.6 44.3 22.1 18.7 3.5 1.4 0.9 0.5
成瀬 474 55 188 105 89 18 11 5 3
 100.0 11.6 39.7 22.2 18.8 3.8 2.3 1.1 0.6
町田 623 62 231 156 119 26 23 2 4
 100.0 10.0 37.1 25.0 19.1 4.2 3.7 0.3 0.6
南町田 609 70 232 139 117 33 11 7 0
 100.0 11.5 38.1 22.8 19.2 5.4 1.8 1.1 0.0
三輪 103 14 40 27 16 0 5 0 1
 100.0 13.6 38.8 26.2 15.5 0.0 4.9 0.0 1.0

問14　住民が主役となって取り組む地域活動

調
　
査
　
数

道
路
や
公
園
な
ど
の
清
掃

活
動

夜
間
パ
ト
ロ
ー

ル
、

あ
い

さ
つ
運
動
な
ど
の
防
犯
活

動 地
震
や
火
災
に
備
え
る
防

災
活
動

高
齢
者
世
帯
を
手
助
け
す

る
地
域
福
祉
活
動

住
民
同
士
の
近
隣
ト
ラ
ブ

ル
を
解
決
す
る
調
停
活
動

建
築
や
開
発
を
規
制
す
る

ル
ー

ル
作
り
な
ど
の
街
づ

く
り
活
動

放
課
後
や
週
末
の
学
校
で

子
ど
も
に
様
々
な
こ
と
を

教
え
る
地
域
で
教
育
活
動

行
政
の
権
限
を
一
部
譲
り

受
け
て
、

地
域
で
運
営
し

て
い
く
自
治
活
動

そ
の
他

ど
の
問
題
も
行
政
が
主
役

と
な
っ

て
解
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す
べ
き
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あ
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無
回
答

全  体 3907 1629 2043 1699 1567 373 830 1190 396 81 283 45

 100.0 41.7 52.3 43.5 40.1 9.5 21.2 30.5 10.1 2.1 7.2 1.2
とても好きである 423 214 265 183 199 46 91 152 49 6 26 1
 100.0 50.6 62.6 43.3 47.0 10.9 21.5 35.9 11.6 1.4 6.1 0.2
好きである 1403 591 765 651 575 131 266 437 133 26 71 15
 100.0 42.1 54.5 46.4 41.0 9.3 19.0 31.1 9.5 1.9 5.1 1.1
まあまあ好きである 1379 582 715 606 543 111 324 426 139 24 104 9

100.0 42.2 51.8 43.9 39.4 8.0 23.5 30.9 10.1 1.7 7.5 0.7
どちらともいえない 479 167 210 187 183 57 111 125 40 11 53 10

100.0 34.9 43.8 39.0 38.2 11.9 23.2 26.1 8.4 2.3 11.1 2.1
あまり好きではない 136 52 63 50 44 17 27 33 18 6 20 1

100.0 38.2 46.3 36.8 32.4 12.5 19.9 24.3 13.2 4.4 14.7 0.7
好きではない 44 11 12 12 12 5 7 9 11 8 5 2
 100.0 25.0 27.3 27.3 27.3 11.4 15.9 20.5 25.0 18.2 11.4 4.5
まったく好きではない 17 4 9 4 5 6 2 2 4 0 1 1

100.0 23.5 52.9 23.5 29.4 35.3 11.8 11.8 23.5 0.0 5.9 5.9
とても暮らしやすい  177 87 109 68 71 19 31 53 15 4 13 0

100.0 49.2 61.6 38.4 40.1 10.7 17.5 29.9 8.5 2.3 7.3 0.0
暮らしやすい        1065 469 583 492 445 103 211 367 110 10 49 11

100.0 44.0 54.7 46.2 41.8 9.7 19.8 34.5 10.3 0.9 4.6 1.0
まあまあ暮らしやすい 1624 683 855 737 669 141 368 480 165 28 121 9

100.0 42.1 52.6 45.4 41.2 8.7 22.7 29.6 10.2 1.7 7.5 0.6
どちらともいえない  525 197 268 216 207 53 108 136 49 17 47 10

100.0 37.5 51.0 41.1 39.4 10.1 20.6 25.9 9.3 3.2 9.0 1.9
やや暮らしにくい    328 130 165 127 115 35 79 106 34 8 25 6

100.0 39.6 50.3 38.7 35.1 10.7 24.1 32.3 10.4 2.4 7.6 1.8
暮らしにくい        124 42 44 40 41 17 24 35 11 14 18 2

100.0 33.9 35.5 32.3 33.1 13.7 19.4 28.2 8.9 11.3 14.5 1.6
とても暮らしにくい  35 8 11 9 10 5 7 6 11 0 7 1

100.0 22.9 31.4 25.7 28.6 14.3 20.0 17.1 31.4 0.0 20.0 2.9
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問14　住民が主役となって取り組む地域活動 （続き）
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き
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全  体 3907 1629 2043 1699 1567 373 830 1190 396 81 283 45

 100.0 41.7 52.3 43.5 40.1 9.5 21.2 30.5 10.1 2.1 7.2 1.2
とても暮らしやすくなる 58 28 33 19 20 8 12 20 7 2 6 0

100.0 48.3 56.9 32.8 34.5 13.8 20.7 34.5 12.1 3.4 10.3 0.0
暮らしやすくなる       471 231 290 211 212 57 93 180 52 3 20 2

100.0 49.0 61.6 44.8 45.0 12.1 19.7 38.2 11.0 0.6 4.2 0.4
まあまあ暮らしやすくなる 592 270 329 261 235 56 127 162 58 12 27 6

100.0 45.6 55.6 44.1 39.7 9.5 21.5 27.4 9.8 2.0 4.6 1.0
変わらない 1802 716 901 789 677 165 356 539 166 31 155 18

100.0 39.7 50.0 43.8 37.6 9.2 19.8 29.9 9.2 1.7 8.6 1.0
やや暮らしにくくなる    576 255 311 267 240 39 157 186 62 16 33 3

100.0 44.3 54.0 46.4 41.7 6.8 27.3 32.3 10.8 2.8 5.7 0.5
暮らしにくくなる        303 98 144 124 142 39 66 77 41 12 26 9

100.0 32.3 47.5 40.9 46.9 12.9 21.8 25.4 13.5 4.0 8.6 3.0
とても暮らしにくくなる  58 18 18 14 21 8 13 15 8 2 12 0

100.0 31.0 31.0 24.1 36.2 13.8 22.4 25.9 13.8 3.4 20.7 0.0
とても関心がある 235 110 127 110 116 23 71 87 41 12 18 2
 100.0 46.8 54.0 46.8 49.4 9.8 30.2 37.0 17.4 5.1 7.7 0.9
関心がある 821 367 468 395 394 80 190 269 107 13 30 3
 100.0 44.7 57.0 48.1 48.0 9.7 23.1 32.8 13.0 1.6 3.7 0.4
まあまあ関心がある 1048 467 581 482 434 102 247 371 95 21 48 13
 100.0 44.6 55.4 46.0 41.4 9.7 23.6 35.4 9.1 2.0 4.6 1.2
どちらともいえない 822 309 414 354 310 74 144 215 63 15 68 13
 100.0 37.6 50.4 43.1 37.7 9.0 17.5 26.2 7.7 1.8 8.3 1.6
あまり関心がない 691 285 334 268 222 59 133 179 60 9 77 3
 100.0 41.2 48.3 38.8 32.1 8.5 19.2 25.9 8.7 1.3 11.1 0.4
関心がない 206 71 86 62 70 25 38 59 19 6 27 4
 100.0 34.5 41.7 30.1 34.0 12.1 18.4 28.6 9.2 2.9 13.1 1.9
とても関心がない 62 14 26 24 18 10 6 10 10 5 11 1
 100.0 22.6 41.9 38.7 29.0 16.1 9.7 16.1 16.1 8.1 17.7 1.6
とてもよく聞いている 15 5 6 6 10 0 3 3 4 2 1 0
 100.0 33.3 40.0 40.0 66.7 0.0 20.0 20.0 26.7 13.3 6.7 0.0
よく聞いている 141 71 98 68 66 17 35 37 14 1 6 0
 100.0 50.4 69.5 48.2 46.8 12.1 24.8 26.2 9.9 0.7 4.3 0.0
まあまあ聞いている 764 362 441 365 339 76 170 238 65 7 30 1
 100.0 47.4 57.7 47.8 44.4 9.9 22.3 31.2 8.5 0.9 3.9 0.1
どちらともいえない 1790 765 941 783 704 151 340 585 168 35 123 19
 100.0 42.7 52.6 43.7 39.3 8.4 19.0 32.7 9.4 2.0 6.9 1.1
あまり聞いていない 745 291 367 320 303 78 183 232 82 20 56 8
 100.0 39.1 49.3 43.0 40.7 10.5 24.6 31.1 11.0 2.7 7.5 1.1
聞いていない 265 83 119 98 84 31 69 59 43 8 40 5
 100.0 31.3 44.9 37.0 31.7 11.7 26.0 22.3 16.2 3.0 15.1 1.9
まったく聞いていない 104 24 43 28 31 16 19 22 18 4 22 2
 100.0 23.1 41.3 26.9 29.8 15.4 18.3 21.2 17.3 3.8 21.2 1.9
検討に直接参加した市民の 264 111 149 131 128 26 58 94 39 2 9 1
意見を重視する 100.0 42.0 56.4 49.6 48.5 9.8 22.0 35.6 14.8 0.8 3.4 0.4
アンケート結果など多くの 2133 914 1133 936 849 203 465 631 214 39 148 15
市民の意見を重視する 100.0 42.9 53.1 43.9 39.8 9.5 21.8 29.6 10.0 1.8 6.9 0.7
どちらの意見も同じように 1288 541 685 576 528 124 283 434 129 22 86 7
扱うべきである 100.0 42.0 53.2 44.7 41.0 9.6 22.0 33.7 10.0 1.7 6.7 0.5
その他 57 16 25 17 17 9 9 16 9 12 4 2
 100.0 28.1 43.9 29.8 29.8 15.8 15.8 28.1 15.8 21.1 7.0 3.5
特に聞く必要はない 126 36 43 30 34 10 11 10 5 3 34 7
 100.0 28.6 34.1 23.8 27.0 7.9 8.7 7.9 4.0 2.4 27.0 5.6
参加している        1449 694 864 738 620 125 331 487 155 29 68 7

100.0 47.9 59.6 50.9 42.8 8.6 22.8 33.6 10.7 2.0 4.7 0.5
参加していない      2440 930 1175 958 945 248 494 701 240 52 215 30

100.0 38.1 48.2 39.3 38.7 10.2 20.2 28.7 9.8 2.1 8.8 1.2
とてもそう思う      105 75 79 61 59 15 38 43 34 4 1 0

100.0 71.4 75.2 58.1 56.2 14.3 36.2 41.0 32.4 3.8 1.0 0.0
そう思う            678 360 418 356 355 71 199 236 85 16 8 2

100.0 53.1 61.7 52.5 52.4 10.5 29.4 34.8 12.5 2.4 1.2 0.3
ややそう思う        971 437 561 479 453 86 209 348 109 15 41 2

100.0 45.0 57.8 49.3 46.7 8.9 21.5 35.8 11.2 1.5 4.2 0.2
どちらともいえない  1134 417 559 462 389 97 219 327 91 21 85 13

100.0 36.8 49.3 40.7 34.3 8.6 19.3 28.8 8.0 1.9 7.5 1.1
あまりそう思わない  616 225 277 216 194 70 113 161 42 13 61 8

100.0 36.5 45.0 35.1 31.5 11.4 18.3 26.1 6.8 2.1 9.9 1.3
そう思わない        245 83 95 87 80 18 34 50 21 4 46 5

100.0 33.9 38.8 35.5 32.7 7.3 13.9 20.4 8.6 1.6 18.8 2.0
まったくそう思わない 141 28 50 35 35 16 16 24 14 8 40 4

100.0 19.9 35.5 24.8 24.8 11.3 11.3 17.0 9.9 5.7 28.4 2.8
とてもそう思う      404 239 266 230 214 64 127 169 100 13 9 1

100.0 59.2 65.8 56.9 53.0 15.8 31.4 41.8 24.8 3.2 2.2 0.2
そう思う            1520 726 912 759 744 163 344 513 170 24 31 8

100.0 47.8 60.0 49.9 48.9 10.7 22.6 33.8 11.2 1.6 2.0 0.5
ややそう思う        926 375 483 395 322 67 183 269 71 8 55 4

100.0 40.5 52.2 42.7 34.8 7.2 19.8 29.0 7.7 0.9 5.9 0.4
どちらともいえない  744 220 284 245 220 56 139 188 40 24 103 14

100.0 29.6 38.2 32.9 29.6 7.5 18.7 25.3 5.4 3.2 13.8 1.9
あまりそう思わない  160 40 61 37 35 18 22 33 10 5 37 1

100.0 25.0 38.1 23.1 21.9 11.3 13.8 20.6 6.3 3.1 23.1 0.6
そう思わない        93 20 24 26 17 3 10 9 4 6 30 2

100.0 21.5 25.8 28.0 18.3 3.2 10.8 9.7 4.3 6.5 32.3 2.2
まったくそう思わない 39 6 9 3 8 2 3 7 0 1 17 3

100.0 15.4 23.1 7.7 20.5 5.1 7.7 17.9 0.0 2.6 43.6 7.7
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問14　住民が主役となって取り組む地域活動 （続き）
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全  体 3907 1629 2043 1699 1567 373 830 1190 396 81 283 45

 100.0 41.7 52.3 43.5 40.1 9.5 21.2 30.5 10.1 2.1 7.2 1.2
男性 1904 765 928 748 682 210 436 557 238 45 164 21
 100.0 40.2 48.7 39.3 35.8 11.0 22.9 29.3 12.5 2.4 8.6 1.1
　　　10歳代 96 48 44 38 33 11 24 36 7 2 10 0
 100.0 50.0 45.8 39.6 34.4 11.5 25.0 37.5 7.3 2.1 10.4 0.0
　　　20歳代 262 112 113 78 77 38 55 86 42 6 29 5
　　　 100.0 42.7 43.1 29.8 29.4 14.5 21.0 32.8 16.0 2.3 11.1 1.9
　　　30歳代 379 157 198 134 102 44 74 135 45 11 34 3
　　　 100.0 41.4 52.2 35.4 26.9 11.6 19.5 35.6 11.9 2.9 9.0 0.8
　　　40歳代 328 110 163 123 97 31 87 121 33 9 32 1
　　　 100.0 33.5 49.7 37.5 29.6 9.5 26.5 36.9 10.1 2.7 9.8 0.3
　　　50歳代 295 108 144 136 124 33 71 80 47 4 23 2
　　　 100.0 36.6 48.8 46.1 42.0 11.2 24.1 27.1 15.9 1.4 7.8 0.7
　　　60歳代 322 136 171 140 146 31 84 63 47 8 17 3
　　　 100.0 42.2 53.1 43.5 45.3 9.6 26.1 19.6 14.6 2.5 5.3 0.9
　　　70歳以上 222 94 95 99 103 22 41 36 17 5 19 7
　　　 100.0 42.3 42.8 44.6 46.4 9.9 18.5 16.2 7.7 2.3 8.6 3.2
女性 2003 864 1115 951 885 163 394 633 158 36 119 24
　　　 100.0 43.1 55.7 47.5 44.2 8.1 19.7 31.6 7.9 1.8 5.9 1.2
　　　10歳代 83 36 49 34 32 9 17 22 7 5 6 1
　　　 100.0 43.4 59.0 41.0 38.6 10.8 20.5 26.5 8.4 6.0 7.2 1.2
　　　20歳代 261 109 153 108 80 22 30 102 29 4 13 8
　　　 100.0 41.8 58.6 41.4 30.7 8.4 11.5 39.1 11.1 1.5 5.0 3.1
　　　30歳代 365 170 214 158 122 25 79 150 16 2 22 1
　　　 100.0 46.6 58.6 43.3 33.4 6.8 21.6 41.1 4.4 0.5 6.0 0.3
　　　40歳代 336 144 213 166 115 30 64 127 33 8 19 3
　　　 100.0 42.9 63.4 49.4 34.2 8.9 19.0 37.8 9.8 2.4 5.7 0.9
　　　50歳代 351 152 171 184 174 24 86 105 28 7 22 7
　　　 100.0 43.3 48.7 52.4 49.6 6.8 24.5 29.9 8.0 2.0 6.3 2.0
　　　60歳代 375 165 204 203 225 25 74 86 28 7 17 2
　　　 100.0 44.0 54.4 54.1 60.0 6.7 19.7 22.9 7.5 1.9 4.5 0.5
　　　70歳以上 232 88 111 98 137 28 44 41 17 3 20 2
 100.0 37.9 47.8 42.2 59.1 12.1 19.0 17.7 7.3 1.3 8.6 0.9
常勤 1368 557 686 574 466 122 305 486 156 29 104 11

100.0 40.7 50.1 42.0 34.1 8.9 22.3 35.5 11.4 2.1 7.6 0.8
非常勤 671 268 379 300 293 64 122 222 67 10 34 8

100.0 39.9 56.5 44.7 43.7 9.5 18.2 33.1 10.0 1.5 5.1 1.2
農業、林業、漁業などの 19 8 8 7 7 1 3 2 1 0 2 2
自営業 100.0 42.1 42.1 36.8 36.8 5.3 15.8 10.5 5.3 0.0 10.5 10.5
商業、工業、サービス業、 229 79 108 84 97 26 49 54 30 6 24 2
その他自由業などの自営業 100.0 34.5 47.2 36.7 42.4 11.4 21.4 23.6 13.1 2.6 10.5 0.9
主婦・主夫（家事専業） 779 350 454 384 343 61 162 218 49 16 45 5
 100.0 44.9 58.3 49.3 44.0 7.8 20.8 28.0 6.3 2.1 5.8 0.6
高校生、短大生、大学生、 261 127 144 97 92 28 55 94 35 8 23 0
予備校生、専門学校生 100.0 48.7 55.2 37.2 35.2 10.7 21.1 36.0 13.4 3.1 8.8 0.0
無職、その他 534 228 249 236 251 66 126 105 55 11 45 7
 100.0 42.7 46.6 44.2 47.0 12.4 23.6 19.7 10.3 2.1 8.4 1.3
持ち家一戸建て 2335 1045 1250 1037 926 203 588 685 230 43 159 19
 100.0 44.8 53.5 44.4 39.7 8.7 25.2 29.3 9.9 1.8 6.8 0.8
持ち家共同住宅 475 181 246 217 187 40 102 161 53 10 30 6

100.0 38.1 51.8 45.7 39.4 8.4 21.5 33.9 11.2 2.1 6.3 1.3
民間の賃貸一戸建て 90 42 43 47 36 15 19 38 16 0 6 1
 100.0 46.7 47.8 52.2 40.0 16.7 21.1 42.2 17.8 0.0 6.7 1.1
民間の賃貸共同住宅 384 152 186 133 119 46 47 134 43 5 33 3

100.0 39.6 48.4 34.6 31.0 12.0 12.2 34.9 11.2 1.3 8.6 0.8
公的賃貸住宅 502 166 257 216 242 57 48 138 44 21 40 9

100.0 33.1 51.2 43.0 48.2 11.4 9.6 27.5 8.8 4.2 8.0 1.8
社宅・官舎・寮 47 20 31 20 23 6 8 16 7 1 3 0
 100.0 42.6 66.0 42.6 48.9 12.8 17.0 34.0 14.9 2.1 6.4 0.0
借間 9 0 2 3 4 0 1 2 0 0 3 1
 100.0 0.0 22.2 33.3 44.4 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 33.3 11.1
その他 25 8 10 7 9 2 8 8 0 1 4 0
 100.0 32.0 40.0 28.0 36.0 8.0 32.0 32.0 0.0 4.0 16.0 0.0
生まれてからずっと 331 130 160 122 107 21 87 114 35 11 29 4
 100.0 39.3 48.3 36.9 32.3 6.3 26.3 34.4 10.6 3.3 8.8 1.2
１年未満 91 36 44 30 22 19 6 29 6 3 8 5
 100.0 39.6 48.4 33.0 24.2 20.9 6.6 31.9 6.6 3.3 8.8 5.5
１年以上３年未満 246 114 137 99 76 18 43 83 28 1 11 4
 100.0 46.3 55.7 40.2 30.9 7.3 17.5 33.7 11.4 0.4 4.5 1.6
３年以上５年未満 236 94 123 76 95 26 49 81 30 3 18 1
 100.0 39.8 52.1 32.2 40.3 11.0 20.8 34.3 12.7 1.3 7.6 0.4
５年以上10年未満 548 248 292 237 211 45 104 190 54 11 38 4
 100.0 45.3 53.3 43.2 38.5 8.2 19.0 34.7 9.9 2.0 6.9 0.7
10年以上20年未満 753 326 419 336 294 82 192 231 70 19 54 5
 100.0 43.3 55.6 44.6 39.0 10.9 25.5 30.7 9.3 2.5 7.2 0.7
20年以上 1664 670 854 783 745 158 342 454 172 32 120 16
 100.0 40.3 51.3 47.1 44.8 9.5 20.6 27.3 10.3 1.9 7.2 1.0
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問14　住民が主役となって取り組む地域活動 （続き）
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間
パ
ト
ロ
ー

ル
、

あ
い

さ
つ
運
動
な
ど
の
防
犯
活

動 地
震
や
火
災
に
備
え
る
防

災
活
動

高
齢
者
世
帯
を
手
助
け
す

る
地
域
福
祉
活
動

住
民
同
士
の
近
隣
ト
ラ
ブ

ル
を
解
決
す
る
調
停
活
動

建
築
や
開
発
を
規
制
す
る

ル
ー

ル
作
り
な
ど
の
街
づ

く
り
活
動

放
課
後
や
週
末
の
学
校
で

子
ど
も
に
様
々
な
こ
と
を

教
え
る
地
域
で
教
育
活
動

行
政
の
権
限
を
一
部
譲
り

受
け
て
、

地
域
で
運
営
し

て
い
く
自
治
活
動

そ
の
他

ど
の
問
題
も
行
政
が
主
役

と
な
っ

て
解
決
す
べ
き
で

あ
る

無
回
答

全  体 3907 1629 2043 1699 1567 373 830 1190 396 81 283 45

 100.0 41.7 52.3 43.5 40.1 9.5 21.2 30.5 10.1 2.1 7.2 1.2
とてもそう思う 481 237 287 228 219 46 97 153 54 10 26 3
 100.0 49.3 59.7 47.4 45.5 9.6 20.2 31.8 11.2 2.1 5.4 0.6
そう思う 1544 674 846 698 639 136 316 480 143 24 104 7
 100.0 43.7 54.8 45.2 41.4 8.8 20.5 31.1 9.3 1.6 6.7 0.5
ややそう思う 606 245 307 266 231 52 138 221 65 15 36 5
 100.0 40.4 50.7 43.9 38.1 8.6 22.8 36.5 10.7 2.5 5.9 0.8
どちらともいえない 863 327 427 334 319 90 192 223 83 22 82 12
 100.0 37.9 49.5 38.7 37.0 10.4 22.2 25.8 9.6 2.5 9.5 1.4
あまりそう思わない 238 86 104 110 105 28 55 77 26 2 18 6
 100.0 36.1 43.7 46.2 44.1 11.8 23.1 32.4 10.9 0.8 7.6 2.5
そう思わない 77 28 29 30 22 6 17 12 13 2 8 2
 100.0 36.4 37.7 39.0 28.6 7.8 22.1 15.6 16.9 2.6 10.4 2.6
まったくそう思わない 54 21 26 15 16 10 7 16 9 5 7 2
 100.0 38.9 48.1 27.8 29.6 18.5 13.0 29.6 16.7 9.3 13.0 3.7
相原 156 74 72 54 64 14 28 33 23 4 12 6
 100.0 47.4 46.2 34.6 41.0 9.0 17.9 21.2 14.7 2.6 7.7 3.8
小野路 106 48 61 56 57 9 21 35 12 0 10 0
 100.0 45.3 57.5 52.8 53.8 8.5 19.8 33.0 11.3 0.0 9.4 0.0
小山 217 93 124 83 66 21 59 68 17 2 21 3
 100.0 42.9 57.1 38.2 30.4 9.7 27.2 31.3 7.8 0.9 9.7 1.4
小山田 115 48 56 54 47 12 24 40 16 1 10 0
 100.0 41.7 48.7 47.0 40.9 10.4 20.9 34.8 13.9 0.9 8.7 0.0
忠生 542 207 280 231 238 56 95 175 60 15 30 8
 100.0 38.2 51.7 42.6 43.9 10.3 17.5 32.3 11.1 2.8 5.5 1.5
玉川学園 270 113 131 117 120 22 84 88 26 2 20 0
 100.0 41.9 48.5 43.3 44.4 8.1 31.1 32.6 9.6 0.7 7.4 0.0
鶴川 571 242 312 254 210 53 127 169 58 15 28 8
 100.0 42.4 54.6 44.5 36.8 9.3 22.2 29.6 10.2 2.6 4.9 1.4
成瀬 474 220 256 212 180 43 107 155 38 8 30 4
 100.0 46.4 54.0 44.7 38.0 9.1 22.6 32.7 8.0 1.7 6.3 0.8
町田 623 233 292 281 252 68 115 170 56 16 60 4
 100.0 37.4 46.9 45.1 40.4 10.9 18.5 27.3 9.0 2.6 9.6 0.6
南町田 609 257 345 271 252 60 137 200 63 9 37 4
 100.0 42.2 56.7 44.5 41.4 9.9 22.5 32.8 10.3 1.5 6.1 0.7
三輪 103 56 57 36 42 5 15 35 11 2 11 1
 100.0 54.4 55.3 35.0 40.8 4.9 14.6 34.0 10.7 1.9 10.7 1.0

問15①　日常生活の中での関わり度
調
　
査
　
数

と
て
も
関
わ
り

が
あ
る

関
わ
り
が
あ
る

や
や
関
わ
り
が

あ
る

ど
ち
ら
で
も
な

い あ
ま
り
関
わ
り

が
な
い

関
わ
り
が
な
い

ま
っ

た
く
関
わ

り
が
な
い

無
回
答

平
均
点

公共交通機関の利便性 3907 1256 1054 793 211 344 106 70 73 5.5
100.0 32.1 27.0 20.3 5.4 8.8 2.7 1.8 1.9

最寄り駅までの行きやすさ 3907 1392 1093 673 267 234 74 83 91 5.7
 100.0 35.6 28.0 17.2 6.8 6.0 1.9 2.1 2.3
駅周辺の自転車駐車場の停 3907 578 495 484 349 582 435 882 102 3.8
めやすさ 100.0 14.8 12.7 12.4 8.9 14.9 11.1 22.6 2.6
幹線道路の整備 3907 722 1043 957 511 303 132 138 101 5.1
 100.0 18.5 26.7 24.5 13.1 7.8 3.4 3.5 2.6
交通渋滞の緩和 3907 809 977 900 533 313 147 126 102 5.1
 100.0 20.7 25.0 23.0 13.6 8.0 3.8 3.2 2.6
交通安全対策 3907 715 965 918 820 220 86 74 109 5.2
 100.0 18.3 24.7 23.5 21.0 5.6 2.2 1.9 2.8
住宅周辺の通行の安全度 3907 1110 1024 837 450 240 71 68 107 5.5

100.0 28.4 26.2 21.4 11.5 6.1 1.8 1.7 2.7
駅やまちなかの通行の安全 3907 994 1207 855 453 184 68 40 106 5.5
度 100.0 25.4 30.9 21.9 11.6 4.7 1.7 1.0 2.7
住宅地周辺の景観 3907 745 1008 907 799 188 90 56 114 5.2
 100.0 19.1 25.8 23.2 20.5 4.8 2.3 1.4 2.9
町田駅周辺の中心街の景観 3907 347 641 964 1083 458 157 147 110 4.5

100.0 8.9 16.4 24.7 27.7 11.7 4.0 3.8 2.8
最寄り駅周辺の生活に必要 3907 888 1165 891 512 200 87 61 103 5.4
な施設や機能 100.0 22.7 29.8 22.8 13.1 5.1 2.2 1.6 2.6
町田駅周辺は魅力的な中心 3907 424 781 1033 941 363 150 110 105 4.8
街である 100.0 10.9 20.0 26.4 24.1 9.3 3.8 2.8 2.7
市内の魅力ある散策スポッ 3907 369 758 1026 914 420 184 132 104 4.6
トやイベント 100.0 9.4 19.4 26.3 23.4 10.7 4.7 3.4 2.7
市内企業の活気 3907 131 284 498 1211 890 411 350 132 3.7
 100.0 3.4 7.3 12.7 31.0 22.8 10.5 9.0 3.4
市内商店街の活気 3907 236 682 1100 912 499 213 136 129 4.5
 100.0 6.0 17.5 28.2 23.3 12.8 5.5 3.5 3.3
市内での就労の場 3907 269 416 617 732 618 506 586 163 3.7
 100.0 6.9 10.6 15.8 18.7 15.8 13.0 15.0 4.2
就業に必要な知識や技能、 3907 166 271 562 979 732 520 523 154 3.5
資格を修得する機会や場 100.0 4.2 6.9 14.4 25.1 18.7 13.3 13.4 3.9
町田産農作物の買いやすさ 3907 298 618 862 978 515 261 244 131 4.3
 100.0 7.6 15.8 22.1 25.0 13.2 6.7 6.2 3.4

観
光
・

集
客

経
済
・
産
業

居
住
地
区
別

町
田
市
に
住
み
続
け
る
意
向
別

交
通

街
づ
く
り
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問15①　日常生活の中での関わり度 （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
関
わ
り

が
あ
る

関
わ
り
が
あ
る

や
や
関
わ
り
が

あ
る

ど
ち
ら
で
も
な

い あ
ま
り
関
わ
り

が
な
い

関
わ
り
が
な
い

ま
っ

た
く
関
わ

り
が
な
い

無
回
答

平
均
点

ごみの減量やリサイクルの 3907 785 1331 988 499 125 40 37 102 5.5
取り組み 100.0 20.1 34.1 25.3 12.8 3.2 1.0 0.9 2.6
省エネルギーの取り組み 3907 349 803 936 1186 294 113 103 123 4.7
 100.0 8.9 20.6 24.0 30.4 7.5 2.9 2.6 3.1
公園・緑地などの整備・ 3907 524 984 1136 748 237 97 58 123 5.1
保全 100.0 13.4 25.2 29.1 19.1 6.1 2.5 1.5 3.1
自然に親しみ触れあうこと 3907 501 1001 1123 710 273 113 70 116 5.0
のできる場所や機会 100.0 12.8 25.6 28.7 18.2 7.0 2.9 1.8 3.0
河川の水がきれい 3907 395 692 981 1027 416 159 115 122 4.7
 100.0 10.1 17.7 25.1 26.3 10.6 4.1 2.9 3.1
不法投棄ごみの散乱 3907 545 847 994 906 295 104 93 123 4.9
 100.0 13.9 21.7 25.4 23.2 7.6 2.7 2.4 3.1
町内会・自治会活動が盛ん 3907 218 649 937 1083 462 201 245 112 4.3
 100.0 5.6 16.6 24.0 27.7 11.8 5.1 6.3 2.9
ボランティア活動が盛ん 3907 127 342 663 1430 614 315 295 121 3.9
 100.0 3.3 8.8 17.0 36.6 15.7 8.1 7.6 3.1
自分たちの活動の地域への 3907 133 311 623 1289 581 410 430 130 3.7
役立ち度 100.0 3.4 8.0 15.9 33.0 14.9 10.5 11.0 3.3
地域での防犯対策 3907 544 822 895 914 365 135 103 129 4.9
 100.0 13.9 21.0 22.9 23.4 9.3 3.5 2.6 3.3
地域での防災対策 3907 462 777 880 1037 361 138 109 143 4.8
 100.0 11.8 19.9 22.5 26.5 9.2 3.5 2.8 3.7
困ったときや高齢期に助け 3907 368 650 849 909 504 238 249 140 4.4
合える近所のつながり 100.0 9.4 16.6 21.7 23.3 12.9 6.1 6.4 3.6
健康づくりの取り組み 3907 268 571 800 1235 480 219 184 150 4.3
 100.0 6.9 14.6 20.5 31.6 12.3 5.6 4.7 3.8
休日・夜間や緊急時の医療 3907 761 919 891 682 315 110 86 143 5.1
機関 100.0 19.5 23.5 22.8 17.5 8.1 2.8 2.2 3.7
団塊の世代や高齢者の生き 3907 242 466 573 1180 567 341 392 146 3.9
がいの場や機会 100.0 6.2 11.9 14.7 30.2 14.5 8.7 10.0 3.7
障がいの有無に関わらず同 3907 240 350 577 1355 543 344 339 159 3.9
じように暮らすこと 100.0 6.1 9.0 14.8 34.7 13.9 8.8 8.7 4.1
介護サービスの充実 3907 305 396 524 1108 588 390 450 146 3.9
 100.0 7.8 10.1 13.4 28.4 15.0 10.0 11.5 3.7
育児に関する悩みや不安を 3907 303 309 401 906 555 520 725 188 3.5
相談できる機会や場 100.0 7.8 7.9 10.3 23.2 14.2 13.3 18.6 4.8
気軽に預けられる保育 3907 288 270 296 846 528 578 912 189 3.3
サービス 100.0 7.4 6.9 7.6 21.7 13.5 14.8 23.3 4.8
子どもが安全で健やかに育 3907 566 425 507 888 409 401 521 190 4.1
つ環境の整備 100.0 14.5 10.9 13.0 22.7 10.5 10.3 13.3 4.9
充実した学校教育 3907 607 436 416 830 383 463 585 187 4.0
 100.0 15.5 11.2 10.6 21.2 9.8 11.9 15.0 4.8
公立学校の教育環境の整備 3907 605 410 381 858 415 447 613 178 4.0
 100.0 15.5 10.5 9.8 22.0 10.6 11.4 15.7 4.6
子どもが安全に遊べる場所 3907 661 438 528 833 386 399 489 173 4.2
 100.0 16.9 11.2 13.5 21.3 9.9 10.2 12.5 4.4
身体を動かしたりスポーツ 3907 383 754 958 670 528 259 234 121 4.5
ができる機会や場 100.0 9.8 19.3 24.5 17.1 13.5 6.6 6.0 3.1
様々な芸術・文化に触れる 3907 218 516 1016 990 562 250 224 131 4.3
ことができる 100.0 5.6 13.2 26.0 25.3 14.4 6.4 5.7 3.4
芸術・文化活動の機会や場 3907 173 401 746 1165 670 331 280 141 4.0
 100.0 4.4 10.3 19.1 29.8 17.1 8.5 7.2 3.6
生涯学習活動の機会や場 3907 146 384 743 1176 639 360 306 153 3.9
 100.0 3.7 9.8 19.0 30.1 16.4 9.2 7.8 3.9
食料品や日用品などの買物 3907 1351 1342 649 319 71 24 28 123 5.9
の利便性 100.0 34.6 34.3 16.6 8.2 1.8 0.6 0.7 3.1
騒音・振動・悪臭などに悩 3907 914 1084 728 654 225 82 88 132 5.3
まされない 100.0 23.4 27.7 18.6 16.7 5.8 2.1 2.3 3.4
街路樹や花壇など身近な緑 3907 663 1141 1065 678 138 47 47 128 5.3
 100.0 17.0 29.2 27.3 17.4 3.5 1.2 1.2 3.3
身近な地域やまちの清潔感 3907 601 1106 1018 834 126 34 49 139 5.2
 100.0 15.4 28.3 26.1 21.3 3.2 0.9 1.3 3.6
インターネットで必要な情 3907 639 946 729 626 277 174 356 160 4.8
報の収集 100.0 16.4 24.2 18.7 16.0 7.1 4.5 9.1 4.1
生活上の悩みや問題を気軽 3907 255 458 679 1279 525 268 290 153 4.1
に相談できる機会や場 100.0 6.5 11.7 17.4 32.7 13.4 6.9 7.4 3.9
女性が仕事や地域活動など 3907 291 478 628 1294 424 281 349 162 4.1
で活動しやすい 100.0 7.4 12.2 16.1 33.1 10.9 7.2 8.9 4.1
国際交流活動が盛ん 3907 107 173 341 1362 605 492 667 160 3.3
 100.0 2.7 4.4 8.7 34.9 15.5 12.6 17.1 4.1
平和について考えたり話し 3907 140 224 464 1383 570 443 528 155 3.5
たりする場や機会 100.0 3.6 5.7 11.9 35.4 14.6 11.3 13.5 4.0

生
活
基
盤

文
化
・
芸
術
・

ス
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ー

ツ
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子
育
て
・
教
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問15②　日常生活の中での実感度
調
　
査
　
数

と
て
も
実
感
し

て
い
る

実
感
し
て
い
る

や
や
実
感
し
て

い
る

ど
ち
ら
で
も
な

い あ
ま
り
実
感
で

き
な
い

実
感
で
き
な
い

ま
っ

た
く
実
感

で
き
な
い

無
回
答

平
均
点

公共交通機関の利便性 3907 476 996 952 464 519 259 127 114 4.8
100.0 12.2 25.5 24.4 11.9 13.3 6.6 3.3 2.9

最寄り駅までの行きやすさ 3907 611 944 820 464 468 286 197 117 4.8
 100.0 15.6 24.2 21.0 11.9 12.0 7.3 5.0 3.0
駅周辺の自転車駐車場の停 3907 166 308 460 944 663 567 666 133 3.4
めやすさ 100.0 4.2 7.9 11.8 24.2 17.0 14.5 17.0 3.4
幹線道路の整備 3907 192 592 1132 870 526 263 204 128 4.3
 100.0 4.9 15.2 29.0 22.3 13.5 6.7 5.2 3.3
交通渋滞の緩和 3907 171 396 713 880 798 466 358 125 3.8
 100.0 4.4 10.1 18.2 22.5 20.4 11.9 9.2 3.2
交通安全対策 3907 122 358 866 1235 739 272 183 132 4.0
 100.0 3.1 9.2 22.2 31.6 18.9 7.0 4.7 3.4
住宅周辺の通行の安全度 3907 240 527 917 847 737 315 197 127 4.2

100.0 6.1 13.5 23.5 21.7 18.9 8.1 5.0 3.3
駅やまちなかの通行の安全 3907 196 501 879 927 742 360 169 133 4.1
度 100.0 5.0 12.8 22.5 23.7 19.0 9.2 4.3 3.4
住宅地周辺の景観 3907 241 592 1005 1087 511 216 122 133 4.4
 100.0 6.2 15.2 25.7 27.8 13.1 5.5 3.1 3.4
町田駅周辺の中心街の景観 3907 94 285 786 1236 769 338 268 131 3.8

100.0 2.4 7.3 20.1 31.6 19.7 8.7 6.9 3.4
最寄り駅周辺の生活に必要 3907 253 664 1138 716 559 264 176 137 4.4
な施設や機能 100.0 6.5 17.0 29.1 18.3 14.3 6.8 4.5 3.5
町田駅周辺は魅力的な中心 3907 173 498 1024 1091 567 256 173 125 4.2
街である 100.0 4.4 12.7 26.2 27.9 14.5 6.6 4.4 3.2
市内の魅力ある散策スポッ 3907 143 435 1016 1131 624 276 164 118 4.2
トやイベント 100.0 3.7 11.1 26.0 28.9 16.0 7.1 4.2 3.0
市内企業の活気 3907 27 121 383 1522 1002 427 267 158 3.5
 100.0 0.7 3.1 9.8 39.0 25.6 10.9 6.8 4.0
市内商店街の活気 3907 60 300 900 1108 870 330 194 145 3.9
 100.0 1.5 7.7 23.0 28.4 22.3 8.4 5.0 3.7
市内での就労の場 3907 61 214 498 1403 764 421 375 171 3.6
 100.0 1.6 5.5 12.7 35.9 19.6 10.8 9.6 4.4
就業に必要な知識や技能、 3907 41 142 379 1581 767 455 374 168 3.5
資格を修得する機会や場 100.0 1.0 3.6 9.7 40.5 19.6 11.6 9.6 4.3
町田産農作物の買いやすさ 3907 130 354 801 1179 727 341 238 137 3.9
 100.0 3.3 9.1 20.5 30.2 18.6 8.7 6.1 3.5
ごみの減量やリサイクルの 3907 369 1005 1284 652 301 114 66 116 5.0
取り組み 100.0 9.4 25.7 32.9 16.7 7.7 2.9 1.7 3.0
省エネルギーの取り組み 3907 99 345 780 1474 651 259 160 139 4.0
 100.0 2.5 8.8 20.0 37.7 16.7 6.6 4.1 3.6
公園・緑地などの整備・ 3907 162 584 1324 995 434 185 91 132 4.5
保全 100.0 4.1 14.9 33.9 25.5 11.1 4.7 2.3 3.4
自然に親しみ触れあうこと 3907 197 670 1226 949 494 156 82 133 4.6
のできる場所や機会 100.0 5.0 17.1 31.4 24.3 12.6 4.0 2.1 3.4
河川の水がきれい 3907 110 391 893 1232 649 316 184 132 4.0
 100.0 2.8 10.0 22.9 31.5 16.6 8.1 4.7 3.4
不法投棄ごみの散乱 3907 155 508 985 1070 599 297 164 129 4.2
 100.0 4.0 13.0 25.2 27.4 15.3 7.6 4.2 3.3
町内会・自治会活動が盛ん 3907 129 456 927 1400 480 220 169 126 4.2
 100.0 3.3 11.7 23.7 35.8 12.3 5.6 4.3 3.2
ボランティア活動が盛ん 3907 58 219 607 1707 665 306 213 132 3.8
 100.0 1.5 5.6 15.5 43.7 17.0 7.8 5.5 3.4
自分たちの活動の地域への 3907 63 207 515 1727 561 346 354 134 3.7
役立ち度 100.0 1.6 5.3 13.2 44.2 14.4 8.9 9.1 3.4
地域での防犯対策 3907 131 423 1040 1053 707 257 153 143 4.2
 100.0 3.4 10.8 26.6 27.0 18.1 6.6 3.9 3.7
地域での防災対策 3907 102 357 911 1266 696 258 161 156 4.1
 100.0 2.6 9.1 23.3 32.4 17.8 6.6 4.1 4.0
困ったときや高齢期に助け 3907 128 340 769 1185 716 312 299 158 3.9
合える近所のつながり 100.0 3.3 8.7 19.7 30.3 18.3 8.0 7.7 4.0
健康づくりの取り組み 3907 92 268 652 1502 706 309 220 158 3.9
 100.0 2.4 6.9 16.7 38.4 18.1 7.9 5.6 4.0
休日・夜間や緊急時の医療 3907 215 468 918 1120 617 268 148 153 4.2
機関 100.0 5.5 12.0 23.5 28.7 15.8 6.9 3.8 3.9
団塊の世代や高齢者の生き 3907 66 216 524 1603 746 298 288 166 3.7
がいの場や機会 100.0 1.7 5.5 13.4 41.0 19.1 7.6 7.4 4.2
障がいの有無に関わらず同 3907 78 187 532 1735 691 297 216 171 3.8
じように暮らすこと 100.0 2.0 4.8 13.6 44.4 17.7 7.6 5.5 4.4
介護サービスの充実 3907 102 219 528 1665 633 316 280 164 3.8
 100.0 2.6 5.6 13.5 42.6 16.2 8.1 7.2 4.2
育児に関する悩みや不安を 3907 75 167 380 1671 583 379 446 206 3.5
相談できる機会や場 100.0 1.9 4.3 9.7 42.8 14.9 9.7 11.4 5.3
気軽に預けられる保育 3907 74 149 308 1635 562 443 534 202 3.4
サービス 100.0 1.9 3.8 7.9 41.8 14.4 11.3 13.7 5.2
子どもが安全で健やかに育 3907 101 197 565 1500 632 358 346 208 3.7
つ環境の整備 100.0 2.6 5.0 14.5 38.4 16.2 9.2 8.9 5.3
充実した学校教育 3907 122 220 512 1584 548 359 354 208 3.7
 100.0 3.1 5.6 13.1 40.5 14.0 9.2 9.1 5.3
公立学校の教育環境の整備 3907 117 222 477 1603 545 351 390 202 3.7
 100.0 3.0 5.7 12.2 41.0 13.9 9.0 10.0 5.2
子どもが安全に遊べる場所 3907 140 241 597 1420 625 342 349 193 3.8
 100.0 3.6 6.2 15.3 36.3 16.0 8.8 8.9 4.9
身体を動かしたりスポーツ 3907 194 476 985 1118 584 244 165 141 4.3
ができる機会や場 100.0 5.0 12.2 25.2 28.6 14.9 6.2 4.2 3.6
様々な芸術・文化に触れる 3907 76 283 906 1482 622 231 157 150 4.0
ことができる 100.0 1.9 7.2 23.2 37.9 15.9 5.9 4.0 3.8
芸術・文化活動の機会や場 3907 80 218 649 1707 637 270 187 159 3.9
 100.0 2.0 5.6 16.6 43.7 16.3 6.9 4.8 4.1
生涯学習活動の機会や場 3907 58 209 585 1788 611 290 191 175 3.8
 100.0 1.5 5.3 15.0 45.8 15.6 7.4 4.9 4.5
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問15②　日常生活の中での実感度 （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
実
感
し

て
い
る

実
感
し
て
い
る

や
や
実
感
し
て

い
る

ど
ち
ら
で
も
な

い あ
ま
り
実
感
で

き
な
い

実
感
で
き
な
い

ま
っ

た
く
実
感

で
き
な
い

無
回
答

平
均
点

食料品や日用品などの買物 3907 527 1078 1081 576 317 112 75 141 5.1
の利便性 100.0 13.5 27.6 27.7 14.7 8.1 2.9 1.9 3.6
騒音・振動・悪臭などに悩 3907 298 669 889 1046 444 237 181 143 4.4
まされない 100.0 7.6 17.1 22.8 26.8 11.4 6.1 4.6 3.7
街路樹や花壇など身近な緑 3907 306 819 1314 929 253 87 58 141 4.9
 100.0 7.8 21.0 33.6 23.8 6.5 2.2 1.5 3.6
身近な地域やまちの清潔感 3907 167 618 1155 1181 399 137 97 153 4.5
 100.0 4.3 15.8 29.6 30.2 10.2 3.5 2.5 3.9
インターネットで必要な情 3907 303 689 902 1079 271 188 302 173 4.4
報の収集 100.0 7.8 17.6 23.1 27.6 6.9 4.8 7.7 4.4
生活上の悩みや問題を気軽 3907 72 196 418 1860 635 324 234 168 3.7
に相談できる機会や場 100.0 1.8 5.0 10.7 47.6 16.3 8.3 6.0 4.3
女性が仕事や地域活動など 3907 72 173 497 1929 540 264 256 176 3.8
で活動しやすい 100.0 1.8 4.4 12.7 49.4 13.8 6.8 6.6 4.5
国際交流活動が盛ん 3907 30 97 265 1803 616 444 482 170 3.4
 100.0 0.8 2.5 6.8 46.1 15.8 11.4 12.3 4.4
平和について考えたり話し 3907 42 141 292 1860 608 369 427 168 3.5
たりする場や機会 100.0 1.1 3.6 7.5 47.6 15.6 9.4 10.9 4.3

問15③　５年前との比較
調
　
査
　
数

と
て
も
良
く

な
っ

た

良
く
な
っ

た

や
や
良
く
な
っ

た ど
ち
ら
で
も
な

い や
や
悪
く
な
っ

た 悪
く
な
っ

た

と
て
も
悪
く

な
っ

た

無
回
答

平
均
点

公共交通機関の利便性 3907 112 556 972 1915 96 37 18 201 4.6
100.0 2.9 14.2 24.9 49.0 2.5 0.9 0.5 5.1

最寄り駅までの行きやすさ 3907 156 432 698 2205 115 58 28 215 4.5
 100.0 4.0 11.1 17.9 56.4 2.9 1.5 0.7 5.5
駅周辺の自転車駐車場の停 3907 40 210 524 2224 309 203 157 240 4.0
めやすさ 100.0 1.0 5.4 13.4 56.9 7.9 5.2 4.0 6.1
幹線道路の整備 3907 68 456 1227 1639 168 69 57 223 4.5
 100.0 1.7 11.7 31.4 42.0 4.3 1.8 1.5 5.7
交通渋滞の緩和 3907 28 201 776 1749 473 300 160 220 3.9
 100.0 0.7 5.1 19.9 44.8 12.1 7.7 4.1 5.6
交通安全対策 3907 23 206 805 2225 240 112 73 223 4.2
 100.0 0.6 5.3 20.6 56.9 6.1 2.9 1.9 5.7
住宅周辺の通行の安全度 3907 30 242 686 1895 487 225 112 230 4.0

100.0 0.8 6.2 17.6 48.5 12.5 5.8 2.9 5.9
駅やまちなかの通行の安全 3907 16 199 587 1817 615 308 138 227 3.8
度 100.0 0.4 5.1 15.0 46.5 15.7 7.9 3.5 5.8
住宅地周辺の景観 3907 57 267 637 1957 468 210 84 227 4.1
 100.0 1.5 6.8 16.3 50.1 12.0 5.4 2.1 5.8
町田駅周辺の中心街の景観 3907 37 259 764 1769 452 259 143 224 4.0

100.0 0.9 6.6 19.6 45.3 11.6 6.6 3.7 5.7
最寄り駅周辺の生活に必要 3907 102 423 969 1832 210 89 50 232 4.4
な施設や機能 100.0 2.6 10.8 24.8 46.9 5.4 2.3 1.3 5.9
町田駅周辺は魅力的な中心 3907 96 400 908 1691 330 160 103 219 4.3
街である 100.0 2.5 10.2 23.2 43.3 8.4 4.1 2.6 5.6
市内の魅力ある散策スポッ 3907 55 297 692 2368 152 79 43 221 4.3
トやイベント 100.0 1.4 7.6 17.7 60.6 3.9 2.0 1.1 5.7
市内企業の活気 3907 10 85 308 2631 362 186 67 258 3.9
 100.0 0.3 2.2 7.9 67.3 9.3 4.8 1.7 6.6
市内商店街の活気 3907 18 184 550 1901 615 292 102 245 3.9
 100.0 0.5 4.7 14.1 48.7 15.7 7.5 2.6 6.3
市内での就労の場 3907 8 92 276 2672 328 168 89 274 3.9
 100.0 0.2 2.4 7.1 68.4 8.4 4.3 2.3 7.0
就業に必要な知識や技能、 3907 13 79 279 2949 167 83 62 275 4.0
資格を修得する機会や場 100.0 0.3 2.0 7.1 75.5 4.3 2.1 1.6 7.0
町田産農作物の買いやすさ 3907 49 220 594 2568 147 68 35 226 4.2
 100.0 1.3 5.6 15.2 65.7 3.8 1.7 0.9 5.8
ごみの減量やリサイクルの 3907 209 925 1273 1102 95 54 33 216 4.9
取り組み 100.0 5.3 23.7 32.6 28.2 2.4 1.4 0.8 5.5
省エネルギーの取り組み 3907 51 291 841 2368 62 32 28 234 4.4
 100.0 1.3 7.4 21.5 60.6 1.6 0.8 0.7 6.0
公園・緑地などの整備・ 3907 66 435 980 1871 209 69 46 231 4.4
保全 100.0 1.7 11.1 25.1 47.9 5.3 1.8 1.2 5.9
自然に親しみ触れあうこと 3907 70 371 836 2065 208 83 47 227 4.3
のできる場所や機会 100.0 1.8 9.5 21.4 52.9 5.3 2.1 1.2 5.8
河川の水がきれい 3907 63 341 820 2080 216 104 57 226 4.3
 100.0 1.6 8.7 21.0 53.2 5.5 2.7 1.5 5.8
不法投棄ごみの散乱 3907 50 358 791 1783 402 201 103 219 4.1
 100.0 1.3 9.2 20.2 45.6 10.3 5.1 2.6 5.6
町内会・自治会活動が盛ん 3907 43 248 591 2576 150 56 29 214 4.2
 100.0 1.1 6.3 15.1 65.9 3.8 1.4 0.7 5.5
ボランティア活動が盛ん 3907 37 175 500 2819 95 32 24 225 4.2
 100.0 0.9 4.5 12.8 72.2 2.4 0.8 0.6 5.8
自分たちの活動の地域への 3907 32 183 432 2873 85 32 40 230 4.2
役立ち度 100.0 0.8 4.7 11.1 73.5 2.2 0.8 1.0 5.9
地域での防犯対策 3907 54 321 885 2072 175 100 63 237 4.3
 100.0 1.4 8.2 22.7 53.0 4.5 2.6 1.6 6.1
地域での防災対策 3907 50 256 764 2430 89 44 28 246 4.3
 100.0 1.3 6.6 19.6 62.2 2.3 1.1 0.7 6.3
困ったときや高齢期に助け 3907 51 172 516 2617 176 74 56 245 4.1
合える近所のつながり 100.0 1.3 4.4 13.2 67.0 4.5 1.9 1.4 6.3
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問15③　５年前との比較 （続き）
調
　
査
　
数

と
て
も
良
く

な
っ

た

良
く
な
っ

た

や
や
良
く
な
っ

た ど
ち
ら
で
も
な

い や
や
悪
く
な
っ

た 悪
く
な
っ

た

と
て
も
悪
く

な
っ

た

無
回
答

平
均
点

健康づくりの取り組み 3907 34 161 553 2749 91 35 35 249 4.2
 100.0 0.9 4.1 14.2 70.4 2.3 0.9 0.9 6.4
休日・夜間や緊急時の医療 3907 47 258 540 2345 247 134 91 245 4.1
機関 100.0 1.2 6.6 13.8 60.0 6.3 3.4 2.3 6.3
団塊の世代や高齢者の生き 3907 19 125 432 2893 100 49 32 257 4.1
がいの場や機会 100.0 0.5 3.2 11.1 74.0 2.6 1.3 0.8 6.6
障がいの有無に関わらず同 3907 31 133 425 2850 111 49 44 264 4.1
じように暮らすこと 100.0 0.8 3.4 10.9 72.9 2.8 1.3 1.1 6.8
介護サービスの充実 3907 41 198 497 2715 107 51 41 257 4.2
 100.0 1.0 5.1 12.7 69.5 2.7 1.3 1.0 6.6
育児に関する悩みや不安を 3907 18 104 333 2976 77 46 47 306 4.1
相談できる機会や場 100.0 0.5 2.7 8.5 76.2 2.0 1.2 1.2 7.8
気軽に預けられる保育 3907 28 89 345 2929 95 64 58 299 4.1
サービス 100.0 0.7 2.3 8.8 75.0 2.4 1.6 1.5 7.7
子どもが安全で健やかに育 3907 19 111 425 2620 233 129 68 302 4.0
つ環境の整備 100.0 0.5 2.8 10.9 67.1 6.0 3.3 1.7 7.7
充実した学校教育 3907 17 134 367 2711 210 102 70 296 4.0
 100.0 0.4 3.4 9.4 69.4 5.4 2.6 1.8 7.6
公立学校の教育環境の整備 3907 26 110 364 2725 184 128 83 287 4.0
 100.0 0.7 2.8 9.3 69.7 4.7 3.3 2.1 7.3
子どもが安全に遊べる場所 3907 26 119 386 2419 336 220 118 283 3.9
 100.0 0.7 3.0 9.9 61.9 8.6 5.6 3.0 7.2
身体を動かしたりスポーツ 3907 53 269 662 2500 105 53 26 239 4.3
ができる機会や場 100.0 1.4 6.9 16.9 64.0 2.7 1.4 0.7 6.1
様々な芸術・文化に触れる 3907 30 182 572 2753 59 34 25 252 4.2
ことができる 100.0 0.8 4.7 14.6 70.5 1.5 0.9 0.6 6.4
芸術・文化活動の機会や場 3907 26 162 458 2883 69 25 29 255 4.2
 100.0 0.7 4.1 11.7 73.8 1.8 0.6 0.7 6.5
生涯学習活動の機会や場 3907 23 169 411 2930 61 20 24 269 4.2
 100.0 0.6 4.3 10.5 75.0 1.6 0.5 0.6 6.9
食料品や日用品などの買物 3907 181 690 1002 1521 188 55 41 229 4.7
の利便性 100.0 4.6 17.7 25.6 38.9 4.8 1.4 1.0 5.9
騒音・振動・悪臭などに悩 3907 48 217 512 2219 343 203 129 236 4.0
まされない 100.0 1.2 5.6 13.1 56.8 8.8 5.2 3.3 6.0
街路樹や花壇など身近な緑 3907 94 472 959 1895 163 65 28 231 4.5
 100.0 2.4 12.1 24.5 48.5 4.2 1.7 0.7 5.9
身近な地域やまちの清潔感 3907 60 318 905 1968 265 91 58 242 4.3
 100.0 1.5 8.1 23.2 50.4 6.8 2.3 1.5 6.2
インターネットで必要な情 3907 161 637 728 1976 40 34 60 271 4.6
報の収集 100.0 4.1 16.3 18.6 50.6 1.0 0.9 1.5 6.9
生活上の悩みや問題を気軽 3907 18 110 337 2998 81 47 51 265 4.1
に相談できる機会や場 100.0 0.5 2.8 8.6 76.7 2.1 1.2 1.3 6.8
女性が仕事や地域活動など 3907 16 123 362 2959 82 37 58 270 4.1
で活動しやすい 100.0 0.4 3.1 9.3 75.7 2.1 0.9 1.5 6.9
国際交流活動が盛ん 3907 14 75 257 3138 74 36 51 262 4.0
 100.0 0.4 1.9 6.6 80.3 1.9 0.9 1.3 6.7
平和について考えたり話し 3907 15 87 238 3143 86 39 44 255 4.0
たりする場や機会 100.0 0.4 2.2 6.1 80.4 2.2 1.0 1.1 6.5

問15④　今後の必要度
調
　
査
　
数

特
に
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要
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ら
で
も
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必
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必
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ま
っ

た
く
必
要

で
な
い

無
回
答

平
均
点

公共交通機関の利便性 3907 1175 1569 694 238 91 20 9 111 5.9
100.0 30.1 40.2 17.8 6.1 2.3 0.5 0.2 2.8

最寄り駅までの行きやすさ 3907 1214 1566 615 282 70 19 13 128 5.9
 100.0 31.1 40.1 15.7 7.2 1.8 0.5 0.3 3.3
駅周辺の自転車駐車場の停 3907 584 817 667 759 386 197 353 144 4.6
めやすさ 100.0 14.9 20.9 17.1 19.4 9.9 5.0 9.0 3.7
幹線道路の整備 3907 689 1379 940 581 99 46 38 135 5.4
 100.0 17.6 35.3 24.1 14.9 2.5 1.2 1.0 3.5
交通渋滞の緩和 3907 813 1466 847 481 105 30 31 134 5.6
 100.0 20.8 37.5 21.7 12.3 2.7 0.8 0.8 3.4
交通安全対策 3907 798 1514 806 573 44 17 12 143 5.6
 100.0 20.4 38.8 20.6 14.7 1.1 0.4 0.3 3.7
住宅周辺の通行の安全度 3907 1207 1459 641 381 49 16 14 140 5.9

100.0 30.9 37.3 16.4 9.8 1.3 0.4 0.4 3.6
駅やまちなかの通行の安全 3907 1114 1566 645 379 42 15 9 137 5.9
度 100.0 28.5 40.1 16.5 9.7 1.1 0.4 0.2 3.5
住宅地周辺の景観 3907 592 1281 983 781 87 29 14 140 5.4
 100.0 15.2 32.8 25.2 20.0 2.2 0.7 0.4 3.6
町田駅周辺の中心街の景観 3907 363 958 1057 1079 199 53 55 143 5.0

100.0 9.3 24.5 27.1 27.6 5.1 1.4 1.4 3.7
最寄り駅周辺の生活に必要 3907 880 1478 800 496 71 24 17 141 5.7
な施設や機能 100.0 22.5 37.8 20.5 12.7 1.8 0.6 0.4 3.6
町田駅周辺は魅力的な中心 3907 453 1085 1076 877 172 68 41 135 5.1
街である 100.0 11.6 27.8 27.5 22.4 4.4 1.7 1.0 3.5
市内の魅力ある散策スポッ 3907 400 1166 994 963 153 61 47 123 5.1
トやイベント 100.0 10.2 29.8 25.4 24.6 3.9 1.6 1.2 3.1
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問15④　今後の必要度 （続き）
調
　
査
　
数

特
に
必
要
で
あ

る 必
要
で
あ
る

や
や
必
要
で
あ

る ど
ち
ら
で
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ま
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必
要
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は
な
い

必
要
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要

で
な
い

無
回
答

平
均
点

市内企業の活気 3907 209 695 805 1478 317 130 98 175 4.5
 100.0 5.3 17.8 20.6 37.8 8.1 3.3 2.5 4.5
市内商店街の活気 3907 332 1141 1123 859 190 64 39 159 5.1
 100.0 8.5 29.2 28.7 22.0 4.9 1.6 1.0 4.1
市内での就労の場 3907 339 718 715 1115 331 245 257 187 4.4
 100.0 8.7 18.4 18.3 28.5 8.5 6.3 6.6 4.8
就業に必要な知識や技能、 3907 254 617 729 1278 387 234 232 176 4.3
資格を修得する機会や場 100.0 6.5 15.8 18.7 32.7 9.9 6.0 5.9 4.5
町田産農作物の買いやすさ 3907 380 976 983 1109 178 75 59 147 4.9
 100.0 9.7 25.0 25.2 28.4 4.6 1.9 1.5 3.8
ごみの減量やリサイクルの 3907 763 1694 759 473 59 14 15 130 5.7
取り組み 100.0 19.5 43.4 19.4 12.1 1.5 0.4 0.4 3.3
省エネルギーの取り組み 3907 556 1382 826 888 65 20 26 144 5.3
 100.0 14.2 35.4 21.1 22.7 1.7 0.5 0.7 3.7
公園・緑地などの整備・ 3907 632 1423 956 640 77 24 14 141 5.5
保全 100.0 16.2 36.4 24.5 16.4 2.0 0.6 0.4 3.6
自然に親しみ触れあうこと 3907 617 1396 982 651 77 27 20 137 5.4
のできる場所や機会 100.0 15.8 35.7 25.1 16.7 2.0 0.7 0.5 3.5
河川の水がきれい 3907 602 1262 877 845 114 27 37 143 5.3
 100.0 15.4 32.3 22.4 21.6 2.9 0.7 0.9 3.7
不法投棄ごみの散乱 3907 783 1436 776 669 64 16 20 143 5.6
 100.0 20.0 36.8 19.9 17.1 1.6 0.4 0.5 3.7
町内会・自治会活動が盛ん 3907 233 865 1055 1306 167 80 66 135 4.8
 100.0 6.0 22.1 27.0 33.4 4.3 2.0 1.7 3.5
ボランティア活動が盛ん 3907 213 771 893 1600 166 56 68 140 4.7
 100.0 5.5 19.7 22.9 41.0 4.2 1.4 1.7 3.6
自分たちの活動の地域への 3907 206 658 828 1774 144 66 88 143 4.6
役立ち度 100.0 5.3 16.8 21.2 45.4 3.7 1.7 2.3 3.7
地域での防犯対策 3907 871 1633 691 488 44 13 15 152 5.7
 100.0 22.3 41.8 17.7 12.5 1.1 0.3 0.4 3.9
地域での防災対策 3907 795 1591 706 579 41 9 19 167 5.6
 100.0 20.3 40.7 18.1 14.8 1.0 0.2 0.5 4.3
困ったときや高齢期に助け 3907 633 1402 865 697 87 32 29 162 5.4
合える近所のつながり 100.0 16.2 35.9 22.1 17.8 2.2 0.8 0.7 4.1
健康づくりの取り組み 3907 487 1190 896 988 105 40 28 173 5.2
 100.0 12.5 30.5 22.9 25.3 2.7 1.0 0.7 4.4
休日・夜間や緊急時の医療 3907 1184 1509 553 435 40 8 16 162 5.9
機関 100.0 30.3 38.6 14.2 11.1 1.0 0.2 0.4 4.1
団塊の世代や高齢者の生き 3907 428 1098 814 1095 169 61 70 172 5.0
がいの場や機会 100.0 11.0 28.1 20.8 28.0 4.3 1.6 1.8 4.4
障がいの有無に関わらず同 3907 426 987 699 1324 168 67 57 179 4.9
じように暮らすこと 100.0 10.9 25.3 17.9 33.9 4.3 1.7 1.5 4.6
介護サービスの充実 3907 674 1162 677 947 161 56 60 170 5.2
 100.0 17.3 29.7 17.3 24.2 4.1 1.4 1.5 4.4
育児に関する悩みや不安を 3907 411 716 533 1223 300 185 325 214 4.4
相談できる機会や場 100.0 10.5 18.3 13.6 31.3 7.7 4.7 8.3 5.5
気軽に預けられる保育 3907 406 681 436 1265 268 237 401 213 4.3
サービス 100.0 10.4 17.4 11.2 32.4 6.9 6.1 10.3 5.5
子どもが安全で健やかに育 3907 692 834 534 1051 190 142 248 216 4.8
つ環境の整備 100.0 17.7 21.3 13.7 26.9 4.9 3.6 6.3 5.5
充実した学校教育 3907 747 821 447 1032 197 172 278 213 4.8
 100.0 19.1 21.0 11.4 26.4 5.0 4.4 7.1 5.5
公立学校の教育環境の整備 3907 749 752 429 1114 195 177 288 203 4.7
 100.0 19.2 19.2 11.0 28.5 5.0 4.5 7.4 5.2
子どもが安全に遊べる場所 3907 827 851 501 972 189 142 226 199 5.0
 100.0 21.2 21.8 12.8 24.9 4.8 3.6 5.8 5.1
身体を動かしたりスポーツ 3907 496 1247 1034 714 157 52 47 160 5.2
ができる機会や場 100.0 12.7 31.9 26.5 18.3 4.0 1.3 1.2 4.1
様々な芸術・文化に触れる 3907 305 1023 1091 1066 153 54 51 164 5.0
ことができる 100.0 7.8 26.2 27.9 27.3 3.9 1.4 1.3 4.2
芸術・文化活動の機会や場 3907 252 815 965 1331 242 65 63 174 4.7
 100.0 6.4 20.9 24.7 34.1 6.2 1.7 1.6 4.5
生涯学習活動の機会や場 3907 232 874 1005 1279 200 68 63 186 4.8
 100.0 5.9 22.4 25.7 32.7 5.1 1.7 1.6 4.8
食料品や日用品などの買物 3907 1369 1596 461 274 29 8 13 157 6.0
の利便性 100.0 35.0 40.8 11.8 7.0 0.7 0.2 0.3 4.0
騒音・振動・悪臭などに悩 3907 1040 1498 562 570 39 11 19 168 5.8
まされない 100.0 26.6 38.3 14.4 14.6 1.0 0.3 0.5 4.3
街路樹や花壇など身近な緑 3907 656 1496 900 614 47 17 22 155 5.5
 100.0 16.8 38.3 23.0 15.7 1.2 0.4 0.6 4.0
身近な地域やまちの清潔感 3907 683 1549 826 609 41 11 24 164 5.6
 100.0 17.5 39.6 21.1 15.6 1.0 0.3 0.6 4.2
インターネットで必要な情 3907 605 1273 712 768 126 84 155 184 5.2
報の収集 100.0 15.5 32.6 18.2 19.7 3.2 2.1 4.0 4.7
生活上の悩みや問題を気軽 3907 338 913 966 1208 170 70 66 176 4.9
に相談できる機会や場 100.0 8.7 23.4 24.7 30.9 4.4 1.8 1.7 4.5
女性が仕事や地域活動など 3907 336 827 791 1410 154 88 117 184 4.7
で活動しやすい 100.0 8.6 21.2 20.2 36.1 3.9 2.3 3.0 4.7
国際交流活動が盛ん 3907 137 422 646 1829 347 171 175 180 4.2
 100.0 3.5 10.8 16.5 46.8 8.9 4.4 4.5 4.6
平和について考えたり話し 3907 215 535 702 1781 264 102 136 172 4.4
たりする場や機会 100.0 5.5 13.7 18.0 45.6 6.8 2.6 3.5 4.4

生
活
基
盤

経
済
・
産
業

文
化
・
芸
術
・

ス
ポ
ー

ツ

環
境

地
域
活
動

健
康
・
福
祉

子
育
て
・
教
育
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問16　性別
調
　
査
　
数

男
性

女
性

無
回
答

全  体 3907 1904 2003 0
 100.0 48.7 51.3 0.0

　　　10歳代 179 96 83 0
 100.0 53.6 46.4 0.0
　　　20歳代 523 262 261 0
　　　 100.0 50.1 49.9 0.0
　　　30歳代 744 379 365 0
　　　 100.0 50.9 49.1 0.0
　　　40歳代 664 328 336 0
　　　 100.0 49.4 50.6 0.0
　　　50歳代 646 295 351 0
　　　 100.0 45.7 54.3 0.0
　　　60歳代 697 322 375 0
　　　 100.0 46.2 53.8 0.0
　　　70歳以上 454 222 232 0
　　　 100.0 48.9 51.1 0.0

問17　年齢
調
　
査
　
数

1
5
～

1
9
歳

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

7
5
歳
以
上

無
回
答

全  体 3907 179 282 241 317 427 359 305 287 359 359 338 286 168 0
 100.0 4.6 7.2 6.2 8.1 10.9 9.2 7.8 7.3 9.2 9.2 8.7 7.3 4.3 0.0

問17　年齢層
調
　
査
　
数

1
0
歳
代

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
歳
代

7
0
歳
以
上

無
回
答

全  体 3907 179 523 744 664 646 697 454 0
100.0 4.6 13.4 19.0 17.0 16.5 17.9 11.6 0.0

年
齢
別
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問18　就業形態
調
　
査
　
数

常
勤

非
常
勤

農
業
、

林
業
、

漁
業

な
ど
の
自
営
業

商
業
、

工
業
、

サ
ー

ビ
ス
業
、

そ
の
他
自

由
業
な
ど
の
自
営
業

主
婦
・
主
夫
（

家
事

専
業
）

高
校
生
、

短
大
生
、

大
学
生
、

予
備
校

生
、

専
門
学
校
生

無
職
、

そ
の
他

無
回
答

全  体 3907 1368 671 19 229 779 261 534 46
 100.0 35.0 17.2 0.5 5.9 19.9 6.7 13.7 1.2

男性 1904 990 178 14 165 43 143 347 24
 100.0 52.0 9.3 0.7 8.7 2.3 7.5 18.2 1.3
　　　10歳代 96 8 3 0 0 1 79 3 2
 100.0 8.3 3.1 0.0 0.0 1.0 82.3 3.1 2.1
　　　20歳代 262 137 37 2 8 3 55 14 6
　　　 100.0 52.3 14.1 0.8 3.1 1.1 21.0 5.3 2.3
　　　30歳代 379 312 17 0 25 4 7 12 2
　　　 100.0 82.3 4.5 0.0 6.6 1.1 1.8 3.2 0.5
　　　40歳代 328 252 16 1 37 11 0 8 3
　　　 100.0 76.8 4.9 0.3 11.3 3.4 0.0 2.4 0.9
　　　50歳代 295 196 22 1 42 8 1 20 5
　　　 100.0 66.4 7.5 0.3 14.2 2.7 0.3 6.8 1.7
　　　60歳代 322 71 73 4 39 8 1 122 4
　　　 100.0 22.0 22.7 1.2 12.1 2.5 0.3 37.9 1.2
　　　70歳以上 222 14 10 6 14 8 0 168 2
　　　 100.0 6.3 4.5 2.7 6.3 3.6 0.0 75.7 0.9
女性 2003 378 493 5 64 736 118 187 22
　　　 100.0 18.9 24.6 0.2 3.2 36.7 5.9 9.3 1.1
　　　10歳代 83 2 3 0 2 2 71 0 3
　　　 100.0 2.4 3.6 0.0 2.4 2.4 85.5 0.0 3.6
　　　20歳代 261 104 58 0 7 29 47 12 4
　　　 100.0 39.8 22.2 0.0 2.7 11.1 18.0 4.6 1.5
　　　30歳代 365 111 90 0 12 141 0 10 1
　　　 100.0 30.4 24.7 0.0 3.3 38.6 0.0 2.7 0.3
　　　40歳代 336 76 121 0 14 113 0 10 2
　　　 100.0 22.6 36.0 0.0 4.2 33.6 0.0 3.0 0.6
　　　50歳代 351 57 134 0 12 128 0 16 4
　　　 100.0 16.2 38.2 0.0 3.4 36.5 0.0 4.6 1.1
　　　60歳代 375 24 81 1 15 203 0 47 4
　　　 100.0 6.4 21.6 0.3 4.0 54.1 0.0 12.5 1.1
　　　70歳以上 232 4 6 4 2 120 0 92 4
 100.0 1.7 2.6 1.7 0.9 51.7 0.0 39.7 1.7
持ち家一戸建て 2335 797 364 17 154 503 166 329 5
 100.0 34.1 15.6 0.7 6.6 21.5 7.1 14.1 0.2
持ち家共同住宅 475 187 86 0 11 116 24 50 1

100.0 39.4 18.1 0.0 2.3 24.4 5.1 10.5 0.2
民間の賃貸一戸建て 90 36 21 0 10 14 5 2 2
 100.0 40.0 23.3 0.0 11.1 15.6 5.6 2.2 2.2
民間の賃貸共同住宅 384 181 70 0 27 52 29 25 0

100.0 47.1 18.2 0.0 7.0 13.5 7.6 6.5 0.0
公的賃貸住宅 502 127 126 1 25 85 19 118 1

100.0 25.3 25.1 0.2 5.0 16.9 3.8 23.5 0.2
社宅・官舎・寮 47 22 4 0 1 9 9 2 0
 100.0 46.8 8.5 0.0 2.1 19.1 19.1 4.3 0.0
借間 9 4 0 0 0 0 3 1 1
 100.0 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 11.1 11.1
その他 25 14 0 1 1 0 2 7 0
 100.0 56.0 0.0 4.0 4.0 0.0 8.0 28.0 0.0
生まれてからずっと 331 137 49 4 19 23 68 27 4
 100.0 41.4 14.8 1.2 5.7 6.9 20.5 8.2 1.2
１年未満 91 50 9 0 2 17 10 3 0
 100.0 54.9 9.9 0.0 2.2 18.7 11.0 3.3 0.0
１年以上３年未満 246 123 30 0 4 53 21 15 0
 100.0 50.0 12.2 0.0 1.6 21.5 8.5 6.1 0.0
３年以上５年未満 236 97 50 0 7 41 21 19 1
 100.0 41.1 21.2 0.0 3.0 17.4 8.9 8.1 0.4
５年以上10年未満 548 202 112 0 26 134 25 48 1
 100.0 36.9 20.4 0.0 4.7 24.5 4.6 8.8 0.2
10年以上20年未満 753 274 139 1 46 141 103 48 1
 100.0 36.4 18.5 0.1 6.1 18.7 13.7 6.4 0.1
20年以上 1664 485 282 14 125 370 13 373 2
 100.0 29.1 16.9 0.8 7.5 22.2 0.8 22.4 0.1
相原 156 42 30 3 10 28 6 27 10
 100.0 26.9 19.2 1.9 6.4 17.9 3.8 17.3 6.4
小野路 106 38 11 1 3 27 8 15 3
 100.0 35.8 10.4 0.9 2.8 25.5 7.5 14.2 2.8
小山 217 88 42 0 4 47 16 17 3
 100.0 40.6 19.4 0.0 1.8 21.7 7.4 7.8 1.4
小山田 115 41 18 1 11 23 3 16 2
 100.0 35.7 15.7 0.9 9.6 20.0 2.6 13.9 1.7
忠生 542 169 122 5 25 98 30 88 5
 100.0 31.2 22.5 0.9 4.6 18.1 5.5 16.2 0.9
玉川学園 270 95 40 1 20 59 24 31 0
 100.0 35.2 14.8 0.4 7.4 21.9 8.9 11.5 0.0
鶴川 571 202 88 1 35 147 39 58 1
 100.0 35.4 15.4 0.2 6.1 25.7 6.8 10.2 0.2
成瀬 474 159 89 1 27 93 31 72 2
 100.0 33.5 18.8 0.2 5.7 19.6 6.5 15.2 0.4
町田 623 223 101 2 41 116 35 103 2
 100.0 35.8 16.2 0.3 6.6 18.6 5.6 16.5 0.3
南町田 609 226 94 4 40 114 53 78 0
 100.0 37.1 15.4 0.7 6.6 18.7 8.7 12.8 0.0
三輪 103 32 20 0 8 18 8 14 3
 100.0 31.1 19.4 0.0 7.8 17.5 7.8 13.6 2.9

性
別
・
年
齢
別

居
住
地
区
別

住
居
形
態
別

居
住
年
数
別
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問19　婚姻の有無
調
　
査
　
数

結
婚
し
て
い
る

結
婚
し
て
い
な
い

離
・
死
別
し
た

無
回
答

全  体 3907 2619 960 289 39
 100.0 67.0 24.6 7.4 1.0

問20　家族構成
調
　
査
　
数

単
身
（

一
人
世
帯
）

夫
婦
の
み
（

内
縁
関
係

を
含
む
）

二
世
代
世
帯
（

自
分
と

親
）

二
世
代
世
帯
（

自
分
と

子
ど
も
）

三
世
代
世
帯
（

自
分
と

子
ど
も
と
孫
）

三
世
代
世
帯
（

親
と
自

分
と
子
ど
も
）

三
世
代
世
帯
（

祖
父
母

と
親
と
自
分
）

そ
の
他

無
回
答

全  体 3907 278 803 753 1467 92 249 99 117 49
100.0 7.1 20.6 19.3 37.5 2.4 6.4 2.5 3.0 1.3

問21　同居の家族
調
　
査
　
数

３
歳
未
満
の
子
ど
も

３
歳
～

小
学
校
入
学

前
の
子
ど
も

小
学
生

中
学
生

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス

の
利
用
者

あ
て
は
ま
る
家
族
は

い
な
い

無
回
答

全  体 3907 288 355 571 335 197 2370 242
100.0 7.4 9.1 14.6 8.6 5.0 60.7 6.2

問22　住居形態
調
　
査
　
数

持
ち
家
一
戸
建
て

持
ち
家
共
同
住
宅

民
間
の
賃
貸
一
戸
建

て 民
間
の
賃
貸
共
同
住

宅 公
的
賃
貸
住
宅

社
宅
・
官
舎
・
寮

借
間

そ
の
他

無
回
答

全  体 3907 2335 475 90 384 502 47 9 25 40
 100.0 59.8 12.2 2.3 9.8 12.8 1.2 0.2 0.6 1.0

男性 1904 1155 215 48 191 224 26 6 21 18
 100.0 60.7 11.3 2.5 10.0 11.8 1.4 0.3 1.1 0.9
　　　10歳代 96 58 12 3 12 5 3 1 0 2
 100.0 60.4 12.5 3.1 12.5 5.2 3.1 1.0 0.0 2.1
　　　20歳代 262 141 16 3 50 33 11 2 3 3
　　　 100.0 53.8 6.1 1.1 19.1 12.6 4.2 0.8 1.1 1.1
　　　30歳代 379 200 57 7 76 29 2 1 5 2
　　　 100.0 52.8 15.0 1.8 20.1 7.7 0.5 0.3 1.3 0.5
　　　40歳代 328 213 38 18 24 29 2 0 3 1
　　　 100.0 64.9 11.6 5.5 7.3 8.8 0.6 0.0 0.9 0.3
　　　50歳代 295 193 34 11 14 27 5 2 4 5
　　　 100.0 65.4 11.5 3.7 4.7 9.2 1.7 0.7 1.4 1.7
　　　60歳代 322 198 43 5 12 55 2 0 3 4
　　　 100.0 61.5 13.4 1.6 3.7 17.1 0.6 0.0 0.9 1.2
　　　70歳以上 222 152 15 1 3 46 1 0 3 1
　　　 100.0 68.5 6.8 0.5 1.4 20.7 0.5 0.0 1.4 0.5
女性 2003 1180 260 42 193 278 21 3 4 22
　　　 100.0 58.9 13.0 2.1 9.6 13.9 1.0 0.1 0.2 1.1
　　　10歳代 83 49 9 2 4 12 1 0 1 5
　　　 100.0 59.0 10.8 2.4 4.8 14.5 1.2 0.0 1.2 6.0
　　　20歳代 261 134 25 5 63 21 6 1 0 6
　　　 100.0 51.3 9.6 1.9 24.1 8.0 2.3 0.4 0.0 2.3
　　　30歳代 365 204 57 9 52 37 4 1 0 1
　　　 100.0 55.9 15.6 2.5 14.2 10.1 1.1 0.3 0.0 0.3
　　　40歳代 336 195 50 10 27 46 6 0 0 2
　　　 100.0 58.0 14.9 3.0 8.0 13.7 1.8 0.0 0.0 0.6
　　　50歳代 351 217 58 9 27 36 2 0 0 2
　　　 100.0 61.8 16.5 2.6 7.7 10.3 0.6 0.0 0.0 0.6
　　　60歳代 375 231 43 4 13 75 2 0 3 4
　　　 100.0 61.6 11.5 1.1 3.5 20.0 0.5 0.0 0.8 1.1
　　　70歳以上 232 150 18 3 7 51 0 1 0 2
 100.0 64.7 7.8 1.3 3.0 22.0 0.0 0.4 0.0 0.9

性
別
・
年
齢
別

360



問22　住居形態 （続き）
調
　
査
　
数

持
ち
家
一
戸
建
て

持
ち
家
共
同
住
宅

民
間
の
賃
貸
一
戸
建

て 民
間
の
賃
貸
共
同
住

宅 公
的
賃
貸
住
宅

社
宅
・
官
舎
・
寮

借
間

そ
の
他

無
回
答

全  体 3907 2335 475 90 384 502 47 9 25 40
 100.0 59.8 12.2 2.3 9.8 12.8 1.2 0.2 0.6 1.0

生まれてからずっと 331 230 26 7 24 37 2 0 5 0
 100.0 69.5 7.9 2.1 7.3 11.2 0.6 0.0 1.5 0.0
１年未満 91 28 19 7 23 6 6 0 2 0
 100.0 30.8 20.9 7.7 25.3 6.6 6.6 0.0 2.2 0.0
１年以上３年未満 246 81 37 7 88 20 13 0 0 0
 100.0 32.9 15.0 2.8 35.8 8.1 5.3 0.0 0.0 0.0
３年以上５年未満 236 109 29 9 52 25 7 3 2 0
 100.0 46.2 12.3 3.8 22.0 10.6 3.0 1.3 0.8 0.0
５年以上10年未満 548 270 119 23 68 53 7 1 5 2
 100.0 49.3 21.7 4.2 12.4 9.7 1.3 0.2 0.9 0.4
10年以上20年未満 753 500 72 21 70 76 8 3 1 2
 100.0 66.4 9.6 2.8 9.3 10.1 1.1 0.4 0.1 0.3
20年以上 1664 1116 173 16 59 284 4 2 10 0
 100.0 67.1 10.4 1.0 3.5 17.1 0.2 0.1 0.6 0.0
相原 156 117 3 0 3 21 0 0 3 9
 100.0 75.0 1.9 0.0 1.9 13.5 0.0 0.0 1.9 5.8
小野路 106 80 1 4 11 0 3 2 4 1
 100.0 75.5 0.9 3.8 10.4 0.0 2.8 1.9 3.8 0.9
小山 217 134 59 4 17 0 2 0 0 1
 100.0 61.8 27.2 1.8 7.8 0.0 0.9 0.0 0.0 0.5
小山田 115 95 3 2 9 2 1 0 1 2
 100.0 82.6 2.6 1.7 7.8 1.7 0.9 0.0 0.9 1.7
忠生 542 222 83 6 42 180 2 0 2 5
 100.0 41.0 15.3 1.1 7.7 33.2 0.4 0.0 0.4 0.9
玉川学園 270 200 25 12 23 5 3 0 2 0
 100.0 74.1 9.3 4.4 8.5 1.9 1.1 0.0 0.7 0.0
鶴川 571 393 41 16 53 55 8 2 3 0
 100.0 68.8 7.2 2.8 9.3 9.6 1.4 0.4 0.5 0.0
成瀬 474 316 14 8 79 48 4 2 3 0
 100.0 66.7 3.0 1.7 16.7 10.1 0.8 0.4 0.6 0.0
町田 623 278 127 12 65 119 16 1 1 4
 100.0 44.6 20.4 1.9 10.4 19.1 2.6 0.2 0.2 0.6
南町田 609 363 99 19 59 55 6 2 6 0
 100.0 59.6 16.3 3.1 9.7 9.0 1.0 0.3 1.0 0.0
三輪 103 79 6 5 7 0 1 0 0 5
 100.0 76.7 5.8 4.9 6.8 0.0 1.0 0.0 0.0 4.9

問23　居住年数
調
　
査
　
数

生
ま
れ
て
か
ら

ず
っ

と

１
年
未
満

１
年
以
上
３
年

未
満

３
年
以
上
５
年

未
満

５
年
以
上
1
0

年
未
満

1
0
年
以
上

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

無
回
答

全  体 3907 331 91 246 236 548 753 1664 38
 100.0 8.5 2.3 6.3 6.0 14.0 19.3 42.6 1.0

男性 1904 189 43 115 115 251 351 821 19
 100.0 9.9 2.3 6.0 6.0 13.2 18.4 43.1 1.0
　　　10歳代 96 28 0 7 4 9 44 2 2
 100.0 29.2 0.0 7.3 4.2 9.4 45.8 2.1 2.1
　　　20歳代 262 47 6 32 20 20 53 80 4
　　　 100.0 17.9 2.3 12.2 7.6 7.6 20.2 30.5 1.5
　　　30歳代 379 43 25 51 39 75 38 106 2
　　　 100.0 11.3 6.6 13.5 10.3 19.8 10.0 28.0 0.5
　　　40歳代 328 34 8 14 30 77 75 89 1
　　　 100.0 10.4 2.4 4.3 9.1 23.5 22.9 27.1 0.3
　　　50歳代 295 13 1 5 9 30 81 151 5
　　　 100.0 4.4 0.3 1.7 3.1 10.2 27.5 51.2 1.7
　　　60歳代 322 14 1 3 8 32 42 218 4
　　　 100.0 4.3 0.3 0.9 2.5 9.9 13.0 67.7 1.2
　　　70歳以上 222 10 2 3 5 8 18 175 1
　　　 100.0 4.5 0.9 1.4 2.3 3.6 8.1 78.8 0.5
女性 2003 142 48 131 121 297 402 843 19
　　　 100.0 7.1 2.4 6.5 6.0 14.8 20.1 42.1 0.9
　　　10歳代 83 14 8 3 3 13 39 0 3
　　　 100.0 16.9 9.6 3.6 3.6 15.7 47.0 0.0 3.6
　　　20歳代 261 57 18 40 24 21 50 47 4
　　　 100.0 21.8 6.9 15.3 9.2 8.0 19.2 18.0 1.5
　　　30歳代 365 37 15 40 39 102 54 77 1
　　　 100.0 10.1 4.1 11.0 10.7 27.9 14.8 21.1 0.3
　　　40歳代 336 14 4 23 29 71 97 96 2
　　　 100.0 4.2 1.2 6.8 8.6 21.1 28.9 28.6 0.6
　　　50歳代 351 11 1 11 12 41 101 172 2
　　　 100.0 3.1 0.3 3.1 3.4 11.7 28.8 49.0 0.6
　　　60歳代 375 6 2 7 9 36 35 275 5
　　　 100.0 1.6 0.5 1.9 2.4 9.6 9.3 73.3 1.3
　　　70歳以上 232 3 0 7 5 13 26 176 2
 100.0 1.3 0.0 3.0 2.2 5.6 11.2 75.9 0.9

居
住
年
数
別

居
住
地
区
別

性
別
・
年
齢
別
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問23　居住年数 （続き）
調
　
査
　
数

生
ま
れ
て
か
ら

ず
っ

と

１
年
未
満

１
年
以
上
３
年

未
満

３
年
以
上
５
年

未
満

５
年
以
上
1
0

年
未
満

1
0
年
以
上

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

無
回
答

3907 331 91 246 236 548 753 1664 38
 100.0 8.5 2.3 6.3 6.0 14.0 19.3 42.6 1.0

156 13 2 4 7 22 30 69 9
100.0 8.3 1.3 2.6 4.5 14.1 19.2 44.2 5.8

106 15 5 8 5 11 21 40 1
100.0 14.2 4.7 7.5 4.7 10.4 19.8 37.7 0.9

217 12 11 22 31 59 34 47 1
100.0 5.5 5.1 10.1 14.3 27.2 15.7 21.7 0.5

115 17 1 6 6 7 24 52 2
100.0 14.8 0.9 5.2 5.2 6.1 20.9 45.2 1.7

542 72 10 23 24 48 70 290 5
100.0 13.3 1.8 4.2 4.4 8.9 12.9 53.5 0.9

270 17 4 19 16 29 71 114 0
100.0 6.3 1.5 7.0 5.9 10.7 26.3 42.2 0.0

571 42 14 56 46 81 123 209 0
100.0 7.4 2.5 9.8 8.1 14.2 21.5 36.6 0.0

474 27 2 27 35 67 95 221 0
100.0 5.7 0.4 5.7 7.4 14.1 20.0 46.6 0.0

623 58 18 34 23 77 114 296 3
100.0 9.3 2.9 5.5 3.7 12.4 18.3 47.5 0.5

609 44 21 31 28 120 118 247 0
100.0 7.2 3.4 5.1 4.6 19.7 19.4 40.6 0.0

103 6 1 7 7 16 35 28 3
100.0 5.8 1.0 6.8 6.8 15.5 34.0 27.2 2.9

問24　通勤・通学先
調
　
査
　
数

町
田
市
内

八
王
子
市

相
模
原
市

横
浜
市

川
崎
市

世
田
谷
区

新
宿
区

渋
谷
区

千
代
田
区

中
央
区

港
区

通
勤
・
通
学
し
て
い

な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 3907 871 89 185 284 133 81 103 70 71 43 111 1028 642 196
 100.0 22.3 2.3 4.7 7.3 3.4 2.1 2.6 1.8 1.8 1.1 2.8 26.3 16.4 5.0

問25　主に利用する最寄り駅と路線（最寄り駅）
調
　
査
　
数

町
田
駅
（

小
田
急
線
）

町
田
駅
（

J
R
横
浜

線
）

玉
川
学
園
前
駅

鶴
川
駅

唐
木
田
駅

多
摩
境
駅

橋
本
駅
（

京
王
線
）

橋
本
駅
（

J
R
横
浜

線
）

橋
本
駅
（

J
R
相
模

線
）

相
原
駅

淵
野
辺
駅

古
淵
駅

成
瀬
駅

つ
く
し
野
駅

す
ず
か
け
台
駅

南
町
田
駅

鉄
道
は
使
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 3907 1161 276 258 518 12 119 46 52 8 71 82 74 381 86 67 162 327 134 73
100.0 29.7 7.1 6.6 13.3 0.3 3.0 1.2 1.3 0.2 1.8 2.1 1.9 9.8 2.2 1.7 4.1 8.4 3.4 1.9

問25　主に利用する最寄り駅と路線（路線）
調
　
査
　
数

小
田
急
線

J
R
横
浜
線

東
急
田
園
都
市
線

京
王
相
模
原
線

J
R
相
模
線

鉄
道
は
使
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

全  体 3907 1949 936 315 165 8 327 134 73
100.0 49.9 24.0 8.0 4.2 0.2 8.4 3.4 1.9

小山
 

玉川学園
 

居
住
地
区
別

全  体

相原
 
小野路
 

小山田
 
忠生
 

町田

 

 
南町田
 
三輪

鶴川
 
成瀬
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問26　町田市に住み続ける意向
調
　
査
　
数

と
て
も
そ
う
思

う そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

ま
っ

た
く
そ
う

思
わ
な
い

無
回
答

全  体 3907 481 1544 606 863 238 77 54 44
 100.0 12.3 39.5 15.5 22.1 6.1 2.0 1.4 1.1

男性 1904 264 756 294 428 92 29 22 19
 100.0 13.9 39.7 15.4 22.5 4.8 1.5 1.2 1.0
　　　10歳代 96 16 24 23 23 9 0 1 0
 100.0 16.7 25.0 24.0 24.0 9.4 0.0 1.0 0.0
　　　20歳代 262 28 75 54 78 13 7 6 1
　　　 100.0 10.7 28.6 20.6 29.8 5.0 2.7 2.3 0.4
　　　30歳代 379 60 121 63 97 19 10 6 3
　　　 100.0 15.8 31.9 16.6 25.6 5.0 2.6 1.6 0.8
　　　40歳代 328 40 128 56 71 21 8 2 2
　　　 100.0 12.2 39.0 17.1 21.6 6.4 2.4 0.6 0.6
　　　50歳代 295 29 131 40 72 15 0 1 7
　　　 100.0 9.8 44.4 13.6 24.4 5.1 0.0 0.3 2.4
　　　60歳代 322 46 155 37 61 11 3 6 3
　　　 100.0 14.3 48.1 11.5 18.9 3.4 0.9 1.9 0.9
　　　70歳以上 222 45 122 21 26 4 1 0 3
　　　 100.0 20.3 55.0 9.5 11.7 1.8 0.5 0.0 1.4
女性 2003 217 788 312 435 146 48 32 25
　　　 100.0 10.8 39.3 15.6 21.7 7.3 2.4 1.6 1.2
　　　10歳代 83 3 28 12 26 8 1 3 2
　　　 100.0 3.6 33.7 14.5 31.3 9.6 1.2 3.6 2.4
　　　20歳代 261 24 79 50 58 31 6 9 4
　　　 100.0 9.2 30.3 19.2 22.2 11.9 2.3 3.4 1.5
　　　30歳代 365 44 132 67 76 26 13 6 1
　　　 100.0 12.1 36.2 18.4 20.8 7.1 3.6 1.6 0.3
　　　40歳代 336 37 122 56 65 33 8 10 5
　　　 100.0 11.0 36.3 16.7 19.3 9.8 2.4 3.0 1.5
　　　50歳代 351 30 133 55 90 27 15 0 1
　　　 100.0 8.5 37.9 15.7 25.6 7.7 4.3 0.0 0.3
　　　60歳代 375 43 173 52 85 15 2 0 5
　　　 100.0 11.5 46.1 13.9 22.7 4.0 0.5 0.0 1.3
　　　70歳以上 232 36 121 20 35 6 3 4 7
 100.0 15.5 52.2 8.6 15.1 2.6 1.3 1.7 3.0
常勤 1368 186 503 242 311 73 29 13 11

100.0 13.6 36.8 17.7 22.7 5.3 2.1 1.0 0.8
非常勤 671 73 265 98 165 42 16 8 4

100.0 10.9 39.5 14.6 24.6 6.3 2.4 1.2 0.6
農業、林業、漁業などの 19 4 9 4 2 0 0 0 0
自営業 100.0 21.1 47.4 21.1 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0
商業、工業、サービス業、 229 30 83 24 59 22 4 5 2
その他自由業などの自営業 100.0 13.1 36.2 10.5 25.8 9.6 1.7 2.2 0.9
主婦・主夫（家事専業） 779 82 340 129 144 51 14 12 7
 100.0 10.5 43.6 16.6 18.5 6.5 1.8 1.5 0.9
高校生、短大生、大学生、 261 25 78 51 64 30 5 8 0
予備校生、専門学校生 100.0 9.6 29.9 19.5 24.5 11.5 1.9 3.1 0.0
無職、その他 534 79 262 50 105 18 9 8 3
 100.0 14.8 49.1 9.4 19.7 3.4 1.7 1.5 0.6
持ち家一戸建て 2335 312 1013 328 492 122 32 19 17
 100.0 13.4 43.4 14.0 21.1 5.2 1.4 0.8 0.7
持ち家共同住宅 475 59 178 80 102 40 9 4 3

100.0 12.4 37.5 16.8 21.5 8.4 1.9 0.8 0.6
民間の賃貸一戸建て 90 7 25 25 25 4 1 2 1
 100.0 7.8 27.8 27.8 27.8 4.4 1.1 2.2 1.1
民間の賃貸共同住宅 384 32 91 78 96 37 27 21 2

100.0 8.3 23.7 20.3 25.0 9.6 7.0 5.5 0.5
公的賃貸住宅 502 63 214 66 114 25 6 7 7

100.0 12.5 42.6 13.1 22.7 5.0 1.2 1.4 1.4
社宅・官舎・寮 47 5 8 11 17 4 1 1 0
 100.0 10.6 17.0 23.4 36.2 8.5 2.1 2.1 0.0
借間 9 2 0 3 1 2 1 0 0
 100.0 22.2 0.0 33.3 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0
その他 25 0 11 5 9 0 0 0 0
 100.0 0.0 44.0 20.0 36.0 0.0 0.0 0.0 0.0
生まれてからずっと 331 69 125 52 66 9 5 5 0
 100.0 20.8 37.8 15.7 19.9 2.7 1.5 1.5 0.0
１年未満 91 3 34 13 27 11 0 2 1
 100.0 3.3 37.4 14.3 29.7 12.1 0.0 2.2 1.1
１年以上３年未満 246 20 69 52 61 24 11 6 3
 100.0 8.1 28.0 21.1 24.8 9.8 4.5 2.4 1.2
３年以上５年未満 236 15 79 33 62 22 16 8 1
 100.0 6.4 33.5 14.0 26.3 9.3 6.8 3.4 0.4
５年以上10年未満 548 49 175 111 132 55 15 9 2
 100.0 8.9 31.9 20.3 24.1 10.0 2.7 1.6 0.4
10年以上20年未満 753 82 277 140 172 54 14 9 5
 100.0 10.9 36.8 18.6 22.8 7.2 1.9 1.2 0.7
20年以上 1664 242 781 197 335 61 16 15 17
 100.0 14.5 46.9 11.8 20.1 3.7 1.0 0.9 1.0
相原 156 9 52 32 36 14 3 6 4
 100.0 5.8 33.3 20.5 23.1 9.0 1.9 3.8 2.6
小野路 106 13 43 20 17 8 3 0 2
 100.0 12.3 40.6 18.9 16.0 7.5 2.8 0.0 1.9
小山 217 32 77 28 61 10 5 2 2
 100.0 14.7 35.5 12.9 28.1 4.6 2.3 0.9 0.9
小山田 115 13 42 24 22 9 2 1 2
 100.0 11.3 36.5 20.9 19.1 7.8 1.7 0.9 1.7
忠生 542 82 218 82 123 20 8 4 5
 100.0 15.1 40.2 15.1 22.7 3.7 1.5 0.7 0.9
玉川学園 270 27 111 41 58 24 5 2 2
 100.0 10.0 41.1 15.2 21.5 8.9 1.9 0.7 0.7
鶴川 571 58 227 86 131 47 10 10 2
 100.0 10.2 39.8 15.1 22.9 8.2 1.8 1.8 0.4
成瀬 474 54 205 72 105 18 13 7 0
 100.0 11.4 43.2 15.2 22.2 3.8 2.7 1.5 0.0
町田 623 99 268 75 128 33 12 6 2
 100.0 15.9 43.0 12.0 20.5 5.3 1.9 1.0 0.3
南町田 609 69 227 110 139 43 10 10 1
 100.0 11.3 37.3 18.1 22.8 7.1 1.6 1.6 0.2
三輪 103 11 43 21 19 2 6 1 0
 100.0 10.7 41.7 20.4 18.4 1.9 5.8 1.0 0.0

性
別
・
年
齢
別

居
住
地
区
別

就
業
形
態
別

住
居
形
態
別

居
住
年
数
別
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問27　居住地区 
調
　
査
　
数

相
原

小
野
路

小
山

小
山
田

忠
生

玉
川
学
園

鶴
川

成
瀬

町
田

南
町
田

三
輪

無
回
答

全  体 3907 156 106 217 115 542 270 571 474 623 609 103 121
 100.0 4.0 2.7 5.6 2.9 13.9 6.9 14.6 12.1 15.9 15.6 2.6 3.1

男性 1904 67 49 117 59 247 138 258 243 305 292 52 77
 100.0 3.5 2.6 6.1 3.1 13.0 7.2 13.6 12.8 16.0 15.3 2.7 4.0
　　　10歳代 96 5 3 3 1 10 7 18 17 13 15 2 2
 100.0 5.2 3.1 3.1 1.0 10.4 7.3 18.8 17.7 13.5 15.6 2.1 2.1
　　　20歳代 262 6 6 22 7 36 17 37 28 39 48 4 12
　　　 100.0 2.3 2.3 8.4 2.7 13.7 6.5 14.1 10.7 14.9 18.3 1.5 4.6
　　　30歳代 379 7 17 34 14 43 23 39 37 68 68 14 15
　　　 100.0 1.8 4.5 9.0 3.7 11.3 6.1 10.3 9.8 17.9 17.9 3.7 4.0
　　　40歳代 328 16 4 26 6 32 30 66 33 49 46 8 12
　　　 100.0 4.9 1.2 7.9 1.8 9.8 9.1 20.1 10.1 14.9 14.0 2.4 3.7
　　　50歳代 295 11 10 14 13 37 28 34 41 43 41 10 13
　　　 100.0 3.7 3.4 4.7 4.4 12.5 9.5 11.5 13.9 14.6 13.9 3.4 4.4
　　　60歳代 322 11 3 13 14 56 19 39 52 53 39 9 14
　　　 100.0 3.4 0.9 4.0 4.3 17.4 5.9 12.1 16.1 16.5 12.1 2.8 4.3
　　　70歳以上 222 11 6 5 4 33 14 25 35 40 35 5 9
　　　 100.0 5.0 2.7 2.3 1.8 14.9 6.3 11.3 15.8 18.0 15.8 2.3 4.1
女性 2003 89 57 100 56 295 132 313 231 318 317 51 44
　　　 100.0 4.4 2.8 5.0 2.8 14.7 6.6 15.6 11.5 15.9 15.8 2.5 2.2
　　　10歳代 83 4 3 5 2 11 7 5 10 13 17 3 3
　　　 100.0 4.8 3.6 6.0 2.4 13.3 8.4 6.0 12.0 15.7 20.5 3.6 3.6
　　　20歳代 261 13 11 14 7 36 20 45 24 42 33 9 7
　　　 100.0 5.0 4.2 5.4 2.7 13.8 7.7 17.2 9.2 16.1 12.6 3.4 2.7
　　　30歳代 365 10 9 32 11 45 12 54 49 61 62 10 10
　　　 100.0 2.7 2.5 8.8 3.0 12.3 3.3 14.8 13.4 16.7 17.0 2.7 2.7
　　　40歳代 336 14 11 16 10 41 20 54 39 51 67 6 7
　　　 100.0 4.2 3.3 4.8 3.0 12.2 6.0 16.1 11.6 15.2 19.9 1.8 2.1
　　　50歳代 351 17 8 15 14 52 29 63 35 52 49 11 6
　　　 100.0 4.8 2.3 4.3 4.0 14.8 8.3 17.9 10.0 14.8 14.0 3.1 1.7
　　　60歳代 375 18 8 17 7 73 26 58 53 49 56 7 3
　　　 100.0 4.8 2.1 4.5 1.9 19.5 6.9 15.5 14.1 13.1 14.9 1.9 0.8
　　　70歳以上 232 13 7 1 5 37 18 34 21 50 33 5 8
 100.0 5.6 3.0 0.4 2.2 15.9 7.8 14.7 9.1 21.6 14.2 2.2 3.4

性
別
・
年
齢
別
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